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whether or not it is listed in this price list.
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Many of the stamps in this catalog are one of a kind. To avoid dis-
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Mint: Stamps have original gum, but are hinged.
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Finland
Gallery
A selection of especially interesting seldom-of-
fered items in particularly nice quality. All are 
available for approval viewing. Scott numbers 
have been used unless otherwise mentioned.

Showcase
Item #   Description Used

218460  Scott #10f variety, Facit 9IIv1C4a Carmine 
[40 pen ROULETTE IV, STAMP TYPE II] Used 
with VF+ appearance and nearly FULL TEETH; 
only a couple of tooth tips missing. Examples of 
Roulette IV are rare; examples with completely 
perfect teeth may not be known (Finnish expert 
Kaj Hellman once commented that this example 
may be the nicest in existence): Facit prices full 
teeth, but Norma does not. However, this example 
is STAMP TYPE II (cut in right side of bottom of 
crown; see Facit) which makes it a major rarity; 
both Facit and Norma indicate that the price of a 
Stamp Type II example (of even the most common 
roulette) should be tripled! In addition to the 
overall excellent quality, it has a full NYSLOTT 
June 1867 cancellation. Accompanied by a 1991 
Mikko Ossa certificate stating, in his typical ex-
tremely strict and blunt fashion, that “The stamp 
has short teeth and some teeth have breaks [i.e. 
creases on teeth]. The stamp is not repaired.” 
However, it is obvious from the appearance of the 
stamp that the quality is much nicer than that de-
scription suggests. The stamp was in the “Michi-
gan” collection built by an American who lived in 
Finland in the 1950s-60s; he obtained many of his 
stamps from such eminent Finnish philatelists as 
E.A. Hellman. I acquired the stamp in 1991 and 
have since sold it twice and then repurchased the 
entire collections of the clients to whom I sold it. 
Also accompanied by a 2006 Jay Smith photo cer-
tificate with lifetime guarantee. 5000.00

Select Stamps
Item #   Description Price NH Mint Used

237351  5 [1860 10 kopek Roulette I] Used VF with 
ample margins. This example has Facit “LK” spac-
ing (1.6 mm horizontally and 2.3 mm vertically), 
the scarcest type on the Roulette I stamps (Facit 
2013 value SEK 600 = US$96). Attractive center-
ing, neat HELSINGFORS and pen-cross cancella-
tions, and only two teeth partially missing. 
Unusually attractive. --- --- --- 69.00

236194  8 [1870 10 penni, Ordinary Paper, Roulette 
III] Used with overall VF appearance, VF center-
ing, and only one tooth missing. An unusually nice 
example. This particular number is underappreci-
ated by the catalogs -- undamaged examples are 
very hard to find. --- --- --- 135.00

236692  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF+ with just a couple of the usual 
tooth problems. Wonderful, sharp and well-cen-
tered, JAKOBSTAD “arc” style 14 July 1875 can-
cellation. Scarce so attractive!
.... --- --- --- 155.00

237355  9 [1866 20 penni Roulette III] Used F-VF+, 
attractive centering. The Grayish Blue Thin Paper 
(Facit #8v2C3a) with Strong Blue ink shade 
(greenish, but not the Greenish Blue). Only looks 
like one tooth missing, but there are a couple other 
tooth problems under magnification. Very light 
cancellation. Attractive.
.... --- --- --- 26.00

236696  10b [1866 40 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF with a couple of the usual tooth 
problems. Unusually light red color. Attractive.
.... --- --- --- 35.00

236698  10c [1866 40 penni Roulette II, ribbed pa-
per] Used Fine with the usual tooth problems. 
Neat, light, blue cancellation. Nice color. Looks 
nice. Always a very sought after stamp. [Note: 
Ribbed paper is always hard to see. For best re-

sults.... Use a 10x magnifying glass and look AT 
the paper, not through it. Use oblique (low-angle) 
lighting and look across the stamp surface, from 
side to side.] This example has clear ribbing.
.... --- --- --- 70.00

232812  12 [5p Laid Paper, Roulette III] Mint no 
gum (as usual). Attractive centering. Couple teeth 
missing and a couple others creased, as usual. 
Nice, fresh looking example.
.... --- --- 190.00 ---

236014  13b [1866 10 penni Roulette I, Laid Paper] 
Used VF with full, even margins and neat, light, 
well-centered ALAVO cancellation and bright col-
or. Looks like full teeth, but two perf tips may have 
been reattached. Much, much nicer than usually 
seen. Scarce stamp. --- --- --- 245.00

238718  19a Bright Yellow Green [1875 8 penni 4-
Numeral, Perf 11] Mint with Superb centering 
and huge margins, but no gum. A beautiful exam-
ple of a color that is very scarce with nice centering 
and large margins. Very scarce color with gum, but 
would fetch $450 with this centering.
.... --- --- 180.00 ---

237535  21 [1875 20 penni Ultramarine 4-Numeral, 
Perf 11] Used F-VF with sharp RAILWAY “42” 
1870s cancellation. Attractive.
.... --- --- --- 7.50

238313  Finland Scott #22 Carmine [1879 25 penni 
perf 11] Used with F-VF centering and bearing VF 
(sideways) SWEDISH 6 September 1881 “STOCK-
HOLM K.E.” incoming ship mail cancellation. A 
very nice example! --- --- --- 24.00

238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 
Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- --- --- 37.00

238563  23 Dark Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with unobtrusive margin thin. 
1876 railway cancellation. Very attractive with 
brilliant color. --- --- --- 22.00

238564  23 Light Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with thin. 1877 cancellation. Very 
attractive. --- --- --- 18.00

238324  27 [1882 10 penni brown 4-Numerals, Perf 
12.5] NEVER HINGED 4-BLOCK with perfect 
original gum. Single stamps of this quality are 
quite scarce; the surviving blocks are extremely 
scarce as they are too often broken up for the sin-
gles. The single stamps would each fetch $225. 
Facit 2015 value for a NH block with normal cen-
tering is $1050. Outstanding example!
.... --- 925.00 --- ---

238315  27 [1882 10 penni brown 4-Numerals, perf 
12.5] Used Superb with large top and bottom mar-
gins and jumbo side margins. Unusually light and 
neat corner cancellation. The lower right perf tip 
is just lightly thinned, but mentioned only for ab-
solute accuracy. Interesting plate variety listed in 
Facit 1974-75 (a large Facit edition that included 
such varieties) as variety Kv4 (with 50% value pre-
mium): “Lower left value circle has a large break 
in the top” and also with “Both upper value circles 
have thickening at bottom right” which is not 
mentioned in the catalog. Even without the variet-
ies, a beautiful stamp in the 99.5th percentile of 
quality for this stamp -- rare so nice!
.... --- --- --- 50.00

237533  28 Light Ultramarine [1882 20 penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used Superb with VF centered 
arc-style LOUVISA 23 July 1883 cancellation. 
Very attractive. --- --- --- 8.00

236625  29, Facit #17LaaC2 [1882 25 penni 
ANILINE RED 4-Numeral, perf 12.5] Used VF+ 
with faint, but clearly readable HELSINGFORS 

24 February 1882 arc-style cancellation. The dat-
ing is significant because it positively confirms the 
identification as the first printing from the Charta 
Stamp Office. Even more exceptional, the STAMP 
HAS NOT BEEN SOAKED and has some enve-
lope remains on the reverse, thus the aniline (wa-
ter soluble!) color appears exactly as it was 
originally printed. It is rare to find used examples 
of the aniline colors that have never been changed 
by soaking. A wonderful example that is much 
more significant than it first appears.
.... --- --- --- 50.00

237539  29 Aniline Red [1882 25 Red penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used F-VF with VF centered 
BLUE 2-ring LEMPO(IS) [day/month not present 
in device] 1884 cancellation, with tiny part of sec-
ond strike. Very attractive with nice contrasting 
colors. --- --- --- 14.00

238561  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Superb centering, but minor mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect the appearance from the 
front). Neat 2-ring BJORNEBO(RG) 18 July 1882 
cancellation. An beautiful example of a very sel-
dom-offered stamp that is missing from the vast 
majority of collections.
.... --- --- --- 125.00

238560  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Fine centering. Neat 2-ring 
(B)JORNE(BORG) 26 July (most certainly 1882; 
cannot be earlier) cancellation. An excellent exam-
ple of a very seldom-offered stamp that is missing 
from the vast majority of collections.
.... --- --- --- 145.00

238316  31 [1885 5 penni green 4-Numerals] Used 
Superb with perfectly balanced margins and light, 
neat corner cancellation. While this is normally a 
very common stamp, examples of this quality are 
scarce. --- --- --- 6.00

236626  32a Rose, Facit #21v9 [1885 10 penni Rose 
4-Numeral] Mint, very lightly hinged, Superb/VF 
centered, 4-block. Major plate variety: “white line 
through PENNI” on lower left stamp. Facit 2012 
value for the least costly printing in usual quality 
(which is not this nice!) is SEK 225 = US$34 for 
singles and SEK 1000 = US$150 for 4-block, not 
counting the value of the major variety. Wonder-
fully fresh with bright color! Existing blocks of this 
issue are quickly being broken up and are much 
harder to find now than just a few years ago. Supe-
rior quality, with a scarce variety.
.... --- --- 185.00 ---

237540  33 [1885 20 penni Orange 4-Numeral, Perf 
12.5] Used F-VF with F-VF inverted 2-ring KAN-
NU(S) 12 January 1889 cancellation. This town is 
somewhat scarcer (Lape 8 Euros) and I have seen 
very few examples of this cancel compared to oth-
ers on the same tier. --- --- --- 5.00

236723  34 [1885 25 penni Ultramarine 4-Numeral] 
Used VF with VF+ EKENAS “FINLAND style” 3 
May 189[?] cancellation. Unusually attractive. 
Well centered examples of this cancellation style 
are scarce on single stamps.
.... --- --- --- 8.00

237537  43 [1890 1 mark 3-Numeral] Used Superb 
with nearly complete carved “grid” cancellation. I 
have not looked up the location. Very attractive.
.... --- --- --- 8.00

232008  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat ÅBO / TURKU 1904 tri-lin-
gual postmark. Very attractive.
.... --- --- --- 85.00

232009  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat KRISTINESTAD / KRISTI-
NA 1903 tri-lingual postmark. Very attractive.
.... --- --- --- 85.00
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238318  62 Orange “DIAMOND” (DOUBLE) PER-
FORATION [1895 20 penni orange 3-Numerals, 
Perf 14 x 13] Used Fine with September 1900 can-
cellation. The top perforation row was double-per-
forated in such a way that the perforation teeth 
are almost all gone. This issue was perforated with 
a comb device that was repeatedly struck on the 
sheet, a row at a time. The row of stamps above 
this one would have been similarly doubly perfo-
rated at the sides. Though one must be cautious 
about high prices sometimes asked for these types 
of varieties, this one has every indication of being 
completely genuine. I guarantee this item to be 
genuine. --- --- --- 40.00

232026  98 [1921 50 penni M-17 Saarinen Lion, 
Without Watermark, Perf 14x14] NH VF+. Scarce 
stamp grossly undercataloged by Scott.
.... --- 15.00 --- ---

232027  104 [1921 2 mark M-17 Saarinen Lion, 
Without Watermark] Yellow Green and Black 
(Facit #104b; a little scarcer) NH Superb 4-block. 
Beautiful. --- 44.00 --- ---

237521  101 [1917 1 mark Red and Black M-17 
Saarinen Lion] Used VF with partial violet GER-
MAN “SEEPOST” ship mail cancellation from the 
STETTIN-HELSINGFORS line. Extremely scarce 
on loose stamps (and even quite scarce on cover). 
The only example of this postmark that I can recall 
having on any M-17 Lion issue stamp.
.... --- --- --- 30.00

237290  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Black (First Print, Facit #83a). Used Su-
perb with neat WASA 1918 postmark, large 
margins, wonderful centering, excellent perfora-
tions, and strong color. Remarkably nice!
.... --- --- --- 130.00

232019  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used Fine 
(for this issue) with neat 13 July 1918 SORTVALA 
/ SORDVALA “LOST TERRITORIES” (now in 
Russia) postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Lost Territory usages are quite 
scarce. 2008 Facit value (for either printing) is 
SEK 800 = US$135 (7/08) for normal quality and 
typical postmark in a more common usage period. 
This example is much, much more unusual.
.... --- --- --- 125.00

232020  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used F-VF 
4-BLOCK with Superb 25 July 1918 VAASA / 
WASA postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Single stamp 2008 Facit value (for 
either printing) is SEK 800 = US$135 (7/08) for 
normal quality and typical postmark in a more 
common usage period. Used blocks are very un-
usual and this is an extremely nice example!
.... --- --- --- 490.00

232036  126a [1921 1-1/5 mk Surcharge on 50p M-17 
Saarinen Lion] “THIN 2” variety. Used Superb 
with neat postmark. Nice examples can be hard to 
find. --- --- --- 12.00

237520  152 [1921 25 mark M-17 Saarinen Lion, Wa-
termark Posthorn] Used VF with cancellation of 
the proper type and appearance, but not showing 
the year date, thus cannot be proven to be timely 
use. Tip: The watermark on used examples of this 
stamp is always hard to see (I can see it, but some 
people might not), however, both watermarked 
stamps are Perf 14.25 x 14.75 (which this example 

is) whereas the unwatermarked stamp is Perf 14.
.... --- --- --- 210.00

232052  175 [1930 3 mark M-30 Lion, Olive] Mint 
VF+. The key value of this long set! Hard to find 
nicely centered. --- --- 40.00 ---

232053  175 [1930 3 mark M-30 Lion, Olive] Mint 
VF+. The key value of this long set! Hard to find 
nicely centered. --- --- 40.00 ---

231816  178 [1930 10 mk Lake Saimaa; first type, 
Facit #160I] Mint Superb, lightly hinged. Wonder-
ful example of a stamp that is scarce in nice quali-
ty. --- --- 90.00 ---

231817  178 [1930 10 mk Lake Saimaa; first type, 
Facit #160I] Mint VF+. Attractive example of a 
stamp that is scarce in nice quality.
.... --- --- 75.00 ---

232059  196 Type II, Facit #175v2 [1931-32 1,25 
Surcharge on 50 penni Yellow M-30 Lion] Used 
Superb. With only 25,000 of Type II printed (com-
pared to 4.4 million of Type I), nice used examples 
are very scarce. --- --- --- 90.00

232060  197 [1931 2 mark President Svinhufvud] 
Used F-VF with Superb HYVINKAA 16 (? day af-
ter issue) December 1931 postmark. This issue is 
quite scarce with nice postmarks.
.... --- --- --- 25.00

237357  221-2 [1940 1:75 and 2:75 mk surcharges on 
1.25 and 2 mark M-30 Lion issues] NH Superb set 
of 4-blocks. This set is hard to find NH with nice 
centering, especially in blocks.
.... --- 62.00 --- ---

238684  B1a [1922 Red Cross semi-postal, 1941 
Printing with Perforation 13 x 13.5] Though not 
the highest catalog value semi-postal stamp/vari-
ety, this seems to be the most difficult to find. 
Greatly undervalued in the catalogs in my opinion 
-- it has been more than ten years since I was last 
able to offer an example! NH with VF+ centering, 
but with the minor typical gum bends often seen 
on both perforations of this stamp. Otherwise as 
fresh as the day it was printed.
.... --- 28.00 --- ---

231872  B200 Non-Fluorescent (Facit #756v2). The 
rarest of the semi-postal stamps; very few printed! 
NH VF+. --- 85.00 --- ---

231873  B200 Non-Fluorescent (Facit #756v2). The 
rarest of the semi-postal stamps; very few printed! 
Used VF+ with first day postmark.
.... --- --- --- 49.00

237430  C4 [1958 300 mark Airmail, “300” with hor-
izontal background lines] NH Superb. A wonder-
fully fresh example, very hard to find with perfect 
centering. --- 37.00 --- ---

237424  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 
HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality.
.... --- 48.00 --- ---

237425  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 
HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality.
.... --- 48.00 --- ---

221930  M8, Facit #F8 [1963 Military] NH Superb. 
Soldiers were allocated only 5 stamps each for use 
during the training maneuvers for which these 
stamps were issued; the stamps were apparently 
supplied to the soldiers in advance and then could 
be used by family members, etc., to send letters to 
the soldiers. While this stamp is usually found 
with VF centering, perfectly centered examples 
such as this are quite scarce.
.... 185.00 --- --- ---

221929  M8, Facit #F8 [1963 Military] NH VF. Sol-
diers were allocated only 5 stamps each for use 
during the training maneuvers for which these 
stamps were issued; the stamps were apparently 
supplied to the soldiers in advance and then could 
be used by family members, etc., to send letters to 
the soldiers. Pristine and bright.
.... 160.00 --- --- ---

Bargain Stamps
These bargain-priced stamps are attractive, but 
many have described hidden flaws. You can save 
a tremendous amount of money when you add 
such stamps to your collection. Each stamp is one 
of a kind, so please let me know if I may substi-
tute a different example (that looks as good or 
better, for the same cost) if the stamp you order 
has sold. If you have any doubts, all are available 
for approval viewing. If you are seeking stamps of 
this quality and price level from any of the Scan-
dinavian countries, just send along your want list 
-- I will be happy to send bargains on approval. 
Scott numbers have been used unless otherwise 
stated.
Item #   Description Mint Used

236169  7b [1866 8 penni Roulette II] Used F-VF 
centering with usual tooth problems. An attractive 
and lightly canceled example of the scarce Rou-
lette II. --- 95.00

236701  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used Fine appearance and teeth; with the 
usual tooth problems. Light cancellation.
.... --- 60.00

236702  9a [1866 20 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used Fine appearance and teeth; with the 
usual tooth problems. Light, blue cancellation.
.... --- 25.00

236706  12b [1866 5 penni Roulette I, laid paper] 
Used Fine appearance and teeth; with the usual 
tooth problems. Light, blue cancellation.
.... --- 40.00

236707  12b [1866 5 penni Roulette I, laid paper] 
Used Fine appearance and teeth; with the usual 
tooth problems. Dark color. --- 40.00

238557  18 [1875 5 penni 4-Numerals, Perf 11] Mint 
VF+ centered, but no gum and with small thin 
spot. Very attractive with brilliant color.
.... 36.00 ---

238718  19a Bright Yellow Green [1875 8 penni 4-
Numeral, Perf 11] Mint with Superb centering 
and huge margins, but no gum. A beautiful exam-
ple of a color that is very scarce with nice centering 
and large margins. Very scarce color with gum, but 
would fetch $450 with this centering.
.... 180.00 ---

238719  19a Dark Yellow Green “Moss Green” [1875 
8 penni 4-Numeral, Perf 11] Mint with VF center-
ing, but with couple tiny, expertly repaired perf 
flaws (requires at least a 10x glass to see) over 
which gum has been applied. The gum is otherwise 
at least disturbed, or possibly regummed. A won-
derful looking example. Facit 2016 value SEK 
3000 for the “Moss Green” color. Missing from 
most collections even in Used condition and cer-
tainly in Mint condition. 69.00 ---

238558  20 [1881 10 penni 4-Numerals, Perf 11] 
Used VF centered, but some blunted perfs and mi-
nor toning on a couple perfs. Very attractive with 
very light cancel. --- 21.50

238720  21 Brilliant Ultramarine [1875 20 penni 4-
Numeral, Perf 11] Mint with VF centering; with 
gum, but gum is at least disturbed and possibly 
regummed. Most printings of this stamp are quite 
scarce with gum. Facit 2016 value for least costly 
color is SEK 1250. Very pretty. 65.00 ---

237508  22 [1879 25 penni Carmine 4-Numeral, Perf 
11] Mint VF, but without gum. Otherwise would 
be $325. Very attractive. 160.00 ---

238721  22 Carmine [1879 25 penni 4-Numeral, Perf 
11] Used F-VF with either faded or partially re-
moved very small, light “X” cancel in lower right 
corner. It looks so close to mint that somebody 
regummed it! Light bend that would soak out (re-
sulting in simply a Used F-VF stamp).
.... --- 5.00

238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 
Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
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Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- 37.00

238563  23 Dark Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with unobtrusive margin thin. 
1876 railway cancellation. Very attractive with 
brilliant color. --- 22.00

238564  23 Light Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with thin. 1877 cancellation. Very 
attractive. --- 18.00

238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 
Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. --- 37.00

238566  24 (Bluish) Lilac [1877 1 mark 4-Numerals, 
Perf 11] Used with VF+ centering, but with very 
small thin spot. Small manuscript “x” cancel and 
unusual boxed “(WAR)DE” cancellation used only 
on insured mail. Attractive! --- 37.00

238722  27 [1882 10 penni 4-Numeral, Perf 12.5] 
Mint with VF centering and original gum, but very 
small thin spot. This stamp normally comes in 
Gray Brown or Yellow Brown; while this example 
falls into the Yellow Brown family, it is a much 
richer, deeper color than usually seen. Outstand-
ing appearance. 39.00 ---

238723  29 Aniline Rose-Red with thin/broken frame 
lines of the early 1882 printings. [1882 25 penni 4-
Numeral, Perf 12.5] Mint with F-VF+ centering, 
but with minor, natural bend that is probably the 
result of the very thick gum that was used in this 
printing. The gum appears to be original, but is of 
quite unusual. It is thick, yellowish, and fairly well 
“dried out”. The Handbook states of the early 
printings of this stamp: “Little is known about the 
gum. It is mainly colorless or slightly Yellowish. In 
1882 thick Brownish gum was used, or it may be 
that it possibly turned Brownish with time.” This 
stamp definitely has thick dark yellowish gum, but 
it is not, or has not turned, brownish. A very inter-
esting and attractive example! 145.00 ---

238561  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Superb centering, but minor mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect the appearance from the 
front). Neat 2-ring BJORNEBO(RG) 18 July 1882 
cancellation. An beautiful example of a very sel-
dom-offered stamp that is missing from the vast 
majority of collections. --- 125.00

238567  33 Dark Orange [1885 20 penni 4-Numer-
als, Perf 12.5] Mint with Superb centering, but no 
gum and with thin spot. Very attractive and, if un-
damaged with gum, would otherwise be about $50 
with this centering! 14.00 ---

238569  34 Ultramarine [1885 25 penni 4-Numerals, 
Perf 12.5] Mint with Superb centering, but with 
thin at upper left corner. Very attractive and, if 
undamaged, would otherwise be about $100 with 
this centering! 22.00 ---

238570  34 Ultramarine [1885 25 penni 4-Numerals, 
Perf 12.5] Mint with VF++ centering, but without 
gum and with thin and mucilage mark from an an-
cient album. Very attractive and, if undamaged 
with gum, would otherwise be about $90 with this 
centering! 18.50 ---

238574  45 [1890 10 mark 3-Numerals, Perf 12.5] 
Mint with VF centering, but no gum and with 
small thin spot. Very attractive. 9.50 ---

238724  (65) Emergency Printing, Facit #48 [1901 5 
penni Letterpress / Typography Emergency Issue] 
Mint F-VF+ centered example, but without gum 
and with tiny internal, natural crease (very com-
mon on this scarce printing). Though not listed by 
the Scott Catalogue, this stamp is listed as a “ma-

jor number” by virtually all the other catalogs and 
there is a space for it in virtually all the European-
made albums such as Stender, Lindner, Light-
house, Davo, Safe, etc. Missing from most collec-
tions (or the wrong/common stamp is in this spot). 
A very pretty example that would otherwise easily 
fetch $115. 36.00 ---

235866  152 [1921 25 mark M-17 Saarinen Lion, Wa-
termark Posthorn] Used VF example with neat 
postmark but which does not show a date. This 
stamp sells for $225 with a dated postmark!
.... --- 40.00

232057  178 [1930 10 mark Lake Saimaa, First 
Type] Mint with F-VF centering, but with faint 
thin speck. 12.00 ---

Covers
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval.

Various and Unsorted Covers
Many of the covers in this “Various and Unsort-
ed” section have minimal descriptions. However, 
that does not mean that they are unworthy. 
There are many very interesting and scarce items 
here. Furthermore, the website shows pic-
tures of all items and has many, many more 
covers listed that cannot be listed here because 
the written descriptions are inadequate -- but 
they are still very interesting covers. Please see 
the expanded website listings. Go to 
www.JaySmith.com -- Scandinavian Price Lists -
- Finland -- Covers.
Item #   Description Price

225618  Official postal (internal post office mail) 
stampless 29 October 1919 Adresskort parcel card 
for a single domestic 2.36 kg parcel sent within 
SÄNIÖ utilizing the Swedish language side of the 
card. Marked “Rek” (registered) and with “Fripa-
ket” written where the postage would otherwise 
be placed. Superb violet postal handstamp. Such 
items are seldom offered. 24.00

225634  Stampless 26 September 1929 Postförskott-
sanvisning / Postiennakko-osoitus (cash on deliv-
ery proof of payment card) used within JOENSUU 
for 281.70 mk; left-side coupon has been clipped as 
usual with cards. Blue boxed postal handstamps: 
“RETOUR” (return to sender), “TAKAISIN” (re-
fund), and on the reverse “EI LUNASTETTU” 
(not redeemed). This is NOT the usual type of 
COD parcel card; this card is the evidence that a 
payment was made. However, the recipient of the 
payment did not accept / redeem the payment; the 
card was returned; the payer was refunded. This 
type of card is extremely scarce; probably because 
they bore no stamps (the card was the second part 
of the original request for payment; the stamps 
were on the first part) and/or because they were 
usually retained by the post office or discarded. I 
cannot recall having another example of such a re-
funded COD payment card in 34 years! Very scarce 
and interesting postal history item. 24.00

245029  1948 airmail to Italy with markings and 
philatelic label. 14.00

245032  1955 airmail to France. mixed M-30 and M-
54. Very scarce franking. 20.00

245033  1938 to U.S. M-30 3.5 mark. 6.00
245035  1937 to U.S. M-30 3.5 mark. 8.00
245036  1923 printed matter to U.S. Stamp dealer 

mail. 15.00
245039  1946 PYYNIKKI. Interrupted airmail red 

bars to U.S. 25.00
245045  1931 RAJAMÄKI Russian text removed 

cancel. M-30. 6.00
245046  1931 JÄPPILÄ and KOTALAHTI Russian 

text removed cancels. M-30. 7.00
245050  1947 2.5 mark green solo use post card.

.... 6.00

245056  1925 heavy/think printed matter to U.S. 
Stamp dealer mail. M-17 20p brown x2, no water-
mark. 12.00

245057  1950 HAAPAVESI Russian text removed.
.... 6.00

245059  Scott #77 1919 2p 5-strip. 12.00
245061  1950 15 and 20 mark Blue M-30 airmail to 

U.S. Scarce combo. 16.00
245062  Scott 382, 383 1961 registered to U.S. 

Blocks. 6.00
245063  Scott #387 Bank. 1961 FDC Block regis-

tered. 3.00
245064  Scott #384 Juhani Aho 1961 FDC block. 

Registered. 3.00
245065  Scott #386 Arvid Jarnefelt, writer. FDC 

block. Registered. 3.00
245066  1954 M-30. Music cancel. 10.00
245069  1956 Winter Games special cancel. Semi-

postal. 6.00
245070  1951 s/s OSMO ship cancel for (NORDEN) 

Nordic Postal Conference. SCARCE. Semi-postal.
.... 15.00

245072  1950 Winter Games skiing cancel. Semi-
postal. 10.00

245073  1950 Scott #297-9 special 2nd day cancel.
.... 4.00

245074  1950 Tampere special cancel. 3.00
245076  Scott #217 1939 solo use, railway cancel. 

Scarce! 20.00
245077  1949 Scott #285 solo use, post card. 7.00
245078  1924 M-17 25p brown and 75p yellow pairs. 

To U.S. 15.00
245082  1948 SCOUTING special cancel. Scarce!

.... 25.00
245083  1951 M-30 post card. Scarce 3+9 mark com-

bo. 12.00
245084  1940s. M-30. JYVÄSKYLÄ. 4.00
245085  1931. M-30. LAHTI Russian text removed.

.... 6.00
245087  1931. M-30. PORNAINEN Russian text re-

moved. 8.00
245094  1958. M-30, M-54, commemorative mixed 

issues. Scarce combo Airmail to U.S. 10.00
245095  1958 M-30, M-54, commemorative mixed is-

sues. Scarce combo. Airmail to U.S. 14.00
245098  1924 “Qvarkan” straight-line cancel. RE-

PLOT Russian text removed cancel. 35.00
245102  1921 M-17 to U.S. HALILA Russian text re-

moved cancel. Scarce franking combo! 17.00
245105  1921 M-17. To U.S. “UUSIKIRKKO WoL” 

Russian text removed cancel. 10.00
245107  1921 M-17. To U.S. “UUSIKIRKKO WoL” 

Russian text removed cancel. 14.00
245108  1946 airmail to U.S. M-30. 25m woodcutter. 

Jean Sibelius. 5.00
245115  1946 to U.S. M-30, 16m bus. Registered. 

VF+ 16.00
245122  1955 Winter Games LAHTI special cancel.

.... 8.00
245123  1955 skating cancel. 10.00
245132  1962 NORDEN cancel and cachet. 

SCARCE. 20.00
245134  1986 “FINLANDIA 88” FRAMA FDC.

.... 6.00
245135  1941 airmail to U.S. M-30. Scott #B48 4-

strip. Finnish censorship. 45.00
245136  1959 to U.S. M-30, M-54 combo. Scarce.

.... 10.00
245137  1957 airmail to U.S. M-30, M-54 combina-

tion. Scarce. 20.00
245141  1969 printed matter to U.S. Scott #399 4-

strip, M-63 .05 lake. Scarce. 10.00
245142  1932 to CANADA. M-30. Scott #197, scarce.

.... 15.00
245145  1932 to CANADA. M-30. Scott #197 scarce.

.... 15.00
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245146  Estonia 1993 Friendship (joint issue with 
Finland). To U.S. 7.00

245147  1947 airmail to U.S. M-30. “Yll Lesti” 
straight-line cancel. 12.00

245148  1958 to U.S. Scott #B151 solo use. 1958 
Christmas seal. 12.00

245153  1920 to U.S. M-17. Railway “22” cancel.
.... 12.00

245154  1947 airmail to U.S. M-30. Gymnastics.
.... 8.00

245157  1958. 3970 superb violet rural carrier nu-
meral cancel and RUSKO cancel. M-54. 12.00

245160  1970 “Muunoja” violet straight-line cancel 
and TURKU cancel. 6.00

245169  6128 numeral cancel. 7.00
245171  1994 airmail to U.S. Bird pane very scarce 

postally used on cover. 14.00
245172  1956 to Sweden. Snellman solo use. 10.00
245184  1994 airmail to Sweden. M-75 .30 Red OFF-

SET booklet stamps. Scarce. 10.00
245185  1995 to Sweden. WOLVERINE machine 

stamp. 4.00
245196  Scott #215-8 on a 6 Sep 1938 FDC sent to 

Norway. 18.00
245197  1962 airmail to U.S. REAL PHOTO post 

card. 45m airmail. 9.00
245198  1964 airmail to U.S. Color photo post card. 

45p airmail. 6.00
245204  1938 skiing cancel. 3.00
245211  1957 airmail to U.S. M-54 (scarce 2m) and 

40m woodcutter. 8.00
245213  1955 airmail to U.S. M-30, M-54 combo. 

40m woodcutter. 6.00
245214  1957 airmail to U.S. M-54 with scarce 2m.

.... 6.00
245215  1955 airmail to U.S. M-30, 40m woodcutter.

.... 7.00
245218  1982 airmail to U.S. Actual usage on FD of 

4 values of Houses booklet. 8.00
245219  1956 arimail to U.S. Scott #B110-13 Olym-

pic set. 13.00
245224  1984 PERFIN postal card for stamp show.

.... 4.00
245225  1984 PERFIN for stamp show. 4.00
245227  1938 to Germany. M-30 3.5m Blue solo use.

.... 13.00
245228  1939 to CANADA. M-30 3.5m Blue. Solo 

use. Scarce. 14.00
245237  1944 Scott #M7 Military stamp. 10.00
245238  21 June 1947 first flight to U.S. Registered. 

Scarcest of the era. 14.00
245239  1951. President Paasikivi solo use. 6.00
245249  1937 printed matter to U.S. M-30 10-block. 

Stamp dealer mail. 13.00
245252  1938 airmail cover to Sweden. Mannerheim.

.... 18.00
245253  1950 Helsinki issue FDC with HELICOP-

TER cancel, airmail to CANADA with backstamp.
.... 10.00

245254  1948 Lahti skiing, winter sports competi-
tion. 10.00

245275  1946 airmail to U.S. Interrupted airmail red 
bars. 16.00

245278  1950 airmail to U.S. Scarce 35m Castle solo 
use. Label. 10.00

245279  1950 airmail to U.S. Scarce 35m Castle solo 
use. Label. 10.00

245280  1950 airmail to U.S. Scarce 35m Castle solo 
use. Label. 10.00

245281  1950 airmail to U.S. Scarce 35m Castle solo 
use. 8.00

245285  1949 to Denmark. Athletics solo use.
.... 12.00

245288  1928 to U.S. M-17 2m Blue with Swastika 
watermark. Superb. 12.00

245301  1984 airmail to U.S. FRAMAs. 12.00

245303  1927 COD card. PERTTELI Russian text 
removed backstamp. Swastika watermarks.
.... 6.00

245304  1927 COD card. SALO Russian text re-
moved backstamp. Swastika watermarks. 6.00

245305  1927 COD card. SALO Russian text re-
moved backstamp. Swastika watermarks. 6.00

245306  1927 COD card. KOUVOLA and PERTTE-
LI Russian text removed postmarks. 10.00

245307  1927 parcel card. SALO and KUHMOINEN 
Russian text removed postmarks. Swastika water-
marks. 10.00

245308  1927 parcel card. LAHTI and KUHMOIN-
EN Russian text removed postmarks. 10.00

245309  1927 COD card. TURKU and KUUSJOKI 
Russian text removed postmarks. 10.00

245310  1928 parcel card. TURKU and MUUROLA 
Russian text removed postmarks. 10.00

Pre-Stamp
Item #   Description Price

231406  WASA Type I straight-line cancellation 
(used 1812 to early 1820s) VF strike on undated 
folded official mail “fribref” cover to Tavastehus. 
Remarkably fresh and attractive for an cover near-
ly 200 years old! 35.00

231407  HELSINGFORS straight-line cancellation 
(used 1812 to late 1840s, at least two types) Su-
perb strike on undated folded official mail “fri-
bref” cover to Tavastehus. Remarkably fresh and 
attractive for an cover nearly 200 years old!
.... 30.00

237652  (Swedish) WESTERVIK straight-line can-
cel, used 1819-1830, (F-VF) on very interesting 4 
November 1822 private folded letter, WITH CON-
TENTS: a complete letter from U.H. Nordenskjöld 
to military officer O.H. Nordenskjöld at a military 
post in BORGA, FINLAND (even though Finland 
was ceded to Russia in 1809). The Nordenskjöld 
family has been very important in Swedish histo-
ry. With manuscript “Lösen 66 kop” Finnish post-
age due marking (Postage Due 66 kopek). 75.00

236639  1822 complete folded letter, with contents, 
from “WYBORG” with wonderful strike of “Wi-
borg” black straight-line (German spelling) hand-
stamp on reverse, to Bordeaux, France. Bears at 
least NINE other postmarks and/or rate markings 
on front and back. Intact red wax seal. Nice “ME-
MEL / 28 OCT.” transit handstamp; this route was 
normally used only until 1833. Mail this early to 
France (and non-Russian Europe in general) is 
quite scarce. Wonderful quality. 225.00

236640  1847 complete folded letter, with contents, 
with excellent strike of “WIBORG” black low-box 
postmark on reverse, to Bordeaux, France. Bears 
at least EIGHT other postmarks and/or rate mark-
ings on front and back. Wonderful quality. 125.00

Stampless
Item #   Description Price

236641  1859 complete folded letter, with contents, 
with nice strike of “WIBORG” black high-box 
postmark on reverse, to Bordeaux, France. Bears 
at least EIGHT other postmarks and/or rate mark-
ings on front and back. Excellent quality. 75.00

1856-1859 Ovals
Item #   Description Price

231422  2 [1856 10 kop Oval] (square cut, three huge 
margins) on 1858 complete folded cover, with con-
tents, from ÅBO to JACKOBSTAD. The stamp is 
pen canceled as usual, with the Åbo high-box dated 
postmark to the side. The stamp is not tied to the 
cover, but Åbo pen cancels were typically “pre-can-
cels” to help speed the postal clerks work. This is 
a typical Åbo cover for the period; years ago it was 
examined by expert Rolf Gummesson who stated 
that it was genuine and belonged on the cover. The 
stamp design just touches at right and at that 
point shows an interesting printing variety in 

which there is a break in the frame line (this is 
NOT a defect in the stamp). The cover spent many 
years in a stamp mount that shrunk causing some 
wrinkling; this could certainly be flattened out 
with care. The contents are interesting and were 
obviously printed in England (in English) by a ship 
and shipping management company and sent in 
bulk to Finland where they were mailed by the lo-
cal agent of the company. Facit 2007 value SEK 
8000 = $1200 for pen canceled stamp on cover; 
even off-cover the most common color of the stamp 
is listed at SEK 3500 = $525! Very attractive item 
at a very reasonable price. 690.00

1860-1875 Serpentine Rouletted
Item #   Description Price

231423  4 [1860 5 kop Serpentine, Roulette I] VF+ 
with FULL TEETH on very large piece of cover 
front, with light ANK cancel, from HELSING-
FORS to JACOBSTAD. The strong blue color sug-
gests that it is Facit #3C1Ka, the first printing. 
However, because the top shows more than 1.6 
mm between stamps, it is either from the top row 
in the sheet or it is from a later printing. If it is the 
first printing, the 2007 Facit value for a single 
stamp is SEK 7000 = $1050 (full teeth) and on full 
cover SEK 35,000 = $5250. However, even the 
most common printing on full cover is SEK 10,000 
= $1500!!! This very fresh and attractive piece al-
most looks like a full cover, but is priced much, 
much lower, of course. A scarce item from this ear-
ly era. Even the most common single stamp with 
FULL TEETH sells for $225! 350.00

218461  4a, Facit 3C2 [5 kop Roulette II] Wonderful 
example with FULL TEETH on beautiful New 
Years Day 1 January 1866 cover (envelope!) from 
KARIS to Helsingfors, with VF “low box” KARIS 
cancellation. As nice an example as one could hope 
for. Accompanied by Mikko Ossa photo certificate 
stating that it is genuine and unrepaired. [Facit 
2006 value for more typical quality is SKE 14,000 
= $1950. 1450.00

236642  4a [1860 5 kop Serpentine, Roulette II] VF 
appearance with one tooth shorter, on very large 
piece of cover front, with neat ÅBO 21 November 
1866 arc-style cancellation. The 2012 Facit value 
for a full cover is SEK 14,000 = $2100. This very 
fresh and attractive piece looks like a full cover, 
but is priced much, much lower, of course. A scarce 
item from this early era at a very low price.
.... 225.00

236643  5 [1860 10 kop Serpentine, Roulette I] with 
“K” (1.6 mm on all sides) stamp spacing. VF with 
FULL TEETH, on very large piece of cover front 
(with top back flap, but rest of back missing), with 
Superb TORNEÅ “D4 DEC 1861.” low-box cancel-
lation. Note the extraneous “D” in the date -- I 
have never seen this type of error before. The nor-
mal cancel has an “R3” rarity. The 2012 Facit val-
ue for a full cover is SEK 2200 = $330, while a full-
teeth single stamp easily sells for $80-100. This 
very fresh and attractive piece looks like a full cov-
er, but is priced much, much lower, of course. A 
scarce item from this early era at a very low price.
.... 135.00

236644  5 [1860 10 kop Serpentine, Roulette I] with 
“K” (1.6 mm on all sides) stamp spacing. VF with 
FULL TEETH, on folded letter (without con-
tents), with manuscript cancellation and 
BJÖRNEBORG 19 June 1862 low-box postmark 
(“R2” rarity) to the side. The 2012 Facit value for 
a full cover is SEK 2200 = $330, while a full-teeth 
single stamp easily sells for $80-100. Very attrac-
tive! 260.00

236645  5a [1860 10 kop Serpentine, Roulette II] 
with “L” (2.3 mm on all sides) stamp spacing. VF 
appearance with one tooth shorter. On very large 
piece of cover front that looks like a full cover, with 
Superb ÅBO 6 July 1865 cancellations, and 
“FRANCO” in oval frame side cancel (scarce). The 
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return address is commercial firm in Hamburg, 
German, and the address includes “Finnland”, 
both indicating that the cover originated outside of 
Finland and carried outside of the mails via a for-
warder who placed it in the mails at the Åbo port. 
The 2012 Facit value for a full cover of Roulette II 
is SEK 7500 = $1125! This very fresh and attrac-
tive piece looks like a full cover, but is priced 
much, much lower, of course. A scarce item from 
this early era at a very low price. 175.00

215250  6b [1866 5 Pen, Roulette III, Reddish 
Brown] Very attractive stamp on 29 August 1874 
printed matter post card, from KUPIO with “arc” 
style cancellation, to Jakobstad with ANK receiv-
er. The teeth at top are short due to being placed 
at the top of the card, but otherwise the stamp is 
in wonderful quality. The printed card advertises 
the business of sales representative; the backside 
is blank. The card is exceptional in that everything 
is on one side (instead of the message being on the 
reverse). This type of card is fairly common from 
countries such as Switzerland, but this is the first 
Finnish example I have had. The 5 Pen denomina-
tion was primarily issued for this printed matter 
rate, however due to the nature of printed matter, 
relatively few examples have survived. Facit 2005 
lists such a usage at SEK 8000 = $1125, however 
this remarkable example is unusually attractive.
.... 925.00

200667  10b [1866 40 p Roulette II] (F-VF) on attrac-
tive 1872 domestic cover with full contents: attrac-
tive illustrated billhead. The stamp is quite 
attractive and in better than usual quality.
.... 225.00

1875-1881 4-Numeral Perforation 11
Item #   Description Price

200706  18 Yellow Orange, Facit #18Sa [1875 5 pen-
ni 4-Numeral, perf 11] (VF+) on wonderful 23 
May 1876 printed-form business letter, complete 
contents, from NIKOLAISTAD with arc-style can-
cellation. The cancel date confirms this as Facit 
#18Sa, a scarce stamp on cover; 2006 Facit value 
SEK 2500 = $340, for ordinary quality. This ex-
ample is in beautiful quality; probably the freshest 
cover with the 5 penni stamp that I have had in 33 
years! 350.00

225622  22 (Facit #17S) [1879 25p perf 11, Senate 
Printing] (F-VF) on attractive 18 July 1881 cover 
from WIBORG (in Karelia, Lost Territory now in 
Russia), with arc-style postmark, to Russia. Clear 
Russian receivers showing the cover being re-
ceived “before” it was mailed due to the Russian 
use of the Julian calendar. Very neat and in un-
usually nice quality! 275.00

237472  22 [1875 25 p Carmine, Perf 11] (Fine) on 20 
February 1881 cover to the U.S., addressed to the 
captain of a Russian ship and sent to the Russian 
Consulate in New York. From NIKOLAISTAD 
with “cork” cancellation and dated 2-ring side 
postmark. On reverse: Russian transit and New 
York receiver postmarks, along with intact red 
wax seal. The Facit 2013 lists this particular use to 
the U.S. at SEK 4500 = $720! Very neat and at-
tractive. 495.00

1881-1884 4-Numeral Perforation 12.5
Item #   Description Price

231408  29 Aniline Pink [1882 25 penni perf 12.5 4-
Numeral] (VF) on 31 July 1884 cover with blue 
NYSTAD 2-ring cancel and with blue carved 
“cork” cancel (which may have been Nystad or 
perhaps a smaller community -- in the cork cancel 
book it is without attribution). Transiting ÅBO, 
across the Bay of Bothnia (probably via Åland), to 
Stockholm. Bears Swedish “PKXP No 5C” railway 
transit postmark, probably taking it on its way to 
Göteborg or Malmö, from where it was put on a 
ship TO NEW YORK. Addressed to seaman on the 
Finnish bark AALTO under the command of Cap-

tain Ahlsten, IN CARE OF THE RUSSIAN CON-
SULATE in New York. A beautiful cover and very 
scarce in respect to the a) unusually nice quality; 
b) scarce usage of cork cancellation on cover; and 
c) the “seaman letter” usage via the consulate.
.... 525.00

1885-1890 4-Numeral Perforation 
12.5 New Colors
Item #   Description Price

231746  34 Grayish Ultramarine [1885 25p 4-Nu-
meral] First Printing on badly worn 17 September 
1885 cover FRONT ONLY from IDENSALMI with 
Arc-style postmark, to the U.S. (a charity organi-
zation in Ohio). Terrible condition, but if in nice 
condition it would fetch $170+! 10.00

237473  34 [1885 25 penni 4-Numeral, Ultramarine, 
Perf 12.5] (VF) on 1 May 1889 cover to the U.S., 
from IDENSALMI with “arc” style cancellation. 
Heavily worn, but this is quite typical for covers of 
the time period to emigrants to North America -- 
the recipients apparently often carried the “heart 
warming” letters in their pockets. Facit 2013 val-
ue SEK 1200 = $190, but seldom seen. 35.00

1889-1900 3-Numeral
Item #   Description Price

237474  38 SILVER GRAY [1889 2 penni 3-Numer-
al, Perf 12.5] (F-VF) FIVE STAMPS on 13 Janu-
ary 1901 picture post card (aerial photo view of 
Wasa) from NIKOLAISTAD to Wasa. THIS WAS 
THE LAST DAY OF USE OF THE FINNISH-DE-
SIGN STAMPS which is so noted by the card writ-
er!!! Beautiful use with red ink writing. AN 
IMPORTANT COVER FOR BOTH 3-NUMERAL 
AND RUSSIFICATION COLLECTIONS! 250.00

233355  63 Ultramarine [1895 25p Perf 14x13 3-Nu-
meral] (F-VF) on 4 January 1896 solo use cover to 
the U.S. with clear KPXP No 10 RAILWAY cancel-
lation; with receiver. 22.00

1891-1918 Russification Of Finland
Item #   Description Price

237474  38 SILVER GRAY [1889 2 penni 3-Numer-
al, Perf 12.5] (F-VF) FIVE STAMPS on 13 Janu-
ary 1901 picture post card (aerial photo view of 
Wasa) from NIKOLAISTAD to Wasa. THIS WAS 
THE LAST DAY OF USE OF THE FINNISH-DE-
SIGN STAMPS which is so noted by the card writ-
er!!! Beautiful use with red ink writing. AN 
IMPORTANT COVER FOR BOTH 3-NUMERAL 
AND RUSSIFICATION COLLECTIONS! 250.00

1891 Russian Designs With Rings
Item #   Description Price

229834  46 [1891 1 kopek Rings] (F-VF) on 20 kopek 
Rings postal stationery envelope (large size) [Nor-
ma 2002 #31I] used for 21 April 1893 REGIS-
TERED 18 gram letter from KERVO, with two-
rings style postmark, to St. Petersburg, Russia, 
with receivers. Remarkably fresh and nice. Very 
scarce. 250.00

231414  48 [1891 3 kop “Rings”] (VF) on Russian-de-
sign “Rings” 7 kopek postal stationery LETTER 
CARD (Norma #KK1IIa) 2 May 1906 from HELS-
INGFORS to Bad Nauheim, Germany, with re-
ceiver. Genuine commercial usage with message 
and full letter card margin attached. Large blue 2 
on front probably applied by hotel at receiving 
end, probably not as postage due. This stamp is 
scarce on cover. Very attractive Russification era 
postal history. 110.00

229777  51 [10 kop Rings] (VF) on scarce 1901 
slightly worn cover to the U.S. with neat bilingual 
(Swedish and Russian) NICKBY cancellation.
.... 95.00

1899-1917 Russian Stamps Used In 
Finland
Item #   Description Price

236662  Russia Used in Finland: 1909 3 and 7 kopek 
stamps, Facit #R20, R23 (VF, F-VF), on 8 June 
1913 cover from KUOKKANIEMI [Lost Territory, 
now in Russia] with bilingual Russian-text cancel-
lation. To the U.S. While this 3+7 combination 
would seem to be common to make the 10 kopek 
foreign rate, it is not often offered. The cancella-
tion is scarce, with an R3 (out of 5) rarity factor. 
Roughly opened, but still quite nice. 19.00

225614  Facit #RM11 [Russian 1913 Romanov Dy-
nasty: 3 kopek Alexander III] (VF) on 29? June 
1913 picture post card (view of logging scene at 
Muolajärvi / Wihola) canceled at PERKJÄRVI (bi-
lingual with Russian text) and with very faint ru-
ral letter carrier numeral cancel, to Russia. 
Located in Karelia, part of the Lost Territories. 
Scarce cancellation and scarce usage of a so-called 
Russian Co-Runners (stamps not sold by post of-
fices in Finland, but carried into Finland by pri-
vate people). 60.00

1901-1917 Russian Designs in 
Finnish Currency
Item #   Description Price

215029  78 (VF) on 6 January 1917 cover from PÄL-
KANE with bilingual Russian-text cancellation. 
Unusual DATED and remarkably clear violet dou-
ble-oval Russian (in Finland) censor handstamp.
.... 35.00

221383  78 Perf 14 (Facit #63C1) and 80 Perf 14 
(Facit #65C1) x3 on 20 September 1913 cash on 
delivery parcel card for half-kilo package with 9.80 
marks to be collected. From TAMMERFORS / 
TAMPERE to KOLARI (located in LAPLAND, 
north of the Arctic Circle) with Russian-text post-
mark receiver on reverse. Complete card with cou-
pon still attached (unusual). Very unusual 
privately printed card with exceptional Germanic 
style headline text (I cannot recall seeing another 
example using such a font style). Attractive and 
not often offered type of item. 25.00

229734  78 (Facit 63C1) [1911 5p Russian Design, 
Perf 14, Light Green] (VF) on 23 October 1914 
CENSORED (Superb) post card from KOKEMÄN 
(Russian text postmark) to HÄMEENLINNA.
.... 28.00

229736  78 (Facit 63C1), 80 (Facit 65C1) [1911 5, 
20p Russian Design, Perf 14] (VF) on 6 March 
1917 CENSORED cover from TÄKTER (Russian 
text cancel) to FREDRIKSHAMN with WIBORG / 
VIIPURI (LOST TERRITORIES) machine cancel 
transit. 35.00

1914-1919 WWI Era Covers
Item #   Description Price

229734  78 (Facit 63C1) [1911 5p Russian Design, 
Perf 14, Light Green] (VF) on 23 October 1914 
CENSORED (Superb) post card from KOKEMÄN 
(Russian text postmark) to HÄMEENLINNA.
.... 28.00

225613  Russian Fieldpost (military) in Finland: 
Free frank soldier cover mailed from RIIHIMAKI 
(bilingual with Russian text) on New Years Day 1 
January 1916 to Riga area in Latvia, with receiver 
dated 24 December 1915. Delivered “before” it 
was mailed due to the Russian use at the time of 
the Julian (instead of the Gregorian) calendar sys-
tem. Such Russian military mail from Finland is 
seldom seen! 30.00

215029  78 (VF) on 6 January 1917 cover from PÄL-
KANE with bilingual Russian-text cancellation. 
Unusual DATED and remarkably clear violet dou-
ble-oval Russian (in Finland) censor handstamp.
.... 35.00

229736  78 (Facit 63C1), 80 (Facit 65C1) [1911 5, 
20p Russian Design, Perf 14] (VF) on 6 March 
1917 CENSORED cover from TÄKTER (Russian 
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text cancel) to FREDRIKSHAMN with WIBORG / 
VIIPURI (LOST TERRITORIES) machine cancel 
transit. 35.00

215019  WWI-era Russian Army in Finland official 
military mail cover with “on active army duty” 
marking on the reverse. Expedited / urgent official 
mail to the Nyland provincial governor. This was a 
difficult period in Finland as Russia exerted in-
creased control as represented by military forces 
stationed in Finland. Such covers are seldom seen.
.... 30.00

1917-1929 Saarinen Lion Design
Item #   Description Price

225624  83, 85, 91 [M-17 Saarinen Lions 5p Green, 
10p Red, 25p Blue; without watermark] (VF) on 
very unusual 22 July 1919 cover from NUMMELA 
to RAUMO, with receiver, both postmarks with 
Russian text removed. 40 penni domestic letter 
rate 15 April 1918 through 19 October 1919 paid 
by the set of three “UPU colors” stamps; a combi-
nation rarely seen on cover and of special signifi-
cance because the colors of the stamps had 
meaning in relation to the postage rates for which 
they were issued. Very nice! 27.00

225628  87, 126 [M-17 Saarinen Lions: 10 p Blue un-
watermarked; 1 1/2 mk Surcharge] (VF) on 20 
February 1923 cash on delivery parcel card (pri-
vately printed) from HELSINKI to RIIHIMÄKI 
(Russian text removed postmark) for one printed 
matter parcel with 12.60 due from addressee. The 
surcharged stamps are hard to find on cover.
.... 14.00

200732  101, 105, 107 [1 mk, 2 mk Blue, 5 mk M-17 
Lions w/o watermark] on 4 August 1925 registered 
parcel card (with registry label) for one 2 kilo pack-
age from LAPPEENTRANTA to the Arctic Circle 
town of ROVANIEMI. Parcel cards with registry 
labels are quite scarce. 36.00

225630  106 pair [M-17 Saarinen Lions: 3 mk unwa-
termarked] (VF) on 2 February 1923 cash on deliv-
ery parcel card (privately printed) from 
HELSINKI to RIIHIMÄKI (Russian text removed 
postmark) for one .5 kilo parcel with 33.25 due 
from addressee. 8.00

200740  108, 150 [1917 10 mk Perf 14, no wtmk; 
1928 5 mk wtmk posthorn M-17 Lions] on 4 De-
cember 1929 parcel card from HELSINKI to 
KOLARI. The number of parcels or weight are not 
indicated (unusual), but the 15 mk franking 
matches a single 7 kilo parcel. The 10 mk stamp is 
scarce on any type of cover; 2006 Facit value SEK 
600 = $80. Very fresh and nice. 45.00

225625  108, 138 [M-17 Saarinen Lions: 10 mk un-
watermarked; 5 mk wtmk swastika perf 14.75] 
(VF) on 5 December 1927 parcel card from HELS-
INKI to NARPES for one 6.5 kilo parcel. The 10 
mark stamp is quite scarce on any type of cover.
.... 40.00

225626  108, 136 [M-17 Saarinen Lions: 10 mk un-
watermarked; 2 mk wtmk swastika perf 14] (10 
mk VF, 2 mk damaged) on 26 January 1927 parcel 
card from PORI to KRISTINESTAD / KRISTINA 
(the latter is Russian text removed type) for one 6 
kilo parcel. The 10 mark stamp is quite scarce on 
any type of cover. 30.00

200734  110, 135x2 [1921 25 mk w/o wtmk; 1926 1.5 
mk wtmk swastika M-17 Lions] on 5 June 1928 
parcel card for three parcels (3, 5, and 6 kilos) from 
OULU to the western Lapland town of MUONIO 
(with Russian text removed receiving postmark on 
reverse), far north of the Arctic Circle. 25 mark 
stamps are rare on any type of cover; 2006 Facit 
value SEK 2500 = $335; Norma 2002 Euros 250 = 
$320. A beautiful example and with a Lapland 
postmark. 295.00

200744  132, 136, 151 [50 p and 2 mk wtmk swasti-
ka; 1927 10 mk wtmk posthorn M-17 Lions] on 10 
August 1928 COD (925.10 mk) parcel card for one 
3.5 kilo package from HELSINKI to RIIHMÄKI. 

Violet handstamp at top indicating that the pack-
age can be picked up at the post office after 14:00 
hours. The stamp is perforated 14.25 x 14.75 and 
is used in 1928, thus it can only be the posthorn 
watermarked stamp with is rare on cover; 2006 
Facit value SEK 3000 = $400. Very fresh and 
nice... and rare. 340.00

236890  B1, 132a [1922 first Red Cross semi-postal; 
1926 55 penni M-17 Lion, Swastika watermark, 
Perf 14.25 x 14.75] (VF) on 17 November 1928 cov-
er used within HELSINKI. Pays correct 1.50 rate 
(15 Jan 1926 thru 30 April 1931). #B1 was only 
valid until end of 1930). Any proper in-period use 
of #B1 is scarce; Facit 2013 only prices B1 on cover 
with supplementary franking (like this one), at 
SEK 300 = US$48. Attractive. 40.00

225623  134 pair [1925 1 mk M-17 Saarinen Lion, 
swastika wtmk, perf 14] (VF) on neat 29 Septem-
ber 1926 cover to the U.S. from “VIIPURI 1” (Wi-
borg; in Karelia, Lost Territory now in Russia). 
This is cancellation type 2 (for this town) with “x” 
on either side of the date; listed at the highest R5 
rarity (very rare) in the Helkiö catalog. 30.00

200739  136, 139 [2 and 10 mk wtmk swastika M-17 
Lions] on 4 April 1928 parcel card from HELSIN-
KI to LAHTI. The number of parcels or weight are 
not indicated (unusual), but the 12 mk franking 
matches a single 6 kilo parcel. The 10 mk stamp is 
scarce (especially the watermarked issues) on any 
type of cover; 2006 Facit value SEK 1800 = $245!
.... 165.00

200738  137 [1926 3 mk wtmk swastika M-17 Lion] 
on 23 March 1927 COD (15 mk) parcel card for a 
COD letter from HELSINKI to the small village of 
Laperila (no post office), near SUOMUSJÄRVI 
(with Russian text removed receiver on reverse).
.... 8.00

225631  138 4-strip, 146 [M-17 Saarinen Lions: 5 mk 
wtmk swastika perf 14.25 x 14.75; 1 mk wtmk 
posthorn 14.25 x 14.75] (VF) on 9 August 1929 
parcel card from TURKU / ÅBO to KEMIJÄRVI 
(polar town, located north of the Arctic Circle) for 
one 9 kilo parcel. 12.00

225632  138 3-strip, 149 [M-17 Saarinen Lions: 5 mk 
wtmk swastika perf 14.25 x 14.75; 3 mk wtmk 
posthorn 14.25 x 14.75] (VF) on 10 September 
1929 parcel card from TURKU / ÅBO to KEM-
IJÄRVI (polar town, located north of the Arctic 
Circle) for one 8 kilo parcel. 12.00

200745  139, 148 [10 mk wtmk swastika and 2 mk 
wtmk posthorn M-17 Lions] on 7 November 1929 
parcel card for a 5.3 kilo package from HELSINKI 
to KEMIJÄVI, in Lapland, north of the Arctic Cir-
cle. The Kemijärvi receiving postmark (posthorn 
at bottom) is recorded by Helkiö used from 12 No-
vember; this example pre-dates that by five days. 
Could this be the earliest recorded example of this 
arctic postmark? The 10 mk stamp is scarce (espe-
cially the watermarked issues) on any type of cov-
er; 2006 Facit value SEK 1800 = $245! 175.00

200742  146 5-strip [1927 1 mk Perf 14.25 x 14.75, 
wtmk posthorn W2 M-17 Lions] on 24 April 1928 
parcel card for one 800 gram package from 
“FORSSA As” (railway station) to LAHTI; both 
postmarks with Russian text removed.. Stamps 
are watermark 2. 10.00

200731  146b 3-strip [1927 1 mk Perf 14 M-17 Lion] 
8 July 1929 registered cover from WARKAUS 
(with Russian text removed cancel) to WASA.
.... 25.00

200737  148, 150 [2 and 5 mk wtmk posthorn M-17 
Lions] on 20 October 1929 parcel card for a 2 kilo 
parcel mailed within Lapland from SODANKYLÄ 
to MUUROLA (both Russian text removed post-
marks), both north of the Arctic Circle. A nice Lap-
land / Arctic card. 25.00

225627  148, 150 Type I [M-17 Saarinen Lions: 2 mk 
and 5 mk Type I; both wtmk posthorn] (VF) on 29 

April 1929 parcel card from HELSINKI to LAHTI 
for one 2 kilo parcel. 6.00

225629  149 3-strip [M-17 Saarinen Lions: 3 mk 
wtmk posthorn, perf 14.25 x 14.75] (VF) on 25 
September 1929 parcel card from “VIIPURI 2” 
(Wiborg; Lost Territory) (type 2 cancel with \ on ei-
ther side of date) to KEMIJÄRVI (polar town, lo-
cated north of the Arctic Circle) for one 4 kilo 
parcel. Very nice Lost Territory to Arctic usage.
.... 16.00

1918 Vasa Issue
Item #   Description Price

236647  111-8 [1918 “Vasa” Issue] COMPLETE 
SET including the 5 mark (VF) on registered 9 
July 1921 philatelic cover from JÄÄSKI to PA-
DASJOKI, with receiver on reverse. All postmarks 
are Russian-text-removed type. By this date the 5, 
10, and 50 penni values had been demonetized, but 
the others were still valid until 1 May 1923. Even 
though completely philatelic in origin, such covers 
are unusual. The 5 mark Scott #118 alone could 
be removed from the cover and easily sold for 
$130. The on-cover, genuine-use Facit 2012 values 
include $150 for the 70 penni and $1800 for the 5 
mark!!! Very attractive. 225.00

1927-1938 Commemoratives
Item #   Description Price

200822  157 x4, 132 [1929 2 mk Turku Founding; 
1926 50 p wtmk swastika M-17 Lion] (VF) on 5 No-
vember 1929 registered parcel card (with registry 
label!) for a 1.5 kilo package from KUOVOLA 
(Russian text removed cancel type) to ROVANI-
EMI in Lapland, on the Arctic Circle. The Turku 
stamp issue is scarce on covers (single stamps are 
even scarcer used than mint). Parcel cards with 
registration labels are seldom offered. 36.00

1930 Lion Design
The so-called “M-30” Lion design had a life of 33 
years, including the WWII years. The postal his-
tory of this stamp design is rich and varied with 
a tremendous range of postal services, rates, 
markings, destinations, etc.
Item #   Description Price

730221  Finland M-30 Covers with All Different 
1948-52 Town Cancellations: Impressive col-
lection of 386 covers bearing 1930 Lion issue with 
ALL DIFFERENT 1948-52 town cancels. Concen-
trated around 1950, they have a mix of bridge-type 
(double-ring) and single-ring cancels. There are 
only a dozen or so machine cancels. There were 
very few cities and only a modest number of large 
towns in Finland in 1950, thus most of these are 
from small towns or tiny villages; many are likely 
to be scarce. Domestic genuine commercial usages 
on SMALL SIZE ENVELOPES (none with win-
dows) with a nice variety of stamp frankings. Indi-
vidually these sell for at least $5 each and up to $8-
10 each (individual total around $2300). ALL 386 
DIFFERENT FOR LESS THAN $2 PER COVER! 
Payment terms may be arranged. (Old #30221) 
Shipping cost is additional for this item. 770.00

225635  158 x2, 160 pair, 169 3-strip [M-30 Lions: 5p 
Brown, 20p Yellow Green, 1 1/2 mk Red Violet] 
(VF, F-VF) on 16 June 1931 parcel card for one 1 
kilo package from HELSINKI to SALO. Unusual 
franking with low values not often seen on cover.
.... 10.00

200788  161 x4, 164, 170 (VF) [25 penni brown, 50 
penni green, 1 1/2 mark carmine M-30] on 16 May 
1933 airmail cover with “Postilj.v.L-S” railway 
cancel, to Stockholm, Sweden. Dull blue airmail la-
bel. Letter rate 2 mark, air surcharge 1 mark.
.... 22.00

237445  161, 166, 173 pair [1932 50 p Green, 1930 1 
mk Orange, and 1936 2 mk Carmine M-30 Lions] 
(F-VF, VF) on 18 October 1937 airmail cover to 
England. Correctly pays the 3.50 surface letter 
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rate and the 2.00 airmail surcharge, both elements 
to 20 grams. Bright 3-color franking. 14.00

200757  162, 169 (F-VF) [40 penni green, 1 1/5 mark 
violet M-30] on 21 October 1931 complete domes-
tic printed matter 27 mark cash on delivery parcel 
card from “HELSINKI 2” to “SALO” with receiv-
er. 40 penni printed matter rate to 50 grams; 1 1/2 
mark rate for COD to 100 marks. 8.00

200765  163 pair, 171 pair (F-VF, VF) [50 penni yel-
low, 2 mark dark blue M-30] on 23 February 1931 
complete domestic parcel card from SAVANRAN-
TA to SALO with receiver. 5 mark rate for package 
to 1 kilo. 8.00

229794  163 x3, 173 [50p Green and 2m Red M-30] 
(VF) on 24 May 1938 cover from TURKO / ABO 
(nice machine cancel) to the U.S. 8.00

229798  163, 171, 177 [50p Yellow and 2m Indigo M-
30; 5m Castle] (VF, Fine) on 15 August 1931 COD 
(175 mk) parcel card from LAHTI to KAUSALA, 
with receiver. 8.00

229799  163, 177 [50p Yellow M-30; 5m Blue Castle] 
(VF, F-VF) on 20 November 1930 money order 
from BORGÅ / PORVEO (2 types of Russian text 
removed cancels) to TURKU / ÅBO with receiver.
.... 7.00

200785  164, 172 pair (F-VF, VF) [50 penni green, 2 
mark red violet M-30] on 25 July 1933 airmail cov-
er from “TAMPERE 1” to Germany, with German 
handstamp “Mit Luftpost beförden Köln 2”. Dull 
green airmail label. Letter rate 2.50, air surcharge 
2.00. 18.00

229793  165A 4-block, 166B, 170A, 179, 221 (VF, F-
VF) on 11 March 1946 air cover from “HELSINKI 
1” (BLUE cancels) to the U.S. Rare 5-color combi-
nation! 20.00

229788  166B, 179, 239, 261 (F-VF) on 1947 EX-
PRES airmail cover to the U.S. Scarce usage!
.... 28.00

229791  166B, 205, 248 (F-VF, Ave, VF) on 5 gram 
air cover to the U.S. 5.00

229797  166B [1m Green M-30] (VF) on domestic 
undated Christmas card with faint straight-line 
cancel (used at tiny villages, general stores, etc.).
.... 5.00

229815  166B x4, 176I, 248 x2 [1m Green, 10m Blue 
M-30; 20m Post Office] (F-VF) on 1946 air cover 
from II to the U.S. 9.00

229838  168 x2, 172 [1,25m Yellow and 2m Red Vio-
let M-30 Lions] (F-VF, VF) on 25 July 1934 airmail 
cover from KOTKA to England. 16.00

229796  Finland #170, 172 [1-1/2m Red and 2m Vio-
let M-30] (F-VF) on 8 December 1936 cover from 
LAPPEENRANTA (nice machine cancel) to CHI-
CAGO, U.S. Forwarded with various Chicago car-
rier markings. 13.00

229822  B20, 170 [1935 2-1/2m _ 25p Anders Chyde-
nius Semi-postal; 1-1/2 Red M-30 Lion] (VF) on 8 
September 1935 FLIGHT COVER from TURKU / 
ÅBO (special cancel) to STOCKHOLM, Sweden. 
Returned to sender with several nice Swedish 
markings. 50.00

229785  M-30 issues - 8 different (F-VF, 3-1/2 ovpt 
damaged) on 4 April 1946 air cover to the U.S. The 
most different M-30s I have ever had on one cover!
.... 35.00

217881  171 [2 mk Dark Blue M-30 Lion] as addi-
tional franking on 6 September 1930 7.00 metered 
parcel card from TAMPERE. Nice illustrated 
“SMK” (Suomen Maanviljelijän Kauppa Oy) 
meter imprint (machine 430). The 7.00 rate was 
for a 3 kilo parcel, but this parcel was found to 
weigh 4 kilos, thus the additional franking was 
added at the post office. This is the only such ex-
ample of additional franking that I can recall hav-
ing in 33 years. Meters on parcel cards are scarce.
.... 30.00

229784  171 x2, 177 [2m Indigo M-30 Lion; 5m 
Olavinlinna Castle] (VF, damaged) on 19 June 
1930 EXPRESS (RARE!) parcel card from HELS-

INKI to ROVANIEME (arctic region) with receiv-
er. 30.00

237444  172, 174 [1932 2 mk Red Violet and 2-1/2 
Blue M-30 Lions] (VF) on 3 September 1934 air-
mail cover to Germany, back flap missing. Attrac-
tive red German airmail handstamp on front. 
Correctly pays the 2.50 surface letter rate and the 
2.00 airmail surcharge, both elements to 20 grams. 
The 2-/12 Blue is a scarcer stamp on cover.
.... 12.00

229779  173 [1936 2m Red M-30 Lion] (VF) 1940 
(date unclear, but looks like February) Finnish-
censored cover to Sweden. Winter War usage.
.... 12.00

229782  173 x2 [2m Red M-30 Lion] (VF) on 18 No-
vember 1938 registered cover from HELSINKI to 
KARHULA, with receiver. 8.00

200780  173C, 176H (F-VF) [2 mark green, 8 mark 
dark violet M-30] on 10 January 1947 cover from 
MALMI (unusual cancel type) to HELSINKI. Re-
turned to sender. Letter rate only for year of 1947.
.... 8.00

200782  173C pair, 176F pair, 179 (VF, F-VF) [2 
mark green, 5 mark yellow orange M-30; 25 mark 
Woodcutter] on 22 March 1949 air cover, with 39 
mark franking, from JÄRVENPÄÄ to the U.S. 
Letter rate 15 mark letter rate to 20 grams (1 July 
1948 thru 31 October 1949) and air surcharge of 
12 mark per 5 grams (15 Jan 1947 thru 31 October 
1949). 14.00

229787  173C, 179 white paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (VF) on 11 February 1952 air 
cover to Sweden. 12.00

229790  173C pair, 248, 253A [2m Green M-30; 20m 
Brown Post Office, 30m Black Postal Bus] (VF, F-
VF) on 25 November 1948 registered airmail cover 
to the U.S. 18.00

229814  173C, 179 White Paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (F-VF) on 28 February 1952 air-
mail cover from HELSINKI to Sweden. 12.00

200759  174 pair (VF) [2 1/5 mark blue M-30] on solo 
rate usage 22 April 1930 complete domestic parcel 
card from “PURMO” to “NARPES B” with receiv-
er. 5 mark rate for package to 1 kilo. 8.00

229813  174 [2-1/2 Blue M-30 Lion] (VF) solo use on 
25 February 1933 cover from MALAKS to the U.S. 
Nice. 16.00

229818  174, 177 [2-1/2 Blue M-30; 5m Castle] (VF, 
F-VF) on 1 October 1935 registered airmail cover 
from HELSINKI to Glasgow, Scotland. Advertis-
ing envelope: shipping company info on reverse.
.... 35.00

236134  174B [1940 2.75 mk Red Violet M-30 Lion] 
(VF) on 18 December 1940 cover from HELSINKI, 
with machine cancel, to Denmark, with 1940 
Christmas seal tied by the cancellation. Violet 
Finnish censorship handstamp on front; Nazi-oc-
cupied Danish censor tape and handstamp on re-
verse. Envelope opened out to show both sides and 
with minor repair to backside of envelope. Very at-
tractive -- the 1940 seal is scarce on cover. 40.00

229816  175B, 176D [3m Red, 5m Blue M-30] (F-VF) 
on 17 November 1945 air cover from TURKU / 
ÅBO to the U.S. Attractive. 16.00

229809  176B, 176D, 176G [4m Olive, 5m Blue, 6m 
Red M-30 Lions] (F-VF) on 29 August 1960 cover 
(address erased) with JESIÖ small village cancel.
.... 5.00

237447  176B, 265 [1945 4 mk Olive M-30 Lion, 1947 
10 mk Plowman] (VF) on 11 March 1948 first 
flight cover to København, Denmark, with special 
cancellation. With backstamp. 7.00

229789  176G x2, 248 [6m Red M-30; 1945 20m 
Brown Post Office] (VF) on 22 July 1946 air cover 
from HELSINKI to the U.S. 12.00

229783  259, 264 3-strip [6m Orange M-30 Lion; 
1947 10m Postal Savings Bank, BEEHIVE] (VF) 
on 13 June 1947 8-gram air cover from HELSINKI 
to the U.S. 13.00

229805  259, 261 [6m Orange, 10m Violet M-30] 
(VF) on 14 August 1947 registered local rate cover 
from “HELSINKI 24” to LAUTTASAARI / 
DRUMSÖ (Helsinki area) with receiver. The 16m 
rate was only in effect for 12 months. Scarce.
.... 18.00

229806  261 pair [10m Violet M-30] (VF) on July 
1947 registered cover from HIILIMÄKI to 
LAUTTASAARI / DRUMSÖ with receiver. This 
rate/franking only possible for 11 months. 18.00

214931  Finland #262 with TJUDÖ (Åland) bridge-
style cancellation on neat cover to Stockholm. 
Though the year date is not clear, the 12m rate to 
Sweden as double rate ran only 16 January 1946 
through 31 December 1946 and as single rate only 
1 January 1948 through 30 November 1948. This 
device was the first postmark at Tjudö and it is in-
teresting to note that Mattsen only recorded it 
used in 1950. If the franking is to be relied upon, 
then this usage moves the cancel usage range back 
at least a couple years. Regardless, I believe that 
this is the ONLY pre-1970s TJUDÖ cover I have 
ever had (in 32 years)! Quite scarce. 80.00

229817  262, 275 [12m Blue, 12/10m Surcharge Vio-
let M-30] (F-VF) on 23 April 1948 air cover from 
HELSINKI to the U.S. with TIED CHARITY 
SEAL (blue, mother and child). Scarce. 40.00

200777  270 x3, 260 x3 (VF) [3 mark green, 7 mark 
carmine M-30] on 27 November 1948 airmail cover 
from HELSINKI to the U.S. 8.00

229808  273, 291, 294, 322 [15m Blue, 8m Green, 
12m Orange Red M-30; 25m Red Lilac M-54 Lion] 
(VF) on 6 August 1960 cover to the U.S. with EM-
SALO small town cancel. 8.00

200748  274 (VF) [24 mark M-30] solo rate usage on 
16 November 1948 registered cover from Turku / 
Åbo to Sweden. 12 mark registry fee and 12 mark 
Nordic letter rate to 20 grams; both rates only val-
id 1 January through 30 November 1948. This 24 
mark value is one of the scarcest of the solo usages 
of the M30 issue. 39.00

202748  274, 166B x2, 248 (VF) [24 mark red violet, 
1 mark green M-30; 20 mark Post Office Building] 
on 11 May 1949 complete domestic parcel card for 
5 kilo parcel from OLLUI to YKSRIHLAJA, with 
receiver. 45 mark rate for 5 kilo parcel, but what 
was the extra mark for? The 24 mark stamp is very 
scarce on cover. 27.00

200809  302, 317 [1952 10 mk Green M-30 Lion; 
1954 15 mk Red M-54 Lion] on pretty mixed issues 
27 September 1954 domestic cover with neat JÄM-
SÄ small town cancel. 8.00

229756  365, 302 [1959 30m Women Gymnastics; 
10m green M-30 Lion] (VF, F-VF) on 11 December 
1958 cover from HELSINKI to U.S. 6.00

229786  302, 317 [10m Green M-30; 15m Red M-54] 
(VF) on 1954 commercial cover. Scarce combina-
tion of issues. 6.00

229810  305 x3, 302 [40m Woodchopper; 10m Green 
M-30] on 1954 air cover to the U.S. This is a very 
high postage rate (130 marks) for a cover to the 
U.S. The published postage rate charts for this pe-
riod are confusing and appear to have some errors. 
At 50 grams, the rate would likely have been 120 
marks; 55 grams at 132 marks. However, I am not 
satisfied with this calculation and cannot say 
whether this cover is correctly paid or not - my ex-
perience suggests that it IS correctly paid, but I 
cannot quote the rate at the moment. Still, an un-
usual franking. Note that most uses with multiple 
examples of the 40m Woodchopper stamp are par-
cel cards, not envelopes. 30.00

1930-1955 Pictorial Definitives
Item #   Description Price

229818  174, 177 [2-1/2 Blue M-30; 5m Castle] (VF, 
F-VF) on 1 October 1935 registered airmail cover 
from HELSINKI to Glasgow, Scotland. Advertis-
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ing envelope: shipping company info on reverse.
.... 35.00

229784  171 x2, 177 [2m Indigo M-30 Lion; 5m 
Olavinlinna Castle] (VF, damaged) on 19 June 
1930 EXPRESS (RARE!) parcel card from HELS-
INKI to ROVANIEME (arctic region) with receiv-
er. 30.00

229799  163, 177 [50p Yellow M-30; 5m Blue Castle] 
(VF, F-VF) on 20 November 1930 money order 
from BORGÅ / PORVEO (2 types of Russian text 
removed cancels) to TURKU / ÅBO with receiver.
.... 7.00

229798  163, 171, 177 [50p Yellow and 2m Indigo M-
30; 5m Castle] (VF, Fine) on 15 August 1931 COD 
(175 mk) parcel card from LAHTI to KAUSALA, 
with receiver. 8.00

200782  173C pair, 176F pair, 179 (VF, F-VF) [2 
mark green, 5 mark yellow orange M-30; 25 mark 
Woodcutter] on 22 March 1949 air cover, with 39 
mark franking, from JÄRVENPÄÄ to the U.S. 
Letter rate 15 mark letter rate to 20 grams (1 July 
1948 thru 31 October 1949) and air surcharge of 
12 mark per 5 grams (15 Jan 1947 thru 31 October 
1949). 14.00

229793  165A 4-block, 166B, 170A, 179, 221 (VF, F-
VF) on 11 March 1946 air cover from “HELSINKI 
1” (BLUE cancels) to the U.S. Rare 5-color combi-
nation! 20.00

229787  173C, 179 white paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (VF) on 11 February 1952 air 
cover to Sweden. 12.00

229814  173C, 179 White Paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (F-VF) on 28 February 1952 air-
mail cover from HELSINKI to Sweden. 12.00

229791  166B, 205, 248 (F-VF, Ave, VF) on 5 gram 
air cover to the U.S. 5.00

229788  166B, 179, 239, 261 (F-VF) on 1947 EX-
PRES airmail cover to the U.S. Scarce usage!
.... 28.00

229795  247 [1945 15m Red Lilac Castle] (VF) solo 
use on 8 August 1948 cover from LEHTIMÄKI 
(Russian test removed type) to the U.S. (to actor 
Cary Grant). 18.00

202748  274, 166B x2, 248 (VF) [24 mark red violet, 
1 mark green M-30; 20 mark Post Office Building] 
on 11 May 1949 complete domestic parcel card for 
5 kilo parcel from OLLUI to YKSRIHLAJA, with 
receiver. 45 mark rate for 5 kilo parcel, but what 
was the extra mark for? The 24 mark stamp is very 
scarce on cover. 27.00

229789  176G x2, 248 [6m Red M-30; 1945 20m 
Brown Post Office] (VF) on 22 July 1946 air cover 
from HELSINKI to the U.S. 12.00

229815  166B x4, 176I, 248 x2 [1m Green, 10m Blue 
M-30; 20m Post Office] (F-VF) on 1946 air cover 
from II to the U.S. 9.00

229790  173C pair, 248, 253A [2m Green M-30; 20m 
Brown Post Office, 30m Black Postal Bus] (VF, F-
VF) on 25 November 1948 registered airmail cover 
to the U.S. 18.00

237470  253A [1947 30 mk Bus] (VF) solo use on 31 
July 1952 airmail picture post card (real photo of 
the Helsinki Olympic Stadium) to the U.S., with 
HELSINKI OLYMPIC RINGS CANCELLATION 
with code letter “N” below date (N = mailed at the 
Stadium post office). Mailed during the Games 
with a chatty message about the Stadium and the 
Olympic city. A very attractive “in real time” sou-
venir of the Games. Correct 30 mk franking: 15 
mk surface post card rate plus 15 mk Zone 4 air-
mail surcharge. 30.00

229754  280 pair [1949 35mk Olavinlinna Castle] 
with pair of two designs of 1954 Art labels, tied on 
1955 airmail cover TO MONROVIA, LIBERIA 
with receiver. These labels exist in several designs 
and colors -- I do not know much about them, how-
ever, they are very seldom seen on cover! Any us-
age to Liberia is RARE; it is a genuine postal 
usage; I purchased the familys archive of mail (the 

father of the addressee apparently ran the College 
of West Africa at the time). Extremely scarce item.
.... 75.00

229738  B112, 280 (VF) on 16 February 1952 airmail 
printed matter cover from HELSINKI to 
LAUNCESTON, TASMANIA (!!!), AUSTRALIA. 
Olympics all-over publicity envelope. Rare desti-
nation at the extreme other side/end of the globe!!
.... 55.00

229810  305 x3, 302 [40m Woodchopper; 10m Green 
M-30] on 1954 air cover to the U.S. This is a very 
high postage rate (130 marks) for a cover to the 
U.S. The published postage rate charts for this pe-
riod are confusing and appear to have some errors. 
At 50 grams, the rate would likely have been 120 
marks; 55 grams at 132 marks. However, I am not 
satisfied with this calculation and cannot say 
whether this cover is correctly paid or not - my ex-
perience suggests that it IS correctly paid, but I 
cannot quote the rate at the moment. Still, an un-
usual franking. Note that most uses with multiple 
examples of the 40m Woodchopper stamp are par-
cel cards, not envelopes. 30.00

236663  350 [1955-57 100 mk Helsinki South Har-
bor, Light Greenish Blue] (VF) solo use on 30 Oc-
tober 1957 KODAK advertising airmail cover to 
the U.S. Though Scott gives this color an issue 
date of 1957, there were five plates and thus five 
color shades printed from 1955-1957 (though it is 
unclear when the different printings actually went 
on sale). In any case, this stamp was replaced with 
a new 100 mk issue on 2 June 1958 and thus solo 
uses on cover are seldom seen. Colorful advertis-
ing cover. 14.00

WWII-Era And Censored
I have many, many more WWII-era covers that I 
have not had time to put on the website and in 
price lists. Please tell me about your interests.
Item #   Description Price

229779  173 [1936 2m Red M-30 Lion] (VF) 1940 
(date unclear, but looks like February) Finnish-
censored cover to Sweden. Winter War usage.
.... 12.00

229780  B43 pair [1940 2m Fatherland, Coat of 
Arms Semi-postal] (F-VF+) on 22 February 1940 
attractive Finnish-censored cover from BRANDO-
VASA (as opposed to the Brando located in Aland), 
to the U.S. Excellent quality; extremely scarce 
war-time usage of semi-postal stamps to overseas 
destination. 50.00

236134  174B [1940 2.75 mk Red Violet M-30 Lion] 
(VF) on 18 December 1940 cover from HELSINKI, 
with machine cancel, to Denmark, with 1940 
Christmas seal tied by the cancellation. Violet 
Finnish censorship handstamp on front; Nazi-oc-
cupied Danish censor tape and handstamp on re-
verse. Envelope opened out to show both sides and 
with minor repair to backside of envelope. Very at-
tractive -- the 1940 seal is scarce on cover. 40.00

229823  226 pair [1941 3.50m Viborg Castle] on 15 
December 1942 Continuation War Soldier Letter 
sent airmail to Denmark. Violet, boxed, sans-serif 
KENTTÄPOSTIA hand stamp (unusual type) on 
stamps plus “KENTTAPOSTI / KONTTORI Nr 
7” machine cancellation. Censored by Finland and 
Denmark (German). From Corporal S. Theslett, 
possibly a Danish volunteer fighting in Finland. 
Regardless, a very scarce usage. 55.00

229830  B50 [1943 5.50 + 35 Red Cross Semi-postal] 
(VF) solo use on 6 April 1943 cover from HELSIN-
KI (machine cancellation promoting saving) to 
Sweden. Finnish censored. From one philatelist to 
another - on reverse has large red boxed hand 
stamp that appears (text is unclear) to signify 
PHILATELIC CENSORSHIP. Such philatelic 
censorship was also done in Norway and England, 
but I do not recall seeing any other Finnish exam-
ples. RARE! 100.00

Military And Soldiers Mail - 
Kenttapostia
I have many, many more military and soliders 
covers that I have not had time to put on the web-
site and in price lists. Please tell me about your 
interests.
Item #   Description Price

229820  233, 234, 236 [1941 President Ryti 50p, 
2.75m, 3.75m] (VF, F-VF) on 30 November 1942 
Soldiers Mail cover with “KENTTÄPOSTIKONT-
TORI No 31” postmark (Karelian area) and violet 
boxed KENTTÄPOSTIA hand stamp. To Sweden 
with Finnish censorship. Unnecessary #M1 stamp 
added, not canceled. Religious seal on reverse. 
From a Swedish volunteer in Finland. Extremely 
scarce usage. 125.00

229821  M4-5 pairs [1943 large-size Military stamps] 
(VF) on 30 December 1943 military cover to Swe-
den, canceled “KENTTÄPOSTIKONTTORI No 
26” (Karelian area). From a Swedish volunteer in 
Finland. Return address given as “Någonsta” 
(somewhere) in Finland. Appears to be “illegal” 
use of this type of stamps, but RARE. 135.00

229819  WWII (Continuation War) Stampless Sol-
diers Mail. Light RED KENTTÄPOSTIA boxed 
hand stamp (typical, but not in red!) and “KENT-
TÄPOSTIKONTTORI No 9” (Karelian area) 27 
December 1942 single-ring postmark (very unusu-
al) on Christmas / New Year card. 80.00

229731  KENTTÄPOSTIA office #1 military ma-
chine cancel and boxed violet hand stamp on 4 Oc-
tober 1943 fieldpost cover to ÅBO / TURKU, with 
machine postmark receiver. 12.00

WWII-Era Foreign Volunteers
In the WWII era, during the “Winter War” and 
the “Continuation War”, many foreign volun-
teers joined the Finnish fight against Russia. The 
bulk of foreign volunteers fighting in Finland 
were Swedish. At times, German Nazi forces 
were also fighting alongside Finnish and volun-
teer forces, against Russians, resulting in the odd 
possibility that Jewish Finnish or volunteer offic-
ers could be commanding German Nazi soldiers.

Mail from Swedish volunteers can often be iden-
tified by postmarks and handstamps that include 
“F” and/or return addresses of “Haparanda F” 
and/or “S.F.K.” postmarks. Markings using the 
Swedish-language term “fältpost” indicate Swed-
ish-language units, senders, etc., however they do 
not guarantee that the item is volunteer mail. 
The Finnish-language term “kenttäpostia” is 
also (less often) seen on volunteer mail.
Item #   Description Price

230846  Swedish volunteer stampless ca.1941 un-
dated (as usual) cover to Sweden. Violet “FÄLT-
POST / F” (Swedish volunteer forces) handstamp, 
violet unboxed sans-serif “KENTTÄPOSTIA” 
handstamp, handwritten “Fältpost”, Finnish cen-
sor tape sealed by violet circular Finnish censor 
(#110) handstamps. 85.00

230847  Swedish volunteer stampless ca.1941 un-
dated (as usual) cover to Sweden. Violet “FÄLT-
POST / F” (Swedish volunteer forces) handstamp, 
violet unboxed sans-serif “KENTTÄPOSTIA” 
handstamp, handwritten “Fältpost”, missing 
Finnish censor tape was sealed by blue circular 
Finnish censor handstamps. 55.00

230848  Swedish volunteer stampless 2 October 
1941 cover to Sweden. Violet “FÄLTPOST / F” 
(Swedish volunteer forces) handstamp, violet un-
boxed sans-serif “KENTTÄPOSTIA” handstamp, 
handwritten “Fältpost”, “KENTTÄPOSTIA / 
KONTTORI No 2” military machine slogan post-
mark, and missing Finnish censor tape was sealed 
by violet circular Finnish censor handstamps.
.... 60.00

230845  Swedish volunteer stampless 6 October 
1941 picture post card (naval military theme car-
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toon) to Sweden. Violet “FÄLTPOST / F” (Swed-
ish volunteer forces) handstamp, violet boxed 
serifed “FÄLTPOST” handstamp, black circular 
“KENTTÄPOSTIKONTTORI No 4” postmark, 
and blue circular Finnish censor (#81) hands-
tamp. 85.00

230843  Swedish volunteer stampless 4 November 
1941 picture post card (military theme cartoon) to 
Sweden. Violet “FÄLTPOST / F” (Swedish volun-
teer forces) handstamp, violet boxed serifed 
“FÄLTPOST” handstamp, black circular “KENT-
TÄPOSTIKONTTORI No 4” postmark, and violet 
boxed Finnish censor (handwritten #181) hands-
tamp. From Bertil Rubin a/k/a “Rubbe”. 75.00

1939-1954 Commemoratives
Item #   Description Price

229823  226 pair [1941 3.50m Viborg Castle] on 15 
December 1942 Continuation War Soldier Letter 
sent airmail to Denmark. Violet, boxed, sans-serif 
KENTTÄPOSTIA hand stamp (unusual type) on 
stamps plus “KENTTAPOSTI / KONTTORI Nr 
7” machine cancellation. Censored by Finland and 
Denmark (German). From Corporal S. Theslett, 
possibly a Danish volunteer fighting in Finland. 
Regardless, a very scarce usage. 55.00

229820  233, 234, 236 [1941 President Ryti 50p, 
2.75m, 3.75m] (VF, F-VF) on 30 November 1942 
Soldiers Mail cover with “KENTTÄPOSTIKONT-
TORI No 31” postmark (Karelian area) and violet 
boxed KENTTÄPOSTIA hand stamp. To Sweden 
with Finnish censorship. Unnecessary #M1 stamp 
added, not canceled. Religious seal on reverse. 
From a Swedish volunteer in Finland. Extremely 
scarce usage. 125.00

229783  259, 264 3-strip [6m Orange M-30 Lion; 
1947 10m Postal Savings Bank, BEEHIVE] (VF) 
on 13 June 1947 8-gram air cover from HELSINKI 
to the U.S. 13.00

200825  277 [1948 12 mk Finnish Translation of Bi-
ble New Testament by Michael Agricola] (VF) solo 
rate usage on Superb 3 November 1948 cover to 
Sweden, with BLUE Helsinki machine cancel. 
Nice covers of this stamp are rarely offered.
.... 18.00

229755  288 [1949 15m Technical High School; 
woman] (VF) solo use on 28 October 1949 cover 
from HELSINKI (BLUE machine cancel) to Swe-
den. Scarce solo use. 13.00

1954 Lion Design
Item #   Description Price

237433  C5, 312 [1958 34 mk Airmail, 1955 1 mk M-
54 Lion type] (VF) on 25 December 1960 airmail 
printed matter rate picture post card from TAM-
PERE, with machine cancel, to the U.S., correctly 
paying the 35 mk rate (15 mk first 50 grams sur-
face rate for the printed matter (card in this case) 
1 August 1958 - 31 December 1962; 20 mk per 20 
grams airmail surcharge to Zone 3, 1 April 1959 - 
31 December 1962). Sent to Doris Ridgway, a little 
girl who was dying (the newspaper articles of the 
day said of lung cancer) and wanted to receive 
Christmas cards. Scarce rate and use. 12.00

237434  C5, 312 [1958 34 mk Airmail, 1955 1 mk M-
54 Lion type] (VF) on December 1960 airmail 
printed matter rate picture post card from HELS-
INKI, with machine cancel, to the U.S., correctly 
paying the 35 mk rate (15 mk first 50 grams sur-
face rate for the printed matter (card in this case) 
1 August 1958 - 31 December 1962; 20 mk per 20 
grams airmail surcharge to Zone 3, 1 April 1959 - 
31 December 1962). Sent to Doris Ridgway, a little 
girl who was dying (the newspaper articles of the 
day said of lung cancer) and wanted to receive 
Christmas cards. Scarce rate and use. 11.00

237453  C7, 312, 314A 6-block, 315 6-strip [Novem-
ber 1959 45 mk Airmail; 1954-58 M-54 1, 4, and 5 
mk Lions] (VF) on 22 April 1961 airmail 15 gram 
cover to the U.S., from TAMPERE, somewhat 

worn due to its shape. Correctly franked 100 mk: 
40 mk foreign surface letter rate; 20 mk per 5 
grams airmail surcharge; both 1 Apr 1959 - 31 Dec 
1962. The 1 and 4 mk stamps are scarcer on cover.
.... 18.00

236135  316 [1954 10 mk Green M-54 Lion] (VF) on 
21 December 1960 domestic printed matter rate 
picture post card from HELSINKI with machine 
cancel. 12.00

200809  302, 317 [1952 10 mk Green M-30 Lion; 
1954 15 mk Red M-54 Lion] on pretty mixed issues 
27 September 1954 domestic cover with neat JÄM-
SÄ small town cancel. 8.00

229786  302, 317 [10m Green M-30; 15m Red M-54] 
(VF) on 1954 commercial cover. Scarce combina-
tion of issues. 6.00

236136  318 [1957 15 mk Brownish Yellow M-54 Li-
on] (VF) on 24 December 1960 printed matter rate 
picture post card from TAMPERE, with machine 
cancel, to the U.S. Addressed to Doris Ridgway, a 
sick little girl that wanted to receive Christmas 
cards; though hundreds or thousands of cards 
were sent from Finland, very few franked at cor-
rect postal rates. 14.00

229808  273, 291, 294, 322 [15m Blue, 8m Green, 
12m Orange Red M-30; 25m Red Lilac M-54 Lion] 
(VF) on 6 August 1960 cover to the U.S. with EM-
SALO small town cancel. 8.00

1955-1962 Commemoratives
Item #   Description Price

215110  Finland #331 [Founding of Lahti] (F-VF) 
on 1955 solo usage cover to the U.S., with PÅLS-
BOLE (Åland) Russian-text-removed style cancel-
lation. Mattsén and Hvirvikoski show this 
cancellation used only until 1936 and nothing 
again until 1962, which is obviously not correct. 
However, this is very late use for any Finnish or 
Åland Russian-text-removed postmark. Scarce 
solo Åland usage of commemorative stamp.
.... 29.00

229757  332, 340 pair [1955 10m Telegraph; 1956 
Sports, Woman, Gymnastics, Soccer, etc] (VF) on 
11 August 1956 air cover to the U.S. 8.00

229758  351 [1957 Actress Ida Aalberg] (VF) on 
POSTALLY USED FDC with special FD (theater 
masks) cancels, to U.S. and then forwarded with 
backstamp. 8.00

237436  C5, 354-5 [1958 34 mk Airmail, 1958 Skiing 
set] (VF) on 19 May 1959 10 gram airmail cover 
from HELSINKI to the U.S. Typical 4 mk conve-
nience overpayment of 80 mk rate (40 mk surface 
rate and 20 mk per 5 grams airmail surcharge to 
Zone 3). 8.00

215112  Finland #356 [Founding of Pori / 
Bjorneborg; “March of the Bjorneborgienses” by 
Edelfelt; drummers, soldiers] (F-VF) on 1958 solo 
usage cover to the U.S., with PÅLSBOLE Russian-
text-removed style cancellation. Mattsén and 
Hvirvikoski show this cancellation used only until 
1936 and nothing again until 1962, which is obvi-
ously not correct. However, this is very late use for 
any Finnish or Åland Russian-text-removed post-
mark. Scarce solo Åland usage of commemorative 
stamp. 30.00

229756  365, 302 [1959 30m Women Gymnastics; 
10m green M-30 Lion] (VF, F-VF) on 11 December 
1958 cover from HELSINKI to U.S. 6.00

229750  B160, 389 [1961 10 + 2m Muskrat Semi-
postal; 1962 30m Railway Locomotives] (VF) on 12 
February 1962 cover from PORI to the U.S., with 
“1940-1960” War Invalids seal on reverse. 12.00

1956-1962 Pictorial Definitives
These mark-denominated stamps were in use for 
a relatively short period of time, as briefly as only 
1.5 years before the currency was changed at the 
begining of 1963. Interesting uses can be quite 
hard to find. (For the 300 mk airmail stamp, see 
the Airmail Stamps on Covers section.)

Item #   Description Price

229747  B158 4-block, 380 4-block [1959 Red Cross 
20 + 3m Lapp Man with Lasso, 1961 5m Lake and 
Rowboat] (VF) on 1961 airmail legal size envelope 
from HELSINKI to the U.S. 10.00

1963 Lion Design
The so-called “M-63” Lion design coincided with 
the major currency change (100 marks became 1 
mark) and was the definitive issue used until 
1975. The postal history of this stamp design un-
derappreciated; it is rich and varied with a tre-
mendous range of postal services, rates, 
markings, destinations, etc., though nice materi-
al is hard to find.
Item #   Description Price

229752  398 Type I (VF) with 1965 Christmas seal 
tied on domestic post card. 9.00

229836  447 x4, 400 Type II [1967 .40 Finnish Settle-
ment in Sweden joint issue with Sweden; .10 M-63 
Lion] (VF) on 3 July 1967 registered airmail cover 
to the U.S. Attractive. Unusual uses of this joint is-
sue stamp are quite hard to find. 16.00

215129  Finland #405 [0.35 Blue M-63 Lion] (VF) on 
1964 commercial cover, to Sweden, with MARIE-
HAMN (Åland) M-H #094.152T machine cancella-
tion. Nice quality. 9.00

215131  Finland #405 [0.35 Blue M-63 Lion] (VF) on 
1965 commercial cover, to Sweden, with MARIE-
HAMN (Åland) M-H #094.152T machine cancella-
tion. Nice quality. 9.00

1963-1969 Commemoratives
Item #   Description Price

229759  C8, 416 [1963 45p Airmail; 1963 40p FAO/
UN Freedom From Hunger, Woman] (VF) on 25 
April 1963 air cover from TAMPERE to the U.S. 
On reverse has unusual TAMPERE philatelic la-
bel in design of LOCAL POST STAMP. 12.00

229748  B186, #443 [1969 25 + 4p Aspen Tree Semi-
postal, 1966 15p UNICEF] (VF) on 1969 cover 
from KOUVOLA to the U.S. 6.00

229836  447 x4, 400 Type II [1967 .40 Finnish Settle-
ment in Sweden joint issue with Sweden; .10 M-63 
Lion] (VF) on 3 July 1967 registered airmail cover 
to the U.S. Attractive. Unusual uses of this joint is-
sue stamp are quite hard to find. 16.00

1972-1991 Pictorial Definitives
The postal history of stamps, now as much as 40 
years old, is greatly underappreciated; it is rich 
and varied with a tremendous range of postal ser-
vices, rates, markings, destinations, etc., though 
nice material is hard to find.
Item #   Description Price

229753  568 [2.50m Cheese Molds] (VF) with 1984 
Christmas seal tied on airmail cover from HELS-
INKI (nice roller postmark) to the U.S. Covers 
outside of Finland are quite scarce. The 2.50 
stamp is quite scarce as a solo/rate usage on letter 
mail! 18.00

1972-1973 Finnish Traditional 
Costumes Definitives
Though consisting of only ten stamps, this series 
offers opportunities with many colorful combina-
tions of stamps.
Item #   Description Price

229760  B201, 518, 522 [1974 50 + 10p Mushroom; 
1972 Folk Costumes] (VF) on 1977 air cover from 
“LOHO a.s.” (railway station) to the U.S. 7.00

229761  533-7 + 561 [1973 60p Folk Costumes com-
plete set; 70p M-75 Lion] (VF) on 1978 air cover 
from KARIS to the U.S. Scarce set on cover.
.... 14.00

229762  533, 534 [1973 60p Folk Costumes] (VF) on 
1974 cover to U.S. from “HELSINKI 10”, with 
UPU 100th anniversary machine cancel. 8.00

Finland Covers: WWII-Era Foreign Volunteers Finland Covers: 1972-1973 Finnish Traditional Costumes Definitives
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1975 Lion Design
The so-called “M-75” Lion design was the prima-
ry definitive issue used until the early 1990s. 
Though modern, there are many interesting as-
pects of rates and usages that can be collected.
Item #   Description Price

229763  1071, 556 pair [1998 2.80 Nursing; 209 M-
85 Lion] on 1998 air cover from “TURKU / ABO 
10” to Sweden. 6.00

215125  Finland #560 [.60 Blue M-75 Lion] on 1975 
genuinely used picture post card (Berget at Godby, 
Åland), to Finland, with GODBY M-H #040.04 
cancellation. 11.00

229761  533-7 + 561 [1973 60p Folk Costumes com-
plete set; 70p M-75 Lion] (VF) on 1978 air cover 
from KARIS to the U.S. Scarce set on cover.
.... 14.00

215135  Finland #562 [0.80 Brownish Red and 
Green M-75 Lion] (VF) on 1977 tourist post card 
(sail boat at evening), to Finland, with MARIE-
HAMN (Åland) M-H #094.207S pictorial (ship) 
machine cancellation (use started in 1977). This 
postal rate only existed for 23 months. 13.00

215132  Finland #565 [1.20 Dark Blue M-75 Lion] 
(VF) on Superb 1982 commercial cover, to Fin-
land, with MARIEHAMN (Åland) M-H #094.152S 
machine cancellation. This postal rate only existed 
for one year. 10.00

215133  Finland #631 [1.30 Dark Green M-75 Lion] 
(VF) on 1983 commercial cover, to Finland, with 
MARIEHAMN (Åland) M-H #094.153 machine 
cancellation. This postal rate only existed for 15 
months. 8.00

215134  Finland #631 [1.30 Dark Green M-75 Lion] 
(VF) on 1983 commercial cover, to Finland, with 
MARIEHAMN (Åland) M-H #094.152ST machine 
cancellation. This postal rate only existed for 15 
months. 8.00

1990-1999 Commemoratives
Item #   Description Price

229763  1071, 556 pair [1998 2.80 Nursing; 209 M-
85 Lion] on 1998 air cover from “TURKU / ABO 
10” to Sweden. 6.00

2000-2009 Commemoratives
Item #   Description Price

229824  1186 x2 [2003 Hockey World Champion-
ships] (VF) on 3 March 2003 FD-canceled picture 
post card (hockey championships), to MEXICO.
.... 13.00

229825  1186 [2003 Hockey World Championships] 
(VF) on 28 March 2003 airmail picture post card 
(Hockey Championships) to CANADA, with or-
ange sorter bar codes proving transit in the mail.
.... 13.00

Machine Stamps On Cover (FRAMAs, 
Dassault, PA, TVM, etc.)
Item #   Description Price

231419  Wolverine Machine Stamp 3.40 MK (large 
size denomination) from a “PA” machine located 
at the Postal Museum in Helsinki. Norma/Lape 
#ATM 31. Postally used on 12 December 1995 cov-
er to the U.S. with “old postal truck” pictorial can-
cel of the Postal Museum; with U.S. sorter mark 
on reverse and bar codes front and reverse. The 
machine stamps are very scarce on postally used 
covers to foreign destinations. 12.00

Semi-Postals 1922-1945
Item #   Description Price

236890  B1, 132a [1922 first Red Cross semi-postal; 
1926 55 penni M-17 Lion, Swastika watermark, 
Perf 14.25 x 14.75] (VF) on 17 November 1928 cov-
er used within HELSINKI. Pays correct 1.50 rate 
(15 Jan 1926 thru 30 April 1931). #B1 was only 
valid until end of 1930). Any proper in-period use 
of #B1 is scarce; Facit 2013 only prices B1 on cover 
with supplementary franking (like this one), at 
SEK 300 = US$48. Attractive. 40.00

229822  B20, 170 [1935 2-1/2m _ 25p Anders Chyde-
nius Semi-postal; 1-1/2 Red M-30 Lion] (VF) on 8 
September 1935 FLIGHT COVER from TURKU / 
ÅBO (special cancel) to STOCKHOLM, Sweden. 
Returned to sender with several nice Swedish 
markings. 50.00

229780  B43 pair [1940 2m Fatherland, Coat of 
Arms Semi-postal] (F-VF+) on 22 February 1940 
attractive Finnish-censored cover from BRANDO-
VASA (as opposed to the Brando located in Aland), 
to the U.S. Excellent quality; extremely scarce 
war-time usage of semi-postal stamps to overseas 
destination. 50.00

229830  B50 [1943 5.50 + 35 Red Cross Semi-postal] 
(VF) solo use on 6 April 1943 cover from HELSIN-
KI (machine cancellation promoting saving) to 
Sweden. Finnish censored. From one philatelist to 
another - on reverse has large red boxed hand 
stamp that appears (text is unclear) to signify 
PHILATELIC CENSORSHIP. Such philatelic 
censorship was also done in Norway and England, 
but I do not recall seeing any other Finnish exam-
ples. RARE! 100.00

Semi-Postals 1946-1965
Item #   Description Price

229766  B75 [1946 3.00 + 0.75 Red Cross Semi-post-
al: Woman Making Butter] (F-VF) on 22 April 
1947 Children Day cover from HELSINKI to the 
U.S. with “BARNENS DAG” Children Day side 
postmark and cachet. B75 is scarce solo usage on 
cover. 10.00

231418  B76 6-block [1946 5.00 + 1.25 Reaping 
Wheat semi-postal] (VF, F-VF) on 7 January 1948 
registered airmail cover from LAHTI to Firenze, 
Italy. On reverse, Milano-Rome railway transit 
and Firenze receiver postmarks. Remarkably un-
usual postal rate / usage / destination in these ear-
ly post-war years. 34.00

229742  OULU 9 June 1961 special pictorial cancel 
on cacheted cover. 4.00

229744  HELSINKI 31 October 1948 special pictori-
al cancel on cacheted cover. Stamp show label on 
front and reverse (sells for $5 each). 10.00

229743  B81 x2, #251 [1947 10+2 Surcharge on 
1946 Nurse Holding Child semi-postal; 1946 8 mk 
Sports Festival] (VF) on legal size 19 June 1948 
cover with pictorial HELSINKI commemorative 
(music?) cancellations 4.00

229767  B85 [1947 12 + 3m Semi-postal: Wife of 
President and Child] (VF) solo use (SCARCE) on 
14 April 1948 cover from LAHTI to U.S. Also with 
29 February 1948 (Leap Day!) pictorial SKIING 
postmark as a “cachet” from this skiing town.
.... 26.00

229740  B87 [1948 10 + 1 mk Red Cross semi-postal] 
(VF) on printed matter cacheted cover to the U.S. 
with 19 May 1948 HELSINKI “BARNENS DAG” 
Children Day pictorial cancel. This correct 3 mk 
rate only lasted from 1 Jan 1948 through 30 June 
1948. This stamp was issued 10 May, thus this solo 
use was possible for only 51 DAYS! EXTREMELY 
SCARCE! 18.00

229738  B112, 280 (VF) on 16 February 1952 airmail 
printed matter cover from HELSINKI to 
LAUNCESTON, TASMANIA (!!!), AUSTRALIA. 
Olympics all-over publicity envelope. Rare desti-
nation at the extreme other side/end of the globe!!
.... 55.00

229746  B130 x2, B131 x2 [1955 Fish Semi-postals: 
15 + 3m Northern Pike, 25 + 5m Atlantic Salmon] 
(VF) on 14 August 1956 airmail legal size envelope 
from HELSINKI to the U.S. 25.00

229739  B132 [1955 10 + 2 mk Red Cross semi-post-
al, Albert Edelfelter painting from J.L. Runebergs 
“Tales of Ensign Stal” (military officer on horse-
back)] (VF) on cacheted 14 June 1959 cover with 
TAMPERE illustrated (HORSE) cancellation for 
the 17th Nordic Equestrian Games (related to 

Olympics and to Norden / Europa). Seldom seen.
.... 15.00

229745  B132 pair, B134 pair [1955 Red Cross Semi-
postals: 10 + 2m General on Horse, 25 + 5m Son 
of Fallen Soldier] (VF) on 15 August 1956 airmail 
cover (reduced at left) from HELSINKI to the U.S.
.... 20.00

229741  KUOPIO 2 July 1959 special religious picto-
rial cancel on cacheted cover. 4.00

229747  B158 4-block, 380 4-block [1959 Red Cross 
20 + 3m Lapp Man with Lasso, 1961 5m Lake and 
Rowboat] (VF) on 1961 airmail legal size envelope 
from HELSINKI to the U.S. 10.00

229750  B160, 389 [1961 10 + 2m Muskrat Semi-
postal; 1962 30m Railway Locomotives] (VF) on 12 
February 1962 cover from PORI to the U.S., with 
“1940-1960” War Invalids seal on reverse. 12.00

Semi-Postals 1966-Current
Item #   Description Price

229749  B182-4 pairs + B182 single [1967 Red Cross 
Semi-postal full set, Ambulances, etc] (VF) on 14 
January 1968 REGISTERED COVER to U.S. with 
special HELSINKI pictorial (book) cancel for AU-
THOR ZACHARIAS TOPEL (U.S. fairy tales, 
plays, poems, novels). Nice Registered use!
.... 25.00

229748  B186, #443 [1969 25 + 4p Aspen Tree Semi-
postal, 1966 15p UNICEF] (VF) on 1969 cover 
from KOUVOLA to the U.S. 6.00

229760  B201, 518, 522 [1974 50 + 10p Mushroom; 
1972 Folk Costumes] (VF) on 1977 air cover from 
“LOHO a.s.” (railway station) to the U.S. 7.00

229768  B257-9 strip [1947 Philately Semi-postal; 
Aino Saga Triptych from the Kalevala, by Akseli 
Gallen-Kallela] (VF) on 18 September 1997 large 
(230 x 160 mm) envelope to the U.S. POSTALLY 
USED - SCARCE! 20.00

Airmail Stamps
Item #   Description Price

231557  C1 [1930 Zeppelin overprint] (Superb) on 
very attractive 24 September 1930 Finnish picture 
post card (Wallinkoski river rapids in flood stage) 
from HELSINKI to the Finnish Consulate in Ber-
lin, Germany, with correct violet illustrated (zep-
pelin) “SUOMI / FINLAND” postmark and correct 
Friedrichshafen receiving postmark. A single 
stamp was required for post cards. Wonderful 
quality. The used stamp alone sells for $300 in this 
quality! 335.00

237433  C5, 312 [1958 34 mk Airmail, 1955 1 mk M-
54 Lion type] (VF) on 25 December 1960 airmail 
printed matter rate picture post card from TAM-
PERE, with machine cancel, to the U.S., correctly 
paying the 35 mk rate (15 mk first 50 grams sur-
face rate for the printed matter (card in this case) 
1 August 1958 - 31 December 1962; 20 mk per 20 
grams airmail surcharge to Zone 3, 1 April 1959 - 
31 December 1962). Sent to Doris Ridgway, a little 
girl who was dying (the newspaper articles of the 
day said of lung cancer) and wanted to receive 
Christmas cards. Scarce rate and use. 12.00

237434  C5, 312 [1958 34 mk Airmail, 1955 1 mk M-
54 Lion type] (VF) on December 1960 airmail 
printed matter rate picture post card from HELS-
INKI, with machine cancel, to the U.S., correctly 
paying the 35 mk rate (15 mk first 50 grams sur-
face rate for the printed matter (card in this case) 
1 August 1958 - 31 December 1962; 20 mk per 20 
grams airmail surcharge to Zone 3, 1 April 1959 - 
31 December 1962). Sent to Doris Ridgway, a little 
girl who was dying (the newspaper articles of the 
day said of lung cancer) and wanted to receive 
Christmas cards. Scarce rate and use. 11.00

237436  C5, 354-5 [1958 34 mk Airmail, 1958 Skiing 
set] (VF) on 19 May 1959 10 gram airmail cover 
from HELSINKI to the U.S. Typical 4 mk conve-
nience overpayment of 80 mk rate (40 mk surface 
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rate and 20 mk per 5 grams airmail surcharge to 
Zone 3). 8.00

237449  C6 [1959 45 mk Surcharge on 34 mk Air-
mail] (VF) solo use on 29 November 1959 airmail 
cover from “OULU 1” to Germany. Correctly 
franked 45 mk: 40 mk foreign surface letter rate; 
5 mk per 10 grams European airmail surcharge; 
both 1 Apr 1959 - 31 Dec 1962. Scarcer stamp on 
cover. 12.00

237437  C7 [November 1959 45 mk Airmail] (VF) on 
22 December 1960 airmail picture post card from 
LAHTI, with machine cancel, to the U.S., correctly 
paying the 45 mk rate (25 mk surface card rate; 20 
mk post card airmail surcharge to Zone 3; both 
rates 1 April 1959 - 31 December 1962). Sent to 
Doris Ridgway, a little girl who was dying (the 
newspaper articles of the day said of lung cancer) 
and wanted to receive Christmas cards. 10.00

237439  C7 [November 1959 45 mk Airmail] (VF) on 
23 December 1960 airmail picture post card from 
HELSINKI, with machine cancel, to the U.S., cor-
rectly paying the 45 mk rate (25 mk surface card 
rate; 20 mk post card airmail surcharge to Zone 3; 
both rates 1 April 1959 - 31 December 1962). Sent 
to Doris Ridgway, a little girl who was dying (the 
newspaper articles of the day said of lung cancer) 
and wanted to receive Christmas cards. 10.00

237450  C7 [November 1959 45 mk Airmail] (VF) 
solo use on 8 November 1960 airmail cover from 
OULU to Germany. Correctly franked 45 mk: 40 
mk foreign surface letter rate; 5 mk per 10 grams 
European airmail surcharge; both 1 Apr 1959 - 31 
Dec 1962. 9.00

237451  C7 [November 1959 45 mk Airmail] (VF) 
solo use on 17 December 1962 airmail cover from 
KOTKA, with Santa Claus and Reindeer machine 
cancellation, to England. Correctly franked 45 mk: 
40 mk foreign surface letter rate; 5 mk per 10 
grams European airmail surcharge; both 1 Apr 
1959 - 31 Dec 1962. Decorated with Danish Christ-
mas seals. Return address (backside) of the 
freighter M/S Kina. 10.00

237452  C7 [November 1959 45 mk Airmail] (VF) 
solo use on December 1961 airmail picture post 
card to Canada. Correctly franked 45 mk: 25 mk 
foreign surface post card rate; 20 mk airmail sur-
charge; both 1 Apr 1959 - 31 Dec 1962. 8.00

237453  C7, 312, 314A 6-block, 315 6-strip [Novem-
ber 1959 45 mk Airmail; 1954-58 M-54 1, 4, and 5 
mk Lions] (VF) on 22 April 1961 airmail 15 gram 
cover to the U.S., from TAMPERE, somewhat 
worn due to its shape. Correctly franked 100 mk: 
40 mk foreign surface letter rate; 20 mk per 5 
grams airmail surcharge; both 1 Apr 1959 - 31 Dec 
1962. The 1 and 4 mk stamps are scarcer on cover.
.... 18.00

229759  C8, 416 [1963 45p Airmail; 1963 40p FAO/
UN Freedom From Hunger, Woman] (VF) on 25 
April 1963 air cover from TAMPERE to the U.S. 
On reverse has unusual TAMPERE philatelic la-
bel in design of LOCAL POST STAMP. 12.00

237440  C8 [1963 0.45 mk Airmail] (VF) on 25 Octo-
ber 1967 airmail printed matter post card (scien-
tific article reprint request, which qualified) from 
TURKU / ÅBO, with machine cancel, to the U.S., 
correctly paying the 0.45 mk rate (0.20 mk first 50 
grams surface printed matter rate, 1 Jan 1966 - 31 
Dec 1969; 0.25 mk airmail surcharge for post cards 
or first 20 grams of printed matter, to Zone 4, 1 
Jan 1963 - 31 Oct 1967 [and earlier, but USA 
moved from Zone 3 to Zone 4 for this period]). Re-
print request cards and their special rates can be a 
collecting area of their own. 12.00

237441  C8 x2 [1963 0.45 mk Airmail] (VF) on 10 
February 1969 airmail 10 gram cover from OTA-
NILMI / OTNÄS, to the U.S., correctly paying the 
0.90 mk rate (0.40 mk first 20 grams surface rate, 
1 Jan 1963 - 31 Dec 1969; 0.25 mk per 5 grams air-

mail surcharge, to Zone 3, 1 Nov 1967 - 31 Dec 
1973). 10.00

237442  C8 pair [1963 0.45 mk Airmail] (VF) on 29 
January 1968 registered cover (back flap missing) 
from NAGU / NAUVO to Helsingfors, correctly 
paying the 0.90 mk rate (0.40 mk first 20 grams 
rate, 1 Jan 1963 - 31 Dec 1969; 0.50 mk registra-
tion fee, 1 Jan 1967 - 31 Dec 1969). While there 
was technically still a domestic airmail letter sur-
charge, it was nominal (0.02 mk) and seems to 
usually have been ignored; I suspect that when 
airmail service was available and appropriate, let-
ters were carried without additional charge.
.... 10.00

237443  C9 Type II Yellow Fluor pair, 557 and 559 
both Type I Yellow Fluor [1973 3,00 Airmail 13 
lines in zeros; .30 Engraved and .50 M-75 Lions] 
(VF) on 17 February 1979 airmail, express cover 
from “HELSINKI 10” to Canada. Correctly paying 
the 6.80 mk rate (1.80 mk first 20 grams all-in air 
letter rate, 1 Jan 1979 - 31 Dec 1980; 5.00 mk for-
eign express fee, 1 Feb 1977 - 31 Dec 1981). Small-
size, attractive express covers are quite scarce!
.... 17.00

Airmail Rates
These covers represent airmail rates not paid 
with airmail stamps. Collecting airmail rate cov-
ers including their markings and destinations 
can be very interesting.
Item #   Description Price

200788  161 x4, 164, 170 (VF) [25 penni brown, 50 
penni green, 1 1/2 mark carmine M-30] on 16 May 
1933 airmail cover with “Postilj.v.L-S” railway 
cancel, to Stockholm, Sweden. Dull blue airmail la-
bel. Letter rate 2 mark, air surcharge 1 mark.
.... 22.00

200785  164, 172 pair (F-VF, VF) [50 penni green, 2 
mark red violet M-30] on 25 July 1933 airmail cov-
er from “TAMPERE 1” to Germany, with German 
handstamp “Mit Luftpost beförden Köln 2”. Dull 
green airmail label. Letter rate 2.50, air surcharge 
2.00. 18.00

229838  168 x2, 172 [1,25m Yellow and 2m Red Vio-
let M-30 Lions] (F-VF, VF) on 25 July 1934 airmail 
cover from KOTKA to England. 16.00

237444  172, 174 [1932 2 mk Red Violet and 2-1/2 
Blue M-30 Lions] (VF) on 3 September 1934 air-
mail cover to Germany, back flap missing. Attrac-
tive red German airmail handstamp on front. 
Correctly pays the 2.50 surface letter rate and the 
2.00 airmail surcharge, both elements to 20 grams. 
The 2-/12 Blue is a scarcer stamp on cover.
.... 12.00

229818  174, 177 [2-1/2 Blue M-30; 5m Castle] (VF, 
F-VF) on 1 October 1935 registered airmail cover 
from HELSINKI to Glasgow, Scotland. Advertis-
ing envelope: shipping company info on reverse.
.... 35.00

237445  161, 166, 173 pair [1932 50 p Green, 1930 1 
mk Orange, and 1936 2 mk Carmine M-30 Lions] 
(F-VF, VF) on 18 October 1937 airmail cover to 
England. Correctly pays the 3.50 surface letter 
rate and the 2.00 airmail surcharge, both elements 
to 20 grams. Bright 3-color franking. 14.00

229823  226 pair [1941 3.50m Viborg Castle] on 15 
December 1942 Continuation War Soldier Letter 
sent airmail to Denmark. Violet, boxed, sans-serif 
KENTTÄPOSTIA hand stamp (unusual type) on 
stamps plus “KENTTAPOSTI / KONTTORI Nr 
7” machine cancellation. Censored by Finland and 
Denmark (German). From Corporal S. Theslett, 
possibly a Danish volunteer fighting in Finland. 
Regardless, a very scarce usage. 55.00

229816  175B, 176D [3m Red, 5m Blue M-30] (F-VF) 
on 17 November 1945 air cover from TURKU / 
ÅBO to the U.S. Attractive. 16.00

229785  M-30 issues - 8 different (F-VF, 3-1/2 ovpt 
damaged) on 4 April 1946 air cover to the U.S. The 

most different M-30s I have ever had on one cover!
.... 35.00

229789  176G x2, 248 [6m Red M-30; 1945 20m 
Brown Post Office] (VF) on 22 July 1946 air cover 
from HELSINKI to the U.S. 12.00

229791  166B, 205, 248 (F-VF, Ave, VF) on 5 gram 
air cover to the U.S. 5.00

229793  165A 4-block, 166B, 170A, 179, 221 (VF, F-
VF) on 11 March 1946 air cover from “HELSINKI 
1” (BLUE cancels) to the U.S. Rare 5-color combi-
nation! 20.00

229815  166B x4, 176I, 248 x2 [1m Green, 10m Blue 
M-30; 20m Post Office] (F-VF) on 1946 air cover 
from II to the U.S. 9.00

229783  259, 264 3-strip [6m Orange M-30 Lion; 
1947 10m Postal Savings Bank, BEEHIVE] (VF) 
on 13 June 1947 8-gram air cover from HELSINKI 
to the U.S. 13.00

229788  166B, 179, 239, 261 (F-VF) on 1947 EX-
PRES airmail cover to the U.S. Scarce usage!
.... 28.00

200777  270 x3, 260 x3 (VF) [3 mark green, 7 mark 
carmine M-30] on 27 November 1948 airmail cover 
from HELSINKI to the U.S. 8.00

231418  B76 6-block [1946 5.00 + 1.25 Reaping 
Wheat semi-postal] (VF, F-VF) on 7 January 1948 
registered airmail cover from LAHTI to Firenze, 
Italy. On reverse, Milano-Rome railway transit 
and Firenze receiver postmarks. Remarkably un-
usual postal rate / usage / destination in these ear-
ly post-war years. 34.00

229790  173C pair, 248, 253A [2m Green M-30; 20m 
Brown Post Office, 30m Black Postal Bus] (VF, F-
VF) on 25 November 1948 registered airmail cover 
to the U.S. 18.00

229817  262, 275 [12m Blue, 12/10m Surcharge Vio-
let M-30] (F-VF) on 23 April 1948 air cover from 
HELSINKI to the U.S. with TIED CHARITY 
SEAL (blue, mother and child). Scarce. 40.00

200782  173C pair, 176F pair, 179 (VF, F-VF) [2 
mark green, 5 mark yellow orange M-30; 25 mark 
Woodcutter] on 22 March 1949 air cover, with 39 
mark franking, from JÄRVENPÄÄ to the U.S. 
Letter rate 15 mark letter rate to 20 grams (1 July 
1948 thru 31 October 1949) and air surcharge of 
12 mark per 5 grams (15 Jan 1947 thru 31 October 
1949). 14.00

229787  173C, 179 white paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (VF) on 11 February 1952 air 
cover to Sweden. 12.00

229814  173C, 179 White Paper [2m Green M-30; 
25m Woodcutter] (F-VF) on 28 February 1952 air-
mail cover from HELSINKI to Sweden. 12.00

229738  B112, 280 (VF) on 16 February 1952 airmail 
printed matter cover from HELSINKI to 
LAUNCESTON, TASMANIA (!!!), AUSTRALIA. 
Olympics all-over publicity envelope. Rare desti-
nation at the extreme other side/end of the globe!!
.... 55.00

237470  253A [1947 30 mk Bus] (VF) solo use on 31 
July 1952 airmail picture post card (real photo of 
the Helsinki Olympic Stadium) to the U.S., with 
HELSINKI OLYMPIC RINGS CANCELLATION 
with code letter “N” below date (N = mailed at the 
Stadium post office). Mailed during the Games 
with a chatty message about the Stadium and the 
Olympic city. A very attractive “in real time” sou-
venir of the Games. Correct 30 mk franking: 15 
mk surface post card rate plus 15 mk Zone 4 air-
mail surcharge. 30.00

229810  305 x3, 302 [40m Woodchopper; 10m Green 
M-30] on 1954 air cover to the U.S. This is a very 
high postage rate (130 marks) for a cover to the 
U.S. The published postage rate charts for this pe-
riod are confusing and appear to have some errors. 
At 50 grams, the rate would likely have been 120 
marks; 55 grams at 132 marks. However, I am not 
satisfied with this calculation and cannot say 
whether this cover is correctly paid or not - my ex-
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perience suggests that it IS correctly paid, but I 
cannot quote the rate at the moment. Still, an un-
usual franking. Note that most uses with multiple 
examples of the 40m Woodchopper stamp are par-
cel cards, not envelopes. 30.00

229754  280 pair [1949 35mk Olavinlinna Castle] 
with pair of two designs of 1954 Art labels, tied on 
1955 airmail cover TO MONROVIA, LIBERIA 
with receiver. These labels exist in several designs 
and colors -- I do not know much about them, how-
ever, they are very seldom seen on cover! Any us-
age to Liberia is RARE; it is a genuine postal 
usage; I purchased the familys archive of mail (the 
father of the addressee apparently ran the College 
of West Africa at the time). Extremely scarce item.
.... 75.00

229745  B132 pair, B134 pair [1955 Red Cross Semi-
postals: 10 + 2m General on Horse, 25 + 5m Son 
of Fallen Soldier] (VF) on 15 August 1956 airmail 
cover (reduced at left) from HELSINKI to the U.S.
.... 20.00

229746  B130 x2, B131 x2 [1955 Fish Semi-postals: 
15 + 3m Northern Pike, 25 + 5m Atlantic Salmon] 
(VF) on 14 August 1956 airmail legal size envelope 
from HELSINKI to the U.S. 25.00

229757  332, 340 pair [1955 10m Telegraph; 1956 
Sports, Woman, Gymnastics, Soccer, etc] (VF) on 
11 August 1956 air cover to the U.S. 8.00

236663  350 [1955-57 100 mk Helsinki South Har-
bor, Light Greenish Blue] (VF) solo use on 30 Oc-
tober 1957 KODAK advertising airmail cover to 
the U.S. Though Scott gives this color an issue 
date of 1957, there were five plates and thus five 
color shades printed from 1955-1957 (though it is 
unclear when the different printings actually went 
on sale). In any case, this stamp was replaced with 
a new 100 mk issue on 2 June 1958 and thus solo 
uses on cover are seldom seen. Colorful advertis-
ing cover. 14.00

229747  B158 4-block, 380 4-block [1959 Red Cross 
20 + 3m Lapp Man with Lasso, 1961 5m Lake and 
Rowboat] (VF) on 1961 airmail legal size envelope 
from HELSINKI to the U.S. 10.00

229836  447 x4, 400 Type II [1967 .40 Finnish Settle-
ment in Sweden joint issue with Sweden; .10 M-63 
Lion] (VF) on 3 July 1967 registered airmail cover 
to the U.S. Attractive. Unusual uses of this joint is-
sue stamp are quite hard to find. 16.00

229762  533, 534 [1973 60p Folk Costumes] (VF) on 
1974 cover to U.S. from “HELSINKI 10”, with 
UPU 100th anniversary machine cancel. 8.00

229760  B201, 518, 522 [1974 50 + 10p Mushroom; 
1972 Folk Costumes] (VF) on 1977 air cover from 
“LOHO a.s.” (railway station) to the U.S. 7.00

229761  533-7 + 561 [1973 60p Folk Costumes com-
plete set; 70p M-75 Lion] (VF) on 1978 air cover 
from KARIS to the U.S. Scarce set on cover.
.... 14.00

Flight Covers
All items are available for viewing on approval. 
Quite a few other Finland flight covers are also in 
stock. Please inquire.
Item #   Description Price

229822  B20, 170 [1935 2-1/2m _ 25p Anders Chyde-
nius Semi-postal; 1-1/2 Red M-30 Lion] (VF) on 8 
September 1935 FLIGHT COVER from TURKU / 
ÅBO (special cancel) to STOCKHOLM, Sweden. 
Returned to sender with several nice Swedish 
markings. 50.00

237447  176B, 265 [1945 4 mk Olive M-30 Lion, 1947 
10 mk Plowman] (VF) on 11 March 1948 first 
flight cover to København, Denmark, with special 
cancellation. With backstamp. 7.00

237454  1956 February 18 Helsinki-Moscow. Aero 
Oy Finnair first flight cover with special cachet for 
this flight and attractive pictorial cancellations. 
Russian-related items are in strong demand.
.... 16.00

237455  1957 October 6 Helsinki-København-Köln/
Bonn-Frankfurt (all the way to Frankfurt). Aero 
Oy Finnair first flight cover with special cachet for 
this flight and attractive pictorial cancellations.
.... 8.00

237456  1960 February 16 Air France POLAR flight 
Boeing 707 jet, Paris - Tokyo, Japan. Hands-
tamped cachet in black. Mailed at TURKU / ÅBO 
with 12 February airmail cancellation for the 
flight from Paris. It is rare to find Scandinavian 
mail on this OVER THE POLE flight from France.
.... 25.00

237457  1960 April 1 Finnair, Helsinki-Frankfurt. 
Colorful Caravelle jet cachet. Helsinki pictorial jet 
postmarks. Not listed by Lüning. 10.00

237458  1960 April 1 Finnair, Helsinki-Köln/Wahn. 
Colorful Caravelle jet cachet. Helsinki pictorial jet 
postmarks. Not listed by Lüning. 10.00

237459  1960 April 1 Finnair, Helsinki-København. 
Colorful Caravelle jet cachet. Helsinki pictorial jet 
postmarks. Not listed by Lüning. 10.00

237460  1960 April 1 Finnair, Helsinki-Stockholm. 
Colorful Caravelle jet cachet. Helsinki pictorial jet 
postmarks. Not listed by Lüning. 10.00

237461  1960 April 1 Finnair, Helsinki-Stockholm. 
Generic blue airplane over landscape cachet, plus 
red “First Jet Flight Cover” label. Helsinki picto-
rial jet postmarks. Not listed by Lüning. 10.00

237462  1960 April 18 Finnair, Helsinki-London. 
Colorful Caravelle jet cachet. Not listed by Lüning.
.... 10.00

237463  1960 April 18 Finnair, Helsinki-Amster-
dam. Colorful Caravelle jet cachet. Not listed by 
Lüning. 10.00

237464  1960 April 23 Finnair, Helsinki-Zurich. Col-
orful Caravelle jet cachet. Lüning #102A. 10.00

237465  1961 April 2 Finnair, Turku-Oslo. Colorful 
blue and yellow jet cachet. Not listed by Lüning.
.... 10.00

Military Stamps
Item #   Description Price

229821  M4-5 pairs [1943 large-size Military stamps] 
(VF) on 30 December 1943 military cover to Swe-
den, canceled “KENTTÄPOSTIKONTTORI No 
26” (Karelian area). From a Swedish volunteer in 
Finland. Return address given as “Någonsta” 
(somewhere) in Finland. Appears to be “illegal” 
use of this type of stamps, but RARE. 135.00

Registered
Item #   Description Price

229818  174, 177 [2-1/2 Blue M-30; 5m Castle] (VF, 
F-VF) on 1 October 1935 registered airmail cover 
from HELSINKI to Glasgow, Scotland. Advertis-
ing envelope: shipping company info on reverse.
.... 35.00

229782  173 x2 [2m Red M-30 Lion] (VF) on 18 No-
vember 1938 registered cover from HELSINKI to 
KARHULA, with receiver. 8.00

229805  259, 261 [6m Orange, 10m Violet M-30] 
(VF) on 14 August 1947 registered local rate cover 
from “HELSINKI 24” to LAUTTASAARI / 
DRUMSÖ (Helsinki area) with receiver. The 16m 
rate was only in effect for 12 months. Scarce.
.... 18.00

229806  261 pair [10m Violet M-30] (VF) on July 
1947 registered cover from HIILIMÄKI to 
LAUTTASAARI / DRUMSÖ with receiver. This 
rate/franking only possible for 11 months. 18.00

200748  274 (VF) [24 mark M-30] solo rate usage on 
16 November 1948 registered cover from Turku / 
Åbo to Sweden. 12 mark registry fee and 12 mark 
Nordic letter rate to 20 grams; both rates only val-
id 1 January through 30 November 1948. This 24 
mark value is one of the scarcest of the solo usages 
of the M30 issue. 39.00

229790  173C pair, 248, 253A [2m Green M-30; 20m 
Brown Post Office, 30m Black Postal Bus] (VF, F-

VF) on 25 November 1948 registered airmail cover 
to the U.S. 18.00

229836  447 x4, 400 Type II [1967 .40 Finnish Settle-
ment in Sweden joint issue with Sweden; .10 M-63 
Lion] (VF) on 3 July 1967 registered airmail cover 
to the U.S. Attractive. Unusual uses of this joint is-
sue stamp are quite hard to find. 16.00

229749  B182-4 pairs + B182 single [1967 Red Cross 
Semi-postal full set, Ambulances, etc] (VF) on 14 
January 1968 REGISTERED COVER to U.S. with 
special HELSINKI pictorial (book) cancel for AU-
THOR ZACHARIAS TOPEL (U.S. fairy tales, 
plays, poems, novels). Nice Registered use!
.... 25.00

Express / Expres Covers
Item #   Description Price

229784  171 x2, 177 [2m Indigo M-30 Lion; 5m 
Olavinlinna Castle] (VF, damaged) on 19 June 
1930 EXPRESS (RARE!) parcel card from HELS-
INKI to ROVANIEME (arctic region) with receiv-
er. 30.00

229788  166B, 179, 239, 261 (F-VF) on 1947 EX-
PRES airmail cover to the U.S. Scarce usage!
.... 28.00

237443  C9 Type II Yellow Fluor pair, 557 and 559 
both Type I Yellow Fluor [1973 3,00 Airmail 13 
lines in zeros; .30 Engraved and .50 M-75 Lions] 
(VF) on 17 February 1979 airmail, express cover 
from “HELSINKI 10” to Canada. Correctly paying 
the 6.80 mk rate (1.80 mk first 20 grams all-in air 
letter rate, 1 Jan 1979 - 31 Dec 1980; 5.00 mk for-
eign express fee, 1 Feb 1977 - 31 Dec 1981). Small-
size, attractive express covers are quite scarce!
.... 17.00

Railway
Though not yet listed, a wide range of railway 
canceled covers are in stock. Please request ap-
provals.
Item #   Description Price

233355  63 Ultramarine [1895 25p Perf 14x13 3-Nu-
meral] (F-VF) on 4 January 1896 solo use cover to 
the U.S. with clear KPXP No 10 RAILWAY cancel-
lation; with receiver. 22.00

237291  Group of 21 all-different Finnish railway 
cancellations on domestically used Finnish postal 
cards (Russian 1911 design, used 1911-1917), rep-
resenting at least five major postmark types. Qual-
ity of the postmarks and the cards is at least 
mostly VF, with a couple of F-VF, but several Su-
perb! Railway cancellations on this card design 
type (1911) are much less often seen than on ear-
lier card types -- this large an all-different group is 
unusual. The group includes a few sub-types: dif-
ferent types of ornaments on either side of the 
date, size or appearance of text, etc. One 1916 cen-
sored card is included. Many of the cards also bear 
postmarks of a sending or receiving town; a few of 
those postmarks are scarce. The cards themselves 
include a variety of type, color shade, and paper 
texture differences. These have only been checked 
to be all-different, but to my knowledge they have 
NOT been checked against any catalogs for rarity 
or short period of use. There could be some scarce 
items in this lot! Basic railway-postmarked cards 
in typical quality fetch $7-10 each (much higher 
when sold by some cover dealers at shows), howev-
er, with this amount of variety comes increased 
value. Also, there are some very pretty cards in 
this lot that I would ask as much as $15-18 each 
for. I estimate the total of individual prices to be 
about $250. Offered only as a lot. A great way to 
start a collection. 175.00

237292  Group of 11 all-different Finnish railway 
cancellations on domestically used Finnish postal 
cards (Russian 1911 design, used 1911-1917), rep-
resenting at least four major postmark types. 
Quality of the postmarks and the cards is at least 
mostly VF, with a couple of F-VF, but also a couple 
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Superb! Railway cancellations on this card design 
type (1911) are much less often seen than on ear-
lier card types -- an all-different group is unusual. 
The group includes a couple sub-types: different 
types of ornaments on either side of the date, size 
or appearance of text, etc. Two censored cards are 
included. Most of the cards also bear postmarks of 
a sending or receiving town; some of those post-
marks are very nice. The cards themselves include 
a variety of type, color shade, and paper texture 
differences. These have only been checked to be 
all-different, but to my knowledge they have NOT 
been checked against any catalogs for rarity or 
short period of use. There could be some scarce 
items in this lot! Basic railway-postmarked cards 
in typical quality fetch $7-10 each (much higher 
when sold by some cover dealers at shows), howev-
er, these are nicer than typical. Also, there are 
some very pretty cards in this lot that I would ask 
as much as $15-18 each for. I estimate the total of 
individual prices to be about $135. Offered only as 
a lot. A great way to start a collection. 80.00

200788  161 x4, 164, 170 (VF) [25 penni brown, 50 
penni green, 1 1/2 mark carmine M-30] on 16 May 
1933 airmail cover with “Postilj.v.L-S” railway 
cancel, to Stockholm, Sweden. Dull blue airmail la-
bel. Letter rate 2 mark, air surcharge 1 mark.
.... 22.00

Ship Covers
Item #   Description Price

229730  1951 collection of 14 Finnish NAVAL SHIP 
covers to the U.S. Such ships (mostly small) seem 
to rarely have had postal facilities, thus they are 
usually canceled (or sometimes not at all) at the 
next port of call. All with ornate cachets stating 
the ship name. Upon arrival in the U.S., these 
were forwarded which makes them look a bit 
messy, but as a result, most received a U.S. transit 
postmark on the reverse, proving that they did go 
through the mail -- such covers are rarely seen 
with arrival/transit postmarks. Individually these 
would sell for $10-15 each. 120.00

229728  333 [1955 15m Telegraph] (VF) solo use on 
1956 philatelic SHIP COVER with Finnish post-
age, sent to Sweden, presumably posted on board 
a ship. Upon receipt in Sweden marked with black 
straight-line postmark “Med båt från Finland” [by 
boat from Finland]. Addressed to Poste Restante 
[general delivery] in HÄRNOSAND, SWEDEN, 
and canceled there, and giving the name of a ship, 
the “s/s Korsholm II”. Delivery not possible and 
could not be forwarded (marking on reverse) and 
returned to sender (marking on front). With Finn-
ish receiver for the return. Though a philatelic cre-
ation, quite interesting postal documentation.
.... 16.00

229729  473 [1968 40p Soldier; National Defense] 
(VF) solo use on 1969 philatelic cover from Fin-
land to the U.S., posted on board the “s/s AAL-
LOIAR” (Finnish passenger ferry) and with ship 
handstamp, put ashore at HELSINKI where it re-
ceived a Helsinki pictorial ship NAIVRE (i.e. 
PAQUEBOT) cancellation. This naivre / paquebot 
cancel is seldom seen so clearly struck. 12.00

Meter Covers
Item #   Description Price

217885  1928 parcel card from HELSINKI to FINBY 
with Russian-text-removed style of receiving post-
mark; then canceled at the tiny village of 
YLÖNKYLÄ, again with a Russian-text-removed 
postmark. Franked by early style 5 mark meter 
imprint from machine #207. Meters on parcel 
cards are scarce, especially this early style.
.... 15.00

217884  1930 parcel card from HELSINKI to 
SEINÄJOKI franked by early style 5 mark meter 
imprint from machine #123. Meters on parcel 
cards are scarce, especially this early style. This 

style of parcel card, with Finnish and Swedish lan-
guages on different sides of the card, is scarce.
.... 12.00

Olympics - 1952 Helsinki Games
Though usually not on the website or in price 
lists, I usually have available many covers relat-
ing to the 1940 Helsinki Olympic Games (not 
held due to the war) and 1952 Helsinki Olympic 
Games, as well as covers with Finnish cancella-
tions promoting the 1948 London Games. Please 
inquire for more information.
Item #   Description Price

229738  B112, 280 (VF) on 16 February 1952 airmail 
printed matter cover from HELSINKI to 
LAUNCESTON, TASMANIA (!!!), AUSTRALIA. 
Olympics all-over publicity envelope. Rare desti-
nation at the extreme other side/end of the globe!!
.... 55.00

237470  253A [1947 30 mk Bus] (VF) solo use on 31 
July 1952 airmail picture post card (real photo of 
the Helsinki Olympic Stadium) to the U.S., with 
HELSINKI OLYMPIC RINGS CANCELLATION 
with code letter “N” below date (N = mailed at the 
Stadium post office). Mailed during the Games 
with a chatty message about the Stadium and the 
Olympic city. A very attractive “in real time” sou-
venir of the Games. Correct 30 mk franking: 15 
mk surface post card rate plus 15 mk Zone 4 air-
mail surcharge. 30.00

Arctic
Finland includes a large region north of the Arc-
tic Circle, though with minimal population in 
most areas. Finnish arctic (Lapland) covers are 
avidly collected. The best reference for the arctic 
postmarks is Lapland Postal History and Cancel-
lations.
Item #   Description Price

221383  78 Perf 14 (Facit #63C1) and 80 Perf 14 
(Facit #65C1) x3 on 20 September 1913 cash on 
delivery parcel card for half-kilo package with 9.80 
marks to be collected. From TAMMERFORS / 
TAMPERE to KOLARI (located in LAPLAND, 
north of the Arctic Circle) with Russian-text post-
mark receiver on reverse. Complete card with cou-
pon still attached (unusual). Very unusual 
privately printed card with exceptional Germanic 
style headline text (I cannot recall seeing another 
example using such a font style). Attractive and 
not often offered type of item. 25.00

Rare Destinations
Item #   Description Price

229738  B112, 280 (VF) on 16 February 1952 airmail 
printed matter cover from HELSINKI to 
LAUNCESTON, TASMANIA (!!!), AUSTRALIA. 
Olympics all-over publicity envelope. Rare desti-
nation at the extreme other side/end of the globe!!
.... 55.00

229754  280 pair [1949 35mk Olavinlinna Castle] 
with pair of two designs of 1954 Art labels, tied on 
1955 airmail cover TO MONROVIA, LIBERIA 
with receiver. These labels exist in several designs 
and colors -- I do not know much about them, how-
ever, they are very seldom seen on cover! Any us-
age to Liberia is RARE; it is a genuine postal 
usage; I purchased the familys archive of mail (the 
father of the addressee apparently ran the College 
of West Africa at the time). Extremely scarce item.
.... 75.00

Special And Commemorative 
Cancellation Covers
Item #   Description Price

229766  B75 [1946 3.00 + 0.75 Red Cross Semi-post-
al: Woman Making Butter] (F-VF) on 22 April 
1947 Children Day cover from HELSINKI to the 
U.S. with “BARNENS DAG” Children Day side 

postmark and cachet. B75 is scarce solo usage on 
cover. 10.00

229740  B87 [1948 10 + 1 mk Red Cross semi-postal] 
(VF) on printed matter cacheted cover to the U.S. 
with 19 May 1948 HELSINKI “BARNENS DAG” 
Children Day pictorial cancel. This correct 3 mk 
rate only lasted from 1 Jan 1948 through 30 June 
1948. This stamp was issued 10 May, thus this solo 
use was possible for only 51 DAYS! EXTREMELY 
SCARCE! 18.00

229743  B81 x2, #251 [1947 10+2 Surcharge on 
1946 Nurse Holding Child semi-postal; 1946 8 mk 
Sports Festival] (VF) on legal size 19 June 1948 
cover with pictorial HELSINKI commemorative 
(music?) cancellations 4.00

229744  HELSINKI 31 October 1948 special pictori-
al cancel on cacheted cover. Stamp show label on 
front and reverse (sells for $5 each). 10.00

229739  B132 [1955 10 + 2 mk Red Cross semi-post-
al, Albert Edelfelter painting from J.L. Runebergs 
“Tales of Ensign Stal” (military officer on horse-
back)] (VF) on cacheted 14 June 1959 cover with 
TAMPERE illustrated (HORSE) cancellation for 
the 17th Nordic Equestrian Games (related to 
Olympics and to Norden / Europa). Seldom seen.
.... 15.00

229741  KUOPIO 2 July 1959 special religious picto-
rial cancel on cacheted cover. 4.00

229742  OULU 9 June 1961 special pictorial cancel 
on cacheted cover. 4.00

229749  B182-4 pairs + B182 single [1967 Red Cross 
Semi-postal full set, Ambulances, etc] (VF) on 14 
January 1968 REGISTERED COVER to U.S. with 
special HELSINKI pictorial (book) cancel for AU-
THOR ZACHARIAS TOPEL (U.S. fairy tales, 
plays, poems, novels). Nice Registered use!
.... 25.00

Christmas Seals On Cover
Item #   Description Price

236134  174B [1940 2.75 mk Red Violet M-30 Lion] 
(VF) on 18 December 1940 cover from HELSINKI, 
with machine cancel, to Denmark, with 1940 
Christmas seal tied by the cancellation. Violet 
Finnish censorship handstamp on front; Nazi-oc-
cupied Danish censor tape and handstamp on re-
verse. Envelope opened out to show both sides and 
with minor repair to backside of envelope. Very at-
tractive -- the 1940 seal is scarce on cover. 40.00

236135  316 [1954 10 mk Green M-54 Lion] (VF) on 
21 December 1960 domestic printed matter rate 
picture post card from HELSINKI with machine 
cancel. 12.00

236136  318 [1957 15 mk Brownish Yellow M-54 Li-
on] (VF) on 24 December 1960 printed matter rate 
picture post card from TAMPERE, with machine 
cancel, to the U.S. Addressed to Doris Ridgway, a 
sick little girl that wanted to receive Christmas 
cards; though hundreds or thousands of cards 
were sent from Finland, very few franked at cor-
rect postal rates. 14.00

229752  398 Type I (VF) with 1965 Christmas seal 
tied on domestic post card. 9.00

229753  568 [2.50m Cheese Molds] (VF) with 1984 
Christmas seal tied on airmail cover from HELS-
INKI (nice roller postmark) to the U.S. Covers 
outside of Finland are quite scarce. The 2.50 
stamp is quite scarce as a solo/rate usage on letter 
mail! 18.00

229817  262, 275 [12m Blue, 12/10m Surcharge Vio-
let M-30] (F-VF) on 23 April 1948 air cover from 
HELSINKI to the U.S. with TIED CHARITY 
SEAL (blue, mother and child). Scarce. 40.00

229754  280 pair [1949 35mk Olavinlinna Castle] 
with pair of two designs of 1954 Art labels, tied on 
1955 airmail cover TO MONROVIA, LIBERIA 
with receiver. These labels exist in several designs 
and colors -- I do not know much about them, how-
ever, they are very seldom seen on cover! Any us-

Finland Covers: Railway Finland Covers: Christmas Seals On Cover

Every stamp & cover in stock is available for your approval viewing.

Item #   Description Price Item #   Description Price Item #   Description Price



14

age to Liberia is RARE; it is a genuine postal 
usage; I purchased the familys archive of mail (the 
father of the addressee apparently ran the College 
of West Africa at the time). Extremely scarce item.
.... 75.00

Foreign Covers To Finland
Item #   Description Price

225620  Great Britain stampless INSURED interna-
tional parcel card used 21 July 1930 from London. 
HELSINKI transit and Finnish customs label af-
fixed indicating 100.25 mk duty due. To KIAA-
LINEN with Russian text removed receiver. 
British postage paid indicated as 4s0d. Such types 
of mail items are extremely scarce; insured items 
are rare. 32.00

Picture Post Cards
Post cards offer all the benefits of cover collecting 
with the addition of being self contained includ-
ing the sometimes interesting message and, in 
the case of picture post cards, a picture which 
may have historical, cultural, or regional inter-
est.
Item #   Description Price

237474  38 SILVER GRAY [1889 2 penni 3-Numer-
al, Perf 12.5] (F-VF) FIVE STAMPS on 13 Janu-
ary 1901 picture post card (aerial photo view of 
Wasa) from NIKOLAISTAD to Wasa. THIS WAS 
THE LAST DAY OF USE OF THE FINNISH-DE-
SIGN STAMPS which is so noted by the card writ-
er!!! Beautiful use with red ink writing. AN 
IMPORTANT COVER FOR BOTH 3-NUMERAL 
AND RUSSIFICATION COLLECTIONS! 250.00

225614  Facit #RM11 [Russian 1913 Romanov Dy-
nasty: 3 kopek Alexander III] (VF) on 29? June 
1913 picture post card (view of logging scene at 
Muolajärvi / Wihola) canceled at PERKJÄRVI (bi-
lingual with Russian text) and with very faint ru-
ral letter carrier numeral cancel, to Russia. 
Located in Karelia, part of the Lost Territories. 
Scarce cancellation and scarce usage of a so-called 
Russian Co-Runners (stamps not sold by post of-
fices in Finland, but carried into Finland by pri-
vate people). 60.00

229797  166B [1m Green M-30] (VF) on domestic 
undated Christmas card with faint straight-line 
cancel (used at tiny villages, general stores, etc.).
.... 5.00

237470  253A [1947 30 mk Bus] (VF) solo use on 31 
July 1952 airmail picture post card (real photo of 
the Helsinki Olympic Stadium) to the U.S., with 
HELSINKI OLYMPIC RINGS CANCELLATION 
with code letter “N” below date (N = mailed at the 
Stadium post office). Mailed during the Games 
with a chatty message about the Stadium and the 
Olympic city. A very attractive “in real time” sou-
venir of the Games. Correct 30 mk franking: 15 
mk surface post card rate plus 15 mk Zone 4 air-
mail surcharge. 30.00

Cancellations
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. Cancellations starting with “non-En-
glish” letters are at the end of the alphabet. All 
these items and much more are available for 
viewing on approval; please request approvals.

By Type - Rectangular / Boxed
Item #   Description Price

231366  19 Dark Green Blue, Used with Superb cen-
tering, but tiny tear between two perfs. Very neat 
low-box ULEAB(ORG) cancel. Otherwise $90+!
.... 29.00

By Type - Special (ANK, WARDE, 
FRANCO, etc.)
Item #   Description Used

238566  24 (Bluish) Lilac [1877 1 mark 4-Numerals, 
Perf 11] Used with VF+ centering, but with very 

small thin spot. Small manuscript “x” cancel and 
unusual boxed “(WAR)DE” cancellation used only 
on insured mail. Attractive! 37.00

By Type - Arc (circular, year date 
curved)
Item #   Description Price Used

236692  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF+ with just a couple of the usual 
tooth problems. Wonderful, sharp and well-cen-
tered, JAKOBSTAD “arc” style 14 July 1875 can-
cellation. Scarce so attractive! --- 155.00

238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 
Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- 37.00

231374  31, Facit #20c, Norma #28c [1885 5 penni 
4-Numeral] Light Green 4-block with two very 
neat 19 November 1885 KUPIO “arc” cancels. 
Centering VF/F-VF and with strong perforations. 
Used blocks of this issue are scarce; Norma indi-
cates a multiplier of 30x the singles price! Particu-
larly nicely canceled. 59.00 ---

237533  28 Light Ultramarine [1882 20 penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used Superb with VF centered 
arc-style LOUVISA 23 July 1883 cancellation. 
Very attractive. --- 8.00

231377  32a Pink [1885 10 penni 4-Numeral] Used 
Fine with F-VF PIELISJARVI “arc” cancellation. 
Attractive and unusual. 25.00 ---

231378  33 Yellow Orange [1885 20 penni 4-Numer-
al] Used F-VF with VF RIIHIMÄKI “arc” cancel-
lation in BLUE and without dates! Attractive and 
unusual. Quite scarce; Norma 40x scarcer than 
Helsingfors! 65.00 ---

238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 
Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. --- 37.00

By Type - Carved (carved geometric 
designs: cork, wood, metal)
Item #   Description Used

237537  43 [1890 1 mark 3-Numeral] Used Superb 
with nearly complete carved “grid” cancellation. I 
have not looked up the location. Very attractive.
.... 8.00

By Type - Finland-Style (“FINLAND” 
in postmark text)
Item #   Description Used

236723  34 [1885 25 penni Ultramarine 4-Numeral] 
Used VF with VF+ EKENAS “FINLAND style” 3 
May 189[?] cancellation. Unusually attractive. 
Well centered examples of this cancellation style 
are scarce on single stamps. 8.00

By Type - Two-Ring (no bridge)
Item #   Description Used

237540  33 [1885 20 penni Orange 4-Numeral, Perf 
12.5] Used F-VF with F-VF inverted 2-ring KAN-
NU(S) 12 January 1889 cancellation. This town is 
somewhat scarcer (Lape 8 Euros) and I have seen 
very few examples of this cancel compared to oth-
ers on the same tier. 5.00

237539  29 Aniline Red [1882 25 Red penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used F-VF with VF centered 
BLUE 2-ring LEMPO(IS) [day/month not present 
in device] 1884 cancellation, with tiny part of sec-
ond strike. Very attractive with nice contrasting 
colors. 14.00

By Type - Russian Text (bilingual or 
trilingual including Russian text)
Item #   Description Used

232009  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat KRISTINESTAD / KRISTI-
NA 1903 tri-lingual postmark. Very attractive.
.... 85.00

232008  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat ÅBO / TURKU 1904 tri-lin-
gual postmark. Very attractive. 85.00

By Type - Russian Text Removed 
(previously bilingual or trilingual 
devices including Russian text 
which has since been removed)
Item #   Description Used

237497  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF vertical 
15-block with 8 May 1920 TAMMERFORS / TAM-
PERE Russian-text-removed cancellations.
.... 12.00

237498  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF vertical 
15-block with 12 May 1920 TAMMERFORS / 
TAMPERE Russian-text-removed cancellations.
.... 12.00

237499  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF hori-
zontal 10-block with 14 May 1920 TAMMERFORS 
/ TAMPERE Russian-text-removed cancellations.
.... 8.00

By Type Town - Various
Item #   Description Used

232060  197 [1931 2 mark President Svinhufvud] 
Used F-VF with Superb HYVINKAA 16 (? day af-
ter issue) December 1931 postmark. This issue is 
quite scarce with nice postmarks. 25.00

Foreign - Swedish
Item #   Description Used

238313  Finland Scott #22 Carmine [1879 25 penni 
perf 11] Used with F-VF centering and bearing VF 
(sideways) SWEDISH 6 September 1881 “STOCK-
HOLM K.E.” incoming ship mail cancellation. A 
very nice example! 24.00

By Service - Railway
Item #   Description Used

237535  21 [1875 20 penni Ultramarine 4-Numeral, 
Perf 11] Used F-VF with sharp RAILWAY “42” 
1870s cancellation. Attractive. 7.50

By Service - Ship
Item #   Description Used

237521  101 [1917 1 mark Red and Black M-17 
Saarinen Lion] Used VF with partial violet GER-
MAN “SEEPOST” ship mail cancellation from the 
STETTIN-HELSINGFORS line. Extremely scarce 
on loose stamps (and even quite scarce on cover). 
The only example of this postmark that I can recall 
having on any M-17 Lion issue stamp. 30.00

Lost Territories (Towns in Russia / 
USSR since WWII)
Item #   Description Used

238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 
Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. 37.00

By Stamp - 1860-1874 Serpentines
Item #   Description Used

236692  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF+ with just a couple of the usual 
tooth problems. Wonderful, sharp and well-cen-
tered, JAKOBSTAD “arc” style 14 July 1875 can-
cellation. Scarce so attractive! 155.00

Finland Covers: Christmas Seals On Cover Finland Cancellations: By Stamp - 1860-1874 Serpentines

Jay Smith & Associates    P.O. Box 650    Snow Camp, NC 27349    USA

Item #   Description Price Item #   Description Used
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By Stamp - 1875-1884 4-Numerals
Item #   Description Price Used

231366  19 Dark Green Blue, Used with Superb cen-
tering, but tiny tear between two perfs. Very neat 
low-box ULEAB(ORG) cancel. Otherwise $90+!
.... 29.00 ---

237535  21 [1875 20 penni Ultramarine 4-Numeral, 
Perf 11] Used F-VF with sharp RAILWAY “42” 
1870s cancellation. Attractive. --- 7.50

238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 
Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- 37.00

238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 
Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. --- 37.00

238566  24 (Bluish) Lilac [1877 1 mark 4-Numerals, 
Perf 11] Used with VF+ centering, but with very 
small thin spot. Small manuscript “x” cancel and 
unusual boxed “(WAR)DE” cancellation used only 
on insured mail. Attractive! --- 37.00

237533  28 Light Ultramarine [1882 20 penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used Superb with VF centered 
arc-style LOUVISA 23 July 1883 cancellation. 
Very attractive. --- 8.00

237539  29 Aniline Red [1882 25 Red penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used F-VF with VF centered 
BLUE 2-ring LEMPO(IS) [day/month not present 
in device] 1884 cancellation, with tiny part of sec-
ond strike. Very attractive with nice contrasting 
colors. --- 14.00

By Stamp - 1885-1889 4-Numerals
Item #   Description Price Used

231374  31, Facit #20c, Norma #28c [1885 5 penni 
4-Numeral] Light Green 4-block with two very 
neat 19 November 1885 KUPIO “arc” cancels. 
Centering VF/F-VF and with strong perforations. 
Used blocks of this issue are scarce; Norma indi-
cates a multiplier of 30x the singles price! Particu-
larly nicely canceled. 59.00 ---

231377  32a Pink [1885 10 penni 4-Numeral] Used 
Fine with F-VF PIELISJARVI “arc” cancellation. 
Attractive and unusual. 25.00 ---

231378  33 Yellow Orange [1885 20 penni 4-Numer-
al] Used F-VF with VF RIIHIMÄKI “arc” cancel-
lation in BLUE and without dates! Attractive and 
unusual. Quite scarce; Norma 40x scarcer than 
Helsingfors! 65.00 ---

237540  33 [1885 20 penni Orange 4-Numeral, Perf 
12.5] Used F-VF with F-VF inverted 2-ring KAN-
NU(S) 12 January 1889 cancellation. This town is 
somewhat scarcer (Lape 8 Euros) and I have seen 
very few examples of this cancel compared to oth-
ers on the same tier. --- 5.00

236723  34 [1885 25 penni Ultramarine 4-Numeral] 
Used VF with VF+ EKENAS “FINLAND style” 3 
May 189[?] cancellation. Unusually attractive. 
Well centered examples of this cancellation style 
are scarce on single stamps. --- 8.00

By Stamp - 1889-1900 3-Numerals
Item #   Description Used

237537  43 [1890 1 mark 3-Numeral] Used Superb 
with nearly complete carved “grid” cancellation. I 
have not looked up the location. Very attractive.
.... 8.00

By Stamp - 1891 Russian Type 
With Rings
Item #   Description Used

232008  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat ÅBO / TURKU 1904 tri-lin-
gual postmark. Very attractive. 85.00

232009  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat KRISTINESTAD / KRISTI-
NA 1903 tri-lingual postmark. Very attractive.
.... 85.00

By Stamp - 1917-1929 M-30 Lion 
Designs
Item #   Description Used

237521  101 [1917 1 mark Red and Black M-17 
Saarinen Lion] Used VF with partial violet GER-
MAN “SEEPOST” ship mail cancellation from the 
STETTIN-HELSINGFORS line. Extremely scarce 
on loose stamps (and even quite scarce on cover). 
The only example of this postmark that I can recall 
having on any M-17 Lion issue stamp. 30.00

By Stamp - 1929-1949 Commemo-
ratives and Large Definitives
Item #   Description Used

232060  197 [1931 2 mark President Svinhufvud] 
Used F-VF with Superb HYVINKAA 16 (? day af-
ter issue) December 1931 postmark. This issue is 
quite scarce with nice postmarks. 25.00

Specialized Stamps
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval.

1860-1875 “Serpentines”
Item #   Description Used

237351  5 [1860 10 kopek Roulette I] Used VF with 
ample margins. This example has Facit “LK” spac-
ing (1.6 mm horizontally and 2.3 mm vertically), 
the scarcest type on the Roulette I stamps (Facit 
2013 value SEK 600 = US$96). Attractive center-
ing, neat HELSINGFORS and pen-cross cancella-
tions, and only two teeth partially missing. 
Unusually attractive. 69.00

236692  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF+ with just a couple of the usual 
tooth problems. Wonderful, sharp and well-cen-
tered, JAKOBSTAD “arc” style 14 July 1875 can-
cellation. Scarce so attractive! 155.00

237355  9 [1866 20 penni Roulette III] Used F-VF+, 
attractive centering. The Grayish Blue Thin Paper 
(Facit #8v2C3a) with Strong Blue ink shade 
(greenish, but not the Greenish Blue). Only looks 
like one tooth missing, but there are a couple other 
tooth problems under magnification. Very light 
cancellation. Attractive. 26.00

236696  10b [1866 40 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF with a couple of the usual tooth 
problems. Unusually light red color. Attractive.
.... 35.00

236698  10c [1866 40 penni Roulette II, ribbed pa-
per] Used Fine with the usual tooth problems. 
Neat, light, blue cancellation. Nice color. Looks 
nice. Always a very sought after stamp. [Note: 
Ribbed paper is always hard to see. For best re-
sults.... Use a 10x magnifying glass and look AT 
the paper, not through it. Use oblique (low-angle) 
lighting and look across the stamp surface, from 
side to side.] This example has clear ribbing.
.... 70.00

218460  Scott #10f variety, Facit 9IIv1C4a Carmine 
[40 pen ROULETTE IV, STAMP TYPE II] Used 
with VF+ appearance and nearly FULL TEETH; 
only a couple of tooth tips missing. Examples of 
Roulette IV are rare; examples with completely 
perfect teeth may not be known (Finnish expert 
Kaj Hellman once commented that this example 
may be the nicest in existence): Facit prices full 
teeth, but Norma does not. However, this example 
is STAMP TYPE II (cut in right side of bottom of 
crown; see Facit) which makes it a major rarity; 
both Facit and Norma indicate that the price of a 
Stamp Type II example (of even the most common 
roulette) should be tripled! In addition to the 

overall excellent quality, it has a full NYSLOTT 
June 1867 cancellation. Accompanied by a 1991 
Mikko Ossa certificate stating, in his typical ex-
tremely strict and blunt fashion, that “The stamp 
has short teeth and some teeth have breaks [i.e. 
creases on teeth]. The stamp is not repaired.” 
However, it is obvious from the appearance of the 
stamp that the quality is much nicer than that de-
scription suggests. The stamp was in the “Michi-
gan” collection built by an American who lived in 
Finland in the 1950s-60s; he obtained many of his 
stamps from such eminent Finnish philatelists as 
E.A. Hellman. I acquired the stamp in 1991 and 
have since sold it twice and then repurchased the 
entire collections of the clients to whom I sold it. 
Also accompanied by a 2006 Jay Smith photo cer-
tificate with lifetime guarantee. 5000.00

1875-1882 “Four Numerals” 
Perforation 11
Item #   Description Price Mint Used

231371  18, Facit #13Sf [1875 5 penni perf 11] Bril-
liant Brownish Orange 4-block with 14 April 1880 
Helsingfors cancels. Centering within the block 
ranges from F-VF to Superb. This printing is one 
of the scarcer colors (Facit SEK 350 = $55 per 
stamp). Used blocks are very scarce; Facit indi-
cates values from SEK 3000 = $450 for the most 
common colors, while Norma indicates a multipli-
er of 20x the singles price which is approximately 
700 Euro = $980! A handsome and scarce block!
.... 675.00 --- ---

231366  19 Dark Green Blue, Used with Superb cen-
tering, but tiny tear between two perfs. Very neat 
low-box ULEAB(ORG) cancel. Otherwise $90+!
.... 29.00 --- ---

215035  19 blue green. Used F-VF.
.... 80.00 --- ---

238718  19a Bright Yellow Green [1875 8 penni 4-
Numeral, Perf 11] Mint with Superb centering 
and huge margins, but no gum. A beautiful exam-
ple of a color that is very scarce with nice centering 
and large margins. Very scarce color with gum, but 
would fetch $450 with this centering.
.... --- 180.00 ---

238719  19a Dark Yellow Green “Moss Green” [1875 
8 penni 4-Numeral, Perf 11] Mint with VF center-
ing, but with couple tiny, expertly repaired perf 
flaws (requires at least a 10x glass to see) over 
which gum has been applied. The gum is otherwise 
at least disturbed, or possibly regummed. A won-
derful looking example. Facit 2016 value SEK 
3000 for the “Moss Green” color. Missing from 
most collections even in Used condition and cer-
tainly in Mint condition. --- 69.00 ---

238720  21 Brilliant Ultramarine [1875 20 penni 4-
Numeral, Perf 11] Mint with VF centering; with 
gum, but gum is at least disturbed and possibly 
regummed. Most printings of this stamp are quite 
scarce with gum. Facit 2016 value for least costly 
color is SEK 1250. Very pretty.
.... --- 65.00 ---

237535  21 [1875 20 penni Ultramarine 4-Numeral, 
Perf 11] Used F-VF with sharp RAILWAY “42” 
1870s cancellation. Attractive.
.... --- --- 7.50

237508  22 [1879 25 penni Carmine 4-Numeral, Perf 
11] Mint VF, but without gum. Otherwise would 
be $325. Very attractive. --- 160.00 ---

232092  22 [1875 25 penni 4-Numeral, Perf 11] 
Bright (Dark) Carmine. Used F-VF with neat, 
light 1882 cancel. Though this color does not have 
a higher catalog value, it is much harder to find 
nice examples -- and it is the prettiest of the colors.
.... --- --- 20.00

238313  Finland Scott #22 Carmine [1879 25 penni 
perf 11] Used with F-VF centering and bearing VF 
(sideways) SWEDISH 6 September 1881 “STOCK-

Finland Cancellations: By Stamp - 1875-1884 4-Numerals Finland Specialized Stamps: 1875-1882 “Four Numerals” Perforation 11

Call toll-free 1-800-44-STAMP or 1-800-447-8267 in U.S. and Canada.

Item #   Description Used Item #   Description Used
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HOLM K.E.” incoming ship mail cancellation. A 
very nice example! --- --- 24.00

238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 
Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- --- 37.00

238563  23 Dark Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with unobtrusive margin thin. 
1876 railway cancellation. Very attractive with 
brilliant color. --- --- 22.00

238564  23 Light Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with thin. 1877 cancellation. Very 
attractive. --- --- 18.00

238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 
Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. --- --- 37.00

238566  24 (Bluish) Lilac [1877 1 mark 4-Numerals, 
Perf 11] Used with VF+ centering, but with very 
small thin spot. Small manuscript “x” cancel and 
unusual boxed “(WAR)DE” cancellation used only 
on insured mail. Attractive! --- --- 37.00

1882-1884 “Four Numerals” 
Perforation 12.5
Item #   Description NH Mint Used

238324  27 [1882 10 penni brown 4-Numerals, Perf 
12.5] NEVER HINGED 4-BLOCK with perfect 
original gum. Single stamps of this quality are 
quite scarce; the surviving blocks are extremely 
scarce as they are too often broken up for the sin-
gles. The single stamps would each fetch $225. 
Facit 2015 value for a NH block with normal cen-
tering is $1050. Outstanding example!
.... 925.00 --- ---

238722  27 [1882 10 penni 4-Numeral, Perf 12.5] 
Mint with VF centering and original gum, but very 
small thin spot. This stamp normally comes in 
Gray Brown or Yellow Brown; while this example 
falls into the Yellow Brown family, it is a much 
richer, deeper color than usually seen. Outstand-
ing appearance. --- 39.00 ---

238315  27 [1882 10 penni brown 4-Numerals, perf 
12.5] Used Superb with large top and bottom mar-
gins and jumbo side margins. Unusually light and 
neat corner cancellation. The lower right perf tip 
is just lightly thinned, but mentioned only for ab-
solute accuracy. Interesting plate variety listed in 
Facit 1974-75 (a large Facit edition that included 
such varieties) as variety Kv4 (with 50% value pre-
mium): “Lower left value circle has a large break 
in the top” and also with “Both upper value circles 
have thickening at bottom right” which is not 
mentioned in the catalog. Even without the variet-
ies, a beautiful stamp in the 99.5th percentile of 
quality for this stamp -- rare so nice!
.... --- --- 50.00

237533  28 Light Ultramarine [1882 20 penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used Superb with VF centered 
arc-style LOUVISA 23 July 1883 cancellation. 
Very attractive. --- --- 8.00

238723  29 Aniline Rose-Red with thin/broken frame 
lines of the early 1882 printings. [1882 25 penni 4-
Numeral, Perf 12.5] Mint with F-VF+ centering, 
but with minor, natural bend that is probably the 
result of the very thick gum that was used in this 
printing. The gum appears to be original, but is of 
quite unusual. It is thick, yellowish, and fairly well 
“dried out”. The Handbook states of the early 
printings of this stamp: “Little is known about the 
gum. It is mainly colorless or slightly Yellowish. In 
1882 thick Brownish gum was used, or it may be 

that it possibly turned Brownish with time.” This 
stamp definitely has thick dark yellowish gum, but 
it is not, or has not turned, brownish. A very inter-
esting and attractive example!
.... --- 145.00 ---

236625  29, Facit #17LaaC2 [1882 25 penni 
ANILINE RED 4-Numeral, perf 12.5] Used VF+ 
with faint, but clearly readable HELSINGFORS 
24 February 1882 arc-style cancellation. The dat-
ing is significant because it positively confirms the 
identification as the first printing from the Charta 
Stamp Office. Even more exceptional, the STAMP 
HAS NOT BEEN SOAKED and has some enve-
lope remains on the reverse, thus the aniline (wa-
ter soluble!) color appears exactly as it was 
originally printed. It is rare to find used examples 
of the aniline colors that have never been changed 
by soaking. A wonderful example that is much 
more significant than it first appears.
.... --- --- 50.00

237539  29 Aniline Red [1882 25 Red penni 4-Nu-
meral, Perf 12.5] Used F-VF with VF centered 
BLUE 2-ring LEMPO(IS) [day/month not present 
in device] 1884 cancellation, with tiny part of sec-
ond strike. Very attractive with nice contrasting 
colors. --- --- 14.00

238561  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Superb centering, but minor mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect the appearance from the 
front). Neat 2-ring BJORNEBO(RG) 18 July 1882 
cancellation. An beautiful example of a very sel-
dom-offered stamp that is missing from the vast 
majority of collections. --- --- 125.00

238560  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Fine centering. Neat 2-ring 
(B)JORNE(BORG) 26 July (most certainly 1882; 
cannot be earlier) cancellation. An excellent exam-
ple of a very seldom-offered stamp that is missing 
from the vast majority of collections.
.... --- --- 145.00

1885-1890 “Four Numerals” 
Perforation 12.5, New Colors
Item #   Description Price Mint Used

231374  31, Facit #20c, Norma #28c [1885 5 penni 
4-Numeral] Light Green 4-block with two very 
neat 19 November 1885 KUPIO “arc” cancels. 
Centering VF/F-VF and with strong perforations. 
Used blocks of this issue are scarce; Norma indi-
cates a multiplier of 30x the singles price! Particu-
larly nicely canceled. 59.00 --- ---

238316  31 [1885 5 penni green 4-Numerals] Used 
Superb with perfectly balanced margins and light, 
neat corner cancellation. While this is normally a 
very common stamp, examples of this quality are 
scarce. --- --- 6.00

236626  32a Rose, Facit #21v9 [1885 10 penni Rose 
4-Numeral] Mint, very lightly hinged, Superb/VF 
centered, 4-block. Major plate variety: “white line 
through PENNI” on lower left stamp. Facit 2012 
value for the least costly printing in usual quality 
(which is not this nice!) is SEK 225 = US$34 for 
singles and SEK 1000 = US$150 for 4-block, not 
counting the value of the major variety. Wonder-
fully fresh with bright color! Existing blocks of this 
issue are quickly being broken up and are much 
harder to find now than just a few years ago. Supe-
rior quality, with a scarce variety.
.... --- 185.00 ---

231377  32a Pink [1885 10 penni 4-Numeral] Used 
Fine with F-VF PIELISJARVI “arc” cancellation. 
Attractive and unusual. 25.00 --- ---

237540  33 [1885 20 penni Orange 4-Numeral, Perf 
12.5] Used F-VF with F-VF inverted 2-ring KAN-
NU(S) 12 January 1889 cancellation. This town is 
somewhat scarcer (Lape 8 Euros) and I have seen 

very few examples of this cancel compared to oth-
ers on the same tier. --- --- 5.00

231378  33 Yellow Orange [1885 20 penni 4-Numer-
al] Used F-VF with VF RIIHIMÄKI “arc” cancel-
lation in BLUE and without dates! Attractive and 
unusual. Quite scarce; Norma 40x scarcer than 
Helsingfors! 65.00 --- ---

236723  34 [1885 25 penni Ultramarine 4-Numeral] 
Used VF with VF+ EKENAS “FINLAND style” 3 
May 189[?] cancellation. Unusually attractive. 
Well centered examples of this cancellation style 
are scarce on single stamps. --- --- 8.00

237393  34a [1885 25 penni 4-Numeral] Blue. Used 
F-VF/VF very odd looking example with very nar-
row side margins and enormous top and bottom 
margins. Somewhat of a perforation “freak”.
.... --- --- 5.00

237393  34a [1885 25 penni 4-Numeral] Blue. Used 
F-VF/VF very odd looking example with very nar-
row side margins and enormous top and bottom 
margins. Somewhat of a perforation “freak”.
.... --- --- 5.00

1889-1900 “Three Numerals”, Both 
Perforations
Item #   Description Price Used

231382  42, Facit #31C1ff. The extremely scarce 
“Indigo” printing (Facit 2007 SEK 2200 = $330). 
Used VF. Seldom offered. 275.00 ---

237537  43 [1890 1 mark 3-Numeral] Used Superb 
with nearly complete carved “grid” cancellation. I 
have not looked up the location. Very attractive.
.... --- 8.00

238318  62 Orange “DIAMOND” (DOUBLE) PER-
FORATION [1895 20 penni orange 3-Numerals, 
Perf 14 x 13] Used Fine with September 1900 can-
cellation. The top perforation row was double-per-
forated in such a way that the perforation teeth 
are almost all gone. This issue was perforated with 
a comb device that was repeatedly struck on the 
sheet, a row at a time. The row of stamps above 
this one would have been similarly doubly perfo-
rated at the sides. Though one must be cautious 
about high prices sometimes asked for these types 
of varieties, this one has every indication of being 
completely genuine. I guarantee this item to be 
genuine. --- 40.00

1891-1911 Russian Designs with Rings
Item #   Description NH

232004  47 [1891 2 kopek Russian Design with 
Rings] NH Superb-VF 4-block showing lower right 
inter-pane margins (this stamp was printed in a 
sheet of 100 having four panes of 25 with gutters 
between). Priced at only the value of the single 
stamps. 62.00

1901-1917 Russian Designs
Item #   Description Price Mint Used

238724  (65) Emergency Printing, Facit #48 [1901 5 
penni Letterpress / Typography Emergency Issue] 
Mint F-VF+ centered example, but without gum 
and with tiny internal, natural crease (very com-
mon on this scarce printing). Though not listed by 
the Scott Catalogue, this stamp is listed as a “ma-
jor number” by virtually all the other catalogs and 
there is a space for it in virtually all the European-
made albums such as Stender, Lindner, Light-
house, Davo, Safe, etc. Missing from most collec-
tions (or the wrong/common stamp is in this spot). 
A very pretty example that would otherwise easily 
fetch $115. --- 36.00 ---

238317  67 [1901 20 penni blue Russian Arms, 
Lithographed] Used with F-VF centering with 
1901 cancel. This stamp issue was printed on 
chalk-surfaced paper to get a better printing im-
pression. However, such paper sometimes did not 
receive the ink well and/or it broke down upon 
soaking. In this case there seems to have been a 
printing problem: Nearly the entire light blue 
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background is missing and various parts of the 
dark blue foreground are badly broken up. An in-
teresting specialty item. --- --- 4.00

237525  66 [1901 10 penni lithographed Russian de-
sign] Used Fine with SHIFTED BACKGROUND. 
Background shifted upward and/or foreground 
shifted downward. Best seen at top of stamp or un-
der the “10”. Such shifts are not rare, but are sur-
prisingly seldom seen. --- --- 6.00

238699  68, Facit #53, Typographed Proof even 
though the issued stamp was lithographed. In is-
sued Dark Lilac frame color, but with black center. 
Imperforate, ungummed, on white paper. Hori-
zontal pair. 39.00 --- ---

1917-1925 “M-17” Saarinen Lions 
Without Watermark
Item #   Description Used

237497  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF vertical 
15-block with 8 May 1920 TAMMERFORS / TAM-
PERE Russian-text-removed cancellations.
.... 12.00

237498  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF vertical 
15-block with 12 May 1920 TAMMERFORS / 
TAMPERE Russian-text-removed cancellations.
.... 12.00

237499  88 [1918 20 penni Yellow (Buff) M-17 
Saarinen Lion, Unwatermarked] Used VF hori-
zontal 10-block with 14 May 1920 TAMMERFORS 
/ TAMPERE Russian-text-removed cancellations.
.... 8.00

237521  101 [1917 1 mark Red and Black M-17 
Saarinen Lion] Used VF with partial violet GER-
MAN “SEEPOST” ship mail cancellation from the 
STETTIN-HELSINGFORS line. Extremely scarce 
on loose stamps (and even quite scarce on cover). 
The only example of this postmark that I can recall 
having on any M-17 Lion issue stamp. 30.00

1918 “M-18” Vasa Lions; 1919-1921 
“M-17” Saarinen Lions With Sur-
charges
Item #   Description Used

237290  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Black (First Print, Facit #83a). Used Su-
perb with neat WASA 1918 postmark, large 
margins, wonderful centering, excellent perfora-
tions, and strong color. Remarkably nice! 130.00

232019  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used Fine 
(for this issue) with neat 13 July 1918 SORTVALA 
/ SORDVALA “LOST TERRITORIES” (now in 
Russia) postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Lost Territory usages are quite 
scarce. 2008 Facit value (for either printing) is 
SEK 800 = US$135 (7/08) for normal quality and 
typical postmark in a more common usage period. 
This example is much, much more unusual.
.... 125.00

232020  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used F-VF 
4-BLOCK with Superb 25 July 1918 VAASA / 
WASA postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Single stamp 2008 Facit value (for 
either printing) is SEK 800 = US$135 (7/08) for 
normal quality and typical postmark in a more 
common usage period. Used blocks are very un-

usual and this is an extremely nice example!
.... 490.00

1925-1929 “M-17” Saarinen Lions 
With Watermark Swastika
Item #   Description Price Used

231384  130 [1925 30 penni Yellow Green, swastika 
watermark] NH VF with full, strong offset impres-
sion on reverse. 14.00 ---

232046  135 [1925 1-1/2 mark M-17 Saarinen Lion, 
Type II, Perf 14.75 x 14.25, Swastika Watermark] 
INVERTED WATERMARK, Facit #117C2W2. 
Used VF. Hard to find. --- 15.00

232802  137 [1926 3 mk Swastika Watermark, M-17 
Saarinen Lion] Inverted Watermark. Facit #119 
vm2. Scarce stamp. Used VF horizontal 3-strip. 
Very nice. 48.00 ---

232808  138 Perf 14.25 x 14.75 [1927 5 mk Swastika 
Watermark, M-17 Saarinen Lion] Inverted Water-
mark. Facit #120C2 vm2. Used VF with fully dat-
ed cancel. --- 16.00

232804  138 Perf 14.25 x 14.75 [1927 5 mk Swastika 
Watermark, M-17 Saarinen Lion] Inverted Water-
mark. Facit #120C2 vm2. Used VF.
.... --- 14.00

232807  138 Perf 14.25 x 14.75 [1927 5 mk Swastika 
Watermark, M-17 Saarinen Lion] Inverted Water-
mark. Facit #120C2 vm2. Used VF.
.... --- 14.00

238319  138 Perf 14.25 x 14.75 [1927 5 mk Swastika 
Watermark, M-17 Saarinen Lion] Inverted Water-
mark. Facit #120C2 vm2. Used F-VF.
.... --- 11.00

1927-1929 “M-17” Saarinen Lions 
With Watermark Posthorn
Item #   Description Used

237480  147, Facit #129C2W3 [1927 1-1/2 mark M-
17 Saarinen Lion, Watermark Posthorn, Perfora-
tion 14.25 x 14.75] Used VF with INVERTED RE-
VERSED WATERMARK (posthorn inverted, bell 
to the left). Seldom offered. 53.00

237481  147, Facit #129C2W4 [1927 1-1/2 mark M-
17 Saarinen Lion, Watermark Posthorn, Perfora-
tion 14.25 x 14.75] Used VF+ with INVERTED 
WATERMARK (posthorn inverted, bell to the 
right). Seldom offered. 48.00

237483  147, Facit #129C2W1 [1927 1-1/2 mark M-
17 Saarinen Lion, Watermark Posthorn, Perfora-
tion 14.25 x 14.75] Used VF Set of two 4-blocks in 
distinctly different color shades (different print-
ings). This denomination is somewhat scarce in 
Used blocks. 11.00

237520  152 [1921 25 mark M-17 Saarinen Lion, Wa-
termark Posthorn] Used VF with cancellation of 
the proper type and appearance, but not showing 
the year date, thus cannot be proven to be timely 
use. Tip: The watermark on used examples of this 
stamp is always hard to see (I can see it, but some 
people might not), however, both watermarked 
stamps are Perf 14.25 x 14.75 (which this example 
is) whereas the unwatermarked stamp is Perf 14.
.... 210.00

1930-1952 “M-30” Lions
Item #   Description Price NH Used

237507  159 [1930 10 penni Dull Violet M-30 Lion] 
NH F-VF+ COIL SINGLE with paste-up on re-
verse (the only way to know that a single is a coil 
without a back number). --- 8.00 ---

232417  164 Booklet Pane, bottom margin. Mint F-
VF. 6.00 --- ---

232821  Finland #165 [1930 60p Gray M-30 Lion] 
Used F-VF with ÅLAND “MARIEHAMN” 20 De-
cember 1930 Superb cancellation. Such complete 
strikes are seldom seen on M-30 stamps.
.... 12.00 --- ---

237502  176C [1942 4-1/2 mark Blue M-30 Lion] NH 
Superb 4-block with INVISIBLE WAR-TIME 

GUM, with vertical unprinted line through left 
two stamps resulting from foreign matter on the 
paper or plate during printing. Would be $10 for 
just four normal Superb NH invisible gum singles.
.... --- 14.00 ---

237503  176D [1945 5 mark Blue M-30 Lion] NH F-
VF+ INVISIBLE WAR-TIME GUM, with un-
printed line through part of “Finland” resulting 
from foreign matter on the paper or plate during 
printing. Would be $5 for just a normal NH F-VF+ 
invisible gum single. --- 7.50 ---

237504  176D [1945 5 mark Blue M-30 Lion] NH F-
VF+ INVISIBLE WAR-TIME GUM, with un-
printed line through part of “Finland” resulting 
from foreign matter on the paper or plate during 
printing. Would be $5 for just a normal NH F-VF+ 
invisible gum single. --- 7.50 ---

237505  176D [1945 5 mark Blue M-30 Lion] NH F-
VF+ INVISIBLE WAR-TIME GUM, with un-
printed line through part of “Finland” resulting 
from foreign matter on the paper or plate during 
printing. Would be $5 for just a normal NH F-VF+ 
invisible gum single. --- 7.50 ---

237506  176D [1945 5 mark Blue M-30 Lion] NH F-
VF+ INVISIBLE WAR-TIME GUM, with un-
printed line through part of “Finland” resulting 
from foreign matter on the paper or plate during 
printing. Would be $5 for just a normal NH F-VF+ 
invisible gum single. --- 7.50 ---

237518  195 Type II [1931 50 PEN surcharge on 40 
penni Green M-30 Lion] NH VF+ left 6-block with 
plate number “11-1930 No 206”.
.... --- 48.00 ---

221926  196 Type I, Facit #175v1 [1931 1.25/0.50 
surcharge M-30 Lion] Used VF/F-VF 4-block with 
central HUHMOINEN 1932 cancellation. Scarce 
as used block. 13.00 --- ---

221927  196 Type II, Facit #175v2 [1931 (1932 Type 
II) 1.25/0.50 surcharge M-30 Lion] Used VF 4-
block with HANGO / HANKO (Russian text re-
moved type) 1933 cancellation. Scarce even as sin-
gle stamps (this quality sells for $75 each), but 
very rare in used blocks. The only used block I 
have had in 33 years. 590.00 --- ---

232059  196 Type II, Facit #175v2 [1931-32 1,25 
Surcharge on 50 penni Yellow M-30 Lion] Used 
Superb. With only 25,000 of Type II printed (com-
pared to 4.4 million of Type I), nice used examples 
are very scarce. --- --- 90.00

237357  221-2 [1940 1:75 and 2:75 mk surcharges on 
1.25 and 2 mark M-30 Lion issues] NH Superb set 
of 4-blocks. This set is hard to find NH with nice 
centering, especially in blocks.
.... --- 62.00 ---

1930-1954 Issues (not including 
M-30 Lions)
Item #   Description Price NH Used

232060  197 [1931 2 mark President Svinhufvud] 
Used F-VF with Superb HYVINKAA 16 (? day af-
ter issue) December 1931 postmark. This issue is 
quite scarce with nice postmarks.
.... --- --- 25.00

232826  228 [1941 1.75 mk Mannerheim] Mint VF 
Inverted Watermark, Close Spacing (Facit 
#253vm3). 15.00 --- ---

231386  231, Facit #256vm1/vm2 [1941 3.50 mk 
Mannerheim] Vertical pair of the “regular” water-
mark with COMBINATION of narrowly and wide-
ly spaced rose watermarks. Such combinations are 
only possible on vertical pairs and are not listed or 
priced in any catalog; they are very uncommon. 
NH VF. 14.00 --- ---

231387  231, Facit #256vm1/vm2 [1941 3.50 mk 
Mannerheim] Vertical pair of the “regular” water-
mark with COMBINATION of narrowly and wide-
ly spaced rose watermarks. Such combinations are 
only possible on vertical pairs and are not listed or 
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priced in any catalog; they are very uncommon. 
NH F-VF. 10.00 --- ---

232827  234 [1941 1.75 mk President Ryti] NH VF 
“Watermark Transition” vertical pair. Top stamp 
has wide watermark spacing (Facit #247vm2) but 
at the bottom of the bottom stamp part of the close 
spacing watermark shows (Facit #247vm1). I be-
lieve that there is one such transition row per 
sheet of stamps. Such pairs are remarkably scarce.
.... 9.00 --- ---

232828  234 [1941 1.75 mk President Ryti] NH VF 
“Watermark Transition” 4-block. Top stamp has 
wide watermark spacing (Facit #247vm2) but at 
the bottom of the bottom stamp part of the close 
spacing watermark shows (Facit #247vm1). I be-
lieve that there is one such transition row per 
sheet of stamps. Such pairs are remarkably scarce.
.... 16.00 --- ---

238228  280 [1949 35 mk violet Olofsborg / Olavin-
linna Castle] NH VF left plate block of 6: “1-1955 
No 1016”. There were ten printings / plates for 
this stamp, from 1949 into 1955. Nice examples 
are hard to find. The break-up value as singles is 
about $60. --- 65.00 ---

1955-1974 Issues
Item #   Description NH

236040  341 Tete-Beche Gutter Strip, Facit 
#461v4++ [1956 Stamp Exhibition] NH VF gut-
ter 4-strip, itself tete-beche (the posthorns togeth-
er), consisting of two tete-beche pairs (the normal 
type with crowns together). Facit lists 461v4 as be-
ing the gutter tete-beche PAIR, but does not listed 
the full 4-strip. Either way, the gutter pair or strip 
is extremely difficult to find and is grossly under-
valued in all catalogs. This is one of only four such 
strips that I have had in 38 years! WTD

Most Recent
Item #   Description NH

238704  712a, Facit #Ha18 [1987 “Finlandia 88” Li-
ons Definitive Booklet] Collection of 12 Book-
let Varieties Each of the 12 booklets with 
varying plate varieties on the stamps and/or labels 
and or with different marginal markings. Though 
modern, this issue had some interesting plate va-
rieties as well as printing/coloring variations re-
sulting from the position on the printing cylinder, 
plus a variety of potential marginal markings. The 
stamps from this booklet issue are only 
found from the booklet -- there are no equiv-
alent sheet-format stamps. Individual book-
lets/panes sell for at least $11, more with certain 
varieties or markings. A very unusual selection, of-
fered at only the price of 12 basic booklets.
.... 130.00

Personalized Stamps - Private 
Designs
These particular personalized stamps are the pri-
vate designs which could be ordered through the 
post office website. While the post office had an 
official central design for each type of frame, the 
primary intent was that individuals and organi-
zations would design their own centers. While 
any particular private design is probably scarce 
or rare, their variation is limitless and thus they 
cannot be valued in the way that scarce officially 
issued stamps would be valued. The value may of-
ten depend upon the topicality of the design and 
the age of the issue (i.e. that the frames are no 
longer available). I encourage collectors to collect 
examples that interest them, but to avoid paying 
very high prices. In time, examples genuinely 
used on cover will likely be particulary sought af-
ter.
Item #   Description NH

237516  2003 Frame: Antique Motorcycle design 
(#003 of a series?) created by a small auto muse-

um. NH VF on backing paper; extraneous outer 
margin missing from bottom. 12.00

Semi-Postals
Item #   Description NH Mint Used

238684  B1a [1922 Red Cross semi-postal, 1941 
Printing with Perforation 13 x 13.5] Though not 
the highest catalog value semi-postal stamp/vari-
ety, this seems to be the most difficult to find. 
Greatly undervalued in the catalogs in my opinion 
-- it has been more than ten years since I was last 
able to offer an example! NH with VF+ centering, 
but with the minor typical gum bends often seen 
on both perforations of this stamp. Otherwise as 
fresh as the day it was printed.
.... 28.00 --- ---

237847  B11 Plate Variety [1932 2-1/2 + 25p Parlia-
ment Building, Red Cross semi-postal] Mint F-VF 
“cracked column” variety from plate position 15 -- 
this used to be listed by Facit. Diagonal blue line 
through one of the central main columns.
.... --- 5.00 ---

237850  B11 Plate Variety [1932 2-1/2 + 25p Parlia-
ment Building, Red Cross semi-postal] Mint VF, 
but a couple short perfs, with unlisted plate vari-
ety “circle on left side of building” (as we view the 
building). This is a constant variety, though it may 
have developed after the printing started. I do not 
know the sheet position. In my experience it is 
quite scarce. --- 5.00 ---

237858  B93, Facit #359II Overprint Variety [1948 
24+6 surcharge on 20+5 Baby Holding Rings TB 
semi-postal] Mint F-VF Facit-listed overprint 
Type II: long line under “mk” is lined up with the 
left side of “m”. Nice example are surprisingly 
hard to find. --- 6.00 ---

237853  B93, Facit #359II Overprint Variety [1948 
24+6 surcharge on 20+5 Baby Holding Rings TB 
semi-postal] Used F-VF Facit-listed overprint 
Type II: long line under “mk” is lined up with the 
left side of “m”. Nice example are surprisingly 
hard to find. --- --- 19.50

231872  B200 Non-Fluorescent (Facit #756v2). The 
rarest of the semi-postal stamps; very few printed! 
NH VF+. 85.00 --- ---

231873  B200 Non-Fluorescent (Facit #756v2). The 
rarest of the semi-postal stamps; very few printed! 
Used VF+ with first day postmark.
.... --- --- 49.00

Airmails
Item #   Description NH

237430  C4 [1958 300 mark Airmail, “300” with hor-
izontal background lines] NH Superb. A wonder-
fully fresh example, very hard to find with perfect 
centering. 37.00

237431  C5 [1958 34 mk Airmail] NH Superb lower 
left plate number 1108-5-1958 block of four. The 
only plate number for this issue. Lape catalog val-
ue 15 Euro. 13.00

237424  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 
HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality. 48.00

237425  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 
HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality. 48.00

237432  C10 [1970 0.57 Airmail] NH VF upper left 
plate number 1448-5-1970 block of four. The only 
plate number for this issue. Lape catalog value 20 
Euro. 18.00

Military Stamps
Item #   Description Price NH Mint

237842  M1 [1941 Military Stamp] NH/Mint VF/F-
VF Irregular block / part sheet of 58 stamps. Has 
sheet margins on top, right and bottom. Some 
stamps with the creasing usually found on these 
super-thin paper stamps. Couple water spots in 
the upper right area affecting only a few stamps 
(remember that these were being handled in the 

field in war-time conditions). From 1941-43 14 dif-
ferent printing plates (and some different sheet 
sizes) were used and many different kinds of paper 
(which of course varied a lot during wartime) from 
translucent to solid, from pink to brownish red to 
deep red. Plate, cliche, printing, and paper variet-
ies abound in this issue. Great for studying variet-
ies, etc. --- --- 40.00

237843  M6-7 [1944 Small Format Military Stamps] 
NH Superb set of two sheets, both with remark-
ably good centering (quite unusual). Each sheet 
has been vertically folded once in the center, but 
otherwise is as issued (unfolded sheets are very 
scarce). The red-violet sheet is on whiter paper 
and has lines of roulette cuts in the top and bottom 
margin (I have never seen an explanation for this). 
The green sheet is on yellowish/grayish-white pa-
per that is more translucent without any roulette 
cuts in the margins. These are extremely common 
stamps as singles and small blocks, but sheets are 
unusual, especially with such nice centering! 
There are plate varieties on these issues -- happy 
hunting! 2014 Facit value as singles is SEK 900 = 
$140, but these are scarcer than that!
.... --- 95.00 ---

237844  M6-7 [1944 Small Format Military Stamps] 
NH VF/Superb set of two left-margin 10-blocks, 
both with remarkably good centering (quite un-
usual). Both are on yellowish/grayish-white paper. 
The green block has nearly invisible gum while the 
red-violet block has shiny yellow gum. Very pretty.
.... --- 12.00 ---

221930  M8, Facit #F8 [1963 Military] NH Superb. 
Soldiers were allocated only 5 stamps each for use 
during the training maneuvers for which these 
stamps were issued; the stamps were apparently 
supplied to the soldiers in advance and then could 
be used by family members, etc., to send letters to 
the soldiers. While this stamp is usually found 
with VF centering, perfectly centered examples 
such as this are quite scarce.
.... 185.00 --- ---

Stamps
Scott numbers have been given for these listings. 
If you would prefer to examine the stamps before 
purchasing, or you are any seeking stamps (or 
any condition or any quality) not listed here, 
please send your want list using your choice of 
Scott or Facit numbers.
Scott #   Description NH Mint Used
The stamps of Scott #4-13 have exceptional quality criteria and 
descriptions because the serpentine rouletting was done by hand 
and resulted in stamps of varying size and wildly varying center-
ing. It is completely normal and acceptable for the roulette teeth 
to cut the design. In practical and realistic terms, the quality (VF, 
F-VF, etc.) is defined as a combination of overall appearance and 
the number of teeth missing. A repaired tooth is counted as a 
missing tooth since the repaired tooth can simply be removed. 
Other defects (than missing teeth) to the stamp must be de-
scribed.

Full Teeth: Complete teeth without any short, clipped, missing, 
or repaired teeth. Such stamps are very scarce to rare. Most of the 
stamps offered in the general market as having “full teeth” do not 
in fact really have full teeth.
VF: One or two teeth missing, short, or repaired. Attractive ap-
pearance. Such quality is scarce.
F-VF: Three to five teeth missing, short, or repaired.
Fine: Six to nine teeth missing, short, or repaired.
Average: Ten or more teeth missing, short, or repaired.
SD (slight defect, usually not obvious from the front) refers to de-
fects other than missing teeth. An “SD” stamp might in fact be a 
very attractive example only a couple short teeth, but has a hid-
den defect such as a pinhole or crease.

237351  5 [1860 10 kopek Roulette I] Used VF with 
ample margins. This example has Facit “LK” spac-
ing (1.6 mm horizontally and 2.3 mm vertically), 
the scarcest type on the Roulette I stamps (Facit 
2013 value SEK 600 = US$96). Attractive center-
ing, neat HELSINGFORS and pen-cross cancella-
tions, and only two teeth partially missing. 
Unusually attractive. --- --- 69.00

7b  Fine --- --- 45.00
236169  7b [1866 8 penni Roulette II] Used F-VF 

centering with usual tooth problems. An attractive 
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and lightly canceled example of the scarce Rou-
lette II. --- --- 95.00

236194  8 [1870 10 penni, Ordinary Paper, Roulette 
III] Used with overall VF appearance, VF center-
ing, and only one tooth missing. An unusually nice 
example. This particular number is underappreci-
ated by the catalogs -- undamaged examples are 
very hard to find. --- --- 135.00

236692  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used F-VF+ with just a couple of the usual 
tooth problems. Wonderful, sharp and well-cen-
tered, JAKOBSTAD “arc” style 14 July 1875 can-
cellation. Scarce so attractive!
.... --- --- 155.00

236701  8a [1866 10 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used Fine appearance and teeth; with the 
usual tooth problems. Light cancellation.
.... --- --- 60.00

9  SD --- --- 4.00
237355  9 [1866 20 penni Roulette III] Used F-VF+, 

attractive centering. The Grayish Blue Thin Paper 
(Facit #8v2C3a) with Strong Blue ink shade 
(greenish, but not the Greenish Blue). Only looks 
like one tooth missing, but there are a couple other 
tooth problems under magnification. Very light 
cancellation. Attractive. --- --- 26.00

236702  9a [1866 20 penni Roulette II, ordinary pa-
per] Used Fine appearance and teeth; with the 
usual tooth problems. Light, blue cancellation.
.... --- --- 25.00

10  Ave --- --- 8.25
10  SD --- --- 6.00
236696  10b [1866 40 penni Roulette II, ordinary pa-

per] Used F-VF with a couple of the usual tooth 
problems. Unusually light red color. Attractive.
.... --- --- 35.00

236698  10c [1866 40 penni Roulette II, ribbed pa-
per] Used Fine with the usual tooth problems. 
Neat, light, blue cancellation. Nice color. Looks 
nice. Always a very sought after stamp. [Note: 
Ribbed paper is always hard to see. For best re-
sults.... Use a 10x magnifying glass and look AT 
the paper, not through it. Use oblique (low-angle) 
lighting and look across the stamp surface, from 
side to side.] This example has clear ribbing.
.... --- --- 70.00

232812  12 [5p Laid Paper, Roulette III] Mint no 
gum (as usual). Attractive centering. Couple teeth 
missing and a couple others creased, as usual. 
Nice, fresh looking example.
.... --- 190.00 ---

236706  12b [1866 5 penni Roulette I, laid paper] 
Used Fine appearance and teeth; with the usual 
tooth problems. Light, blue cancellation.
.... --- --- 40.00

236707  12b [1866 5 penni Roulette I, laid paper] 
Used Fine appearance and teeth; with the usual 
tooth problems. Dark color. --- --- 40.00

236014  13b [1866 10 penni Roulette I, Laid Paper] 
Used VF with full, even margins and neat, light, 
well-centered ALAVO cancellation and bright col-
or. Looks like full teeth, but two perf tips may have 
been reattached. Much, much nicer than usually 
seen. Scarce stamp. --- --- 245.00

The stamps of Scott #17-24 have exceptional quality criteria and 
descriptions due to their method of production. The centering 
normally varies greatly and the size of the stamps themselves var-
ies greatly.

VF: Well centered within whatever the size of the stamp paper. 
Either margins all around or perforations just touching one side 
if otherwise the stamp is of superior appearance.
F-VF: Fairly well centered, but off in one direction. Perforations 
may be just touching on two sides or cutting on one side if appear-
ance is otherwise nice.
Fine: Centering off in two directions. Perforations can touch or 
cut the design.
Average: Perforations cut the design on two sides.

17  VF --- --- 70.00
17  F-VF --- --- 53.00
17  Fine --- --- 38.00
17  Ave --- --- 18.00

17  SD --- 9.50 8.50
18 Orange  VF --- --- 15.00
18 Orange  F-VF --- --- 12.00
18 Orange  Fine --- --- 8.25
18 Orange  Ave --- --- 4.15
18 Orange  SD --- 25.00 2.10
238557  18 [1875 5 penni 4-Numerals, Perf 11] Mint 

VF+ centered, but no gum and with small thin 
spot. Very attractive with brilliant color.
.... --- 36.00 ---

18a Yellow Orange (there is no just yellow)  F-VF
.... --- --- 18.00

18a Yellow Orange (there is no just yellow)  Fine
.... --- --- 12.50

18a Yellow Orange (there is no just yellow)  SD
.... --- --- 3.50

19  F-VF --- --- 52.30
19  Fine --- --- 38.20
19  SD --- --- 10.50
238718  19a Bright Yellow Green [1875 8 penni 4-

Numeral, Perf 11] Mint with Superb centering 
and huge margins, but no gum. A beautiful exam-
ple of a color that is very scarce with nice centering 
and large margins. Very scarce color with gum, but 
would fetch $450 with this centering.
.... --- 180.00 ---

238719  19a Dark Yellow Green “Moss Green” [1875 
8 penni 4-Numeral, Perf 11] Mint with VF center-
ing, but with couple tiny, expertly repaired perf 
flaws (requires at least a 10x glass to see) over 
which gum has been applied. The gum is otherwise 
at least disturbed, or possibly regummed. A won-
derful looking example. Facit 2016 value SEK 
3000 for the “Moss Green” color. Missing from 
most collections even in Used condition and cer-
tainly in Mint condition. --- 69.00 ---

20  VF --- --- 105.00
20  F-VF --- --- 85.00
20  SD --- --- 16.50
238558  20 [1881 10 penni 4-Numerals, Perf 11] 

Used VF centered, but some blunted perfs and mi-
nor toning on a couple perfs. Very attractive with 
very light cancel. --- --- 21.50

21  VF --- --- 3.90
21  F-VF --- --- 3.25
21  Fine --- --- 2.35
21  Ave --- --- 1.30
21  SD --- --- .65
238720  21 Brilliant Ultramarine [1875 20 penni 4-

Numeral, Perf 11] Mint with VF centering; with 
gum, but gum is at least disturbed and possibly 
regummed. Most printings of this stamp are quite 
scarce with gum. Facit 2016 value for least costly 
color is SEK 1250. Very pretty.
.... --- 65.00 ---

21a  VF --- --- 4.90
21a  F-VF --- --- 4.05
21a  Fine --- --- 2.95
21a  Ave --- --- 1.65
21a  SD --- --- .80
21b  VF --- --- 44.00
21b  F-VF --- --- 36.50
21b  Fine --- --- 26.65
21b  SD --- --- 7.30
22 (Carmine)  VF --- --- 16.75
22 (Carmine)  F-VF --- --- 13.10
22 (Carmine)  Fine --- --- 9.55
22 (Carmine)  Ave --- --- 5.25
22 (Carmine)  SD --- --- 2.60
237508  22 [1879 25 penni Carmine 4-Numeral, Perf 

11] Mint VF, but without gum. Otherwise would 
be $325. Very attractive. --- 160.00 ---

238721  22 Carmine [1879 25 penni 4-Numeral, Perf 
11] Used F-VF with either faded or partially re-
moved very small, light “X” cancel in lower right 
corner. It looks so close to mint that somebody 

regummed it! Light bend that would soak out (re-
sulting in simply a Used F-VF stamp).
.... --- --- 5.00

22a (Rose)  VF --- --- 78.00
22a (Rose)  SD --- --- 12.50
23 (Carmine)  VF --- --- 59.00
23 (Carmine)  F-VF --- --- 47.50
23 (Carmine)  Fine --- --- 33.00
23 (Carmine)  Ave --- --- 16.00
23 (Carmine)  SD --- --- 6.25
238562  23 Deep Red [1875 32 penni 4-Numerals, 

Perf 11] Used Superb centered, but with mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect appearance on the front). 
Nicely struck, complete single-ring KOTKA “arc” 
style 7 August 1878 cancellation. Very attractive 
with rich color. --- --- 37.00

238563  23 Dark Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with unobtrusive margin thin. 
1876 railway cancellation. Very attractive with 
brilliant color. --- --- 22.00

238564  23 Light Carmine [1875 32 penni 4-Numer-
als, Perf 11] Used Superb centered WITH JUMBO 
MARGINS, but with thin. 1877 cancellation. Very 
attractive. --- --- 18.00

23a (Rose)  F-VF --- --- 72.50
23a (Rose)  SD --- --- 17.50
238565  23a, Facit #18Saxx, Dull Light Rose on 

Very Thin Paper [1875 32 penni 4-Numerals, Perf 
11] Used with VF centering, but with thin. Neatly 
struck, complete 30 August 1876 WIBORG “arc” 
style cancellation (Lost Territory). Very attrac-
tive. --- --- 37.00

24  F-VF --- --- 160.00
24  SD --- --- 34.00
238566  24 (Bluish) Lilac [1877 1 mark 4-Numerals, 

Perf 11] Used with VF+ centering, but with very 
small thin spot. Small manuscript “x” cancel and 
unusual boxed “(WAR)DE” cancellation used only 
on insured mail. Attractive! --- --- 37.00

25  VF --- --- 21.50
25  F-VF --- --- 15.25
25  SD --- 3.40 2.25
26  VF --- --- 6.30
26  F-VF --- --- 5.25
26  Fine --- --- 3.80
26  SD --- --- 1.05
27  VF --- --- 27.00
27  F-VF --- --- 18.90
27  SD --- --- 3.10
238722  27 [1882 10 penni 4-Numeral, Perf 12.5] 

Mint with VF centering and original gum, but very 
small thin spot. This stamp normally comes in 
Gray Brown or Yellow Brown; while this example 
falls into the Yellow Brown family, it is a much 
richer, deeper color than usually seen. Outstand-
ing appearance. --- 39.00 ---

238315  27 [1882 10 penni brown 4-Numerals, perf 
12.5] Used Superb with large top and bottom mar-
gins and jumbo side margins. Unusually light and 
neat corner cancellation. The lower right perf tip 
is just lightly thinned, but mentioned only for ab-
solute accuracy. Interesting plate variety listed in 
Facit 1974-75 (a large Facit edition that included 
such varieties) as variety Kv4 (with 50% value pre-
mium): “Lower left value circle has a large break 
in the top” and also with “Both upper value circles 
have thickening at bottom right” which is not 
mentioned in the catalog. Even without the variet-
ies, a beautiful stamp in the 99.5th percentile of 
quality for this stamp -- rare so nice!
.... --- --- 50.00

28  VF --- --- 1.85
28  F-VF --- --- 1.55
28  Fine --- --- 1.15
28  SD --- --- .30

Finland Stamps Finland Stamps

Philatelic Literature brings you greater collecting enjoyment.

Scott #   Description NH Mint Used Scott #   Description NH Mint Used Scott #   Description NH Mint Used



20

28a  VF --- --- 1.85
28a  F-VF --- --- 1.55
29 (Rose or Red)  VF 150.00 --- 11.75
29 (Rose or Red)  F-VF --- --- 8.90
29 (Rose or Red)  Fine --- --- 6.50
29 (Rose or Red)  Ave --- --- 3.55
29 (Rose or Red)  SD --- --- 1.30
238723  29 Aniline Rose-Red with thin/broken frame 

lines of the early 1882 printings. [1882 25 penni 4-
Numeral, Perf 12.5] Mint with F-VF+ centering, 
but with minor, natural bend that is probably the 
result of the very thick gum that was used in this 
printing. The gum appears to be original, but is of 
quite unusual. It is thick, yellowish, and fairly well 
“dried out”. The Handbook states of the early 
printings of this stamp: “Little is known about the 
gum. It is mainly colorless or slightly Yellowish. In 
1882 thick Brownish gum was used, or it may be 
that it possibly turned Brownish with time.” This 
stamp definitely has thick dark yellowish gum, but 
it is not, or has not turned, brownish. A very inter-
esting and attractive example!
.... --- 145.00 ---

236625  29, Facit #17LaaC2 [1882 25 penni 
ANILINE RED 4-Numeral, perf 12.5] Used VF+ 
with faint, but clearly readable HELSINGFORS 
24 February 1882 arc-style cancellation. The dat-
ing is significant because it positively confirms the 
identification as the first printing from the Charta 
Stamp Office. Even more exceptional, the STAMP 
HAS NOT BEEN SOAKED and has some enve-
lope remains on the reverse, thus the aniline (wa-
ter soluble!) color appears exactly as it was 
originally printed. It is rare to find used examples 
of the aniline colors that have never been changed 
by soaking. A wonderful example that is much 
more significant than it first appears.
.... --- --- 50.00

29a (Carmine)  F-VF --- --- 21.75
29a (Carmine)  SD --- --- 3.90
238561  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-

mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Superb centering, but minor mucilage 
mark on reverse from mounting in an ancient al-
bum (does not affect the appearance from the 
front). Neat 2-ring BJORNEBO(RG) 18 July 1882 
cancellation. An beautiful example of a very sel-
dom-offered stamp that is missing from the vast 
majority of collections. --- --- 125.00

238560  29f, Facit 17SeeC4 [1881 25 penni Dull Car-
mine 4-Numerals, COMPOUND PERF 12.5 x 11] 
Used with Fine centering. Neat 2-ring 
(B)JORNE(BORG) 26 July (most certainly 1882; 
cannot be earlier) cancellation. An excellent exam-
ple of a very seldom-offered stamp that is missing 
from the vast majority of collections.
.... --- --- 145.00

30  Superb --- --- 69.00
30  VF --- --- 51.00
30  SD --- --- 8.45
31 (Green)  VF --- --- .80
31 (Green)  F-VF --- --- .55
31 (Green)  Fine --- --- .35
31 (Green)  SD --- 3.95 .10
238316  31 [1885 5 penni green 4-Numerals] Used 

Superb with perfectly balanced margins and light, 
neat corner cancellation. While this is normally a 
very common stamp, examples of this quality are 
scarce. --- --- 6.00

31a (Yellow Green)  VF --- --- 1.10
31a (Yellow Green)  F-VF --- --- .75
31a (Yellow Green)  Fine --- --- .50
31a (Yellow Green)  Ave --- --- .25
31a (Yellow Green)  SD --- 5.25 .10
32 Red (not Carmine)  VF --- --- 3.45
32 Red (not Carmine)  F-VF --- --- 2.60
32 Red (not Carmine)  Ave --- --- .95

32 Red (not Carmine)  SD --- --- .35
32a (Rose)  VF --- --- 3.45
32a (Rose)  F-VF --- --- 2.60
32a (Rose)  Fine --- --- 1.90
32a (Rose)  Ave --- --- .95
32a (Rose)  SD --- --- .35
236626  32a Rose, Facit #21v9 [1885 10 penni Rose 

4-Numeral] Mint, very lightly hinged, Superb/VF 
centered, 4-block. Major plate variety: “white line 
through PENNI” on lower left stamp. Facit 2012 
value for the least costly printing in usual quality 
(which is not this nice!) is SEK 225 = US$34 for 
singles and SEK 1000 = US$150 for 4-block, not 
counting the value of the major variety. Wonder-
fully fresh with bright color! Existing blocks of this 
issue are quickly being broken up and are much 
harder to find now than just a few years ago. Supe-
rior quality, with a scarce variety.
.... --- 185.00 ---

33 (Orange)  VF --- --- .65
33 (Orange)  F-VF --- --- .40
33 (Orange)  Fine --- --- .25
33 (Orange)  Ave --- --- .20
238567  33 Dark Orange [1885 20 penni 4-Numer-

als, Perf 12.5] Mint with Superb centering, but no 
gum and with thin spot. Very attractive and, if un-
damaged with gum, would otherwise be about $50 
with this centering! --- 14.00 ---

33a (Orangish Yellow)  VF --- --- 2.50
33a (Orangish Yellow)  F-VF --- --- 1.90
33a (Orangish Yellow)  Fine --- --- 1.20
33a (Orangish Yellow)  SD --- --- .25
34 (Ultramarine)  VF --- --- 4.25
34 (Ultramarine)  F-VF --- --- 3.10
34 (Ultramarine)  Fine --- --- 2.25
34 (Ultramarine)  SD --- --- .50
238569  34 Ultramarine [1885 25 penni 4-Numerals, 

Perf 12.5] Mint with Superb centering, but with 
thin at upper left corner. Very attractive and, if 
undamaged, would otherwise be about $100 with 
this centering! --- 22.00 ---

238570  34 Ultramarine [1885 25 penni 4-Numerals, 
Perf 12.5] Mint with VF++ centering, but without 
gum and with thin and mucilage mark from an an-
cient album. Very attractive and, if undamaged 
with gum, would otherwise be about $90 with this 
centering! --- 18.50 ---

236723  34 [1885 25 penni Ultramarine 4-Numeral] 
Used VF with VF+ EKENAS “FINLAND style” 3 
May 189[?] cancellation. Unusually attractive. 
Well centered examples of this cancellation style 
are scarce on single stamps. --- --- 8.00

34a (Blue)  VF --- --- 3.15
34a (Blue)  F-VF --- --- 2.60
34a (Blue)  Fine --- --- 1.90
34a (Blue)  Ave --- --- 1.05
34a (Blue)  SD --- --- .40
35  VF --- --- 25.75
35  F-VF --- --- 18.50
35  Fine --- --- 13.50
35  SD --- --- 3.70
38 Bluish Gray  VF 1.75 --- ---
38 Bluish Gray  SD --- .15 .20
38 Brownish Gray  VF --- 3.15 1.40
38 Brownish Gray  F-VF --- 2.60 1.15
38 Brownish Gray  Fine --- 1.90 .85
38 Brownish Gray  SD --- .50 .20
38 Light Gray  VF --- --- .95
38 Light Gray  F-VF --- 2.60 .80
38 Light Gray  Fine --- --- .55
38 Light Gray  SD --- --- .15
39  VF --- --- .50
39  F-VF --- --- .35
39  SD --- 7.20 .10
40  VF --- --- .50

40  F-VF --- --- .35
40a  VF --- --- .75
40a  F-VF --- --- .55
40a  Fine --- --- .40
40a  SD --- --- .10
41  VF --- --- .45
41  F-VF --- --- .30
41  Fine --- --- .25
41  SD --- 15.80 .10
41a  VF --- --- 1.30
41a  F-VF --- --- 1.05
41a  Fine --- --- .80
41a  SD --- 18.30 .20
42  VF --- --- .80
42  F-VF --- --- .60
42  SD --- --- .15
42a  VF --- --- 1.20
42a  F-VF --- --- .90
42a  Fine --- --- .65
43  VF 9.60 6.00 3.30
43  F-VF --- 4.95 2.65
43  SD --- .95 .45
43a  VF --- 36.00 4.10
43a  F-VF --- 29.50 ---
43a  SD --- 5.95 .60
44  VF --- --- 78.00
45  VF 80.00 --- 90.00
238574  45 [1890 10 mark 3-Numerals, Perf 12.5] 

Mint with VF centering, but no gum and with 
small thin spot. Very attractive.
.... --- 9.50 ---

The stamps of Scott #46-82 have exceptional quality criteria and 
descriptions due to their method of production. Many of these 
“Russian design” stamps were printed with extremely small mar-
gins, often with hardly enough space for the stamp design itself. 
The following information applies only to the small-margin issues 
(which are most of #46-82).

VF: Well centered within whatever the size of the stamp paper. 
Either has margins all around or perforations just touching one 
side if otherwise the stamp is of superior appearance.
F-VF: Fairly well centered, but off in one direction. Perforations 
may be just touching on two sides or cutting on one side if appear-
ance is otherwise nice.
Fine: Centering off in two directions. Perforations can touch or 
cut the design.
Average: Perforations cut the design on two sides.

46  VF 11.90 6.65 11.00
46  F-VF 9.45 --- 8.75
46  Fine 6.90 3.85 6.25
46  SD --- .90 1.70
47  VF --- 6.65 11.00
47  F-VF 9.45 --- 8.75
47  Fine 6.90 3.85 6.25
47  SD --- .90 1.70
48  VF --- 11.95 18.60
48  F-VF --- 9.45 14.70
48  Fine --- 6.90 10.80
48  SD --- 1.90 2.90
49  VF --- --- 18.60
49  F-VF --- 10.50 14.70
49  SD --- 2.10 2.90
50  VF --- 8.00 2.10
50  F-VF --- --- 1.70
50  Fine --- --- 1.20
50  SD --- .95 .35
51  VF --- --- 18.60
51  F-VF --- --- 14.70
51  SD --- 2.75 2.85
52  VF --- --- 29.90
52  F-VF --- --- 23.60
52  Fine --- --- 17.30
52  SD --- --- 4.70
53  VF --- 19.95 23.90
53  F-VF --- --- 18.90
53  SD --- 3.15 3.75
54  VF --- 29.90 59.80
54  F-VF --- 23.60 ---

Finland Stamps Finland Stamps

Send your want list today for the best service and quality approvals!

Scott #   Description NH Mint Used Scott #   Description NH Mint Used Scott #   Description NH Mint Used



21

55  VF --- --- 43.25
55  F-VF --- --- 34.15
55  Fine --- 21.20 24.90
56  VF --- 89.00 66.50
56  F-VF --- 73.50 52.50
56  SD --- --- 10.50
232008  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 

Used VF+ with neat ÅBO / TURKU 1904 tri-lin-
gual postmark. Very attractive.
.... --- --- 85.00

232009  56 [1891 1 rubel Russian Design with Rings] 
Used VF+ with neat KRISTINESTAD / KRISTI-
NA 1903 tri-lingual postmark. Very attractive.
.... --- --- 85.00

57  VF --- --- 535.00
58  VF --- --- 350.00
60-3  VF --- --- 2.25
60-3  F-VF --- --- 1.70
60-3  Fine --- --- 1.20
60-3  SD --- --- .40
60 Green  VF --- .95 .45
60 Green  F-VF --- .75 .35
60 Green  Fine --- .45 .25
60 Green  Ave --- --- .20
60 Green  SD --- .10 .10
60 Dark Green  F-VF --- --- .95
61 Carmine  VF 3.00 1.25 .65
61 Carmine  F-VF 2.50 .80 .45
61 Carmine  Fine --- .50 .30
61 Carmine  SD --- .10 .10
61 Rose  VF --- 60.00 4.75
61 Rose  F-VF --- --- 3.60
61 Rose  Fine --- 37.50 2.45
61 Rose  SD --- 11.25 .55
62 Orange  VF --- --- .50
62 Orange  F-VF --- --- .35
62 Orange  Fine --- --- .25
62 Orange  Ave --- --- .20
62 Orange  SD --- .10 .10
238318  62 Orange “DIAMOND” (DOUBLE) PER-

FORATION [1895 20 penni orange 3-Numerals, 
Perf 14 x 13] Used Fine with September 1900 can-
cellation. The top perforation row was double-per-
forated in such a way that the perforation teeth 
are almost all gone. This issue was perforated with 
a comb device that was repeatedly struck on the 
sheet, a row at a time. The row of stamps above 
this one would have been similarly doubly perfo-
rated at the sides. Though one must be cautious 
about high prices sometimes asked for these types 
of varieties, this one has every indication of being 
completely genuine. I guarantee this item to be 
genuine. --- --- 40.00

62 Yellow  VF --- 3.75 1.90
62 Yellow  F-VF --- --- 1.55
62 Yellow  Fine --- --- 1.15
62 Yellow  Ave --- --- .65
62 Yellow  SD --- --- .30
63 (Ultramarine)  VF 3.25 1.30 .70
63 (Ultramarine)  F-VF 2.25 1.05 .55
63 (Ultramarine)  Fine 1.55 --- .40
63 (Ultramarine)  SD --- --- .10
63a (Greenish Blue)  VF --- --- .70
63a (Greenish Blue)  F-VF --- 2.45 .55
63a (Greenish Blue)  Fine --- --- .40
63a (Greenish Blue)  Ave --- .75 .25
64  SD --- --- 1.25
65  VF --- --- 2.00
65  F-VF --- --- 1.25
65  Fine --- --- .90
65  SD --- --- .20
65 Emergency Printing  F-VF --- --- 39.00
65 Emergency Printing  Ave --- --- 14.70

238724  (65) Emergency Printing, Facit #48 [1901 5 
penni Letterpress / Typography Emergency Issue] 
Mint F-VF+ centered example, but without gum 
and with tiny internal, natural crease (very com-
mon on this scarce printing). Though not listed by 
the Scott Catalogue, this stamp is listed as a “ma-
jor number” by virtually all the other catalogs and 
there is a space for it in virtually all the European-
made albums such as Stender, Lindner, Light-
house, Davo, Safe, etc. Missing from most collec-
tions (or the wrong/common stamp is in this spot). 
A very pretty example that would otherwise easily 
fetch $115. --- 36.00 ---

66  VF --- --- 3.40
66  F-VF --- --- 2.60
66  SD --- 6.75 .40
67  Fine --- --- 1.40
69  VF --- --- 395.00
70-4  F-VF --- --- 3.40
70-4  Fine --- --- 2.40
70  VF --- --- 1.50
70  F-VF --- --- 1.25
70  Fine --- --- .90
70  Ave --- --- .50
70  SD --- --- .20
71 (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- --- .60
71 (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF --- --- .45
71 (Perf 14.25 x 14.75)  Fine --- --- .30
71a (Perf 14.25 x 14)  F-VF 3.65 --- .70
71a (Perf 14.25 x 14)  Fine --- --- .50
71a (Perf 14.25 x 14)  SD --- .25 .15
72 Type I, Perf 14.25 x 14.75  VF

.... --- --- .55
72 Type I, Perf 14.25 x 14.75  F-VF

.... --- --- .40
72 Type II, Perf 14.25 x 14.75  VF

.... --- --- .95
72a Type I, Perf 14.25 x 14  Superb

.... 175.00 --- ---
72a Type I, Perf 14.25 x 14  VF

.... 155.00 --- ---
72a Type II, Perf 14.25 x 14  VF

.... --- 3.15 ---
72a Type II, Perf 14.25 x 14  F-VF

.... --- 2.60 .45
72a Type II, Perf 14.25 x 14  SD

.... --- .45 .10
72b Background Inverted, Type I, Perf 14.25 x 

14.75  VF --- --- 5.25
72c Background Inverted, Type I, Perf 14.25 x 14  

Fine --- --- 1.55
73 Type I, Perf 14.25 x 14.75  VF

.... --- --- .55
73 Type I, Perf 14.25 x 14.75  F-VF

.... --- --- .40
73 Type I, Perf 14.25 x 14.75  Fine

.... --- --- .30
73 Type II, Perf 14.25 x 14.75  F-VF

.... 2.60 1.05 .85
73 Type II, Perf 14.25 x 14.75  Fine

.... 1.90 --- .60
73 Type II, Perf 14.25 x 14.75  SD

.... --- .20 ---
73a Type II, Perf 14.25 x 14  VF

.... --- --- 1.25
73a Type II, Perf 14.25 x 14  F-VF

.... --- --- 1.00
73a Type II, Perf 14.25 x 14  Fine

.... --- --- .75
74 (Perf 14.25 x 14)  VF --- --- .60
74 (Perf 14.25 x 14)  F-VF --- --- .45
74 (Perf 14.25 x 14)  Fine 2.30 --- .30
74a (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- --- .95
74a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- .80
74a (Perf 14.25 x 14.75)  Fine --- --- .60

74a (Perf 14.25 x 14.75)  SD --- 1.50 .15
75  F-VF --- --- 47.00
77-81  VF --- --- 2.85
77-81  F-VF --- --- 2.20
77  VF .95 --- .90
77  F-VF --- .30 .70
77  Fine --- .25 .55
77  SD --- .10 .15
78  VF 1.20 --- .40
78  F-VF --- --- .30
78  Fine --- --- .25
78 Dark Green  VF --- --- .50
78 Dark Green  F-VF --- --- .40
78 Dark Green  Fine --- --- .30
78 Dark Green  SD --- --- .10
79 Type I, Perf 14 x 14  VF --- --- .75
79 Type I, Perf 14 x 14  F-VF --- --- .60
79 Type I, Perf 14 x 14  Fine --- --- .40
79 Type II, Perf 14 x 14  VF --- --- .90
79 Type II, Perf 14 x 14  F-VF

.... --- --- .70
79 Type II, Perf 14 x 14  Fine --- --- .55
79 Type II, Perf 14 x 14  Ave --- --- .30
79 Type III, Perf 14 x 14  VF 1.20 --- ---
79 Type III, Perf 14 x 14  F-VF

.... --- --- .45
79b Type III, Perf 14.25 x 14.75  SD

.... --- --- .95
80 Dark Blue, Perf 14 x 14  VF

.... --- .40 .60
80 Dark Blue, Perf 14 x 14  F-VF

.... .60 .30 .45
80 Dark Blue, Perf 14 x 14  Fine

.... .45 .25 ---
80 Dark Blue, Perf 14 x 14  SD

.... --- .10 .10
80 Bright Blue, Perf 14 x 14  VF

.... --- --- .60
80 Bright Blue, Perf 14 x 14  F-VF

.... --- --- .45
80 Perf 14.25 x 14.75  VF --- --- 3.15
80 Perf 14.25 x 14.75  SD --- 2.45 ---
81  VF .50 .40 .40
81  F-VF .40 .30 .30
81  Fine .30 .20 .20
81  SD --- .10 .10
83  VF .50 .35 .35
83  F-VF .40 .25 .25
84  VF .50 .35 .35
84  F-VF .40 .25 .25
84  Fine .30 --- ---
85  VF .65 .35 .45
85  F-VF .50 .25 ---
85  Fine .35 .20 ---
86 Light Green  VF --- --- .55
86 Light Green  SD --- .20 ---
87 Gray Blue  VF .50 .40 .45
87 Gray Blue  F-VF .40 .30 .35
87 Bright Blue  VF .50 .40 .45
87 Bright Blue  F-VF --- .30 .35
88 Orange  VF .55 .40 ---
88 Orange  F-VF --- .30 ---
88 Yellow (Light Buff)  VF --- --- .50
88 Yellow (Light Buff)  F-VF --- .45 .40
89  VF --- .40 .45
89  F-VF .85 .30 .35
89  Fine .60 .20 ---
90 Perf (14 x 14)  VF --- 1.00 ---
90 Perf (14 x 14)  F-VF --- .75 .65
90a (Perf 14.25 x 14.75)  VF 2.00 .65 25.00
90a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... 1.60 .50 ---
91 Dark Blue  VF .75 .40 .45
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91 Dark Blue  F-VF .60 .30 ---
91 Green Blue  VF 1.00 .50 .50
91 Green Blue  F-VF .85 .40 ---
91 Green Blue  Fine .60 --- ---
92  VF .50 .40 .40
92  F-VF .40 .30 .30
93 Light Green  VF --- --- .55
93 Light Green  F-VF --- .30 .40
93 Yellow Green  VF 1.00 .50 .65
93 Yellow Green  F-VF --- .40 ---
94 Perf 14 x 14)  VF .50 .40 .35
94 Perf 14 x 14)  F-VF .40 .30 .25
94 Perf 14 x 14)  Fine --- .20 ---
94a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- 21.00
95 (Type II, Perf 14 x 14)  VF .90 .50 3.15
95 (Type II, Perf 14 x 14)  F-VF

.... .70 .40 ---
95 (Type II, Perf 14 x 14)  Fine

.... --- .30 ---
95a (Type I)  VF --- --- 5.60
95a (Type I)  SD --- 2.10 1.00
96  VF --- .45 .45
96  F-VF --- .35 .30
97  VF --- --- .45
97  SD --- .90 ---
98 (Perf 14 x 14)  VF --- --- .40
98 (Perf 14 x 14)  F-VF --- --- .30
98 (Perf 14 x 14)  SD --- .70 .10
232026  98 [1921 50 penni M-17 Saarinen Lion, 

Without Watermark, Perf 14x14] NH VF+. Scarce 
stamp grossly undercataloged by Scott.
.... 15.00 --- ---

98a (Perf 14.25 x 14.75)  VF .50 .40 ---
98a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... .40 .30 ---
99 Red Violet  VF --- .60 .40
99 Red Violet  F-VF --- --- .30
99 Blue Violet  VF --- --- .50
100  VF .50 .40 .75
100  F-VF .40 .30 .60
101 (most common type)  VF --- --- .30
101 (most common type)  F-VF

.... --- --- .25
101 (most common type)  Fine

.... --- --- .20
101 (most common type)  SD --- 2.10 .10
101 Type I  VF --- --- .40
101 Type I  F-VF --- --- .30
101 Type I  SD --- 2.10 .10
101 Type II  VF --- --- .40
101 Type II  F-VF --- --- .30
101 Type III  VF --- --- .40
101 Type III  F-VF --- --- .30
101 Type III  SD --- 2.10 ---
101 Type IV  F-VF --- --- .40
102 1925 Printing (curls horizontally around verti-

cal center)  VF --- --- 31.50
102 1925 Printing (curls horizontally around verti-

cal center)  SD --- --- 5.25
102 1930 Printing (curls vertically around horizon-

tal center)  F-VF .45 .30 ---
102 1930 Printing (curls vertically around horizon-

tal center)  Fine .30 .20 ---
103a (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- .40 1.25
103a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- 1.00
104 Light Green and Black  VF

.... --- --- .70
104 Light Green and Black  F-VF

.... --- --- .55
104 Light Green and Black  SD

.... --- .40 .10

232027  104 [1921 2 mark M-17 Saarinen Lion, 
Without Watermark] Yellow Green and Black 
(Facit #104b; a little scarcer) NH Superb 4-block. 
Beautiful. 44.00 --- ---

104 Dark Green and Black  VF
.... --- --- 1.20

104 Dark Green and Black  F-VF
.... --- --- .95

104 Dark Green and Black  SD
.... --- --- .20

105 (Perf 14 x 14)  VF --- --- .45
105 (Perf 14 x 14)  F-VF --- --- .30
105 (Perf 14 x 14)  SD --- .40 .10
105a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- .45 ---
106 Light Blue and Black  VF --- 75.00 .50
106 Light Blue and Black  F-VF

.... --- --- .35
106 Gray Blue and Black  VF --- --- .50
106 Gray Blue and Black  F-VF

.... --- --- .35
107  VF --- --- .45
107  F-VF --- --- .35
107  SD --- 2.60 ---
108  VF --- --- 1.15
108  F-VF --- --- .85
108  SD --- .15 .20
108a  VF 9.45 --- ---
110  VF 1.75 .90 25.00
110  F-VF 1.45 .75 20.90
110  Fine 1.00 --- ---
110  SD --- .15 4.25
The stamps of Scott #111-118 have exceptional quality criteria 
and descriptions due to their method of production. Produced un-
der difficult war-time conditions, the centering varies wildly and 
often the paper is smaller than the stamp design, thus margins all 
around are often not possible. Perforations naturally range from 
clean to very rough. The paper ranges greatly from yellowish/
rough to white/crisp. Some denominations are usually more poor-
ly centered than others.

VF: Well centered within whatever the size of the stamp paper. 
Either margins all around or perforations just touching. VF 
stamps are quite scarce.
F-VF: Fairly well centered, but perforations just touching on two 
sides or cutting on one side.
Fine: Perforations cut deeply on one side, with other sides clear, 
or perforations cut on two sides.
Average: Perforations cut deeply on two sides, sometimes with 
adjacent stamp frame line showing.

111  VF --- .75 ---
111  F-VF --- .50 ---
111  Fine --- .35 ---
111  Ave .35 .15 .40
111  SD --- .10 .15
112  VF --- .75 ---
112  F-VF --- .50 1.20
112  Fine .75 .35 .90
112  Ave --- .15 .40
112  SD --- .10 .15
113  VF --- 1.25 4.55
113  F-VF 1.40 .80 ---
113  Fine 1.10 .65 2.25
113  Ave .50 .30 ---
113  SD --- --- .50
114  Superb --- 2.00 4.00
114  VF --- .70 1.80
114  F-VF --- .50 ---
114  Fine .70 .35 .90
114  Ave .35 .15 .40
114  SD --- .10 .15
115  VF --- .75 ---
115  F-VF --- .50 4.75
115  Fine --- .35 3.65
115  Ave --- .15 ---
115  SD --- .10 .80
116  VF --- --- 32.75
116  F-VF --- 2.40 21.40
116  Fine --- 1.80 16.50
116  SD --- .40 ---

117  VF --- .75 2.50
117  F-VF --- --- 1.65
117  Fine .75 --- 1.25
117  Ave --- --- .60
117  SD --- .10 .25
118  VF --- --- 130.00
237290  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-

let and Black (First Print, Facit #83a). Used Su-
perb with neat WASA 1918 postmark, large 
margins, wonderful centering, excellent perfora-
tions, and strong color. Remarkably nice!
.... --- --- 130.00

232019  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used Fine 
(for this issue) with neat 13 July 1918 SORTVALA 
/ SORDVALA “LOST TERRITORIES” (now in 
Russia) postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Lost Territory usages are quite 
scarce. 2008 Facit value (for either printing) is 
SEK 800 = US$135 (7/08) for normal quality and 
typical postmark in a more common usage period. 
This example is much, much more unusual.
.... --- --- 125.00

232020  118 [1918 5 mark Vasa Lion] Brownish Vio-
let and Gray (First Print, Facit #83a). Used F-VF 
4-BLOCK with Superb 25 July 1918 VAASA / 
WASA postmark. This postmark is from the sec-
ond usage period (25 June - 7 November 1918) 
during which the Vasa stamps could only be used 
on domestic mail (by anybody), but they were not 
sold across the counter to the public; the post of-
fice clerks were to use them up by applying them 
directly to mail. Single stamp 2008 Facit value (for 
either printing) is SEK 800 = US$135 (7/08) for 
normal quality and typical postmark in a more 
common usage period. Used blocks are very un-
usual and this is an extremely nice example!
.... --- --- 490.00

119-22  VF --- 2.50 ---
119-22  F-VF --- 2.05 ---
119  VF --- .50 .50
119  F-VF --- .40 .40
119  SD --- .10 .10
120  VF --- .50 .50
120  F-VF --- .40 ---
120  SD --- .10 .10
121  VF --- 1.00 .50
121  F-VF --- .85 ---
121  SD --- --- .10
122  VF 1.25 .50 .85
122  F-VF --- .40 .75
123-6  VF --- 6.20 2.90
123-6  F-VF --- 5.10 2.30
123-6  SD --- --- .45
123  VF 1.50 .65 .65
123  F-VF .65 .50 .50
123  SD --- .10 .10
124  VF --- 3.75 1.25
124  F-VF --- 3.15 1.00
124  SD --- .60 .15
125  VF .50 .40 .50
125  F-VF .40 .30 .40
125  SD --- .10 .10
126  VF 4.40 1.40 .50
126  F-VF 3.65 1.15 .40
126a  VF --- --- 11.25
126a  F-VF --- --- 9.40
126a  SD --- --- 1.90
232036  126a [1921 1-1/5 mk Surcharge on 50p M-17 

Saarinen Lion] “THIN 2” variety. Used Superb 
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with neat postmark. Nice examples can be hard to 
find. --- --- 12.00

127  VF --- .50 ---
127  F-VF .75 .40 2.10
127  Fine --- .30 ---
128  VF .75 --- 1.90
128  F-VF .60 --- ---
129  VF 2.90 --- 89.00
129  F-VF --- --- 73.00
129  SD --- --- 14.75
130 (Perf 14 x 14)  VF .50 .40 ---
130 (Perf 14 x 14)  F-VF --- .30 ---
130 (Perf 14 x 14)  SD --- .10 .15
130a (Perf 14.25 x 14.75)  VF .60 .40 ---
131c (Type II, Perf 14.25 x 14.75)  VF

.... 15.10 --- ---
131c (Type II, Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... 12.50 --- ---
133  VF .50 .40 ---
133  F-VF .40 --- .60
133  SD --- .10 .15
134 (Perf 14 x 14)  F-VF --- --- .40
134 (Perf 14 x 14)  SD --- .85 .10
134a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- .80
135 (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- 6.25 .60
135 (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- .40
135a (Perf 14 x 14)  VF --- 59.50 .50
135a (Perf 14 x 14)  F-VF --- --- .40
136 (Perf 14 x 14)  VF --- --- .50
136a (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- --- .50
136a (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- .40
137  VF --- --- .50
137  F-VF --- --- .40
138 (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- --- .50
138a (Perf 14 x 14)  VF --- --- .50
138a (Perf 14 x 14)  F-VF --- --- .40
141-2  VF 1.00 .60 ---
141-2  F-VF .60 .40 ---
141-2  Fine .40 .30 1.45
141  VF .50 .30 .60
141  F-VF .30 .20 .40
141  Fine .20 .15 .30
142  VF .50 .30 ---
142  F-VF .30 .20 ---
142  Fine .20 .15 1.15
143  VF --- 2.00 ---
143  F-VF 3.85 --- ---
144  VF --- .40 .65
144  F-VF --- --- .50
144  Fine --- --- .40
145  VF .65 .40 .75
145  F-VF .50 .30 ---
146 (Perf 14.25 x 14.75)  VF .50 .40 ---
146 (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... .40 .30 .60
146 (Perf 14.25 x 14.75)  Fine --- .20 ---
146b (Perf 14 x 14)  VF --- --- 1.00
147 (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- 3.00 .70
148  VF 1.00 .45 .65
148  F-VF .80 --- ---
149 (Perf 14.25 x 14.75)  VF --- .50 .65
149 (Perf 14.25 x 14.75)  F-VF

.... --- --- .50
149a (Perf 14 x 14)  VF 3.75 1.65 4.95
149a (Perf 14 x 14)  Fine --- 1.00 ---
149a (Perf 14 x 14)  SD --- .25 ---
150 Type I  VF --- .50 .60
150 Type I  F-VF --- .40 .50
150 Type II  VF 1.50 --- 1.65
150 Type II  F-VF --- --- 1.35

151  VF 4.25 --- ---
152  VF 4.40 2.20 ---
152  F-VF 3.50 --- ---
235866  152 [1921 25 mark M-17 Saarinen Lion, Wa-

termark Posthorn] Used VF example with neat 
postmark but which does not show a date. This 
stamp sells for $225 with a dated postmark!
.... --- --- 40.00

237520  152 [1921 25 mark M-17 Saarinen Lion, Wa-
termark Posthorn] Used VF with cancellation of 
the proper type and appearance, but not showing 
the year date, thus cannot be proven to be timely 
use. Tip: The watermark on used examples of this 
stamp is always hard to see (I can see it, but some 
people might not), however, both watermarked 
stamps are Perf 14.25 x 14.75 (which this example 
is) whereas the unwatermarked stamp is Perf 14.
.... --- --- 210.00

153-4  VF --- --- 37.80
153  VF --- 9.90 18.90
153  F-VF --- 7.90 ---
154  VF --- 9.90 18.90
154  SD --- 1.45 ---
155-7  VF 12.75 4.20 13.15
155-7  F-VF --- --- 10.80
155-7  SD --- --- 2.40
155  VF 4.40 1.50 4.95
155  F-VF 3.40 --- 4.10
155  SD --- .25 .90
156  VF 7.60 --- 3.80
156  F-VF --- --- 3.10
156  Fine --- 1.25 2.20
156  SD --- --- .70
157  VF .75 .40 4.40
157  F-VF .60 .30 3.60
157  SD --- .10 .80
The stamps of the M-30 Lion Design (Scott #158-176I, 195-6, 212, 
221-2, 243, 250, 257-62, 270-5, 291-6, 302-4, M2-3) have excep-
tional quality criteria and descriptions due to their method of pro-
duction. Normally printed with very small margins; stamps with 
design clear of the margin on all sides are the exception for many 
numbers. Well centered stamps with large, even margins are usu-
ally very scarce. Average or Fine is the typical centering for most 
stamps in the M-30 design. Some denominations are usually more 
poorly centered than others; on those few issues that are usually 
more well centered, I tighten the quality standards to your bene-
fit.

VF: Margins clear of design all around, but may still be centered 
toward one side.
F-VF: Fairly well centered, with clear, but close, margins on all 
sides, or perforations just touching on one side.
Fine: Perforations cut or touch on one side, with other sides 
clear, or perforations just touch on two sides.
Average: Perforations cut deeply on one or more sides.

158  VF --- .50 .50
158  F-VF .45 .30 .30
158  Fine .30 .20 .20
159  VF --- .50 .50
159  F-VF .45 .30 .30
159  Fine .30 .20 ---
160  VF --- --- .50
160  F-VF --- --- .30
160  Fine --- --- .20
161  VF --- .50 .50
161  F-VF .45 .30 .30
161  Fine --- .20 .20
161 Invisible War-Time Gum  VF

.... 1.50 .90 ---
161 Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 1.10 .60 ---
161 Invisible War-Time Gum  Fine

.... .65 .35 ---
162  VF --- --- .50
162  F-VF --- --- .35
163  VF --- --- .50
163  F-VF --- --- .35
163  Fine --- .30 ---
163  Ave --- .15 ---
164  VF --- .45 .45
164  F-VF .45 --- .30

164  Fine .30 .20 .20
164  Ave .15 --- ---
165A  VF .90 .55 .75
165A  F-VF .50 .35 .50
165A  Fine .30 .20 .30
166  VF --- --- .50
166  F-VF --- --- .35
166  Fine --- .40 .20
166B  VF .65 .50 .50
166B  F-VF .45 .30 .30
166B  Fine .30 --- .20
166B Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 1.10 .60 ---
166B Invisible War-Time Gum  Fine

.... .65 .35 ---
167  VF 1.10 .55 1.80
167  F-VF .70 .35 1.20
167  Fine .40 .25 ---
167  Ave .25 --- ---
168  VF 1.30 .50 .50
168  F-VF .80 --- .30
168  Fine .50 --- ---
168  Ave .30 --- ---
169  VF --- --- .50
169  F-VF --- --- .40
169  Fine --- 1.40 .30
170  VF --- --- .50
170  F-VF --- --- .30
170  Fine .50 --- .20
170  Ave .30 --- .15
170A  VF --- .50 .50
170A  F-VF --- --- .30
170A  Fine .30 --- ---
170B  VF --- .90 .70
170B  F-VF 1.45 .60 .35
170B  Fine .85 .35 .20
171  VF --- --- .50
171  F-VF --- --- .30
172  VF --- --- .50
172  F-VF --- 7.75 .30
172  Fine --- 3.50 ---
173  VF --- .50 .50
173  F-VF --- .30 .30
173  Fine --- .20 .20
173B  VF --- .50 .50
173B  F-VF --- --- .30
173B Invisible War-Time Gum  VF

.... --- .90 ---
173B Invisible War-Time Gum  F-VF

.... --- .60 ---
173C  VF --- .50 .50
173C  F-VF --- .30 .30
173C  Fine --- .20 .20
173C  Ave --- .15 .15
174  VF --- 4.75 .55
174  F-VF --- --- .35
174A  VF --- .50 .50
174A  F-VF --- --- .30
174A Invisible War-Time Gum  Fine

.... --- .35 ---
174B  VF .65 .50 .50
174B  F-VF .45 --- .30
174B  Fine .30 .20 .20
175  VF --- 36.50 ---
175  F-VF --- 23.80 .50
175  Fine --- --- .30
175  SD --- 4.20 .10
232052  175 [1930 3 mark M-30 Lion, Olive] Mint 

VF+. The key value of this long set! Hard to find 
nicely centered. --- 40.00 ---

232053  175 [1930 3 mark M-30 Lion, Olive] Mint 
VF+. The key value of this long set! Hard to find 
nicely centered. --- 40.00 ---
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175B  VF --- 1.00 .50
175B  F-VF --- --- .30
175B  Fine --- --- .20
175B Invisible War-Time Gum  VF

.... 2.00 .75 ---
175B Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 1.20 .60 ---
175B Invisible War-Time Gum  Fine

.... .50 --- ---
175C  Fine --- .20 ---
176  VF --- --- .50
176  F-VF --- --- .30
176  Fine --- --- .20
176  Ave --- --- .15
176  SD --- 1.45 .10
176A  VF --- .50 .50
176A  F-VF --- .30 .30
176A  Fine --- --- .20
176A Invisible War-Time Gum  VF

.... 1.50 .90 ---
176A Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 1.10 .60 ---
176A Invisible War-Time Gum  Fine

.... .65 .35 ---
176A Invisible War-Time Gum  Ave

.... .40 .20 ---
176B  VF --- 1.10 ---
176B  F-VF --- --- .30
176B  Fine --- --- .20
176B Invisible War-Time Gum  VF

.... --- 1.60 ---
176B Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 2.75 1.05 ---
176B Invisible War-Time Gum  Fine

.... --- .65 ---
176C  VF 1.00 .50 ---
176C  F-VF .75 .30 .30
176C  Fine .50 .20 ---
176C  Ave .30 --- ---
176C Invisible War-Time Gum  VF

.... --- 1.00 ---
176C Invisible War-Time Gum  F-VF

.... --- .65 ---
176C Invisible War-Time Gum  Fine

.... .75 .40 ---
176C Invisible War-Time Gum  Ave

.... --- .25 ---
176D  VF --- --- .50
176D  F-VF --- --- .30
176D Invisible War-Time Gum  VF

.... 6.00 2.20 ---
176D Invisible War-Time Gum  F-VF

.... 4.05 1.40 ---
176D Invisible War-Time Gum  Fine

.... --- .85 ---
176E  VF 3.30 --- .70
176E  F-VF 2.15 .70 .45
176E  Fine 1.20 --- .30
176F  VF --- 1.25 .55
176F  F-VF 2.15 --- .30
176F  Fine 1.25 .45 .20
176F  Ave --- .25 .15
176G  VF --- 1.20 ---
176G  F-VF 1.90 .70 .40
176G  Fine 1.10 .40 .30
176H  VF --- --- .50
176H  F-VF --- --- .30
176H  Fine --- .20 .20
176I  VF --- 1.80 ---
176I  Fine --- --- .20
177-9  VF --- --- 5.90
177-9  F-VF --- --- 4.45
177-9  Fine --- --- 2.95
177  VF --- --- .65

177  F-VF --- 1.20 .45
177  Fine --- --- .30
177  Ave .65 --- ---
177  SD --- .20 .10
177 Invisible War-Time Gum  Fine

.... 2.10 --- ---
177 Invisible War-Time Gum  Ave

.... 1.25 --- ---
178  VF --- 55.00 4.75
178  F-VF --- --- 3.70
178  Fine --- --- 2.45
178  Ave --- --- 1.45
178  SD --- 8.40 .70
231816  178 [1930 10 mk Lake Saimaa; first type, 

Facit #160I] Mint Superb, lightly hinged. Wonder-
ful example of a stamp that is scarce in nice quali-
ty. --- 90.00 ---

231817  178 [1930 10 mk Lake Saimaa; first type, 
Facit #160I] Mint VF+. Attractive example of a 
stamp that is scarce in nice quality.
.... --- 75.00 ---

232057  178 [1930 10 mark Lake Saimaa, First 
Type] Mint with F-VF centering, but with faint 
thin speck. --- 12.00 ---

179 Type I  VF --- 1.05 .50
179 Type I  F-VF --- .80 .30
179 Type I  Fine --- .55 .20
179 Type I  SD --- .15 .10
180-1  VF --- 15.10 12.00
180-1  F-VF --- 12.60 ---
180  VF --- 2.50 5.70
180  F-VF --- 2.10 4.70
180  SD --- .40 .90
181  VF --- 12.60 6.30
181  F-VF --- 10.50 ---
182-3  VF 12.60 5.50 21.40
182-3  F-VF --- --- 17.80
182-3  SD --- --- 3.40
182  VF 6.30 2.75 9.45
182  F-VF --- --- 7.85
182  SD --- --- 1.45
183  VF 6.30 --- 11.95
183  F-VF 5.25 --- 9.95
183  SD --- --- 1.95
195-6 Type I  F-VF 21.40 --- 3.35
195-6 Type I  Fine --- --- 2.25
195-6 Type I  Ave --- --- 1.20
195 Type I  VF 8.50 2.75 ---
195 Type I  F-VF --- --- .90
195 Type I  Fine --- 1.10 .60
195 Type I  Ave --- --- .35
195 Type II  VF --- --- .70
195 Type II  F-VF --- --- .50
195 Type II  Fine --- --- .30
195 Type II  Ave --- --- .20
195 Type II  SD --- .20 ---
196 Type I  VF --- --- 3.65
196 Type I  F-VF --- --- 2.45
196 Type I  Fine --- --- 1.65
196 Type I  Ave --- --- .85
196 Type I  SD --- .60 .35
232059  196 Type II, Facit #175v2 [1931-32 1,25 

Surcharge on 50 penni Yellow M-30 Lion] Used 
Superb. With only 25,000 of Type II printed (com-
pared to 4.4 million of Type I), nice used examples 
are very scarce. --- --- 90.00

197  VF 5.30 1.50 3.25
197  F-VF 4.35 1.25 2.20
197  Fine 2.90 --- 1.45
197  Ave 1.45 .50 ---
197  SD --- .25 .40
232060  197 [1931 2 mark President Svinhufvud] 

Used F-VF with Superb HYVINKAA 16 (? day af-
ter issue) December 1931 postmark. This issue is 

quite scarce with nice postmarks.
.... --- --- 25.00

205 Bright Red Lilac  SD --- --- .10
205 Dark Red Lilac  VF --- 2.75 ---
205 Dark Red Lilac  Fine --- 1.10 .60
205 Dark Red Lilac  Ave --- --- .35
205a (Dark Gray Violet)  VF --- --- .70
205a (Dark Gray Violet)  F-VF

.... --- --- .50
205a (Dark Gray Violet)  Fine --- --- .35
206  VF --- --- 4.60
206  F-VF --- --- 3.35
206  Fine --- --- 2.30
207-9  VF 30.40 --- 7.80
207-9  F-VF 21.00 --- 5.45
207  VF 5.50 2.15 2.70
207  F-VF 3.75 --- 1.90
207  Fine --- 1.10 ---
208  VF 14.00 4.55 2.20
208  F-VF 9.70 3.15 1.50
208  Fine --- --- 1.10
208  Ave --- --- .50
208  SD --- --- .25
209  VF 10.90 --- 2.90
209  F-VF 7.55 --- 2.05
209  Fine 5.50 2.00 ---
209  SD --- --- .30
212  VF --- 8.30 1.45
212  F-VF --- 5.75 .95
212  Fine --- --- .55
213  VF --- --- 1.40
213  F-VF --- --- 1.00
213  Fine 1.40 --- ---
213  SD --- --- .20
214  VF 2.80 .90 2.80
214  F-VF 2.25 .75 2.25
214  SD --- --- .45
215-8  VF 18.90 5.95 13.00
215-8  F-VF 15.75 4.75 10.40
215-8  SD --- --- 2.30
215  VF .65 .35 .55
215  F-VF .50 .25 .45
215  Fine --- .20 .30
215  SD --- .10 .10
216  VF 3.15 1.15 3.35
216  F-VF 2.65 .90 2.70
216  Fine --- --- 1.90
216  SD --- .20 .60
217  VF 6.30 1.15 1.25
217  F-VF 5.25 .90 .90
217  Fine 3.85 .60 .60
217  SD --- .20 .20
218  VF 8.80 3.30 7.85
218  F-VF 7.35 2.70 6.35
218  SD --- --- 1.40
219-9B  VF --- 1.50 1.40
219-9B  F-VF 3.40 1.10 1.00
219  VF 1.10 .40 .45
219  F-VF .70 .30 .30
219A  VF 1.90 .50 .45
219A  F-VF 1.30 .40 .30
219A  Fine --- .30 .20
219A Invisible War-Time Gum  VF

.... --- .75 ---
219A Invisible War-Time Gum  F-VF

.... --- .65 ---
219A Invisible War-Time Gum  Fine

.... 1.10 .45 ---
219B  VF --- .60 .50
219B  F-VF 1.40 .40 .40
219B  Fine --- .30 .30
219B  Ave --- --- .20
219B  SD --- --- .10
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219B Invisible War-Time Gum  VF
.... 1.90 .80 ---

219B Invisible War-Time Gum  F-VF
.... 1.55 .65 ---

219B Invisible War-Time Gum  Fine
.... --- .45 ---

220  VF .75 .35 .90
220  F-VF .65 .25 .75
221-2  VF 14.00 5.10 6.30
221-2  F-VF 9.15 --- 4.15
237357  221-2 [1940 1:75 and 2:75 mk surcharges on 

1.25 and 2 mark M-30 Lion issues] NH Superb set 
of 4-blocks. This set is hard to find NH with nice 
centering, especially in blocks.
.... 62.00 --- ---

221  VF 4.00 1.45 5.40
221  F-VF 2.60 --- 3.55
221  SD --- .15 ---
222  VF 10.00 3.65 .90
222  F-VF 6.55 2.35 .60
222  Fine --- 1.40 .35
222  SD --- .40 .10
223  VF .75 .35 1.00
223  F-VF .60 .25 .80
223  Fine .45 --- ---
224-6  VF 1.90 .90 2.55
224-6  F-VF 1.55 --- 2.05
224-6  SD --- --- .40
224  VF .50 .25 .60
224  F-VF .40 .20 .50
224  Fine --- --- .40
224  SD --- .10 ---
225  VF .50 .25 .60
225  F-VF .40 .20 .50
225  Fine .30 --- ---
225  SD --- .10 .10
226  VF .90 .40 1.35
226  F-VF .75 --- 1.05
226  SD --- .10 .20
227  VF --- 1.05 ---
227  F-VF --- .75 ---
228  VF 1.75 --- ---
228  F-VF 1.25 --- ---
228  SD --- .10 .40
229  VF --- 2.10 ---
229  F-VF 2.45 1.45 2.10
229  Fine --- --- 1.40
229  SD --- --- .40
230  VF --- 2.10 ---
231  VF --- --- 1.90
231  F-VF 1.25 .50 1.35
231  Fine .85 .35 ---
231  SD --- .10 .20
232  VF --- .75 1.90
232  F-VF --- .50 1.35
232  SD --- .10 .20
233-8  VF --- --- 14.25
233  VF --- .95 2.25
233  F-VF --- .65 ---
234  VF --- --- 2.25
234  F-VF --- .65 ---
234  SD --- .10 .20
235  VF 1.60 --- ---
235  F-VF 1.10 --- 1.50
235  Fine --- --- 1.20
235  SD --- .10 .20
236  VF --- --- 3.50
236  SD --- .15 .40
237  VF --- .95 2.25
237  F-VF --- --- 1.50
237  SD --- .10 .20
238  VF --- 1.30 2.25
238  F-VF 1.45 --- 1.50

238  Fine --- --- 1.20
238  SD --- .10 .20
239-40  VF --- 2.95 .85
239-40  F-VF --- 2.10 .60
239-40  SD --- .45 ---
239  VF 3.35 1.35 .45
239  F-VF 2.45 .95 .30
239  Fine --- .70 ---
239  SD --- .20 ---
240  VF --- 1.60 .40
240  F-VF --- 1.15 .30
240  SD --- .25 .10
241-2  VF --- 1.15 4.90
241-2  F-VF 1.55 .75 ---
241  VF .90 .45 1.40
241  F-VF .60 .30 .90
241  Fine --- .20 ---
242  VF --- .70 3.50
242  F-VF .95 .45 ---
242  Fine .70 .30 ---
243  VF .85 .50 .70
243  F-VF .50 .35 .45
243  Fine .30 .20 .30
244  VF --- .40 ---
244  F-VF .40 .30 ---
244  Fine .30 .20 .50
245  VF .90 .50 ---
245  F-VF --- .30 ---
245  Fine --- .20 ---
246  VF .60 .40 .75
246  F-VF .35 .25 .45
246  Fine .25 --- .30
247-8  VF 4.85 1.85 1.20
247-8  F-VF 3.05 1.10 .70
247-8  Fine 1.85 .75 .50
247-8  SD --- .25 .20
247  VF 2.90 1.10 .60
247  F-VF 1.85 .65 .35
247  Fine 1.10 .45 .25
247  SD --- .15 .10
248  VF 1.95 .75 .60
248  F-VF 1.20 .45 .35
248  Fine .75 .30 .25
248  SD --- .10 .10
249  VF 1.00 .40 .55
249  F-VF .55 .25 .35
249  Fine --- .15 .25
250  VF --- .50 ---
250  F-VF --- .35 .35
250  Fine .30 .20 .20
251  VF .60 .40 .75
251  F-VF .35 .25 .45
251  Fine .25 .15 .30
252  VF .75 .45 .70
252  F-VF .45 .30 .45
253-3A  VF 3.95 1.25 1.30
253-3A  F-VF --- --- .90
253-3A  Fine --- --- .60
253  VF .85 .40 .75
253  F-VF .55 .30 .55
253  Fine --- --- .35
253A  VF 3.10 .85 .55
253A  F-VF --- --- .35
253A  Fine --- --- .25
254-5  VF 1.20 .80 1.50
254-5  F-VF .70 .50 .90
254-5  Fine .50 .30 .60
254  VF .60 .40 .75
254  F-VF .35 .25 .45
254  Fine .25 .15 .30
255  VF .60 .40 .75
255  F-VF .35 .25 .45

255  Fine .25 .15 .30
256  VF .60 .40 .75
256  F-VF .35 .25 .45
256  Fine .25 .15 ---
257-62  VF --- 5.70 2.90
257-62  F-VF --- 3.75 1.95
257-62  Fine --- --- 1.20
257-62  Ave --- --- .90
257-62  SD --- .75 .60
257  VF --- .50 .50
257  F-VF --- .35 .35
257  Fine --- .20 .20
257  Ave --- .15 .15
257  SD --- .10 .10
258  VF .75 .50 .50
258  F-VF .50 .35 .35
258  Fine .30 .20 .20
258  Ave .20 .15 .15
258  SD --- .10 .10
259  VF --- .90 .55
259  F-VF --- .60 .35
259  Fine 1.95 .35 .20
259  Ave --- .20 .15
259  SD --- .10 .10
260  VF 1.50 .45 .45
260  F-VF .95 .30 .30
260  Fine .55 .20 .20
260  Ave .35 --- .15
260  SD --- .10 .10
261  VF 5.00 1.75 .45
261  F-VF 3.35 1.10 .30
261  Fine --- .65 .20
261  Ave --- .40 .15
261  SD --- .20 .10
262  VF 4.50 1.60 .45
262  F-VF 2.90 1.05 .30
262  Fine --- --- .20
262  Ave .90 --- .15
262  SD --- .15 .10
263  VF .70 .35 .55
263  F-VF .45 .25 .35
263  Fine .30 .15 .25
264  VF --- .50 .65
264  Fine --- --- .30
265  VF .55 .35 .50
265  F-VF .35 .25 .35
265  Fine .25 --- ---
266  VF .70 .40 .75
266  F-VF .45 .25 .50
267  VF .80 .40 .75
267  F-VF .45 .25 .50
267  Fine .30 .20 .35
268  VF .75 .40 .70
268  F-VF .40 .25 .45
268  Fine .35 --- ---
269  VF --- .35 .70
269  F-VF .55 .25 .45
269  Fine --- .15 ---
270  VF 4.50 1.65 .45
270  F-VF 2.95 1.05 .30
270  Fine 1.75 .65 ---
270  Ave 1.05 --- ---
270  SD --- .20 .10
271  F-VF --- .50 ---
272  VF --- .80 ---
272  F-VF --- --- .30
272  Fine --- --- .20
273  VF 8.25 --- .50
273  F-VF --- --- .30
273  Fine --- 1.05 .20
273  SD --- .30 .10
274  VF 2.75 .90 .50
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274  F-VF 1.80 --- .30
274  Fine --- --- .20
274  Ave .65 .20 .15
275  VF --- .70 ---
275  F-VF 1.25 .40 .40
275  Fine .70 --- .25
275  Ave .40 --- .10
276-7  VF --- 2.50 4.60
276-7  F-VF --- --- 2.70
276-7  SD --- --- .60
276  VF --- 1.40 2.30
276  F-VF --- --- 1.35
276  SD --- --- .30
277  VF --- 1.10 2.30
277  F-VF 1.70 .65 1.35
277  Fine 1.05 .30 .95
277  SD --- .10 .30
278  VF 2.35 .75 2.00
278  F-VF 1.40 .45 1.20
278  Fine .90 --- .80
279  VF --- 6.50 16.80
280  VF --- 3.85 .50
280  F-VF --- --- .40
280  Fine --- 1.60 .25
280  SD --- .50 .10
281-2  VF 6.20 3.10 9.20
281-2  F-VF --- --- 5.50
281-2  SD --- --- 1.20
281  VF 3.10 1.55 4.60
281  F-VF --- --- 2.75
281  Fine --- .65 1.90
281  SD --- --- .60
282  VF 3.10 1.55 4.60
282  F-VF --- --- 2.75
282  SD --- --- .60
283-4  VF --- --- 23.00
283-4  F-VF --- --- 13.80
283  VF --- --- 11.50
283  F-VF --- 2.25 6.90
284  VF --- 3.85 11.50
284  F-VF --- --- 6.90
284  Fine --- --- 4.75
284  SD --- --- 1.55
285-7  VF --- --- 8.30
285  VF --- --- 1.55
285  F-VF --- .50 .95
285  Fine --- --- .70
285  SD --- .10 .20
286  VF --- 1.00 2.15
286  F-VF --- --- 1.35
286  Fine --- --- .95
286  SD --- --- .25
287  VF --- --- 4.60
287  F-VF --- --- 2.90
288  VF 1.40 .70 1.60
288  F-VF --- --- 1.05
288  Fine .65 --- ---
289  VF 1.40 .70 1.60
289  F-VF .90 --- 1.05
289  Fine --- --- .75
290  VF 1.40 .70 1.60
290  F-VF .90 .45 1.05
290  Fine .65 --- .75
291-6  VF --- --- 4.35
291-6  F-VF --- --- 2.80
291  VF --- 1.10 1.75
291  F-VF --- .70 1.20
291  SD --- .15 ---
292  VF --- --- .60
292  F-VF --- .75 .40
292  Fine --- .40 .25
292  SD --- .15 .10

293  VF --- 3.65 .50
293  F-VF --- --- .30
293  Fine --- --- .20
293  SD --- .40 .10
294  VF 2.00 .75 .50
294  F-VF 1.35 .45 .30
294  Fine --- .30 .20
295  VF 24.75 --- .50
295  F-VF --- 5.95 .30
295  Fine --- 3.50 .20
296  VF 10.90 4.55 .50
296  F-VF --- --- .30
296  Fine --- --- .20
296  SD --- .50 .10
297-9  VF 3.25 1.45 3.50
297-9  F-VF 2.10 --- 2.35
297  VF 1.10 .55 .90
297  F-VF .70 --- .60
297  Fine .50 --- .40
298  VF 1.25 .55 1.50
298  F-VF .80 .35 1.00
298  Fine --- .25 .70
299  VF .90 .35 1.10
299  F-VF .60 .25 .75
300  VF .70 .35 .50
300  F-VF .45 .25 .35
300  Fine --- --- .25
301  VF 2.00 .50 .95
301  F-VF --- .30 .65
301  Fine --- .20 .45
302-4  VF --- 5.80 1.25
302-4  F-VF --- 4.40 .90
302-4  Fine --- 2.60 .60
302-4  SD --- .75 .30
302  VF 4.60 1.55 .40
302  F-VF 3.55 1.20 .30
302  Fine 2.10 .70 .20
303  VF --- 1.85 .45
303  F-VF --- 1.45 .30
303  Fine --- .85 .20
303  Ave --- --- .15
303  SD --- .25 .10
304  VF 7.30 2.40 .40
304  F-VF 5.25 1.75 .30
304  Fine 3.10 1.05 .20
304  SD --- .30 .10
305 Reddish Brown, Yellowish Paper  VF

.... --- 1.85 .45
305 Reddish Brown, Yellowish Paper  F-VF

.... 3.25 --- .30
305 Reddish Brown, Yellowish Paper  SD

.... --- .25 ---
305 Blackish Brown, White Paper  VF

.... 6.15 2.75 .90
305 Blackish Brown, White Paper  F-VF

.... --- --- .60
305 Blackish Brown, White Paper  SD

.... --- .40 ---
306  VF --- 1.00 1.10
306  F-VF 1.45 --- .75
307  VF 2.20 1.00 1.10
307  F-VF --- --- .75
308  VF 3.10 --- 3.10
308  F-VF 2.20 --- 1.95
309  VF 1.60 .70 1.10
309  F-VF 1.00 .45 .75
310  VF 2.10 --- 1.10
310  F-VF --- --- .75
311  VF 1.10 .50 .95
311  F-VF .75 --- .65
312-23  VF 51.90 --- 3.95
312-23  F-VF --- --- 2.95
312  VF .40 .25 .35

312  F-VF .30 .15 .25
313  VF .40 .25 .35
314  VF .40 .25 .35
314  F-VF .30 .15 .25
314A  VF .75 --- .60
314A  F-VF .55 --- ---
315  VF .80 .35 .25
315  F-VF .55 .25 .20
316  VF 1.20 .35 .25
316  F-VF .90 .25 .20
317  VF 4.50 1.20 .25
317  F-VF --- .90 .20
318  VF 8.25 3.00 .30
318  F-VF 6.75 2.10 .20
319  VF 13.75 4.75 .25
319  F-VF --- 3.35 .20
320  VF 2.40 1.20 .25
320  F-VF --- .80 .20
321  VF 4.75 1.75 .25
321  F-VF --- 1.25 .20
322  VF 11.90 5.95 .25
322  F-VF 8.40 4.20 .20
323  VF 2.40 1.20 .25
323  F-VF 1.70 .85 .20
324  VF .85 .35 .70
324  F-VF --- .25 .45
324  Fine --- --- .35
325  VF 1.70 .65 1.05
325  F-VF --- .40 .75
326  VF 17.00 8.85 24.00
326  F-VF 14.50 --- 18.75
327-8  VF 2.70 1.10 2.10
327-8  F-VF 1.70 .70 1.40
327  VF 1.35 .55 1.05
327  F-VF .85 .35 .70
328  VF 1.35 .55 1.05
328  F-VF .85 .35 .70
329  VF 1.35 .55 2.00
329  F-VF .85 .35 1.25
330  VF 2.40 --- 2.15
330  F-VF 1.50 --- 1.35
330  Fine --- .45 ---
331  VF 1.60 .80 2.55
331  F-VF --- --- 1.65
332-4  VF 10.50 6.30 5.60
332-4  F-VF 8.40 --- 3.60
332  VF 3.00 1.80 2.40
332  F-VF 2.40 --- 1.55
332  Fine 1.50 --- ---
333  VF 3.00 1.80 1.25
333  F-VF 2.40 --- .80
333  Fine --- --- .55
334  VF 4.50 2.70 1.95
334  F-VF --- 2.15 1.25
334  Fine 2.20 --- .80
335  VF 2.20 --- 1.40
336-8A  VF 22.35 8.95 1.20
336-8A  F-VF --- 6.65 ---
336  VF 1.30 .55 .30
336  F-VF --- .40 ---
337  VF 2.80 1.10 .30
337  F-VF 2.10 --- .25
338  VF 8.25 2.80 .30
338  F-VF --- 2.10 .25
338A  VF 12.00 4.50 .30
338A  F-VF 10.25 3.35 .25
338A  SD --- .85 .10
339  VF .85 .45 1.00
339  F-VF .60 --- .65
340  VF 1.50 .65 1.25
340  F-VF --- .40 ---
341  VF 3.35 2.25 5.60
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341a Tete-Beche Pair  VF 6.95 --- 18.00
342  VF 1.60 .55 ---
342  F-VF 1.30 .40 ---
343-4  VF 6.40 2.55 2.80
343-4  F-VF 4.55 1.80 1.90
343-4  SD --- --- .60
343  VF 1.50 .60 1.40
343  F-VF 1.05 .40 .95
344  VF 4.90 1.95 1.40
344  F-VF 3.50 1.40 .95
344  SD --- .40 .30
345  VF 1.80 .80 1.10
345  F-VF 1.40 .60 .85
346  VF 3.15 1.20 1.35
346  F-VF 2.60 .70 1.00
347-8  VF 4.70 1.90 2.60
347-8  F-VF 3.05 --- 1.70
347  VF --- .90 1.20
347  F-VF 1.40 .55 .80
348  VF 2.50 1.00 1.40
348  F-VF 1.65 --- .90
349  VF 1.45 .55 1.10
349  F-VF 1.10 .40 .85
350  VF 12.30 6.70 .35
350  F-VF 9.25 4.95 .25
350  SD --- 1.25 .10
351  VF 1.55 .55 .90
351  F-VF --- .35 .65
352  VF 1.40 .45 1.00
352  F-VF --- --- .75
353  VF 2.75 1.00 1.10
353  F-VF --- .70 .85
354-5  VF 2.00 .90 2.00
354-5  F-VF 1.50 --- 1.50
356  VF 1.85 .70 .95
357  VF 16.60 6.75 .35
357  F-VF --- 5.05 .25
357  SD --- 1.25 .10
358  VF 1.65 .75 1.10
358  F-VF --- .60 .80
359  VF .75 .40 .65
359  F-VF --- --- .50
360  VF .75 .40 .65
361-2  VF 1.85 1.25 1.65
363  VF 5.65 2.25 .40
363  F-VF --- 1.70 .30
364  VF .90 .40 .75
365  VF 1.10 .45 .75
365  F-VF --- .30 ---
366  VF 1.70 .55 1.00
366  F-VF --- .45 .75
367  VF 5.60 2.80 ---
368-9  VF 1.10 .70 1.10
370  VF 1.15 .45 .75
371  VF 1.15 .45 .75
372  VF 1.40 .60 .80
372  F-VF --- .45 .65
373-4  VF 2.50 --- ---
373-4  F-VF --- .70 1.00
373-4  Fine --- --- .60
375  VF .90 .45 .40
376-7  VF 1.45 .85 1.50
376-7  F-VF .90 .55 1.00
376-7  Fine .65 .45 .70
378  VF .80 .40 ---
379  VF 2.80 1.35 2.00
380-1  VF 19.90 9.25 .65
380  VF .40 .30 .30
381  VF 19.50 8.95 .35
382  VF .75 .35 .45
383  VF .75 .35 .45
384  VF .75 .35 .65

385  VF .75 .35 .65
386  VF .75 .35 .65
387  VF .75 .35 .65
388-90  VF 9.55 4.40 1.80
391  VF .75 .40 .70
392  VF .75 .40 .70
393  VF .75 .40 .70
394  VF .65 .35 .60
395  VF 1.20 .45 .80
396  VF .75 .35 .40
397  VF .95 .40 .75
398-415 (set of 22; most common types)  VF

.... 93.65 56.50 7.10
398 Engraved, Type I, nonfluor, shiny gum 

(F#575Iv1 TeP Lm1)  VF --- .45 .25
398 Engraved, Type I, white fluor, shiny gum 

(F#575Iv1 HaP Lm1)  VF --- .60 .25
398 Engraved, Type I, white fluor, dull gum 

(F#575Iv1 Hap Lm2)  VF WTD 8.75 ---
398 Type I, white fluor, shiny gum, horizontal bklt 

stamp from HA2 (margins left and right) 
(F#575Iv2 HaP Lm1)  VF WTD --- ---

398 Type I, white fluor, dull gum, horizontal bklt 
stamp from HA2 (margins left and right) 
(F#575Iv2 HaP Lm2)  VF WTD --- ---

398 Type I, white fluor, shiny gum, vertical bklt 
stamp from HA3 (margins top and bottom) 
(F#575Iv3 HaP Lm1)  VF WTD --- ---

398 Type I, white fluor, dull gum, vertical bklt stamp 
from HA3 (margins top and bottm) (F#575Iv3 
HaP Lm2)  VF WTD --- ---

398 Engraved, Type II, white fluor, no margins (only 
from Ha4) (F#575IIv1)  VF 4.70 --- 2.40

398 Engraved, Type II, white fluor, margin top and 
bottom (from Ha4) (F#575IIv1)  VF
.... 5.00 --- ---

398 Engraved, Type II, yellowish fluor  VF
.... .35 .25 .25

399 nonfluor  VF .50 --- .25
399 white fluor  VF .35 --- .20
400 Type I, nonfluor, shiny gum (F#560Iv1 TeP)  

VF 2.00 1.20 .25
400 Type I, nonfluor, shiny gum (F#560Iv2 TeP) 

margins left and right (from Ha2)  VF
.... WTD --- ---

400 Type I, nonfluor, shiny gum (F#560Iv3 TeP) 
margins top and bottom (from Ha3). RARITY.  
VF WTD --- ---

400 Type I, white fluor, shiny gum (F#560Iv1 HaP 
Lm1)  VF 4.00 --- .25

400 Type I, white fluor, shiny gum (F#560Iv2 HaP 
Lm1) margins left and right (from Ha2)  VF
.... WTD --- ---

400 Type I, white fluor, shiny gum (F#560Iv3 HaP 
Lm1) margins top and bottom (from Ha3)  VF
.... 30.00 --- ---

400 Type I, white fluor, dull gum (F#560Iv1 HaP 
Lm2)  VF 12.00 --- ---

400 Type I, white fluor, dull gum (F#560Iv2 HaP 
Lm2) margins left and right (from Ha2)  VF
.... WTD --- ---

400 Type I, white fluor, dull gum (F#560Iv3 HaP 
Lm2) margins top and bottom (from Ha3)  VF
.... WTD --- ---

400 Type I, yellow fluor, dull gum (F#560Iv4)  VF
.... --- --- .25

400 Type II, white fluor (F#560IIv2)  VF
.... WTD --- .25

400 Type II, white fluor (F#560IIv1) margins top 
and bottom (from Ha4)  VF 2.00 --- ---

400 Type II, dark yellow fluor, shiny gum, not coated 
paper (F#560IIv3 BoQ)  VF 2.00 --- .25

400 Type II, yellowish fluor, dull gum, not coated pa-
per (F#560IIv3 HaQ)  VF WTD --- .30

400 Type II, yellowish fluor, dull gum, lightly coated 
paper (F#560IIv4 HapQ) (only from Ha11 

#1693)  VF 6.00 --- ---
400 Type II, yellowish fluor, dull gum, lightly coated 

paper (F#560IIv4 HapQ) margins top, bottom 
(only from Ha11 #1693)  VF
.... 6.00 --- ---

400 Type II, yellow fluor, dull gum, coated paper 
(F#560IIv3 EGpQ)  VF 1.20 .90 .25

400 Type II, yellow fluor, dull gum, coated paper 
(F#560IIv4 EGpQ) top and bottom margins (from 
Ha9-12)  VF 1.50 --- 1.50

400 Type II, yellow fluor, dull gum, coated paper 
(F#560IIv4 EGpQ) top, bottom and left tab bklt 
margins (from Ha 11-12)  VF
.... 2.00 --- ---

401 Type I, nonfluor, shiny gum (F#566I TeP)  VF
.... 4.25 2.75 .25

401 Type I, white fluor, shiny gum (F#566I HaP 
Lm1)  VF WTD 1.90 .25

401 Type I, white fluor, dull gum (F#566I HaP 
Lm2)  VF WTD 5.75 ---

401 Type II, Reddish Brown Yellow (under UV, dark 
gray) (F#566IIa) (only from Ha5HRa)  VF
.... WTD --- ---

401 Type II, Reddish Brown Yellow (under UV, dark 
gray) (F#566IIa) tab on right with line (only from 
Ha5HRa)  VF WTD --- ---

401 Type II, Brownish Yellow (under UV, red) 
(F#566IIb) (from Ha5)  VF 15.00 --- 16.00

401 Type II, Brownish Yellow (under UV, red) 
(F#566IIb) tab on right with line (from Ha5)  VF
.... 17.00 --- 19.00

402 Type I, nonfluor (F# 561Iv1 TeP)  VF
.... 2.90 1.75 .25

402 Type I, nonfluor (F#561Iv2 TeP) margins left 
and right (from Ha2)  VF WTD --- ---

402 Type I, nonfluor (F#561Iv3 TeP) margins top 
and bottom (from Ha3). RARITY.  VF
.... WTD --- ---

402 Type I, white fluor, shiny gum (F#561Iv1 HaP 
Lm1)  VF WTD --- .80

402 Type I, white fluor, shiny gum (F#561Iv2 HaP 
Lm1) margins left and right (from Ha2)  VF
.... WTD --- ---

402 Type I, white fluor, shiny gum (F#561Iv3 HaP 
Lm1) margins top and bottom (from Ha3)  VF
.... WTD --- ---

402 Type I, white fluor, dull gum (F#561Iv1 HaP 
Lm2)  VF WTD --- ---

402 Type I, white fluor, dull gum (F#561Iv3 HaP 
Lm2) margins top and bottom (from Ha3)  VF
.... WTD --- ---

402 Type I, yellow fluor (F#561Iv4 EGpQ)  VF
.... --- 1.90 .25

402 Type II, white fluor, shiny gum (F#561IIv2)  
VF --- 1.40 .25

402 Type II, white fluor, shiny gum (F#561IIv2 
HaP) margins top and bottom (from Ha4)  VF
.... 4.50 --- ---

402 Type II, dark yellow fluor, shiny gum, not coated 
paper (F#561IIv3 BoQ)  VF 3.25 1.95 .30

402 Type II, yellow fluor, dull gum, coated paper 
(F#561IIv4 EGpQ)  VF 2.00 --- .25

402 Type II, yellow fluor, dull gum, coated paper 
(F#561IIv4 EGpQ) margins top and bottom (from 
Ha11-12)  VF 2.00 --- 1.60

402 Type II, yellowish fluor, dull gum, lightly coated 
paper (F#561IIv4 HapQ) (only from Ha11 
#1693)  VF 5.00 --- ---

402 Type II, yellowish fluor, dull gum, lightly coated 
paper (F#561IIv4 HapQ) margins top, bottom 
(only from Ha11 #1693)  VF
.... 5.00 --- ---

403 Type I, nonfluor (F#567I TeP)  VF
.... --- 1.80 .25

403 Type I, white fluor, shiny gum (F#567I HaP 
Lm1)  VF 3.40 2.80 .20

403 Type I, white fluor, dull gum (F#567I HaP 
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Lm2)  VF WTD --- ---
403 Type II (F#567IIv1)  VF 2.50 --- .25
403 Type II with label on left (F#567IIv2TC) (from 

Ha5)  VF 5.00 --- ---
403 Type II with label on right (F#567IIv2CT) (from 

Ha5)  VF 5.00 --- ---
404 (Type I) (F#562I)  VF 5.85 3.50 .25
404A Type I (F#610I)  VF 6.25 3.75 ---
404A Type II, white fluor (F#610IIv1) (from sheets 

and Ha6)  VF 10.00 --- .90
404A Type II, white fluor (Facit #610IIv2) margins 

top and bottom (from Ha6)  VF
.... 11.00 --- ---

404A Type II, white fluor (Facit #610IIv2TC) mar-
gins top and bottom, label + stamp (from Ha6)  
VF 14.00 --- ---

404A Type II, white fluor (Facit #610IIv2CT) mar-
gins top and bottom, stamp + label (from Ha6)  
VF 14.00 --- ---

404A Type II, yellowish fluor, white slightly dull 
gum (F#610IIv3) (from sheets and Ha8)  VF
.... 5.00 2.40 1.10

404A Type II, yellowish fluor, white slightly dull 
gum (F#610IIv5) margins top and bottom (from 
Ha8)  VF 6.00 --- ---

404A Type II, yellowish fluor, white slightly dull 
gum (F#610IIv5TC) margins top and bottom, la-
bel + stamp (from Ha8)  VF
.... 7.00 --- ---

404A Type II, yellowish fluor, white slightly dull 
gum (F#610IIv5CT) margins top and bottom, 
stamp + label (from Ha8)  VF
.... 7.00 --- ---

404A Type II, dark yellow fluor, yellow shiny gum 
(F#610IIv4) (from Ha7)  VF
.... WTD --- ---

404A Type II, dark yellow fluor, yellow shiny gum 
(F#610IIv4) margins top and bottom (from Ha7)  
VF WTD --- ---

404A Type II, dark yellow fluor, yellow shiny gum 
(F#610IIv4TC) margins top and bottom, label + 
stamp (from Ha7)  VF WTD --- ---

404A Type II, dark yellow fluor, yellow shiny gum 
(F#610IIv4CT) margins top and bottom, stamp + 
label (from Ha7)  VF WTD --- ---

405 (Type I) nonfluor (F#579I TeP)  VF
.... 22.50 15.75 .75

405 (Type I) white fluor, shiny gum (F#579I HaP 
Lm1)  VF --- --- .25

405 (Type I), white fluor, dull gum (F#579I HaP 
Lm2)  VF 10.00 --- ---

405A Type IIt (less shading on foot) (F#622IIT)  
VF 1.75 1.05 .25

405A Type IIs (more shading on foot) (F#622IIS)  
VF --- 1.20 .25

406 nonfluor, gray violet (F#571v1)  VF
.... 3.80 2.25 .50

406 white fluor, shiny gum, dark violet (F#571v2 
HaP Lm1)  VF WTD --- .90

406 white fluor, dull gum, dark violet (F#571v2 HaP 
Lm2)  VF WTD --- ---

407 nonfluor (F#563v1)  VF --- 3.45 .30
407 white fluor (F#563v2 HaP Lm1)  VF

.... 6.50 3.90 .25
407 white fluor, flat white gum (F#563v2 HaP 

Lm2)  VF WTD 17.00 ---
407 yellow fluor (F#563v3)  VF

.... 8.90 5.35 .30
408 nonfluor (F#576v1)  VF 8.25 4.95 .25
408 white fluor (F#576v2)  VF

.... WTD --- .25
408A (F#625)  VF 1.20 .85 .25
409 nonfluor (F#564v1)  VF --- 1.95 .30
409 white fluor, shiny gum (F#564v2 HaP Lm1)  

VF WTD --- .25
409 white fluor, dull gum (F#564v2 HaP Lm2)  VF

.... WTD --- ---

410 nonfluor (F#565v1)  VF 8.90 5.35 .25
410 white fluor, shiny gum (F#565v2 HaP Lm1)  

VF 12.50 --- .25
410 white fluor, dull gum (F#565v2 HaP Lm2)  VF

.... WTD --- ---
410 dark yellow fluor, shiny gum, uncoated paper 

(F#565v3)  VF WTD --- .40
410 yellow fluor, dull gum, coated paper (F#565v4)  

VF 2.25 --- .25
411 nonfluor (F#569v1)  VF --- 1.65 .40
411 white fluor, shiny gum (F#569v2 HaP Lm1)  

VF --- --- .40
411 white fluor, dull gum (F#569v2 HaP Lm2)  VF

.... WTD --- ---
412 nonfluor (F#586v1)  VF 8.25 4.95 .25
412 white fluor, shiny gum (F#586v2 HaP Lm1)  

VF --- 6.60 .25
412 white fluor, dull gum (F#586v2 HaP Lm2)  VF

.... WTD --- ---
412 yellowish fluor, uncoated paper (F#586v3)  VF

.... WTD --- .25
412 yellow fluor, coated paper (F#586v4)  VF

.... --- 1.65 .30
413 nonfluor (F#588v1)  VF 2.20 1.30 .30
413 white fluor (F#588v2)  VF

.... 3.10 1.85 .25
414 white fluor, shiny gum (F#592v1 HaP Lm1)  

VF 12.00 7.20 .25
414 white fluor, dull gum (F#592v1 HaP Lm2)  VF

.... WTD --- ---
414 dark yellow fluor, shiny gum, uncoated paper 

(F#592v2)  VF --- --- .35
414 yellow fluor, dull gum, coated paper (F#592v3)  

VF 16.50 --- .35
414A (Type I: 2 colors: blue, light green) (F#626I)  

VF 11.00 6.60 .60
415 white fluor (F#591v1)  VF

.... 21.00 12.60 .30
415 yellow fluor (F#591v2)  VF

.... 27.00 15.80 .40
416  VF .55 .25 .40
417-8  VF 1.00 .55 .80
419  VF 1.25 .40 .55
420  VF .70 .30 .40
421-2  VF 2.10 .90 1.05
423  VF .70 .30 .45
424  VF .70 .30 .45
425  VF .80 .35 .50
426  VF 1.05 .55 .45
427  VF 1.05 .55 .60
428  VF .70 .30 .40
429  VF --- .30 .40
430  VF .70 .30 .40
431-2  VF 2.50 1.10 1.20
433-4  VF 2.50 1.10 1.10
435  VF .70 .30 .50
436  VF .70 .30 .40
437  VF 1.25 .40 .55
438  VF .70 .30 .40
439  VF 4.50 2.25 6.75
440  VF .65 .30 .30
441  VF .65 .30 .30
442  VF .65 .30 .30
443  VF .30 .20 .30
444  VF .65 .30 .30
445  VF .65 .30 .30
446  VF .65 .30 .30
447  VF .65 .30 .30
448  VF .65 .30 .30
449  VF .65 .30 .30
450-2  VF 1.80 .75 .75
453  VF 1.05 .55 .50
454  VF .85 .40 .70
455  VF .70 .30 .45

456  VF .65 .30 .30
457-70A (set of 20; most common types)  VF

.... 39.40 25.75 ---
457 (F#646I)  VF .35 .25 ---
458 (F#640I)  VF .40 .25 .65
459 (F#647II)  VF .50 .30 .65
459A (was 398 Offset) Offset, Type II, white fluor 

(only from Ha5) (F#575IIOv1), no margins  VF
.... 9.75 --- ---

459A (was 398 Offset) Offset, Type II, white fluor 
(F#575IIOv1) tab on left with line (only from 
Ha5)  VF 16.00 --- ---

459A (was 398 Offset) Offset, Type II, white fluor 
(F#575IIOv1) tab on right with line (only from 
Ha5)  VF 12.00 --- 13.00

459A (was 398 Offset) Offset, Type II, yellow fluor 
(only from Ha9,10) (F#575IIOv2), no margins  
VF 6.00 --- ---

459A (was 398 Offset) Offset, Type II, yellow fluor 
(F#575IIOv2) top and bottom margins (only from 
Ha9-10)  VF 7.00 --- 6.00

459A (was 398 Offset) Offset, Type II, yellow fluor 
(F#575IIOv2) top and bottom margins, line-tab at 
left (only Ha9-10)  VF 7.50 --- ---

460 (F#703)  VF .50 .25 .25
461 (F#696)  VF 1.20 .75 .25
461A Type I (F#749I)  VF .55 .35 .40
461A Type II (F#749IIv2)  VF

.... .60 --- .50
461A Type II (F#749IIv1) margins top and bottom 

(from Ha9-10)  VF 1.75 --- 2.25
462 dull white fluor, shiny yellow gum (F#720IIv1)  

VF .80 .50 ---
462 dull white fluor, shiny yellow gum (F#720IIv2) 

margins top and bottom (from Ha6)  VF
.... 25.00 --- ---

462 dull white fluor, shiny yellow gum 
(F#720IIv2TC) margins top and bottom, label on 
left (from Ha6)  VF 27.00 --- ---

462 dark yellow fluor, shiny yellow gum 
(F#720IIv3)  VF 14.00 --- ---

462 dark yellow fluor, shiny yellow gum (F#720IIv4) 
margins top and bottom (from Ha7)  VF
.... 70.00 --- ---

462 dark yellow fluor, shiny yellow gum 
(F#720IIv4TC) margins top and bottom, label on 
left (from Ha7)  VF 75.00 --- ---

462 bright white fluor, flat white gum (F#720IIv5) 
(from Ha8)  VF 10.00 --- ---

462 bright white fluor, flat white gum (F#720IIv5) 
margins top and bottom (from Ha8)  VF
.... 10.00 --- ---

462 bright white fluor, flat white gum 
(F#720IIv5TC) margins top and bottom, label on 
left (from Ha8)  VF 11.00 --- ---

463 (F#721)  VF .95 .55 .25
464 white fluor (F#670IIv1)  VF

.... 2.85 1.70 .25
464 white fluor (F#670IIv2TC1) horizontal pair, la-

bel on left (from Ha5)  VF 6.00 --- ---
464 white fluor (F#670IIv2TC2) vertical pair, label 

on top (from Ha5)  VF 6.00 --- ---
464 white fluor (F#670IIv2CT) vertical pair, label 

on bottom (from Ha5)  VF 6.00 --- ---
464 yellow fluor (F#670IIv3)  VF

.... --- 3.20 .60
464A yellow fluor, coated paper (F#751IIv1 EGpQ)  

VF .70 .45 ---
464A yellow fluor, coated paper (F#751IIv2 EGpQ) 

margins top and bottom (from Ha9-12)  VF
.... 1.50 --- 1.50

464A yellowish fluor, lightly coated paper, dull gum 
(F#751IIv2 HapQ) (only from Ha11 #1693)  VF
.... 6.00 --- ---

464A yellowish fluor, lightly coated paper, dull gum 
(F#751IIv2 HapQ) margins top and bottom (only 
from Ha11 #1693)  VF 6.00 --- ---
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464B dense blue, dark yellow fluor, shiny yellow gum 
(F#726II BoQ)  VF 1.10 .65 .35

464B clear lighter blue, coated paper, yellow fluor, 
dull white gum (F#726II EGpQ)  VF
.... 1.75 1.05 .45

465 nonfluor (F#722v1)  VF 1.30 .70 .25
465 fluor (F#722v2)  VF 1.75 1.10 .30
466 (F#719)  VF .95 .55 .25
467 (F#675)  VF 5.00 2.95 .25
467A (F#791)  VF .40 .30 .25
468 with dark blue (F#645a)  VF

.... 4.60 2.75 .45
468 with light blue (F#645b)  VF

.... --- --- .25
469 whitish nonfluor (F#702v1)  VF

.... 1.30 .80 .25
469 yellow fluor (F#702v2)  VF

.... 2.25 --- .25
470 yellowish/whitish mottled fluor, white gum 

(F#747v1 HapQ)  VF 5.25 3.95 .50
470 yellowish/whitish mottled fluor, yellowish or 

greenish gum (F#747v1 HSpQ)  VF
.... WTD --- ---

470 bright white even fluor, white gum (F#747v?, 
Lape 743Yx)  VF WTD --- ---

470 bluish white fluor (this is the “nonfluor”) 
(F#747v2)  VF 9.25 --- ---

470A Type I (solid letters/numbers) (F#826I)  VF
.... 10.90 6.90 .50

470A Type II (finely cross-hatched letters/numbers) 
whiteish/yellowish fluor (F#826IIv1 HSpQ)  VF
.... --- --- .50

470A Type II (finely cross-hatched letters/numbers) 
nonfluor (F#826IIv2)  VF 12.00 --- ---

471-3  VF 3.00 1.50 .90
474  VF .60 .30 .40
475  VF .70 .35 .40
476  VF .70 .35 .40
477  VF 1.05 .55 .40
478  VF .70 .35 .40
479  VF .70 .35 .40
480  VF .70 .35 .40
481  VF 1.80 .75 .40
482  VF .70 .35 .40
483  VF 3.35 1.05 .75
484  VF .70 .35 .40
485  VF 1.40 .90 .40
486  VF .70 .35 .40
487  VF .70 .35 .40
488  VF .70 .35 .40
489  VF 1.05 .50 .70
490  VF 3.50 1.25 1.05
491  VF .85 .40 .40
492  VF .85 .40 .40
493-5  VF 2.10 .90 1.20
496  VF .95 .40 .40
497  VF .70 .30 .40
498-9  VF 1.40 .60 .80
500  VF .70 .30 .40
501  VF .70 .30 .40
502  VF .70 .30 .40
503  VF .70 .30 .40
504  VF 4.75 1.60 .75
505  VF .95 .40 .40
506  VF .70 .30 .40
507-8  VF 3.75 1.85 1.60
509  VF 1.25 .50 .60
510  VF .70 .30 .40
511  VF .70 .30 .40
512-3  VF 6.85 2.55 1.30
514  VF .70 .30 .40
515  VF 1.20 .55 .40
516  VF 3.15 1.25 .65
517  VF 1.25 .55 .40

518-22 set  VF 9.75 6.00 1.75
522a (518-22 strip of 5)  VF 12.50 --- 16.00
518-22 Pane of 10 stamps (2 strips)  VF

.... 25.00 --- 39.00
522/518 Gutter Pair  VF 17.00 --- 19.00
523  VF 2.10 1.05 .55
524  VF .55 .30 .40
525  VF .55 .30 .40
526  VF 1.20 .40 .55
527-8  VF 1.90 .85 .75
529  VF .75 .35 .40
530  VF .75 .35 .40
531  VF .55 .30 .40
532  VF .55 .30 .40
533-7 set  VF 13.75 --- 2.00
537a (533-7 strip of 5)  VF 15.75 --- 18.50
537/533 Gutter Pair  VF --- --- 19.00
538  VF .80 .40 .40
539  VF .95 .40 .40
540  VF .55 .30 .40
541  VF .55 .30 .40
542  VF .85 .40 .40
543  VF .75 .35 .40
544  VF .90 .40 .40
545  VF .95 .40 .40
546  VF 4.95 1.25 .50
547  VF .55 .30 .40
548  VF .55 .30 .40
549  VF .55 .30 .40
550-1  VF 1.10 .60 .80
552 nonfluor  VF WTD 3.60 .35
552 fluor  VF 1.70 1.05 .60
553 nonfluor  VF 1.25 .75 ---
553 fluor  VF 69.00 48.00 4.00
555-70 (set of 17; most common types)  VF

.... 18.75 11.40 8.95
555 Type I (F#827Iv1)  VF .40 .25 .35
555 Type I (F#827Iv2) margins top and bottom 

(from Ha13I, 14I)  VF 1.25 --- 1.00
555 Type I (F#827Iv2TC) margins top and bottom, 

label on left (from Ha13I)  VF
.... 1.50 --- ---

555 Type IIA, yellow fluor, coated paper (F#827C1 
IIA v3)  VF 1.75 --- .35

555 Type IIA, yellow fluor, coated paper (F#827C1 
IIA v1) margins top and bottom (from Ha13II, 
Ha15 #1848)  VF 2.25 --- ---

555 Type IIA, yellow fluor, coated paper (F#827C1 
IIA v1TC) margins top and bottom, label on left 
(from Ha13II)  VF 4.00 --- ---

555 Type IIA, white fluor (F#827C1 IIA v4 H32, 
HS2, SLpQ)  VF .50 .35 .35

555 Type IIA, white fluor (F#827C1 IIA v1 H32, 
HS2, SLpQ) margins top and bottom (from 
Ha14II, Ha15-17)  VF 1.25 --- ---

555 Type IIA, nonfluor (F#827C1 IIA v5) (from 
sheets)  VF 1.50 --- .60

555 Type IIB, white fluor (F#827C1 IIB v4 HS2) 
(from sheets and Ha17)  VF 1.10 --- .60

555 Type IIB, white fluor (F#827C1 IIB v2 HS2) 
margins top and bottom (from Ha17)  VF
.... 1.10 --- .90

555 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#827B1 IIB) 
(from Ha18)  VF 1.80 --- 1.00

555 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor PAIR 
(F#827BB1 IIB) (from Ha18)  VF
.... 3.60 --- ---

555d Perf 13x12.75 Type IIA, nonfluor (F#827C2 
IIA v2)  VF 1.20 --- .50

555d Perf 13x12.75 Type IIA, nonfluor (F#827C2 
IIA v1) margins top and bottom (from Ha19 
#2090, #2122, Ha20)  VF 1.40 --- .75

555d Perf 13x12.75 Type IIA, white fluor (F#827C2 
IIA v3) (from Ha19 #2141)  VF
.... 2.00 --- ---

555d Perf 13x12.75 Type IIA, white fluor (F#827C2 
IIA v3) margins top and bottom (from Ha19 
#2141)  VF 2.10 --- ---

556 Type I (F#821Iv1)  VF .40 .25 .30
556 Type I (F#821Iv2) margins top and bottom 

(from Ha13I)  VF 1.25 --- ---
556 Type IIA, yellow fluor, coated paper (F#821C1 

IIA v3)  VF 1.25 .60 .40
556 Type IIA, yellow fluor, coated paper (F#821C1 

IIA v1) margins top and bottom (from Ha13II, 
Ha15 #1848)  VF 1.50 --- 1.75

556 Type IIA, white fluor (F#821C1 IIA v4)  VF
.... 1.00 .60 ---

556 Type IIA, white fluor (F#821C1 IIA v2) margins 
top and bottom (from Ha15 #1884, #1893, Ha16)  
VF 1.25 --- ---

556 YELLOW, Type IIA, white fluor (F#821C1 IIA 
v?) (from sheet #?)  VF 4.00 --- .80

556a yellow bister, Type IIB, white fluor (F#821C1 
IIB v4)  VF 1.10 .65 .30

556a yellow bister, Type IIB, white fluor (F#821C1 
IIB v2) margins top and bottom (from Ha17)  VF
.... 1.10 --- 1.35

556a yellow bister, Type IIB, nonfluor (F#821C1 IIB 
v5) (from sheet)  VF 2.00 --- ---

556a Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#821B1 IIB) 
(from Ha18)  VF 1.80 --- 1.00

556a Perf 3-side, Type IIB, nonfluor PAIR 
(F#821BB1 IIB) (from Ha18)  VF
.... 3.60 --- ---

556b Perf 13x12.75 Type IIB, nonfluor (F#821C2 
IIB) (from sheet)  VF 1.20 --- ---

557 Engraved, Type I (F#810IS)  VF
.... .60 .35 ---

557 Engraved, Type IIA, yellow fluor (F#810IIASv1) 
(from sheet)  VF WTD --- ---

557 Engraved, Type IIA, white fluor (F#810IIASv2) 
(from sheet)  VF 2.25 --- 1.50

557 Engraved, Type IIB, white fluor (F#810IIBSv2) 
(from sheet)  VF WTD --- 1.30

557A Offset, Type I (yellow fluor) (F#810IO) (from 
Ha14I)  VF 5.50 --- ---

557A Offset, Type I (yellow fluor) (F#810IO) mar-
gins top and bottom (from Ha14I)  VF
.... 6.00 --- 4.00

557A Offset, Type IIA (white fluor) (F#810IIAO v1) 
(from Ha14II)  VF 11.00 --- 6.00

557A Offset, Type IIA (white fluor) (F#810IIAO v1) 
margins top and bottom (from Ha14II)  VF
.... 12.00 --- ---

557A Offset, Type IIB (white fluor) (F#810IIBO v2) 
(from Ha17)  VF 5.50 --- 3.00

557A Offset, Type IIB (white fluor) (F#810IIBO v2) 
margins top and bottom (from Ha17)  VF
.... 6.00 --- 4.00

558 Type I (F#763I)  VF .40 .25 .30
558 Type IIB, white fluor, invisible gum (F#763C1 

IIB v1)  VF 2.50 1.50 ---
558 Type IIB, yellowish fluor, dull gum (F#763C1 

IIB v2)  VF 2.50 --- 1.75
558 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#763B1 IIB) 

(from Ha18)  VF 3.25 --- 3.00
558 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#763B1 RB 

IIB) with label above (from Ha18)  VF
.... 3.65 --- ---

558a Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor (F#763C2 
IIB v1)  VF 1.75 --- 1.50

559 Type I (F#788Iv1)  VF .50 .30 .30
559 Type I (F#788Iv2) margins top and bottom 

(from Ha13I)  VF 1.25 --- 1.00
559 Type IIA, yellow fluor (F#788C1 IIA v3) (from 

Ha13II, Ha15 #1848)  VF 2.75 1.40 ---
559 Type IIA, yellow fluor (F#788C1 IIA v1) mar-

gins top and bottom (from Ha13II, Ha15 #1848)  
VF 3.00 --- ---

559 Type IIA, white fluor (F#788C1 IIA v4) (from 
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Ha15 #1884,#1893, Ha16)  VF
.... 2.00 --- ---

559 Type IIA, white fluor (F#788C1 IIA v2) margins 
top and bottom (from Ha15 #1884,#1893, Ha16)  
VF 2.25 --- ---

559 Type IIB, yellow fluor (F#788C1 IIB v3) (from 
sheets)  VF WTD --- 1.10

559 Type IIB, white fluor (F#788C1 IIB v4) (from 
sheets)  VF WTD --- ---

559 Type IIB, nonfluor (F#788C1 IIB v5) (from 
sheets)  VF 4.00 --- 1.90

559a Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor (F#788C2 
IIB v1) (from sheets)  VF 2.00 --- 1.30

560 Type I (F#764I)  VF .60 .35 .30
560 Type IIB, (white fluor), (F#764C1 IIB v1) (from 

Ha17)  VF 1.75 --- 1.00
560 Type IIB, (white fluor), (F#764C1 IIB v1) mar-

gins top and bottom (from Ha17)  VF
.... 1.75 --- 2.00

560 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#764B1 IIB) 
(from Ha18)  VF 3.25 --- 3.00

560 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#764B1 RB 
IIB) with label above (from Ha18)  VF
.... 3.65 --- ---

560a Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor (F#764C2 
IIB v1) (from Ha19 #2090, #2122)  VF
.... 2.50 --- 1.50

560a Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor (F#764C2 
IIB v1) margins top and bottom (from Ha19 
#2090, #2122)  VF 2.75 --- 2.00

560a Perf 13x12.75, Type IIB, white fluor (F#764C2 
IIB v2) (from Ha19 #2141)  VF
.... 5.00 --- ---

560a Perf 13x12.75, Type IIB, white fluor (F#764C2 
IIB v2) margins top and bottom (from Ha19 
#2141)  VF 5.50 --- ---

561 (Type I) (F#765)  VF .50 .30 .25
562 (Type I) (F#780I)  VF .45 .30 ---
562a Perf 13x12.75, Type IIB, (nonfluor) (F#780C2 

IIB) (from Ha20)  VF 4.25 --- 4.00
562a Perf 13x12.75, Type IIB, (nonfluor) (F#780C2 

IIB) margins top and bottom (from Ha20)  VF
.... 4.50 --- 5.00

563 Type I, (yellow fluor) (F#800Iv1)  VF
.... .45 .30 .40

563 Type I, (yellow fluor) (F#800Iv2) margins top 
and bottom (from Ha14I)  VF
.... 2.00 --- 1.80

563 Type IIA, (white fluor) (F#800IIA) (from 
Ha14II)  VF 7.00 --- 3.50

563 Type IIA, (white fluor) (F#800IIA) margins top 
and bottom (from Ha14II)  VF
.... 8.00 --- ---

564 Type I, (yellow fluor) (F#838Iv1)  VF
.... .45 .30 .35

564 Type I, (yellow fluor) (F#838Iv2) margins top 
and bottom (from Ha14I)  VF
.... 2.00 --- ---

564 Type IIA, (white fluor) (F#838IIA) (From 
Ha14II)  VF 7.00 --- ---

564 Type IIA, (white fluor) (F#838IIA) margins top 
and bottom (from Ha14II)  VF
.... 8.00 --- ---

565 Type I (F#839I)  VF .70 .45 ---
565 Type IIA, yellow fluor (F#839IIAv1)  VF

.... WTD --- 1.65
565 Type IIA, Subtype 2 “hooks on top of coat of 

arms”, yellow fluor (F#839IIAv2)  VF
.... 7.00 --- 5.00

565 Type IIB, yellow fluor (Facit says white, Lape 
says yellow) (F#839IIBv3)  VF
.... WTD --- ---

566 yellow fluor (F#797v1)  VF
.... 1.05 --- .25

566 white fluor (F#797v2)  VF
.... WTD --- .40

567 white fluor (F#813v1)  VF
.... 1.20 .70 ---

567 yellow fluor (F#813v2)  VF
.... --- --- .40

567 nonfluor (F#813v3)  VF 2.00 --- .30
568 Perf 11.75, yellow fluor (F#784C1 v1)  VF

.... 1.05 .65 .35
568 Perf 11.75, white fluor (F#784C1 v2)  VF

.... 2.10 --- .50
568a Perf 14 (nonfluor) (F#784C3 v3)  VF

.... 2.00 --- ---
569 Perf 11.75, yellow fluor (F#785C1 v1)  VF

.... 2.40 1.45 .40
569 Perf 11.75, white fluor (F#785C1 v2)  VF

.... WTD --- ---
569a Perf 14 (nonfluor) (F#785C3 v3)  VF

.... 3.00 --- 2.50
570 white fluor (F#801v1)  VF

.... 2.10 1.25 .30
570 nonfluor (F#801v3)  VF 3.95 --- .60
571  VF 2.65 --- ---
572-3  VF 4.80 1.80 .80
574  VF .55 .30 .40
575  VF .85 .40 .40
576  VF .55 .30 .40
577  VF .55 .30 .40
578  VF .70 .35 .40
579  VF .55 .30 .40
580  VF .55 .30 .40
581  VF 1.05 .55 .35
582  VF .55 .30 .40
583  VF .90 .40 .40
584  VF .55 .30 .40
585  VF .55 .30 .40
586  VF .70 .35 .40
587  VF 3.25 1.50 .50
588  VF .55 .30 .40
589  VF .90 .40 .40
590  VF .55 .30 .40
591  VF .55 .30 .40
592  VF .65 .35 .40
593-4 non fluor, shiny gum  VF

.... 2.00 --- .80
593-4 fluor, dull gum  VF 9.45 --- ---
593 non fluor, shiny gum  VF --- .50 .40
593 fluor, dull gum  VF 6.50 --- 8.00
594 non fluor, shiny gum  VF --- --- .40
594 fluor, dull gum  VF 2.95 --- ---
595  VF --- .40 .40
596  VF .55 .30 .40
597  VF 3.25 --- .45
598  VF .55 .30 .40
599  VF .55 --- .40
600  VF .55 .30 .40
601  VF .55 .30 .40
602  VF .70 .30 .40
603  VF 1.05 .55 .40
604-5  VF 1.60 .75 .80
606  VF .60 --- .40
607  VF .60 .35 .40
608-9  VF 17.10 --- ---
610  VF .60 .35 .40
611  VF .60 .35 .40
612  VF .60 .35 .40
613  VF .95 --- .40
614  VF .70 .40 .40
615  VF .55 --- .40
616  VF .55 --- .40
617  VF .55 .30 .40
618  VF .55 .30 .40
619  VF .55 --- .40
620  VF .55 .30 .40
621-2  VF WTD --- ---

623  VF .55 --- .40
624  VF .55 .30 .40
625  VF .90 .40 .40
626 pane  VF 8.00 --- ---
626 set of singles  VF 7.70 --- ---
627-42 (including 641-2 coils)  VF

.... --- --- 8.70
627 yellow fluor (F#879v1)  VF

.... .40 .25 .25
627 white fluor (F#879v2)  VF

.... WTD --- .30
628 (F#893C)  VF .30 .25 .30
629 Type IIA, yellow fluor (F#8878C1 IIA v1)  VF

.... .40 .25 ---
629 Type IIA, white fluor (F#8878C1 IIA v2)  VF

.... WTD --- .80
629 Type IIB, white fluor (F#878C1 IIB v2)  VF

.... 2.65 1.95 .60
629 Type IIB, non fluor (bluish) (F#878C1 IIB v3)  

VF 2.25 --- 1.20
629a Perf 13x12.75 (F#878C2)  VF

.... 1.25 --- ---
630 yellow fluor (921Cv1)  VF .40 --- .30
630 white fluor (921Cv2)  VF WTD --- ---
631 Type IIA, blue green, yellow fluor (F#920 IISA 

v1)  VF --- .40 ---
631 Type IIB, blue green, yellow fluor (F#920 IISB 

v1)  VF .60 .40 .60
631 Type IIB, bright green, white fluor, invisible 

gum (F#920 IISB v3)  VF 1.50 .90 ---
631A Offset, Type IIB (white fluor) (F#920IIBO) 

(from Ha17)  VF 5.75 --- 3.50
631A Offset, Type IIB (white fluor) (F#920IIBO) 

margins top and bottom (from Ha17)  VF
.... 6.00 --- 4.00

632 (F#940C1)  VF .65 .40 .60
633 white fluor (F#955v1)  VF

.... .75 .45 ---
633 nonfluor (F#955v2)  VF 3.50 --- ---
634 white fluor (F#895v1)  VF

.... 1.20 .80 .40
634 nonfluor (F#895v2)  VF 1.60 --- ---
636 yellow fluor (F#864v1)  VF

.... 1.30 .80 .40
636 white fluor (F#864v2)  VF

.... 3.00 --- .60
636 nonfluor (F#864v3)  VF 2.50 --- ---
637 yellow fluor (F#865v1)  VF

.... 2.40 1.45 .30
637 white fluor (F#865v2)  VF

.... 2.90 --- .40
638 white fluor (F#896v1)  VF

.... 2.90 1.75 .60
638 nonfluor (F#896v2)  VF 4.60 --- 2.90
639 (F#923)  VF 3.50 --- .40
640 white fluor (F#941v1)  VF

.... 3.80 --- ---
640 nonfluor (F#941v2)  VF 5.40 --- ---
641 (F#893A1)  VF .85 .60 1.00
641 single with back number (F#893A1v)  VF

.... 1.50 --- ---
641 5-strip with back number (F#893A1v strip)  VF

.... 5.90 --- ---
642 (F#921A2)  VF 1.10 --- ---
642 single with back number (F#921A2v)  VF

.... 1.50 --- ---
642 5-strip with back number (F#921A2v strip)  VF

.... 4.90 --- ---
643  VF .55 .30 .40
644-5  VF 6.00 --- 1.60
646  VF .55 .30 .40
647-8  VF 1.10 .60 .80
649  VF .55 .30 .40
650-1  VF 2.20 --- .95
652  VF .45 .30 .40
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653  VF .45 .30 .40
654  VF 3.25 --- 4.50
655-6  VF 3.10 1.30 .90
657  VF .45 .30 .40
658  VF .45 .30 .40
659  VF .45 .30 .40
660-1  VF 1.70 .90 .60
662  VF .45 .30 .40
664  VF .45 .30 .40
665  VF 1.20 .70 .45
666  VF .85 .45 .40
667  VF .45 .30 .40
668-9  VF 5.00 1.65 1.10
670  VF .55 .35 .50
671  VF .85 --- ---
672 pane  VF 12.00 --- ---
672 set of singles  VF 12.00 --- ---
673-4  VF --- .90 .80
675-6  VF 1.10 .60 .80
677-8  VF 1.15 .65 1.00
679-80  VF 14.00 --- 1.45
681  VF .45 .30 .40
682-3  VF .90 .60 .80
684  VF --- .30 .40
685-6  VF 1.70 .90 .80
687  VF .45 .30 .40
689-90  VF 1.60 1.15 1.00
689  VF --- --- .50
690  VF .70 --- .50
691  VF .50 .30 .40
692  VF .50 .30 .40
693-4  VF 12.00 --- 1.70
695  VF .80 .40 .50
696  VF 1.00 .45 .55
697  VF .80 .45 .40
698  VF 1.40 .70 .40
699  VF 1.15 .60 .70
700  VF .50 --- .40
701  VF .50 .30 .35
702  VF .50 .30 .40
703-4  VF 1.95 --- 1.05
705  VF 4.50 --- ---
706 pane  VF 7.50 --- ---
706 set of singles  VF 7.20 --- 5.60
707-8  VF 16.85 --- 1.90
709  VF .75 --- .60
710  VF 1.15 .60 .35
711-19  VF 38.20 --- ---
711 1.60 red, Type IIB (F#982C1)  VF

.... .80 .50 .60
712 1.70 gray, Type IIB, white fluor, dull gum (back-

side white under UV) (F#1009C1v1)  VF
.... 1.15 .70 .50

712 1.70 gray, Type IIB, white fluor, invisible gum 
(backside dark under UV) (F#1009C1v2)  VF
.... 2.50 1.50 ---

712 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#1009B1) 
(from Ha18)  VF 2.00 --- 1.75

712 Perf 3-side, Type IIB, nonfluor (F#1009BB1) 
Pair (from Ha18)  VF 4.00 --- ---

712a  Pane from booklet Facit #Ha18 VF
.... 11.00 --- ---

238704  712a, Facit #Ha18 [1987 “Finlandia 88” Li-
ons Definitive Booklet] Collection of 12 Book-
let Varieties Each of the 12 booklets with 
varying plate varieties on the stamps and/or labels 
and or with different marginal markings. Though 
modern, this issue had some interesting plate va-
rieties as well as printing/coloring variations re-
sulting from the position on the printing cylinder, 
plus a variety of potential marginal markings. The 
stamps from this booklet issue are only 
found from the booklet -- there are no equiv-
alent sheet-format stamps. Individual book-

lets/panes sell for at least $11, more with certain 
varieties or markings. A very unusual selection, of-
fered at only the price of 12 basic booklets.
.... 130.00 --- ---

713 1.80 green, Perf 11.75, Type IIB, white fluor 
(F#1036C1v1)  VF 1.25 --- .70

713 1.80 green, Perf 11.75, Type IIB, nonfluor 
(F#1036C1v2)  VF 2.50 --- ---

713b Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor 
(F#1036C2v1) (From Ha19 #2090, 2122)  VF
.... 2.50 --- 1.50

713b Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor 
(F#1036C2v1) margins top and bottom (From 
Ha19 #2090, 2122)  VF 2.75 --- 2.00

713b Perf 13x12.75, Type IIB, white fluor 
(F#1036C2v2) (From Ha19 #2141)  VF
.... 5.00 --- ---

713b Perf 13x12.75, Type IIB, white fluor 
(F#1036C2v2) margins top and bottom (From 
Ha19 #2141)  VF 5.50 --- ---

714 1.90 orange (F#1069)  VF
.... 1.05 --- .30

715 2.00 blue green (F#1104C2) (From Ha20)  VF
.... 2.50 --- ---

715 2.00 blue green (F#1104C2) margins top and 
bottom (From Ha20)  VF 2.75 --- 3.00

716 Church 2.20, white fluor (F#1039v1)  VF
.... 1.10 .70 .30

716 Church 2.20, nonfluor (F#1039v2)  VF
.... WTD 1.35 .70

717 Forest 2.40 (F#1038)  VF 1.35 .80 .40
718 Damask Cloth 12.00 (F#974)  VF

.... 7.00 --- ---
719 Bear 50.00 (F#1091)  VF 22.00 --- 8.50
720-4 pane  VF 16.00 --- ---
720-4 set of three pairs  VF 14.00 --- 7.00
720-4 set of singles  VF 10.00 --- 2.50
728 s/s  VF 8.00 --- ---
728a-d set of singles  VF 8.00 --- ---
729  VF .70 --- .35
730-1  VF 2.20 1.20 .80
732-4  VF 3.15 --- ---
735-6  VF --- --- 1.60
737 pane  VF 5.50 --- 5.90
737a-f set  VF 5.40 --- 4.20
738-9  VF 1.60 .80 1.15
740 s/s  VF 14.00 --- ---
740a-d set of singles  VF 14.00 --- ---
741  VF .80 .45 .40
742  VF 2.25 --- ---
743  VF .70 .35 .40
744-6  VF --- --- 1.60
744-6 prt  VF WTD --- ---
745a (744-45 pair)  VF WTD --- ---
745a (745-44 pair)  VF WTD --- ---
746  VF 1.20 --- .40
747  VF .70 --- .40
748-9  VF 1.50 --- 1.00
750  VF .70 --- .40
751  VF 1.10 .70 .50
752  VF .80 --- .40
753  VF .80 .35 .40
754  VF .70 --- .40
755 s/s  VF 14.00 --- ---
755a-d set of singles  VF 14.00 --- ---
756-7  VF 13.10 --- 1.90
758 pane  VF 8.00 --- ---
758a-e set  VF 8.00 --- 5.00
759  VF --- --- .45
760-1  VF 5.30 --- ---
762  VF .80 .55 .45
763-4  VF 2.40 --- .80
765  VF 1.10 --- .80
766  VF .85 .60 .40

767  VF .70 .50 .40
768  VF 1.25 --- .85
769 in booklet  VF --- --- 16.50
769 s/s  VF --- --- 16.50
769 singles  VF --- --- 16.50
770  VF .90 .60 .45
771-2  VF 9.50 5.70 1.90
773 s/s  VF 14.00 --- 16.00
773a-d singles  VF 14.00 --- 16.00
774  VF .95 .50 .55
775  VF .90 .35 .40
776-81 pane  VF 5.40 --- 6.50
776-81 singles  VF 5.40 --- 3.90
782  VF .80 .35 .40
783-4  VF 3.10 1.75 ---
783 nonfluor  VF --- --- 2.25
783 yellow fluor  VF 1.40 --- .35
784  VF 1.70 .95 .55
785  VF .80 --- .40
786  VF .80 .45 .40
787  VF .80 --- .40
788  VF .75 --- .55
789  VF .80 --- .40
790-3 pane  VF 4.00 --- 5.00
790-3 singles  VF 4.00 --- 2.00
794 s/s  VF 4.00 2.50 ---
794a-d singles  VF 4.00 --- 2.80
795-6  VF --- --- 1.40
797-8  VF 2.20 1.40 1.10
799  VF .90 --- .35
800  VF .90 --- .35
801-2  VF 1.90 1.05 1.15
803  VF .70 --- .70
804  VF .90 --- .35
805  VF 1.20 --- ---
806  VF .90 --- .35
807  VF .90 --- .35
808-9  VF 2.20 --- .80
810-11  VF 3.00 --- 2.35
812  VF 1.10 --- .40
813  VF .90 --- .35
814  VF .90 --- .35
815-6  VF 2.05 --- 1.10
817-8  VF 12.00 4.20 1.20
819  VF .90 --- .35
820-5 pane  VF 9.60 --- 7.75
820-5 set  VF 9.60 --- 3.90
826 s/s  VF 4.40 --- 4.25
826a-d set of singles  VF 4.40 --- 2.80
827-8  VF 3.40 --- .80
829-35  VF 10.55 --- 2.45
829 (834, 718A) Wood Anemone  VF

.... 1.10 --- .25
830 (835) Rowan perforated  VF

.... 1.10 --- .35
831 (838, 721) Heather  VF 1.40 .75 .40
832 (839) Sea Buckthorn  VF 1.50 --- .40
833 (841) Oak, nonfluor  VF 2.00 --- .50
833 (841) Oak, white fluor  VF

.... 2.50 --- .50
834 (842) Globeflower  VF 2.20 --- .25
835 (843) Hepatica, nonfluor  VF

.... 2.45 2.20 .30
835 (843) Hepatica, white fluor  VF

.... 2.50 --- .50
836-45  VF 23.20 --- 3.75
836 (843A) Iris  VF 2.20 --- .30
836 (843A) Iris s/s  VF 22.00 --- 6.50
837 (844) Rowan die cut  VF 1.40 --- .30
837 (844) Rowan s/s  VF 14.00 --- 8.00
838 (845) Rosebay  VF 2.45 --- .35
838 (845) Rosebay s/s  VF 24.50 --- 7.50
839 (845A) Labrador Tea  VF 2.45 1.95 .35
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839 (845A) Labrador Tea s/s  VF
.... 24.50 --- 7.50

840 (845B) Karelian Rose  VF 2.45 1.95 .40
840 (845B) Karelian Rose s/s  VF

.... 24.50 --- 7.50
841 (845C) Daisy  VF 2.45 1.95 .35
841 (845C) Daisy s/s  VF 24.50 --- 7.50
842 (845D) Water Lily  VF 2.45 --- .35
842 (845D) Water Lily s/s  VF 24.50 --- 7.50
843 (845E) Bird Cherry  VF 2.45 --- .45
843 (845E) Bird Cherry s/s  VF

.... 24.50 --- ---
844 (845F) Harebell  VF 2.45 --- .45
844 (845F) Harebell s/s  VF 24.50 --- 10.00
845 (845G) Cowslip  VF 2.45 --- .45
845 (845G) Cowslip s/s  VF 24.50 --- 10.00
846  VF 1.10 --- .40
847  VF .80 --- .40
848,851,856 [1991 Birds]  VF 6.00 --- 4.00
848,851,856 (856a) pane [1991 Birds]  VF

.... 6.00 --- 5.00
849,852,857 [1992 Birds]  VF 7.00 --- ---
849,852,857 (857a) pane [1992 Birds]  VF

.... 7.00 --- ---
850,850A,859 [1993 Birds]  VF

.... 10.00 --- ---
850,850A,859 (859a) pane [1993 Birds]  VF

.... 10.00 --- ---
848  VF .40 --- .35
849  VF .40 --- ---
850  VF .90 --- .50
850/850A booklet pair  VF 10.00 --- ---
850/859 booklet pair  VF 2.00 --- ---
850A  VF 10.00 --- ---
851  VF 6.00 --- ---
852  VF 7.00 --- ---
856  VF .90 --- .40
857  VF .90 --- .40
859  VF 1.00 --- ---
859 / Owl-label booklet pair  VF

.... 2.00 --- ---
861  VF 1.90 --- ---
863 pane  VF 6.00 --- ---
863a-e set  VF 6.00 --- 2.25
864-5  VF 2.10 --- .95
866-7  VF 12.00 4.20 1.10
868-9  VF 3.30 1.80 .95
870  VF 1.00 .60 .50
871 s/s  VF 3.00 --- ---
871a-c set  VF 3.00 --- 1.95
872 s/s  VF 4.00 --- ---
872a-d set  VF 4.00 --- 2.00
873  VF .90 --- .50
874-5  VF 3.40 --- .85
876-7 full sheet of ten stereo-vision gutter pairs  VF

.... 25.00 --- ---
876-7 (877a) gutter pair  VF 2.50 --- ---
876-7  VF 2.20 --- .80
878-9  VF 2.40 --- 1.15
880  VF 1.45 --- .75
881  VF 6.00 4.20 3.50
882  VF 1.30 --- .40
883  VF 1.30 --- .95
884-5 (885a) pair  VF 4.50 --- 4.90
884-5  VF 4.50 --- .80
886-8  VF 4.15 --- 2.55
889  VF .95 .50 .40
890-5 pane  VF 6.00 --- 7.25
890-5 set  VF 6.00 --- 3.30
896  VF .95 .60 .40
897 s/s  VF 1.85 --- 1.20
897 single from s/s  VF 1.85 --- .50
898-901 pane  VF 11.00 --- 11.25

898-901 set  VF 11.00 --- 2.20
902  VF 1.00 .70 .40
903-4  VF 2.30 --- .90
905  VF .70 .45 .45
906 single  VF 2.45 --- .40
906 horizontal pair with label  VF

.... 3.25 --- ---
906 vertical pair with label  VF

.... 3.25 --- ---
906a pane  VF 13.05 --- 7.50
907 block  VF 5.40 --- ---
907a-d set  VF 5.40 --- 1.80
908-9  VF 6.25 4.70 1.15
910  VF 1.10 .85 .70
911  VF 1.90 --- .40
912-3  VF 2.25 1.65 .90
914-5  VF 2.25 --- 1.20
916-20 (920a) pane  VF 7.25 --- 7.75
916-20 set  VF 7.25 --- 2.25
921-5 (925a) pane  VF 5.50 --- ---
925a Special version with full right margin; from a 

pack, was never put in a booklet.  VF
.... 16.00 --- ---

921-5 set  VF 5.50 --- 3.75
926  VF .90 --- .35
927 s/s  VF 5.70 --- 6.75
927a-d set  VF 5.70 --- 5.75
928-9 sheet singles  VF 2.45 1.85 .80
928 Perf 3-side booklet pair  VF

.... 2.70 --- 3.10
928 Perf 3-side booklet single  VF

.... 1.35 1.00 .75
930  VF .80 --- .40
931-2  VF 4.90 --- .60
931-32 pair (yellow/blue)  VF 4.90 --- 2.25
932-31 pair (blue/yellow)  VF 4.90 --- 2.25
931-2 block/4  VF 9.80 --- 4.75
931-2 pane of 8  VF 19.60 --- 9.90
933 s/s  VF 8.00 --- 9.50
933a-d set  VF 8.00 --- ---
934-5  VF 1.80 --- .80
934-5 (935a) pair  VF 1.80 --- 1.95
936  VF .85 --- .45
937-8  VF 4.25 --- 2.20
939 s/s  VF 8.00 --- ---
939a-d set  VF 8.00 --- ---
940  VF 9.00 --- 8.00
940 s/s (10)  VF WTD --- ---
941 s/s  VF 24.50 --- 22.00
941a-j set  VF 24.50 --- 4.00
942-3  VF 2.20 --- ---
942-43 pair  VF 2.20 --- ---
943-42 pair  VF 2.20 --- ---
942-3 (943a) pane  VF 4.40 --- ---
944  VF 1.10 --- .35
945  VF 1.35 --- .90
946 s/s  VF 5.00 --- ---
946a-d set  VF 5.00 --- 4.40
947-8 sheet singles  VF 2.45 --- .75
947 Perf 3-side booklet pair  VF

.... 2.70 --- 2.50
947 Perf 3-side booklet single  VF

.... 1.35 --- .80
949-56 (956a) pane  VF 13.60 --- ---
949-56 set  VF 13.60 --- 5.60
957 s/s  VF 6.80 --- ---
957a-d set  VF 6.80 --- ---
958  VF 1.75 --- ---
959  VF 1.90 --- ---
960a-d (960) block  VF 5.40 --- ---
960a-d set  VF 5.40 --- 4.00
961 s/s  VF 6.40 --- ---
961a-d set  VF 6.40 --- ---

962  VF 12.30 --- ---
963-4  VF 3.40 --- ---
965  VF 1.35 --- .95
966-9 (969a) pane  VF 5.20 --- ---
966-9 set  VF 5.20 --- 2.00
970  VF 1.90 --- ---
(971) Wolverine Machine Stamp, random value sin-

gle  VF 2.50 --- 1.25
972-7 (977a) pane  VF 10.20 --- ---
972-7 set  VF 10.20 --- 3.90
978  VF 1.40 --- .90
979-80  VF 2.20 --- .85
979 s/s  VF WTD --- ---
981-92 (992a) pane  VF 7.20 --- ---
981-92 set  VF 7.20 --- ---
993  VF 1.10 --- .55
994  VF 1.10 --- .55
995  VF 1.75 --- ---
996-1003 (1003a) pane  VF 10.80 --- ---
996-1003 set  VF 10.80 --- 5.60
1004  VF 1.80 --- 1.10
1005-8 (1008a) pane  VF 6.80 --- ---
1005-8 set  VF 6.80 --- ---
1009  VF 10.25 --- ---
1009 s/s (10)  VF WTD --- ---
1010-4 (1014a) s/s  VF 6.75 --- 7.75
1010-4 set  VF 6.75 --- 3.50
1015-22 (1022a) pane  VF 10.80 --- ---
1015-22 set  VF 10.80 --- 6.00
1023-5  VF 6.45 --- 1.80
1026-33 (1033a) pane  VF 19.60 --- ---
1026-33 set  VF 19.60 --- 5.20
1034  VF 1.10 --- .45
1035  VF 1.20 --- .50
1035 variety (F#1376v) “No curved line above MM”. 

Single.  VF 3.00 --- 2.75
1035 variety (F#1376v) “No curved line above MM”. 

Pair with variety on right stamp.  VF
.... 5.00 --- ---

1036  VF 1.10 --- .40
1037-8  VF 3.40 --- 2.20
1039  VF 1.35 --- 1.20
1040  VF 1.70 1.25 1.10
1041  VF 2.45 --- .40
1042-7 (1047a) pane  VF 7.50 --- ---
1042-7 set  VF 7.50 --- 3.60
1048  VF 1.10 --- ---
1049-52 (1052a) pane  VF 4.40 --- ---
1049-52 set  VF 4.40 --- 2.60
1053 s/s  VF 4.70 --- ---
1053a-d strip from s/s  VF 4.70 --- ---
1053a-d singles from s/s  VF 4.70 --- ---
1054-61 (1061a) booklet pane  VF

.... 9.40 --- ---
1054-61 singles  VF 9.40 --- 6.00
1062-4  VF 3.40 --- 1.45
1065-6  VF 4.65 --- .70
1065-6 with back number  VF 5.90 --- ---
1067-70 (1070a) booklet pane  VF

.... 11.40 --- ---
1067-70 singles  VF 11.40 --- 2.40
1071  VF 1.15 --- .30
1072 s/s (unscratched)  VF 14.70 --- 9.30
1072a-f singles from s/s (unscratched)  VF

.... 14.70 --- ---
1073  VF 1.15 .95 .30
1074-5  VF 4.75 --- 1.10
1076-7  VF 3.00 --- ---
1078  VF 2.00 --- ---
1079-86 (1086a) booklet pane  VF

.... 19.60 --- ---
1079-86 singles  VF 19.60 --- 4.80
1087 s/s  VF 6.00 --- ---
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1087a-e singles from s/s  VF 6.00 --- 6.50
1088  VF 1.25 --- 1.30
1089-94 (1094a) booklet pane  VF

.... 7.60 --- ---
1089-94 singles  VF 7.60 --- ---
1095-7  VF 4.00 --- 1.40
1098 s/s  VF 3.00 --- ---
1098 single from s/s  VF 3.00 --- 2.70
1099-1100  VF 4.65 --- ---
1099-1100 with back number  VF

.... 5.90 --- ---
1101-2 pair  VF 2.40 --- 2.15
1101-2 singles  VF 2.40 --- 1.20
1103  VF 1.80 --- ---
1104-7 (1107a) booklet pane Perf 14  VF

.... 4.80 --- ---
1104-7 singles Perf 14  VF 4.80 --- ---
1104a-7b (1107c) booklet pane Perf 12.75  VF

.... WTD --- ---
236230  1999 Finnish Roads officially issued combi-

nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 
are extremely limited. When the maximum card 
sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This MINT POSTAL CARD SET bears the perfo-
ration 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE 
SET of single canceled stamps on the maximum 
card side. This is “rare” as a complete set.
.... 150.00 --- ---

236231  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 
are extremely limited. When the maximum card 
sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This FDC POSTAL CARD SET bears the perfora-
tion 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE SET 
of single canceled stamps on the maximum card 

side. This is “rare” as a complete set; the FDC 
postal card set is quite scarce regardless.
.... 150.00 --- ---

236232  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #42. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1104a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side.
.... 35.00 --- ---

236233  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #43. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1105a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side.
.... 30.00 --- ---

236235  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #45. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1107b SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side.
.... 30.00 --- ---

236234  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #44. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1106a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side.
.... WTD --- ---

1108 s/s  VF 3.60 --- ---
1108a-c strip from s/s  VF 3.60 --- ---
1108a-c singles from s/s  VF 3.60 --- 3.15
1109  VF 1.25 --- ---
1110  VF 1.25 --- .60
1111-2  VF 4.80 --- ---
1113 s/s  VF 6.00 --- ---
1113a-e singles from s/s  VF 6.00 --- ---
1114  VF 1.40 --- ---
1115 booklet pane  VF 8.50 --- ---
1115a-f singles  VF 8.50 --- ---
1116 booklet pane  VF 8.00 --- ---
1116a-f singles  VF 8.00 --- ---
1117-9  VF 3.50 --- ---
1120  VF 2.80 --- ---
1121  VF 1.35 --- .70
1122-3 booklet pane set of 2  VF

.... 12.50 --- ---
1122a-d, 1123a-d set of singles  VF

.... 12.50 --- ---
1124 booklet pane  VF 8.25 --- ---
1124a-f singles  VF 8.25 --- 4.20
1125 s/s  VF 2.95 --- ---
1125a-b pair from s/s  VF 2.95 --- ---
1125a-b singles from s/s  VF 2.95 --- ---
1126  VF 1.30 --- .70
1127 booklet pane  Perf 13x12.75 VF

.... 26.00 --- ---
1127a-d singles  Perf 13x12.75 VF

.... 26.00 --- ---
1127e booklet pane  Perf 13.25 VF

.... 11.80 --- 9.80
1127f-i singles  Perf 13.25 VF 11.80 --- 9.80
1128 booklet pane  VF 5.50 --- ---
1128a-d singles  VF 5.50 --- ---
1129  VF 2.00 --- .60
1130  VF 2.45 --- ---
1130 s/s  VF 24.50 --- 15.40
1131-2  VF 4.90 --- ---
1132a 1st printing (wide spacing) s/s  VF

.... 24.50 --- ---
1131-32 1st printing (wide spacing) h.pair  VF

.... 4.90 --- ---
1132-31 1st printing (wide spacing) h.pair  VF

.... 4.90 --- ---
1131-2 1st printing (wide spacing) 4-block  VF

.... 9.60 --- ---
1132a 2nd printing (narrow spacing) s/s  VF

.... 27.00 --- 17.15

1131-32 2nd printing (narrow spacing) h.pair  VF
.... 5.40 --- 3.40

1132-31 2nd printing (narrow spacing) h.pair  VF
.... 5.40 --- 3.40

1131-2 2nd printing (narrow spacing) 4-block  VF
.... 10.80 --- 6.80

1140 s/s  VF 4.20 --- ---
1140a-c singles from s/s  VF 4.20 --- ---
1141 booklet pane  VF 8.00 --- ---
1141a-f singles  VF 8.00 --- ---
1142-3  VF 4.65 --- ---
1142-3 with back number  VF 5.90 --- ---
1142 with back number  2nd class Fish VF

.... 2.80 --- ---
1143 with back number  1st class Bird VF

.... 3.10 --- ---
1144-5  VF 2.60 --- .90
1146 w/ blank label  VF 5.00 --- ---
1146 w/ text label  VF 7.00 --- 5.00
1146 set of 8: 1 blank and 7 different text labels  VF

.... 80.00 --- 46.00
1147  VF 2.45 --- .70
1148 pair  VF 2.65 --- ---
1148a-b singles  VF 2.65 --- 1.60
1149 booklet pane  VF 14.70 --- 9.25
1149a-f singles  VF 14.70 --- 4.20
1150 s/s  VF 12.25 --- 7.70
1150a-e singles from s/s  VF 12.25 --- 7.00
1151 Perf 14.5x14.25 (First Print)  VF

.... 2.45 --- .70
1151 s/s Perf 14.5x14.25 (First Print)  VF

.... 22.00 --- 15.40
1151a Perf 13.9x13.4 (Second Print)  VF

.... 2.65 --- .80
1151a s/s Perf 13.9x13.4 (Second Print)  VF

.... 24.00 --- ---
1152  VF 4.00 --- 2.25
1153 pair  VF 2.75 --- 2.50
1153a-b singles  VF 2.75 --- 1.40
1154 s/s  VF 5.50 --- ---
1154a-d block from s/s  VF 5.50 --- ---
1154a-d singles from s/s  VF 5.50 --- ---
1155  VF 1.75 --- .70
1156 s/s  VF 9.25 --- ---
1156a-f singles from s/s  VF 9.25 --- ---
1157-8 set of strips of 3  VF 13.95 --- ---
1158 strip of 3  1st class Birds VF

.... --- --- 4.60
1157-8 set of strips of 3 with back number  VF

.... 16.35 --- ---
1157-8 set of 6 singles  VF 13.95 --- ---
1158a-c set of 3 singles  1st class Birds VF

.... --- --- 1.05
1159 booklet pane  VF 12.25 --- ---
1159a-e singles  VF 12.25 --- 4.80
1160-1 Small Format  VF 2.30 --- ---
1161 Small Format s/s  3.60 value VF

.... 13.00 --- ---
1162 mini sheet Perf 15 (2002)  VF

.... 2.40 --- ---
1162 strip of 5 Perf 15 (2002)  VF

.... .80 --- ---
1162a-e singles from strip Perf 15 (2002)  VF

.... .80 --- ---
1162f FDC Printing (Perf 14 2002) FDC  VF

.... --- --- 6.00
1162g-k FDC Printing (Perf 14 2002) singles from 

FDC  VF --- --- 6.00
1163 mini sheet  VF 4.80 --- ---
1163 strip of 5  VF 1.60 --- ---
1163a-e singles from strip  VF

.... 1.60 --- ---
1164  0.50 Swan VF 1.55 --- ---
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1164 mini sheet  0.50 Swan VF
.... 15.50 --- ---

1165  0.60 Betula Pendula VF 1.85 --- ---
1165 mini sheet  0.60 Betula Pendula VF

.... 18.50 --- ---
1166  1st class Flag VF 2.45 --- ---
1167 Perf 14.75x15  0.90 Kymmene River VF

.... 2.80 --- ---
1167 Perf 14.75x15 mini sheet  0.90 Kymmene Riv-

er VF 28.00 --- ---
(1167) FDC Printing (Perf 14 2002) FDC  0.90 

Kymmene River VF --- --- 7.50
(1167) FDC Printing (Perf 14 2002) single from 

FDC  0.90 Kymmene River VF
.... --- --- 7.50

1168  1.00 Lion VF 3.10 --- ---
1168 mini sheet  1.00 Lion VF

.... 31.00 --- ---
1169 Perf 14.75x15  1.30 Granite Cliffs VF

.... 4.00 --- ---
1169 Perf 14.75x15 mini sheet  1.30 Granite Cliffs 

VF 40.00 --- ---
1169a Perf 14  1.30 Granite Cliffs VF

.... 5.50 --- 4.50
1169a Perf 14 mini sheet  1.30 Granite Cliffs VF

.... 45.00 --- ---
(1169a) FDC Printing (Perf 14 2002) FDC  1.30 

Granite Cliffs VF --- --- 8.00
(1169a) FDC Printing (Perf 14 2002) single from 

FDC  1.30 Granite Cliffs VF
.... --- --- 8.00

1170  2.50 Picea Abies VF 7.75 --- ---
1170 mini sheet  2.50 Picea Abies VF

.... 77.50 --- ---
1171  3.50 Pinus Sylvestris VF

.... 10.85 --- ---
1171 mini sheet  3.50 Pinus Sylvestris VF

.... 108.50 --- ---
1172  5.00 Lion VF 15.50 --- ---
1172 mini sheet  5.00 Lion VF

.... 155.00 --- ---
1173  VF 1.85 --- ---
1173 mini sheet  VF 18.50 --- ---
1174 s/s  VF 7.40 --- ---
1174 strip from s/s  VF 7.40 --- ---
1174a-d singles from s/s  VF 7.40 --- ---
1175 s/s  VF 7.40 --- ---
1175a-d block from s/s  VF 7.40 --- ---
1175a-d singles from s/s  VF 7.40 --- ---
1176  VF 2.40 --- ---
1176 s/s  VF 24.50 --- 22.00
1177 booklet pane  VF 12.25 --- ---
1177a-e singles  VF 12.25 --- ---
1178  VF 1.85 --- ---
1178 mini sheet  VF 18.50 --- ---
1179  VF 1.85 --- ---
1179 mini sheet  VF 18.50 --- ---
1180  VF 2.45 --- ---
1180 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1181-2  VF 3.65 --- ---
1182 s/s  VF 23.00 --- ---
1183-4 set of strips of 3  VF 19.00 --- ---
1183-4 set of strips of 3 with back number  VF

.... 21.00 --- ---
1183-4 set of 6 singles  VF 19.00 --- ---
1184a-c set of 3 singles  1st class Birds VF

.... --- --- 3.00
1185 booklet pane  VF 14.70 --- ---
1185a-f singles  VF 14.70 --- ---
1186  VF 2.00 --- ---
1186 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1187  VF 2.00 --- ---
1187 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1188  VF 2.00 --- 1.15

1188 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1189  VF 2.80 --- ---
1189 mini sheet  VF 28.00 --- ---
1190 booklet pane  VF 8.00 --- ---
1190a-d singles  VF 8.00 --- ---
1191 s/s  VF 24.50 --- 22.00
1191 horizontal pair  VF 4.25 --- 3.80
1191 vertical pair  VF 4.25 --- 3.80
1191a-b singles  VF 4.25 --- ---
1192 s/s  VF 12.00 --- ---
1192a-f singles from s/s  VF 12.00 --- ---
1193 booklet pane  VF 14.70 --- ---
1193a-f singles  VF 14.70 --- ---
1194  VF 2.45 --- ---
1195  VF 2.00 --- ---
1195 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1196 booklet pane  VF 14.40 --- ---
1196a-f singles  VF 14.40 --- ---
1197 s/s  VF 16.25 --- ---
1197a-e singles from s/s  VF 16.25 --- ---
1198-9 Perf 14.25  VF 3.85 --- 2.10
1199 Perf 14.25 s/s  VF 24.50 --- ---
(1198-9) FDC Printing (Perf 14x13.25) FDC  VF

.... --- --- 8.00
(1198-9) FDC Printing (Perf 14x13.25) singles from 

FDC  VF --- --- 8.00
1200  VF 2.45 --- ---
1201  VF 2.00 --- ---
1201 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1202  VF .95 --- .60
1202 mini sheet  VF 9.50 --- ---
1203 s/s  VF 8.00 --- ---
1203a-d strip from s/s  VF 8.00 --- ---
1203a-d singles from s/s  VF 8.00 --- ---
1204-5 set of strips of 3, most common printing  VF

.... 18.00 --- ---
1204-5 set of 6 singles, most common printing  VF

.... 18.00 --- ---
1205 strip of 3, 1st printing (white backing, matte 

surface)  1st class VF 13.05 --- ---
1204-5 set of strips of 3, 1st printing with back num-

ber (white backing, matte surface)  VF
.... 24.00 --- ---

1204-5 set of 6 singles 1st printing (white backing, 
matte surface)  VF 21.15 --- ---

1204a-c set of 3 singles 1st printing (white backing, 
matte surface)  2nd class VF
.... 8.10 --- ---

1205a-c set of 3 singles 1st printing (white backing, 
matte surface)  1st class VF 13.05 --- 3.90

1205 strip of 3, 2nd printing (yellow backing, shiny 
surface)  1st class VF 9.90 --- 5.00

1205 strip of 3, 2nd printing with back number (yel-
low backing, shiny surface)  1st class VF
.... 11.20 --- ---

1205a-c set of 3 singles 2nd printing (yellow backing, 
shiny surface)  1st class VF 9.90 --- 4.50

1206 booklet pane  VF 14.70 --- ---
1206a-f singles  VF 14.70 --- ---
1207  VF 2.20 --- ---
1207 mini sheet  VF 22.00 --- ---
1208  VF 2.45 --- 1.30
1209  VF 2.00 --- ---
1209 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1210  3.00 Lion VF 9.30 --- ---
1210 mini sheet  3.00 Lion VF

.... 93.00 --- ---
1211  VF 2.45 --- ---
1212  VF 2.45 --- ---
1213 s/s  VF 6.20 --- ---
1213a-b singles from s/s  VF 6.20 --- ---
1214 s/s  VF 14.00 --- ---
1214a-f singles from s/s  VF 14.00 --- ---
1215  VF 2.00 --- 1.30

1216  VF 2.45 --- ---
1216 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1217 pair  VF 4.00 --- 3.60
1217a-b singles from pair  VF 4.00 --- 2.60
1217 s/s  VF 20.00 --- 18.00
1218  (Fuzzy surface) VF WTD --- 1.80
1218 mini sheet  (Fuzzy surface) VF

.... WTD --- ---
1219 booklet pane  VF 12.25 --- 7.70
1219a-e singles  VF 12.25 --- ---
1220 s/s  VF 4.00 --- 3.60
1220a-b pair from s/s  VF 4.00 --- ---
1220a-b singles from s/s  VF 4.00 --- ---
1221 pair  VF 6.10 --- 3.60
1221a-b singles from pair  VF 6.10 --- ---
1221 mini sheet  VF WTD --- ---
1222-3  VF 3.40 --- 2.40
1223 s/s  VF 20.00 --- ---
1224  VF 2.00 --- ---
1224 s/s  VF 20.00 --- ---
1225 horizontal pair  VF 4.00 --- ---
1225 vertical pair  VF 4.00 --- ---
1225a-b singles from pair  VF 4.00 --- ---
1225 s/s  VF 20.00 --- ---
1226 pair  VF 4.00 --- 3.60
1226a-b singles from pair  VF 4.00 --- 2.80
1226 s/s  VF 20.00 --- 18.00
1227  VF 2.00 --- ---
1227 mini sheet  VF 23.00 --- ---
1228 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1228a-d singles  VF 9.80 --- ---
1229  VF 2.00 --- ---
1229 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1230  VF 2.00 --- ---
1230 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1231  VF 2.45 --- 1.40
1232-3 set of strips of 3  VF 18.65 --- ---
1232 strip of 3  2nd class VF 8.25 --- ---
1233 strip of 3  1st class VF 10.40 --- ---
1232-3 set of strips of 3 with back number  VF

.... 19.20 --- ---
1232 strip of 3 with back number  2nd class VF

.... 9.00 --- ---
1233 strip of 3 with back number  1st class VF

.... 10.20 --- ---
1232-3 set of 6 singles  VF 18.30 --- ---
1232a-c set of 3 singles  2nd class VF

.... 8.10 --- ---
1233a-c set of 3 singles  1st class VF

.... 10.20 --- ---
1234  VF 2.45 --- ---
1235 horizontal pair  VF 4.00 --- 3.60
1235 vertical pair  VF 4.00 --- 3.60
1235a-b singles from pair  VF 4.00 --- 2.60
1235 s/s  VF 20.00 --- 18.00
1236 s/s  VF 8.00 --- ---
1236a-d singles from s/s  VF 8.00 --- ---
1237  VF 2.00 --- ---
1237 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1238  VF 2.00 --- ---
1238 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1239 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1239a-d singles  VF 9.80 --- ---
1240  VF 2.45 --- 1.30
1240 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1241  VF 2.80 --- ---
1242 s/s  VF 8.00 --- ---
1242a-d singles from s/s  VF 8.00 --- ---
1243 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1243a-d singles  VF 9.80 --- ---
1244 s/s  VF 21.70 --- 19.50
1244a-b pair from s/s  VF 21.70 --- 19.50
1244a-b singles from s/s  VF 21.70 --- ---
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1245-6  VF 4.00 --- ---
1246 s/s  VF 24.50 --- ---
1247  VF 2.00 --- ---
1247 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1248 single  VF 2.00 --- ---
1248 s/s of 10 with differently colored backgrounds  

VF 20.00 --- 18.00
1249  VF 2.45 --- 1.30
1249 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1250  VF 2.45 --- 1.30
1251 booklet pane  VF 8.00 --- ---
1251a-d singles  VF 8.00 --- ---
1252 s/s  VF 8.00 --- ---
1252a-d singles from s/s  VF 8.00 --- ---
1253  VF 2.45 --- ---
1253 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1254  VF 2.45 --- 1.30
1254 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1255  VF 2.45 --- 1.30
1256  VF 2.00 --- ---
1256 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1257  VF 2.95 --- ---
1257 mini sheet  VF 29.50 --- ---
1258-9 set of strips of 3  VF 13.95 --- ---
1258-9 set of strips of 3 with back number  VF

.... 16.35 --- ---
1258-9 set of 6 singles  VF 13.95 --- ---
1260 s/s  VF 4.00 --- ---
1260a-b singles from s/s  VF 4.00 --- ---
1261  VF 2.00 --- ---
1261 mini sheet  VF 20.00 --- ---
1262  VF 2.45 --- ---
1262 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1263  VF 2.45 --- ---
1264 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1264a-d singles  VF 9.80 --- ---
1265 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1265a-d singles  VF 9.80 --- ---
1266 booklet pane  VF 7.35 --- ---
1266a-c strip of 3  VF 7.35 --- ---
1266a-c singles  VF 7.35 --- ---
233410  2006 Sveaborg / Suomenlinna Fortress 

Joint Issue. Sweden Scott #2530, Finland Scott 
#1266. Imperforate blackprint souvenir sheet of 
engraved portion of design; same engraving for 
both countries. [Also exists with Cylinder #1 or 
#2 in margin; prices upon request.] VF
.... WTD --- ---

233411  2006 Sveaborg / Suomenlinna Fortress 
Joint Issue. Sweden Scott #2530, Finland Scott 
#1266. Souvenir folder containing the imperforate 
blackprint souvenir sheet of engraved portion of 
design; same engraving for both countries. Also 
contains the full-color souvenir sheets of both 
countries, however these souvenir sheets are 
slightly different than the panes from the regular-
ly issued booklets (the Michel Catalog has appar-
ently listed the difference). The blackprint and the 
two souvenir sheets were only issued in this folder. 
VF WTD --- ---

1267  VF 2.45 --- 1.40
1267 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1268 s/s  VF 4.90 --- ---
1268a-b singles  VF 4.90 --- ---
1269  VF 2.20 --- ---
1269 mini sheet  VF 22.00 --- ---
1270  VF 2.45 --- ---
1271  VF 2.45 --- ---
1272 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1272a-d singles  VF 9.80 --- ---
1273 s/s  VF 9.50 --- ---
1273a-c strip of 3  VF 9.50 --- ---
1273a-c singles  VF 9.50 --- ---
1274-5  VF 4.00 --- ---

1275 s/s  VF 24.50 --- ---
1276  VF 2.20 --- ---
1276 mini sheet  VF 22.00 --- ---
1277  VF 2.20 --- ---
1277 mini sheet  VF 22.00 --- ---
1278  VF 2.45 --- 1.50
1279  VF 4.35 --- ---
1279 mini sheet  VF 43.50 --- ---
1280 s/s  VF 4.40 --- ---
1280a-b singles attached by label  VF

.... 4.40 --- ---
1280a-b singles  VF 4.40 --- ---
1281 booklet pane  VF 8.80 --- ---
1281a-d singles  VF 8.80 --- ---
1282  VF 2.20 --- ---
1282 s/s  VF 22.00 --- ---
1283  VF 2.20 --- ---
1283 mini sheet  VF 22.00 --- ---
1284  VF 2.45 --- 1.50
1284 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1285  VF 2.45 --- 1.50
1286 s/s  VF 4.40 --- ---
1286a-b singles from s/s  VF 4.40 --- ---
1287  VF 2.20 --- ---
1287 s/s  VF 22.00 --- ---
1288 pair  VF 4.40 --- ---
1288a-b singles  VF 4.40 --- ---
1288 s/s  VF 22.00 --- ---
1289 booklet pane  VF 9.80 --- ---
1289a-d singles  VF 9.80 --- ---
1290 booklet pane  VF 14.70 --- ---
1290a-f singles  VF 14.70 --- ---
1291 s/s  VF 8.80 --- ---
1291a-d singles from s/s  VF 8.80 --- ---
1292  VF 2.45 --- ---
1293 4-block  VF 9.80 --- ---
1293 horizontal pair  VF 4.90 --- ---
1293 vertical pair  VF 4.90 --- ---
1293a-b set of singles  VF 4.90 --- 3.00
1294  VF 2.45 --- ---
1294 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1295  VF 2.45 --- ---
1295 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1296 stip of 3  VF 7.35 --- ---
1296 stip of 3 with back number  VF

.... 8.55 --- ---
1296a-c set of singles  VF 7.35 --- 4.50
1296a-c set of singles with back number  Each dif-

ferent stamp design has a back number. VF
.... 26.50 --- ---

1297 s/s  VF 17.60 --- 16.00
1297 strips from s/s  VF 17.60 --- 16.00
1297a-h singles from s/s  VF 17.60 --- 16.00
1298 s/s  VF 4.40 --- ---
1298a-b singles from s/s  VF 4.40 --- ---
1299-1300  #1299 smells like gingerbread. VF

.... 4.15 --- 2.90
1300 s/s  straw goat and mouse VF

.... 24.50 --- 19.80
1301-2 strips of 3  VF WTD --- ---
1301 strip of 3  water VF .45 --- ---
1301a-c singles from strip  water VF

.... .45 --- ---
1301 mini sheet  VF 2.25 --- ---
1302 strip of 3  islands VF WTD --- ---
1302 mini sheet  VF WTD --- ---
1303 s/s  VF 4.90 --- 4.20
1303 pair from s/s  VF 4.90 --- 4.20
1303a-b singles from s/s  VF 4.90 --- 4.20
1304 s/s  VF 12.25 --- 10.50
1304a-e singles from s/s  VF 12.25 --- ---
1305 s/s  VF 9.80 --- 8.60
1305a-d singles from s/s  VF 9.80 --- 8.60

1306  VF 3.50 --- 2.55
1307  VF 2.45 --- 1.70
1307 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1308  VF 2.45 --- 1.70
1308 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1309  VF 2.45 --- 1.70
1309 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1310 booklet pane  VF 12.25 --- 10.60
1310a-e singles from booklet  VF

.... 12.25 --- ---
1311 s/s  VF 4.70 --- 4.20
1311 pair from s/s  VF 4.70 --- ---
1311a-b singles from s/s  VF 4.70 --- ---
1312 pair  VF 5.10 --- ---
1312a-b set of singles  VF 5.10 --- 4.10
1312 s/s  VF 25.50 --- ---
1313  VF 5.50 --- ---
1313 mini sheet  VF 55.00 --- ---
1314 strip of 3  VF 7.65 --- 6.90
1314 strip of 3 with back number  VF

.... 8.40 --- ---
1314a-c set of 3 singles  VF 7.65 --- 6.15
1314a-c set of 3 singles each with back number  VF

.... 16.00 --- ---
1315 booklet pane  Stamps have 34 teeth. VF

.... 12.75 --- ---
1315a-e singles from booklet  Stamps have 34 teeth. 

VF 12.75 --- ---
(1315) Special FDC Printing (on FDC)  Stamps 

have only 30 teeth. Stamps only exist canceled 
from FDC. VF --- --- 16.00

1316 booklet pane  VF 15.30 --- 13.75
1316a-f singles from booklet  VF

.... 15.30 --- ---
1317  VF 2.50 --- ---
1318 booklet pane  VF 15.00 --- 13.50
1318a-f singles from booklet  VF

.... 15.00 --- 12.00
1319 s/s  VF 5.00 --- 4.50
1319 pair from s/s  VF 5.00 --- 4.50
1319a-b singles from s/s  VF 5.00 --- 4.50
1320 s/s  VF 5.00 --- 4.50
1320a-b singles from s/s  VF 5.00 --- 4.50
1321 s/s  Joint issue with Greenland. VF

.... 5.00 --- ---
1321 pair from s/s  Joint issue with Greenland. VF

.... 5.00 --- ---
1321a-b singles from s/s  Joint issue with Green-

land. VF 5.00 --- ---
1322-3  VF 4.20 --- 3.50
1323 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1324  VF 3.00 --- 2.00
1324 mini sheet  VF WTD --- ---
1325  VF 2.50 --- ---
1325 mini sheet  VF 25.00 --- ---
1326  VF 2.25 --- ---
1326 mini sheet  VF 22.50 --- ---
1327  VF 2.45 --- ---
1327 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1328  VF 3.00 --- ---
1329 booklet pane  VF 12.25 --- ---
1329a-e singles from booklet  VF

.... 12.25 --- ---
1330 s/s  VF 9.00 --- ---
1330 strip from s/s  VF 9.00 --- ---
1330a-d singles from s/s  VF 9.00 --- ---
(1330) gold foil s/s  Pack containing gold foil version 

of Scott #1330. The gold foil s/s has much thicker 
paper than the regular issue s/s and has a serial 
number printed on the back. Only 4000 were pro-
duced. This is NOT the normal Scott #1330! VF
.... WTD --- ---

1331 s/s  VF 12.25 --- 10.00
1331a-e singles from s/s  VF 12.25 --- 10.00
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1332  VF 2.45 --- 2.00
1333  VF 2.45 --- 2.00
1333 mini sheet  VF 24.50 --- ---
1334 s/s  VF 4.90 --- ---
1334a-b singles from s/s  VF 4.90 --- 4.00
1335 booklet pane  VF 12.25 --- ---
1335a-e singles from booklet  VF

.... 12.25 --- ---
1336 pair  VF 4.80 --- ---
1336a-b set of singles  VF 4.80 --- ---
1336 mini sheet  VF 24.00 --- ---
1337 booklet pane  VF 12.25 --- ---
1337a-e singles from booklet  VF

.... 12.25 --- ---
1338 booklet pane  VF 14.70 --- ---
1338a-f singles from booklet  VF

.... 14.70 --- ---
1339 s/s  VF 12.25 --- ---
1339a-e singles from s/s  VF 12.25 --- ---
1340  VF 2.50 --- ---
1341 strip of 3  VF 7.50 --- ---
1341 strip of 3 with back number  VF

.... 8.25 --- ---
1341a-c set of 3 singles  VF 7.50 --- 6.75
1341a-c set of 3 singles each with back number  VF

.... 16.50 --- ---
1342 booklet pane  VF 15.00 --- ---
1342a-f singles from booklet  VF

.... 15.00 --- ---
1343 pair  VF 3.75 --- ---
1343a-b set  VF 3.75 --- 3.40
1344  VF 2.50 --- 2.25
1344 mini sheet  VF 25.00 --- ---
1345  VF 2.50 --- ---
2009 Stamp Day set of 34  Issued at 34 participating 

Post Offices. VF 175.00 --- ---
1346 single  2010 Cats Foot Flower VF

.... 2.70 --- 2.10
1346 tete-beche pair  2010 Cats Foot Flower VF

.... 5.40 --- 4.20
1346 mini sheet  2010 Cats Foot Flower VF

.... 27.00 --- ---
1347 s/s  2010 Fairies VF 13.50 --- 10.35
1347a-e singles from s/s  2010 Fairies VF

.... 13.50 --- 10.35
1348 booklet pane  2010 1980s Rock Music VF

.... 16.20 --- 12.50
1348a-f singles from booklet  2010 1980s Rock Mu-

sic VF 16.20 --- 12.50
1349 s/s  2010 My Easter: Easter Rings VF

.... 10.80 --- 8.40
1349 single  2010 My Easter: Easter Rings VF

.... 2.70 --- 2.10
1350  2010 Easter Bunnies / Eggs VF

.... 2.70 --- 2.10
1350 mini sheet  2010 Easter Bunnies / Eggs VF

.... 27.00 --- ---
1351 booklet pane  2010 Country Romance VF

.... 13.50 --- 10.00
1351a-e singles from booklet  2010 Country Ro-

mance VF 13.50 --- 10.00
1352 booklet pane  2010 Prominent Finnish Women 

VF 16.20 --- 12.00
1352a-f singles from booklet  2010 Prominent Finn-

ish Women VF 16.20 --- 12.00
1353 booklet pane w/stickers  2010 Funny Vegeta-

bles Includes a pane of stickers meant to add per-
sonality to the veggie stamps. VF
.... 21.60 --- ---

1353 booklet pane no stickers  2010 Funny Vegeta-
bles VF 21.60 --- ---

1353a-h singles from booklet  2010 Funny Vegeta-
bles VF 21.60 --- ---

1354 s/s  2010 Norden: The North by the Sea: Cargo 
Ship and Sailboat VF 5.40 --- ---

1354a-b singles from s/s  2010 Norden: The North 
by the Sea: Cargo Ship and Sailboat VF
.... 5.40 --- ---

1355 pair  2010 Europa (Children Stories) VF
.... 4.60 --- 4.20

1355a-b set of singles  2010 Europa (Children Sto-
ries) VF 4.60 --- 4.20

1355 mini sheet  2010 Europa (Children Stories) VF
.... 23.00 --- ---

1356  2010 Butterfly Wings (Personalized Stamp) 
VF 2.70 --- ---

1357 booklet pane  2010 Finnish Contemporary Art: 
Sculpture VF 16.20 --- 12.60

1357a-f singles from booklet  2010 Finnish Contem-
porary Art: Sculpture VF 16.20 --- 12.60

1358 s/s  2010 The World Expo in Shanghai: Finnish 
Pavilion Kirnu VF 5.40 --- 4.20

1358a-b singles from s/s  2010 The World Expo in 
Shanghai: Finnish Pavilion Kirnu VF
.... 5.40 --- 4.20

1359 s/s  2010 Jumping for Joy VF
.... 13.50 --- 10.50

1359a-e singles from s/s  2010 Jumping for Joy VF
.... 13.50 --- 10.50

1360  2010 National Parks; Torronsus VF
.... 2.70 --- 2.10

1360 mini sheet  2010 National Parks; Torronsus 
VF 27.00 --- ---

1361  2010 Antiques: 1960s-70s Pop Classics VF
.... 2.70 --- 2.10

1362 s/s  2010 Autumn Hunting: Crawfish, Mallard 
Ducks, Elk (Braille) VF 8.10 --- 6.30

1362a-c singles from s/s  2010 Autumn Hunting: 
Crawfish, Mallard Ducks, Elk (Braille) VF
.... 8.10 --- 6.30

1363 pair  2010 Christmas: Santa and Reindeer VF
.... 3.40 --- 3.10

1363a-b set  2010 Christmas: Santa and Reindeer 
VF 3.40 --- 3.10

1363 mini sheet  2010 Christmas: Santa and Rein-
deer VF 34.00 --- ---

1364  2010 Lapland Christmas VF
.... 2.70 --- 2.10

1364 mini sheet  2010 Lapland Christmas VF
.... 27.00 --- ---

1365 s/s  2010 Christmas with Japan Joint issue 
with Japan. VF 8.50 --- 7.75

1365a-e singles from s/s  2010 Christmas with Ja-
pan Joint issue with Japan. VF
.... 8.50 --- 7.75

2010 Stamp Day set of 53  Issued at 53 participating 
Post Offices. VF 220.00 --- ---

1366-7 set  2011 Birch Trees: Leaf and Bud VF
.... 1.50 --- 1.35

1366-7 mini sheet  2011 Birch Trees: Leaf and Bud 
VF 22.50 --- ---

1368  2011 Finnish Flag VF 2.45 --- 1.60
1368 mini sheet  2011 Finnish Flag VF

.... 24.50 --- ---
1369 booklet pane  2011 The Spring of Life: Birds 

and Flowers VF 12.25 --- 8.00
1369a-e singles from booklet  2011 The Spring of 

Life: Birds and Flowers VF 12.25 --- 8.00
1370 horizontal coil strip  2011 Mailboxes VF

.... 12.25 --- 8.25
(1370) vertical coil strip  2011 Mailboxes VF

.... 12.25 --- 8.25
1370a-e singles  2011 Mailboxes VF

.... 12.25 --- 8.25
1371 s/s  2011 The Finnish National Opera VF

.... 9.80 --- 6.40
1371a-d singles from s/s  2011 The Finnish National 

Opera VF 9.80 --- 6.40
1372 s/s  2011 Branches of Friendship: Birds in 

Trees VF 12.25 --- 8.00

1372a-e singles from s/s  2011 Branches of Friend-
ship: Birds in Trees VF 12.25 --- 8.00

1373  2011 Bouquet of Tulips VF
.... 2.45 --- 1.65

1373 mini sheet  2011 Bouquet of Tulips VF
.... 24.50 --- ---

1374-5 pair  2011 Dahlias VF 5.40 --- ---
1374-5 set  2011 Dahlias VF 5.40 --- ---
1374-5 mini sheet  2011 Dahlias VF

.... 27.00 --- ---
1376 s/s  2011 Kaj Franck Designer: Kitchen VF

.... 12.25 --- 8.25
1376a-e singles from s/s  2011 Kaj Franck Designer: 

Kitchen VF 12.25 --- 8.25
1377 booklet pane  2011 Two Centuries of Govern-

ment Buildings: Architecture VF
.... 14.70 --- 10.15

1377a-f singles from booklet  2011 Two Centuries of 
Government Buildings: Architecture VF
.... 14.70 --- 10.15

1378 booklet pane  2011 National Council of Women 
of Finland: Fantastic Women Cartoon VF
.... 14.70 --- 10.15

1378a-f singles from booklet  2011 National Council 
of Women of Finland: Fantastic Women Cartoon 
VF 14.70 --- 10.15

1379 pair  2011 Europa (Trees) Self-adhesive, but 
fully perforated through backing paper. VF
.... 4.90 --- ---

1379a-b set  2011 Europa (Trees) Self-adhesive, but 
fully perforated through backing paper. VF
.... 4.90 --- ---

1379 mini sheet  2011 Europa (Trees) Self-adhesive, 
but fully perforated through backing paper. VF
.... 24.50 --- ---

1380 booklet pane  2011 Magnificent Moomins VF
.... 14.70 --- 9.90

1380a-f singles from booklet  2011 Magnificent 
Moomins VF 14.70 --- 9.90

1381 s/s  2011 Struve Geodetic Arc VF
.... 4.90 --- 3.30

1381a-b singles from s/s  2011 Struve Geodetic Arc 
VF 4.90 --- 3.30

1382 s/s  2011 Tree of Happiness VF
.... 12.25 --- 8.25

1382a-e singles from s/s  2011 Tree of Happiness VF
.... 12.25 --- 8.25

1383  2011 Stylized Lion VF 5.75 --- 5.20
1383 mini sheet  2011 Stylized Lion VF

.... 57.50 --- ---
1384  2011 Stylized Lion VF 11.50 --- 10.35
1384 mini sheet  2011 Stylized Lion VF

.... 115.00 --- ---
1385 s/s  2011 Juhani Aho: Writer and Journalist 

Self-adhesive, but fully perforated through back-
ing paper. VF 4.90 --- 3.20

1385a-b singles from s/s  2011 Juhani Aho: Writer 
and Journalist Self-adhesive, but fully perforated 
through backing paper. VF 4.90 --- 3.20

1386 s/s  2011 100 Years of Finnish Comics VF
.... 14.70 --- 9.60

1386a-f singles from s/s  2011 100 Years of Finnish 
Comics VF 14.70 --- 9.60

1387  2011 Light in the Window VF
.... 2.70 --- 2.00

1388  2011 Rose Hip (Personalized Stamp) VF
.... 2.45 --- 1.60

1389-90 set  2011 Christmas Elves VF
.... 4.05 --- 3.10

2011 Stamp Day set of 50  Issued at 50 participating 
Post Offices. VF 220.00 --- ---

1391 s/s  2012 Valentine: I Heart You VF
.... 14.70 --- 9.25

1391a-f singles from s/s  2012 Valentine: I Heart 
You VF 14.70 --- 9.25

1392 s/s  2012 Sami Culture VF
.... 10.80 --- 8.00
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1392 singles from s/s  2012 Sami Culture VF
.... 10.80 --- 8.00

1393 pane  2012 Art: Paintings by Helene Schjerf-
beck VF 10.80 --- 8.00

1393a-d singles from booklet  2012 Art: Paintings 
by Helene Schjerfbeck VF 10.80 --- 8.00

1394-1401 pane set  2012 Future City: Helsinki 
World Design Capital VF 21.60 --- 16.00

1394-1401 singles set  2012 Future City: Helsinki 
World Design Capital VF 21.60 --- 16.00

1402  2012 Wedding Bands VF
.... 2.70 --- 2.00

1402 mini sheet  2012 Wedding Bands VF
.... 27.00 --- ---

1403  2012 Easter VF 2.70 --- 2.00
1403 mini sheet  2012 Easter VF

.... 27.00 --- ---
1404 s/s  2012 Spring Blossoms VF

.... 16.20 --- 12.00
1404a-f singles from s/s  2012 Spring Blossoms VF

.... 16.20 --- 12.00
1405 pane  2012 International Women Day: Kisses 

VF 10.80 --- 8.00
1405a-d singles from pane  2012 International 

Women Day: Kisses VF 10.80 --- 8.00
1406 pane  2012 State Railways VF

.... 16.20 --- 12.00
1406a-f singles from pane  2012 State Railways VF

.... 16.20 --- 12.00
1407  2012 Ice Hockey World Cup Championship: 

Hockey Bird (Designed by lead artist of Angry 
Birds) VF 2.70 --- 2.00

1407 mini sheet  2012 Ice Hockey World Cup Cham-
pionship: Hockey Bird (Designed by lead artist of 
Angry Birds) VF 27.00 --- ---

1408 s/s  2012 Norden: The North by the Sea: Sea 
Rescue VF 5.40 --- 4.00

1408a-b pair from s/s  2012 Norden: The North by 
the Sea: Sea Rescue VF 5.40 --- 4.00

1408a-b singles from s/s  2012 Norden: The North 
by the Sea: Sea Rescue VF 5.40 --- 4.00

1409 pair  2012 Europa (Tourism) VF
.... 5.40 --- ---

1409a-b set  2012 Europa (Tourism) VF
.... 5.40 --- ---

1409 mini sheet  2012 Europa (Tourism) VF
.... 27.00 --- ---

1410  2012 National Parks: Bothnian Sea VF
.... 2.70 --- 2.00

1410 mini sheet  2012 National Parks: Bothnian Sea 
VF 27.00 --- ---

1411-2 pair  2012 Sunflowers VF
.... 5.40 --- ---

1411-2 set  2012 Sunflowers VF
.... 5.40 --- ---

1411-2 mini sheet  2012 Sunflowers VF
.... 27.00 --- ---

1413 strip of 3  2012 Clouds VF
.... 8.10 --- ---

1413a-c set of 3  2012 Clouds VF
.... 8.10 --- ---

1414 s/s  2012 Disabled Athletes VF
.... 5.40 --- 4.00

1414a-b singles from s/s  2012 Disabled Athletes VF
.... 5.40 --- 4.00

1415 s/s  2012 Autumn Dream VF
.... 13.50 --- 10.00

1415a-e singles from s/s  2012 Autumn Dream VF
.... 13.50 --- 10.00

1416 pane  2012 1990s Rock Music VF
.... 16.20 --- 12.00

1416a-f singles from pane  2012 1990s Rock Music 
VF 16.20 --- 12.00

1417 pane  2012 Pets: Cats, Rabbits, Dogs VF
.... 16.20 --- 12.00

1417a-f singles from pane  2012 Pets: Cats, Rabbits, 
Dogs VF 16.20 --- 12.00

1418-9 set  2012 Christmas VF
.... 4.40 --- 3.50

1418  2012 Christmas tree VF 1.70 --- ---
1419  2012 Christmas lantern VF

.... 2.70 --- ---
1418 s/s of 10  2012 Christmas VF

.... 17.00 --- ---
1419 mini sheet  2012 Christmas VF

.... 27.00 --- ---
2012 Stamp Day set of 59  Issued at 59 participating 

Post Offices. VF 260.00 --- ---
2014 Tom of Finland s/s  VF 8.50 --- ---
2014 Tom of Finland s/s first day canceled  VF

.... --- --- 9.50
2014 Tom of Finland set of singles from s/s  VF

.... 8.50 --- ---

Semi-Postal Stamps
Scott #   Description NH Mint Used

B1  VF 2.00 .90 9.95
B1  F-VF 1.40 .60 6.95
B1  SD --- .20 1.90
B1a  VF WTD WTD ---
238684  B1a [1922 Red Cross semi-postal, 1941 

Printing with Perforation 13 x 13.5] Though not 
the highest catalog value semi-postal stamp/vari-
ety, this seems to be the most difficult to find. 
Greatly undervalued in the catalogs in my opinion 
-- it has been more than ten years since I was last 
able to offer an example! NH with VF+ centering, 
but with the minor typical gum bends often seen 
on both perforations of this stamp. Otherwise as 
fresh as the day it was printed.
.... 28.00 --- ---

B2-4  VF --- 5.60 72.00
B2-4  F-VF --- 4.55 59.15
B2  VF 4.40 1.70 11.25
B2  F-VF 3.70 1.35 9.10
B2  Fine --- --- 6.30
B2  SD --- --- 2.10
B3  VF 3.15 1.10 11.25
B3  F-VF 2.65 .90 9.10
B3  Fine 1.75 .65 ---
B4  VF --- 2.80 49.50
B4  F-VF --- 2.30 40.95
B4  SD --- .50 9.45
B5-7  VF 42.70 15.15 64.75
B5-7  F-VF 32.00 10.90 46.70
B5-7  Fine 21.35 --- ---
B5-7  SD --- --- 10.80
B5  VF 4.20 1.90 13.85
B5  F-VF 3.15 1.35 9.95
B5  Fine 2.10 .95 6.95
B5  Ave 1.25 --- ---
B5  SD --- .30 2.30
B6  VF 35.00 11.35 16.40
B6  F-VF 26.25 8.20 11.80
B6  Fine 17.50 --- ---
B6  SD --- --- 2.75
B7  VF 3.50 1.90 34.50
B7  F-VF 2.60 1.35 24.95
B7  Fine 1.75 .95 17.35
B7  SD --- .30 5.75
B8  VF --- --- 45.00
B9-11  VF 8.10 2.90 43.15
B9-11  F-VF 6.65 2.45 36.90
B9-11  SD --- .60 9.25
B9  VF 4.75 1.50 12.25
B9  F-VF 3.90 1.25 ---
B9  SD --- .30 2.65
B10  VF .95 .40 6.40
B10  F-VF .80 .35 5.40
B10  Fine .55 --- ---

B10  SD --- .10 1.35
B11  VF 2.40 1.00 24.50
B11  F-VF 1.95 .85 21.00
B11  Fine 1.40 .60 ---
B11  SD --- .20 5.25
B12-14  VF --- --- 28.90
B12-14  F-VF 12.70 4.40 18.35
B12-14  Fine --- 2.75 11.55
B12-14  SD --- --- 3.45
B12  VF --- --- 15.75
B12  F-VF 8.90 2.80 9.95
B12  Fine 5.90 1.75 6.30
B12  SD --- .50 1.90
B13  VF 2.75 1.20 4.40
B13  F-VF 1.90 .80 2.80
B13  Fine 1.25 .50 1.75
B13  SD --- .15 .50
B14  VF 2.75 1.20 8.75
B14  F-VF --- .80 5.60
B14  Fine 1.25 .50 3.50
B14  SD --- .15 1.05
B15-7  VF 16.40 4.20 16.70
B15-7  F-VF 11.35 2.65 10.85
B15-7  Fine 7.55 1.65 ---
B15-7  Ave --- .80 ---
B15-7  SD --- .45 2.05
B15  VF 2.75 1.05 4.40
B15  F-VF 1.90 .65 2.90
B15  Fine 1.25 .40 1.75
B15  Ave --- .20 ---
B15  SD --- .10 .55
B16  VF 10.90 2.10 7.90
B16  F-VF 7.55 1.35 5.05
B16  Fine 5.05 .85 3.15
B16  Ave --- .40 ---
B16  SD --- .25 .95
B17  VF 2.75 1.05 4.40
B17  F-VF 1.90 .65 2.90
B17  Fine 1.25 .40 1.75
B17  Ave .60 .20 .90
B17  SD --- .10 .55
B18-20  VF 9.40 3.55 12.00
B18-20  F-VF 7.55 2.75 9.30
B18-20  Fine 5.60 1.95 ---
B18-20  SD --- .55 1.95
B18  VF 2.10 .90 3.15
B18  F-VF 1.70 .70 2.45
B18  Fine 1.25 --- 1.75
B18  SD --- .15 .50
B19  VF 5.60 1.90 5.70
B19  F-VF 4.50 1.45 4.40
B19  SD --- --- .95
B20  VF 1.70 .75 3.15
B20  F-VF 1.35 .60 2.45
B20  Fine 1.00 --- 1.75
B20  SD --- --- .50
B21-3  VF --- 4.35 13.10
B21-3  F-VF --- 3.65 10.80
B21-3  Fine --- --- 7.70
B21-3  SD --- --- 2.30
B21  VF --- .70 2.40
B21  F-VF --- .60 1.95
B21  Fine --- --- 1.40
B21  SD --- .15 .40
B22  VF --- 2.95 7.15
B22  F-VF 7.30 2.45 5.90
B22  Fine 5.50 1.75 ---
B22  SD --- --- 1.25
B23  VF 1.60 .70 3.55
B23  F-VF --- .60 2.95
B23  Fine 1.00 --- ---
B23  SD --- .15 .65
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B24-6  VF 54.15 14.75 15.45
B24-6  F-VF 45.95 12.15 12.70
B24-6  SD --- 2.55 2.70
B24  VF 2.00 .70 3.00
B24  F-VF 1.70 .60 2.45
B24  SD --- .10 .50
B25  VF 49.50 13.10 8.90
B25  F-VF 42.00 10.75 7.30
B25  Fine --- 7.70 ---
B25  SD --- --- 1.55
B26  VF 2.65 .95 3.55
B26  F-VF 2.25 .80 2.95
B26  Fine --- .55 2.10
B26  SD --- .15 .65
B27-30  VF --- 8.55 14.25
B27-30  F-VF --- 6.95 11.55
B27-30  Fine --- --- 8.00
B27-30  SD --- --- 2.60
B27  VF .95 .45 1.35
B27  F-VF .80 .35 1.10
B27  Fine --- .25 .75
B28  VF --- .80 2.25
B28  F-VF 1.60 .65 1.80
B28  Fine 1.15 .45 1.25
B28  SD --- .15 .40
B29  VF 15.10 6.75 7.30
B29  F-VF --- 5.50 5.90
B29  Fine --- 3.75 4.10
B29  SD --- --- 1.35
B30  VF 1.30 .55 3.35
B30  F-VF 1.05 .45 2.75
B30  Fine --- --- 1.90
B30  SD --- .10 .60
B31-3  VF 22.65 8.40 38.70
B31-3  F-VF --- 6.90 ---
B31  VF 7.55 2.80 12.90
B31  F-VF 6.30 2.30 10.40
B32  VF 7.55 2.80 12.90
B32  F-VF --- 2.30 ---
B32  SD --- --- 2.40
B33  VF 7.55 2.80 12.90
B33  F-VF 6.30 2.30 10.40
B33  SD --- .50 2.40
B34  VF 3.75 1.35 4.50
B34  F-VF 3.15 --- 3.60
B34  Fine 2.30 --- ---
B34  SD --- --- .80
B35-8  VF --- 16.70 25.90
B35-8  F-VF --- --- 20.75
B35-8  SD --- --- 3.85
B35  VF 1.70 .85 2.10
B35  F-VF 1.25 .65 1.70
B35  Fine .90 --- ---
B35  SD --- .15 .30
B36  VF --- 1.00 2.80
B36  F-VF 1.25 .80 2.25
B36  SD --- --- .40
B37  VF --- 14.00 17.50
B37  F-VF --- --- 14.00
B37  SD --- 2.10 ---
B38  VF 1.70 .85 3.50
B38  F-VF 1.25 .65 2.80
B38  Fine --- --- 1.95
B38  SD --- .10 .55
B39-42  VF 14.00 7.00 12.45
B39-42  F-VF 11.20 5.60 10.25
B39-42  SD --- 1.20 ---
B39  VF 1.40 .60 1.80
B39  F-VF 1.10 .45 1.45
B39  SD --- .10 .30
B40  VF 3.50 1.70 2.95
B40  F-VF 2.80 1.35 2.45

B40  Fine --- .90 ---
B40  SD --- .30 .50
B41  VF 5.60 3.00 3.55
B41  F-VF 4.50 2.45 ---
B41  Fine 3.10 --- ---
B41  SD --- .50 ---
B42  VF 3.50 1.70 4.15
B42  F-VF 2.80 1.35 3.40
B42  SD --- .30 .75
B43  VF .50 .25 1.80
B43  F-VF .40 .20 1.40
B43  Fine .25 .15 ---
B44-7  VF 13.50 6.30 ---
B44-7  F-VF --- 5.25 ---
B44  VF .60 .25 .50
B44  F-VF .45 .20 .40
B44  Fine .30 --- ---
B45  VF 1.70 .95 2.40
B45  F-VF 1.35 .80 1.95
B45  Fine .90 --- ---
B46  VF 9.10 4.15 9.50
B46  F-VF --- 3.45 ---
B47  VF 2.10 .95 ---
B47  F-VF 1.70 .80 ---
B47  SD --- .15 .55
B48  VF .85 .35 1.20
B48  F-VF .70 .30 .95
B49-53  VF 14.40 8.05 14.85
B49-53  F-VF 10.10 --- ---
B49  VF 1.40 .60 1.20
B49  F-VF 1.10 .50 .95
B49  SD --- .10 .20
B50  VF 2.10 --- 3.00
B50  F-VF 1.70 --- 2.40
B50  SD --- .15 ---
B51  VF 4.50 2.70 3.00
B51  F-VF 3.10 --- ---
B52  VF 3.60 2.15 4.15
B52  F-VF 2.40 --- 3.45
B52  Fine 1.40 --- ---
B52  SD --- .15 ---
B53  VF 2.80 1.65 3.50
B53  F-VF 1.80 --- ---
B54-7  VF --- 3.45 15.20
B54-7  F-VF 6.60 2.80 12.55
B54-7  SD --- .70 ---
B54  VF .70 .25 1.40
B54  F-VF .55 .20 1.20
B54  Fine .40 .15 ---
B54  SD --- .10 .25
B55  VF --- .70 2.15
B55  F-VF 1.35 .55 1.75
B55  Fine --- .40 ---
B56  VF 1.70 .70 2.15
B56  F-VF 1.35 .55 1.75
B56  Fine --- .40 ---
B56  SD --- .15 .40
B57  VF 4.20 1.80 9.50
B57  F-VF 3.35 1.50 7.85
B57  SD --- .30 ---
B58-9  VF 1.40 .50 2.40
B58-9  F-VF 1.10 .40 1.90
B58-9  Fine --- .30 1.30
B58  VF .70 .25 1.20
B58  F-VF .55 .20 .95
B58  Fine .40 .15 .65
B59  VF .70 .25 1.20
B59  F-VF .55 .20 .95
B59  Fine --- .15 .65
B60-3  VF 3.70 1.50 7.90
B60-3  F-VF 2.95 1.25 6.45
B60  VF .45 .25 .50

B60  F-VF .35 .20 .40
B61  VF .85 .35 1.45
B61  F-VF .70 .30 1.15
B62  VF .70 .30 1.20
B62  F-VF .55 .25 1.00
B63  VF 1.70 .60 4.75
B63  F-VF 1.35 .50 3.90
B64  VF .55 .30 1.10
B64  F-VF .40 .20 .85
B64  Fine .30 .15 .55
B65-8  VF 2.05 1.10 4.50
B65-8  F-VF 1.75 .90 3.65
B65  VF .40 .25 .50
B65  F-VF .35 .20 .40
B66  VF .40 .25 .95
B66  F-VF .35 .20 .75
B67  VF .40 .25 .70
B67  F-VF .35 .20 .55
B68  VF .85 .35 2.35
B68  F-VF .70 .30 1.95
B69-73  VF 2.95 1.65 7.45
B69-73  F-VF 2.30 1.30 5.85
B69  VF .40 .25 1.15
B69  F-VF .30 .20 .90
B70  VF .40 .25 1.15
B70  F-VF .30 .20 .90
B71  VF .40 .25 1.15
B71  F-VF .30 .20 .90
B72  VF .75 .40 1.50
B72  F-VF .60 .30 1.20
B73  VF 1.00 .50 2.50
B73  F-VF .80 .40 1.95
B74-7  VF 2.35 1.25 3.35
B74-7  F-VF 1.90 1.05 2.60
B74  VF .55 .30 .70
B74  F-VF .45 .25 .55
B75  VF .55 .30 .70
B75  F-VF .45 .25 .55
B76  VF .55 .30 .70
B76  F-VF .45 .25 .55
B77  VF .70 .35 1.25
B77  F-VF .55 .30 .95
B78-9  VF 1.00 .60 1.50
B78-9  F-VF .70 .40 1.10
B78-9  Fine .40 .30 .80
B78  VF .50 .30 .75
B78  F-VF .35 .20 .55
B78  Fine .20 .15 .40
B79  VF .50 .30 .75
B79  F-VF .35 .20 .55
B79  Fine .20 .15 .40
B80-1  VF 1.50 .60 2.20
B80-1  F-VF 1.10 .40 1.50
B80-1  Fine .80 .30 1.10
B80  VF .75 .30 1.10
B80  F-VF .55 .20 .75
B80  Fine .40 .15 .55
B81  VF .75 .30 1.10
B81  F-VF .55 .20 .75
B81  Fine .40 .15 .55
B82-6  VF 5.85 3.00 11.90
B82-6  F-VF 4.45 2.30 9.00
B82  VF .55 .30 1.40
B82  F-VF .40 .25 1.05
B83  VF .70 .35 2.10
B83  F-VF .55 .25 1.60
B84  VF 1.10 .55 2.10
B84  F-VF .85 .40 1.60
B85  VF 1.40 .70 2.80
B85  F-VF 1.05 .55 2.10
B86  VF 2.10 1.10 3.50
B86  F-VF 1.60 .85 2.65
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B87-90  VF 2.80 1.40 5.70
B87-90  F-VF 2.20 1.10 4.50
B87  VF .50 .25 .75
B87  F-VF .40 .20 .60
B88  VF .65 .30 1.50
B88  F-VF .50 .25 1.20
B89  VF .75 .40 1.50
B89  F-VF .60 .30 1.20
B90  VF .90 .45 1.95
B90  F-VF .70 .35 1.50
B91-3  VF 7.30 3.60 12.60
B91-3  F-VF 5.50 2.75 9.50
B91-3  SD --- .50 1.95
B91  VF 2.25 1.10 3.50
B91  F-VF 1.70 .85 2.65
B91  SD --- .15 .55
B92  VF 2.25 1.10 3.50
B92  F-VF 1.70 .85 2.65
B92  SD --- .15 .55
B93 Type I  VF --- --- 5.60
B93 Type I  F-VF --- --- 4.20
B93 Type I  Fine --- .70 2.80
B93 Type I  SD --- .20 .85
B93 Type II  VF 10.00 --- ---
B94-7  VF 4.20 1.95 6.60
B94-7  F-VF 3.25 --- 5.15
B94  VF .50 .25 .75
B94  F-VF .40 .20 .60
B95  VF .90 .40 1.35
B95  F-VF .70 .30 1.05
B96  VF .90 .40 1.35
B96  F-VF .70 .30 1.05
B96  Fine .45 --- ---
B97  VF 1.90 .90 3.15
B97  F-VF 1.45 --- 2.45
B97  Fine .95 --- ---
B98-100  VF 2.75 1.20 3.85
B98-100  F-VF 2.20 .95 3.00
B98  VF .75 .30 1.10
B98  F-VF .60 .25 .90
B99  VF 1.00 .45 1.25
B99  F-VF .80 .35 .95
B99  Fine .50 --- ---
B100  VF 1.00 .45 1.50
B100  F-VF .80 .35 1.15
B100  Fine --- --- .75
B101-3  VF 7.65 3.50 6.55
B101-3  F-VF 5.95 2.80 5.05
B101-3  SD --- .65 ---
B101  VF 3.15 1.50 2.75
B101  F-VF 2.45 1.20 2.15
B101  SD --- .25 .45
B102  VF 2.25 1.00 1.90
B102  F-VF 1.75 .80 1.45
B102  SD --- .20 ---
B103  VF 2.25 1.00 1.90
B103  F-VF 1.75 .80 1.45
B104-6  VF 4.75 2.40 8.40
B104-6  F-VF 3.30 --- 5.85
B104  VF 1.10 .55 2.10
B104  F-VF .75 .40 1.45
B104  Fine .50 --- ---
B105  VF 1.70 .85 2.80
B105  F-VF 1.20 .60 1.95
B105  Fine .75 --- ---
B105  SD --- .15 .40
B106  VF 1.95 1.00 3.50
B106  F-VF 1.35 --- 2.45
B106  SD --- --- .50
B107-9  VF 11.40 5.40 11.70
B107-9  F-VF 7.95 3.75 8.25
B107  VF 3.80 1.80 3.90

B107  F-VF 2.65 1.25 2.75
B108  VF 3.80 1.80 3.90
B108  F-VF 2.65 1.25 2.75
B109  VF 3.80 1.80 3.90
B109  F-VF 2.65 1.25 2.75
B110-3  VF 9.50 4.65 8.95
B110-3  F-VF 6.60 3.25 6.25
B110  VF 2.10 1.00 1.70
B110  F-VF 1.45 .70 1.20
B111  VF 2.50 1.25 2.25
B111  F-VF 1.75 .90 1.55
B112  VF 2.10 1.00 1.95
B112  F-VF 1.45 .70 1.35
B113  VF 2.80 1.40 3.05
B113  F-VF 1.95 .95 2.15
B114-6  VF 7.20 3.00 7.50
B114-6  F-VF --- 2.40 5.85
B114-6  SD --- --- 1.20
B114  VF 2.40 1.00 2.50
B114  F-VF --- .80 1.95
B114  SD --- .15 .40
B115  VF 2.40 1.00 2.50
B115  F-VF --- .80 1.95
B115  SD --- --- .40
B116  VF --- 1.00 2.50
B116  F-VF 1.85 .80 1.95
B116  SD --- --- .40
B117-9  VF 10.95 4.65 10.05
B117-9  F-VF 7.65 3.30 7.05
B117-9  SD --- --- 1.50
B117  VF --- 1.55 3.35
B117  F-VF --- --- 2.35
B117  SD --- .25 .50
B118  VF 3.65 1.55 3.35
B118  F-VF 2.55 1.10 2.35
B118  SD --- .25 .50
B119  VF --- 1.55 3.35
B119  F-VF --- 1.10 2.35
B119  SD --- --- .50
B120-2  VF 10.95 --- 12.60
B120-2  F-VF 7.65 --- 8.85
B120-2  Fine 4.95 --- 5.70
B120  VF 3.65 1.65 4.20
B120  F-VF 2.55 1.20 2.95
B120  Fine 1.65 --- 1.90
B121  VF 3.65 1.65 4.20
B121  F-VF 2.55 1.20 2.95
B121  Fine 1.65 .75 1.90
B122  VF 3.65 --- 4.20
B122  F-VF 2.55 --- 2.95
B122  Fine 1.65 .75 1.90
B122  SD --- .25 .65
B123-5  VF 4.50 2.25 5.55
B123  VF 1.50 .75 1.85
B124  VF 1.50 .75 1.85
B125  VF 1.50 .75 1.85
B126-8  VF 9.20 4.50 7.70
B126-8  F-VF --- 3.15 5.35
B126  VF 2.80 1.40 2.10
B126  F-VF 1.95 .95 1.45
B127  VF --- 1.55 2.80
B127  F-VF 2.25 --- 1.95
B127  SD --- --- .40
B128  VF --- 1.55 2.80
B128  F-VF --- 1.10 1.95
B128  SD --- .20 ---
B129-31  VF 8.40 4.25 6.30
B129-31  F-VF 5.85 --- 4.35
B129  VF --- 1.05 2.10
B129  F-VF --- .75 1.45
B129  SD --- .15 .30
B130  VF --- 1.40 2.10

B130  F-VF --- 1.00 1.45
B131  VF --- 1.80 2.10
B131  F-VF --- --- 1.45
B132-4  VF 5.40 3.00 6.30
B132-4  F-VF 3.75 2.10 4.35
B132-4  SD --- --- .90
B132  VF 1.80 1.00 2.10
B132  F-VF 1.25 .70 1.45
B133  VF 1.80 1.00 2.10
B133  F-VF 1.25 .70 1.45
B133  SD --- .15 .30
B134  VF 1.80 1.00 2.10
B134  F-VF 1.25 .70 1.45
B135-7  VF 8.25 4.15 5.25
B135  VF 2.00 1.00 1.25
B135  SD --- --- .20
B136  VF 2.75 1.40 2.00
B137  VF 3.50 1.75 2.00
B137  SD --- .30 ---
B138-41  VF 7.00 3.55 7.25
B138-41  SD --- --- 1.15
B138  VF 1.00 .50 1.25
B139  VF 1.50 .75 1.50
B140  VF 2.25 1.15 2.25
B140  F-VF --- .90 1.75
B141  VF --- 1.15 2.25
B141  F-VF 1.75 --- ---
B141  SD --- --- .35
B142-4  VF 7.90 3.90 6.10
B142  VF 1.90 .90 1.50
B143  VF 3.00 1.50 2.30
B143  SD --- --- .40
B144  VF 3.00 1.50 2.30
B144  SD --- .25 ---
B145-7  VF 6.00 3.20 ---
B145-7  F-VF 4.15 2.30 ---
B145  VF 1.80 1.00 ---
B146  VF 2.10 1.10 3.50
B146  F-VF --- .80 ---
B147  VF 2.10 1.10 3.50
B148-50  VF 8.00 4.00 6.80
B148-50  F-VF 5.85 3.00 3.60
B148  VF 2.40 1.20 1.60
B149  VF 2.65 1.35 2.60
B150 nonfluor  VF 2.95 1.45 2.60
B150 fluor  VF --- --- 29.50
B151-3  VF 7.75 3.65 6.05
B151  VF --- 1.15 1.75
B151  SD --- --- .30
B152  VF --- 1.25 2.15
B152  SD --- .20 .35
B153  VF --- 1.25 2.15
B154-6  VF 12.75 5.75 7.90
B154  VF --- 1.75 1.90
B155  VF 4.50 2.00 3.00
B156  VF 4.50 2.00 3.00
B157-9  VF 6.00 2.65 6.00
B157  VF 1.50 .65 1.50
B158  VF 2.25 1.00 2.25
B159  VF 2.25 1.00 2.25
B160-2  VF 6.75 3.40 5.40
B160  VF 1.75 --- 1.40
B161  VF 2.50 --- 2.00
B162  VF --- --- 2.00
B163-5  VF --- --- 6.50
B163  VF 1.90 --- 1.90
B164  VF 2.50 --- 2.30
B164  SD --- .25 .40
B165  VF --- --- 2.30
B166-8  VF 3.25 1.70 4.00
B166-8  SD --- --- .65
B166  VF .75 .40 1.00
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B167  VF 1.25 .65 1.50
B168  VF 1.25 .65 1.50
B169-72  VF 5.55 2.30 4.00
B169  VF 1.20 .50 .70
B170  VF 1.45 .60 1.10
B171  VF 1.45 .60 1.10
B172  VF 1.45 .60 1.10
B173-5  VF 7.90 --- 6.00
B173  VF --- .90 1.50
B174  VF 3.00 --- 2.25
B175  VF --- --- 2.25
B176-8  VF 3.65 1.70 4.25
B176-8  SD --- --- .70
B176  VF 1.15 .50 1.25
B177  VF 1.25 .60 1.50
B178  VF 1.25 .60 1.50
B179-81  VF 2.85 1.20 2.85
B179  VF .95 .40 .95
B180  VF .95 .40 .95
B181  VF .95 .40 .95
B182-4  VF 3.15 --- 3.00
B182  VF 1.05 .55 1.00
B183  VF 1.05 --- 1.00
B184  VF 1.05 .55 1.00
B185-7  VF 2.55 1.20 3.15
B185  VF .85 .40 1.05
B186  VF .85 .40 1.05
B187  VF --- .40 1.05
B188-90  VF 2.40 1.15 2.50
B188  VF .70 .35 .70
B189  VF .85 .40 .90
B190  VF .85 .40 .90
B191-3  VF 2.65 1.30 ---
B191  VF .85 .40 .95
B192  VF .85 .40 ---
B193  VF --- .50 .95
B194-6  VF 2.80 1.45 2.95
B194  VF .70 .35 .85
B195  VF --- .55 1.05
B196  VF 1.05 .55 1.05
B197-9  VF 4.60 3.25 ---
B197  VF 1.20 .85 ---
B198  VF 1.70 1.20 ---
B200-2  VF 6.80 --- 4.50
B200 nonfluor  VF 85.00 --- 49.00
B201  VF 2.15 --- 1.50
B202  VF 2.15 --- 1.50
B203-5  VF 3.65 2.15 3.65
B203  VF --- --- 1.15
B204  VF --- --- 1.25
B205  VF 1.25 .75 1.25
B206  VF .80 --- .80
B207-9  VF 3.05 --- ---
B207  VF .85 --- .95
B208  VF 1.10 .75 ---
B209  VF --- .75 1.45
B210-2  VF 2.15 1.40 2.15
B210  VF .65 .40 .65
B211  VF .75 --- .75
B212  VF .75 --- .75
B213-4  VF 4.40 3.10 ---
B215-7  VF 5.45 --- ---
B215  VF 1.65 --- 1.25
B218-20  VF 2.15 --- ---
B218  VF --- --- .80
B220  VF --- --- 1.00
B221-3  VF 5.30 --- 4.95
B221  VF --- --- 1.15
B222  VF 1.90 --- ---
B223  VF --- --- 1.90
B224-6  VF 3.45 --- 3.45
B224  VF --- --- 1.15

B225  VF --- .65 1.15
B226  VF --- .65 1.15
B227-9  VF 3.45 --- 3.45
B227  VF --- --- 1.00
B228  VF --- --- 1.15
B229  VF 1.15 --- 1.30
B230-2  VF 3.00 --- 3.00
B230  VF --- --- 1.00
B231  VF 1.00 --- 1.00
B232  VF 1.00 --- 1.00
B233-4  VF 2.05 --- 1.85
B233  VF --- .50 .75
B234  VF 1.25 --- 1.10
B235-7  VF 6.90 --- ---
B235  VF 1.25 --- .85
B236  VF 1.90 --- ---
B238-40  VF 3.45 --- 2.85
B238  VF --- --- .90
B239  VF 1.15 --- .90
B241-3  VF 3.55 --- 3.55
B241  VF --- --- .90
B242  VF 1.15 --- 1.15
B243  VF --- --- 1.50
B244 block/4  VF 5.70 --- 6.40
B244a-b pair (child, fruit)  VF 2.85 --- 3.10
B244b-a pair (fruit, child)  VF 2.85 --- 3.10
B244a-b set/2  VF 2.60 --- 2.60
B244a  VF --- --- 1.30
B244b  VF 1.30 --- 1.30
B245-7  VF 4.55 --- 4.80
B245  VF --- --- .90
B246  VF --- --- 1.15
B248 pair  VF 3.00 --- ---
B248a-b set/2  VF 3.00 --- 3.60
B248a  VF --- --- 1.80
B248b  VF --- --- 1.80
B249-51  VF 4.75 --- 4.75
B249  VF --- --- 1.00
B250  VF 1.50 --- 1.50
B251  VF --- --- 2.25
B252-3 pair  VF 4.30 --- ---
B252-3 set  VF 4.30 --- ---
B254-6  VF 5.70 --- 8.20
B254  VF 1.90 --- 2.35
B255  VF 1.90 --- ---
B256  VF --- --- 3.50
B257-9 (B259a) booklet pane  VF

.... 6.75 --- ---
B257-9 singles  VF 6.75 --- ---
B260-2  VF --- --- 3.85
B261  3.20 + 0.70 value VF 1.70 --- ---
B262  3.40 + 0.70 value VF 1.80 --- ---
B263 booklet pane  VF 4.20 --- ---
B263a-b singles  VF 4.20 --- ---
B264-5  VF 3.60 --- ---
B266  VF 2.80 --- 2.60
B266 mini sheet  VF 28.00 --- ---

Airmail Stamps
Scott #   Description NH Mint Used

C2  VF .70 .35 1.40
C2  F-VF .55 .20 1.10
C2  Fine --- .15 ---
C3  VF 17.50 8.00 7.00
C3  F-VF 13.50 5.75 5.60
C3  Fine --- --- 3.50
C3  SD --- 1.05 .70
C4  VF 31.50 12.60 .80
C4  F-VF 24.50 9.80 .55
C4  SD --- 2.10 ---
237430  C4 [1958 300 mark Airmail, “300” with hor-

izontal background lines] NH Superb. A wonder-

fully fresh example, very hard to find with perfect 
centering. 37.00 --- ---

C5  VF 1.15 .65 .70
C6  VF 2.30 1.15 2.15
C7  VF --- 1.40 1.50
C8 nonfluor (F#568v1)  VF --- 1.75 .40
C8 nonfluor (F#568v1)  F-VF --- 1.25 ---
C8 white fluor (F#568v2)  VF 2.00 1.30 .30
C8 white fluor (F#568v2)  F-VF

.... --- 1.00 .20
C9 Type II, yellow fluor (F#583IIv2)  VF

.... 4.75 --- .30
C9 Type II, white fluor (F#583IIv1)  VF

.... --- --- .50
C9a Type I, nonfluor (F#583Iv1)  VF

.... 40.00 19.00 .40
237424  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 

HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality.
.... 48.00 --- ---

237425  C9 Type I Non-Fluorescent (Facit #583Iv1, 
HaP paper; 17 shading lines in the zeros). NH Su-
perb. Difficult to find in such nice quality.
.... 48.00 --- ---

C9a Type I, white fluor (F#583Iv2)  VF
.... --- --- .40

C10  VF 1.90 1.00 1.25

Military Stamps
Scott #   Description NH Mint Used

M1  VF .80 .50 .85
M1  F-VF --- .40 .70
M2-3  VF 1.30 .80 2.20
M2-3  F-VF .80 .50 1.40
M2-3  Fine .50 .30 1.00
M2  VF .65 .40 1.10
M2  F-VF .40 .25 .70
M2  Fine .25 .15 ---
M3  VF .65 .40 1.10
M3  F-VF .40 .25 .70
M3  Fine .25 .15 ---
M4-5  VF 2.15 .95 1.50
M4-5  F-VF 1.40 --- 1.00
M4  VF .90 .40 .75
M4  F-VF .60 .25 .50
M5  VF --- .55 .75
M5  F-VF .80 --- .50
M5  Fine .55 --- ---
M6-7  VF 1.50 .80 1.20
M6-7  F-VF 1.00 .50 .80
M6  VF .75 .40 .60
M6  F-VF .50 .25 .40
M7  VF .75 .40 .60
M7  F-VF .50 .25 .40
M8  VF 160.00 130.00 ---

Parcel Post Stamps
Scott #   Description NH Mint Used

Q1-5  VF 126.40 --- ---
Q1  VF 1.90 1.50 ---
Q1  SD --- .40 ---
236002  Q1 Watermark Type I. Booklet Pane.

.... 13.00 --- ---
Q2  VF 32.50 --- 32.50
Q3  VF 52.00 --- ---
Q4  VF 19.60 --- ---
Q5  VF 20.40 --- ---
Q6-9  VF 117.05 74.20 ---
Q6  VF 6.15 4.15 5.40
Q6  F-VF 4.50 3.00 3.90
Q6  Fine 3.65 2.45 3.20
Q6  SD --- .60 .75
Q7  VF 24.75 14.60 10.75
Q7  F-VF 17.90 --- 7.85
Q7  SD --- --- 1.50
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Q8  VF 36.90 24.65 ---
Q8  F-VF 26.90 17.90 11.20
Q8  Fine 21.80 14.55 ---
Q8  SD --- --- 2.10
Q9  VF 49.25 30.80 37.50
Q9  F-VF 35.80 --- ---
Q9  SD --- --- 5.15
Q10-3 (most common paper types)  VF

.... 28.45 --- 27.50
Q10  VF 3.50 2.60 5.10
Q11 nonfluor  VF 18.25 13.60 8.50
Q11 white fluor  VF --- 10.10 7.35
Q11 yellow fluor  VF 8.95 --- 8.50
Q12 nonfluor  VF 10.40 7.80 8.25
Q12 nonfluor  F-VF 8.30 --- ---
Q12 white fluor  VF --- --- 7.65
Q12 white fluor  F-VF 7.60 --- ---
Q12 yellow fluor  VF 15.50 --- 14.50
Q13 nonfluor  VF 14.50 10.90 8.75
Q13 white fluor  VF WTD --- ---
Q13 yellow fluor  VF 6.50 --- 6.25
Q14-7  VF 15.50 12.40 56.50
Q15  VF --- 2.00 5.75
Q16  VF 4.00 --- ---
Q17  VF 7.25 --- 30.00

Booklet Panes
Slot Machine
Slot machine booklets (and thus the panes) are 
the only sources for many catalog-listed stamps, 
including several major numbers. The booklets 
were often produced in lower quantities than 
even commemorative stamp issues; often the 
panes (and stamps from them) are much scarcer 
than other stamp issues of the time period. Un-
fortunately, the Scott Catalog has failed to reflect 
this reality.
If you are seeking complete booklets, generally 
speaking (but not always) the same prices will ap-
ply (for NH) for the least costly applicable HA 
number and/or the least costly type within the re-
spective HA number. However, please be aware 
that some complete booklets contain TWO panes. 
In other cases (most notably Scott #462a) a pane 
can come from different booklets (Scott #462a 
comes from Facit #Ha6 OR Ha7 OR Ha8) of sig-
nificantly different value. The pane price is relat-
ed to the least costly booklet. If you are seeking 
complete booklets, please be sure to add a note 
specifying this.
Scott #   Description NH Used

316a  10 penni vertical pane of 5 from booklet Facit 
#Ha1 VF 29.00 ---

398a  5 penni vertical pane of 2 from booklet Facit 
#Ha2 (one of three different panes in Ha2). Price 
includes 398a and 400a VF 125.00 ---

398b  5 penni horizontal pane of 2 from booklet Facit 
#Ha3 (one of two different panes in Ha3). Price in-
cludes 402b VF 105.00 ---

400a  10 penni vertical pane of 2 from booklet Facit 
#Ha2 (one of three different panes in Ha2). Price 
includes 398a and 400a VF 125.00 ---

402a  20 penni vertical pane of 1 from booklet Facit 
#Ha2 (one of three different panes in Ha2). Price 
includes 398a and 400a VF 125.00 ---

402b  10 and 20 penni horizontal pane from bklt 
Facit #Ha3 (one of two different panes in Ha3). 
Price includes 398b VF 105.00 ---

402c  Pane from booklet Facit #Ha4 VF
.... 7.00 ---

461Ab  Pane from booklet Facit #Ha9 or 10 VF
.... 6.00 ---

462a  Pane from booklet Facit #Ha6, 7, or 8 VF
.... 16.00 ---

464c, 50 penni on top row  Pane from booklet Facit 
#Ha5 VF 17.00 ---

464c, 50 penni on bottom row  Pane from booklet 
Facit #Ha5 VF 15.00 ---

464Ad  Pane from booklet Facit #Ha11 or 12 VF
.... 4.00 ---

555a Type I  Pane from booklet Facit #Ha13I VF
.... 3.00 ---

555a Type II  Pane from booklet Facit #Ha13II VF
.... 5.00 ---

555b Type I  Pane from booklet Facit #Ha14I. This 
is the only source of Scott #557A Type I (30 penni 
offset printed) VF 6.00 6.00

555b Type II  Pane from booklet Facit #Ha14II. 
This is the only source of Scott #557A Type II (30 
penni offset printed) VF 20.00 7.00

555c (Ha 15)  Pane from booklet Facit #Ha15 (line 
at right) VF 3.00 3.00

555c (Ha 16)  Pane from booklet Facit #Ha16 (no 
line at right) VF 3.00 3.00

631b  Pane from booklet Facit #Ha17. This is the 
only source of Scott #631A (1.30 mark offset 
printed) VF 8.00 8.00

712a  Pane from booklet Facit #Ha18 VF
.... 11.00 ---

713a  Pane from booklet Facit #Ha19 VF
.... 10.00 11.00

715a  Pane from booklet Facit #Ha20. (#715 was 
only issued in Ha20 booklets!) VF 9.00 10.00

856a  Pane from booklet Facit #Ha21. (These 
stamps were only issued in this booklet.) VF
.... 6.00 5.00

857a  Pane from booklet Facit #Ha22. (These 
stamps were only issued in this booklet.) VF
.... 7.00 ---

859a  Pane from booklet Facit #Ha23. (These 
stamps were only issued in this booklet.) VF
.... 10.00 ---

Parcel Post
Scott #   Description NH

236002  Q1 Watermark Type I. Booklet Pane.
.... 13.00

Year Packs
All are NH, VF, complete as issued, and fresh. 
The post office occasionally omits some items 
from the year packs. These are listed below with 
“+” preceeding the description. Order these 
items as well if you wish to have all the stamps is-
sued for a given year.

This section has not yet been completed; 
not all the “+” items are listed. A full, sep-
arate, printed price list of year packs, with 
“+” items is available.
Item #   Description NH

219295  1972 Year Pack: VF WTD
219296  1973 Year Pack: VF 90.00
219297  1974 Year Pack: VF 120.00
219298  1975 Year Pack: VF 90.00
219299  1976 Year Pack: VF 90.00
219300  1977 Year Pack: VF 80.00
72892  + B213-4 : VF 4.40
219301  1978 Year Pack: VF WTD
219302  1979 Year Pack Dark Brown Cover: VF

.... 47.00
219303  1979 Year Pack Red Brown Cover: VF

.... 60.00
219304  1980 Year Pack: VF 32.00
219305  1981 Year Pack: VF 23.00
219306  1982 Year Pack: VF 28.50
219307  1983 Year Pack: VF 25.00
219308  1984 Year Pack: VF 30.00
219309  1985 Year Pack: VF WTD
72516  + 705 : VF 4.50

219310  1986 Year Pack: VF 57.50
219311  1987 Year Pack: VF 61.00
200636  + 712a : Pane from booklet Facit #Ha18 VF

.... 11.00
219312  1988 Year Pack: VF 47.00
200637  + 713a : Pane from booklet Facit #Ha19 VF

.... 10.00
81434  + 720-4 pane : VF 16.00
79396  + 769 s/s : VF ---
219313  1989 Year Pack: VF 49.00
219314  1990 Year Pack: VF 36.00
200638  + 715a : Pane from booklet Facit #Ha20. 

(#715 was only issued in Ha20 booklets!) VF
.... 9.00

219315  1991 Year Pack: VF 56.00
79508  + 837 (844) Rowan die cut : VF 1.40
219316  1992 Year Pack: VF 63.00
79510  + 838 (845) Rosebay : VF 2.45
The 1993-1997 year packs were issued as two 
packs: stamps and booklets. Since some stamps 
are issued only in booklets, both packs are needed 
to get all the different stamps.
219317  1993 Stamp Year Pack: VF 29.00
79507  + 836 (843A) Iris : VF 2.20
79512  + 839 (845A) Labrador Tea : VF 2.45
79614  + 906 single : VF 2.45
79656  + 928 Perf 3-side booklet pair : VF 2.70
219318  1993 Booklet Year Pack: VF 93.60
232654  + 558a Perf 13x12.75, Type IIB, nonfluor 

(F#763C2 IIB v1) : VF 1.75
79514  + 840 (845B) Karelian Rose : VF 2.45
79660  + 931-32 pair (yellow/blue) : VF 4.90
232727  + 932-31 pair (blue/yellow) : VF 4.90
79715  + 947 Perf 3-side booklet pair : VF 2.70
203145  + 1994 Tourist Stamps Facit #TU 1-4 set. : 

Without “e” after “Post”, thus “Post SuËde”. VF
.... 28.50

219320  1994 Booklet Year Pack: VF 36.90
219321  1995 Stamp Year Pack: VF 44.75
79516  + 841 (845C) Daisy : VF 2.45
79773  + 979 s/s : VF WTD
203146  + 1995 Tourist Stamps Facit #TU 5-8 set. : 

With “e” after “Post”, thus “Poste SuËde”. VF
.... 26.00

219322  1995 Booklet Year Pack: VF 38.50
219323  1996 Stamp Year Pack: VF WTD
79518  + 842 (845D) Water Lily : VF 2.45
203147  + 1996 Tourist Stamps Facit #TU 9-12 set. 

: With “de” after “Poste”, thus “Poste de SuËde”. 
VF 29.00

219324  1996 Booklet Year Pack: VF 42.20
219325  1997 Stamp Year Pack: VF WTD
232720  + 843 (845E) Bird Cherry : VF 2.45
232735  + 1035 variety (F#1376v) “No curved line 

above MM”. Single. : VF 3.00
235086  + 1997 Tourist Stamps Facit #TU 13-18 

Hotels six-block, First Printing with Shiny Gum. : 
Facit is unclear about the “3200” surviving quan-
tity from this printing; it could be stamps, 6-
blocks, or booklets, however, at the most this 
would mean that 6400 6-blocks existed, some of 
which were used. Very scarce! VF 45.00

235088  + 1997 Tourist Stamps Facit #TU 13-18 
Hotels six-block, Second Printing with Dull Gum. 
: Though this second printing had a higher net is-
sued quantity than the first printing, they appears 
to have been consumed by heavy use and philatelic 
supplies of it ran out quickly. Very scarce! VF
.... WTD

235090  + 1997 Tourist Stamps Facit #TU 19-24 
Maps six-block. : It seems that the majority were 
consumed in postal use. VF 36.00

219326  1997 Booklet Year Pack: VF 42.20
219327  1998 Year Pack: VF 59.95
232722  + 844 (845F) Harebell : VF 2.45

Finland Stamps: Parcel Post Stamps Finland Year Packs

VISA and MasterCard are welcome.

Scott #   Description NH Mint Used Scott #   Description NH Used Item #   Description NH
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203149  + 1998 Tourist Stamps Facit #TU 25 book-
let pair. : “TP” and Plane pair from booklet. VF
.... 7.00

219328  1999 Year Pack: VF 58.00
232724  + 845 (845G) Cowslip : VF 2.45
220449  + 1101-2 pair : 1999 Valentines Day Friend-

ship VF 2.40
219329  2000 Year Pack: VF WTD
220540  + 1127e booklet pane : 2000 Moomins Perf 

13.25 Perf 13.25 VF 11.80
220554  + 1130 s/s : 2000 Provincial Flowers (Spring 

Anemone) VF 24.50
221807  + 1146 w/ blank label : 2000 Christmas 3.50 

with attached label VF 5.00
219330  2001 Year Pack: VF 86.00
220561  + 1132a 1st printing (wide spacing) s/s : 

2001 Provincial Flowers (Blue Cornflower and 
Pulsatilla patens) 1st printing (wide spacing) VF
.... 24.50

220612  + 1151 s/s Perf 14.5x14.25 (First Print) : 
2001 Santa Claus and Sleigh Perf 14.5x14.25 
(First Print) VF 22.00

219331  2002 Year Pack: VF 110.00
221818  + 1162f FDC Printing (Perf 14 2002) FDC : 

2002 Forget-Me-Not Flowers Perf 14 FDC Print-
ing VF ---

221831  + 1166 : 2002 Flag 1st class Flag VF
.... 2.45

222106  + (1167) FDC Printing (Perf 14 2002) FDC 
: 2002 Kymmene River Perf 14 FDC Printing 0.90 
Kymmene River VF ---

222107  + (1169a) FDC Printing (Perf 14 2002) FDC 
: 2002 Granite Cliff (National Stone) Perf 14 FDC 
Printing 1.30 Granite Cliffs VF ---

220675  + 1176 s/s : 2002 Europa (Circus) VF
.... 24.50

221510  + 1182 s/s : 2002 Christmas VF 23.00
219332  2003 Year Pack: VF 120.00
220565  + 1132a 2nd printing (narrow spacing) s/s : 

2001 Provincial Flowers (Blue Cornflower and 
Pulsatilla patens) 2003 2nd printing (narrow spac-
ing) VF 27.00

221539  + 1191 s/s : 2003 Europa (Poster Art) VF
.... 24.50

221580  + 1199 Perf 14.25 s/s : 2003 Christmas Perf 
14.25 Normal Stamp Printing VF 24.50

222112  + (1198-9) FDC Printing (Perf 14x13.25) 
FDC : 2003 Christmas Perf 14x13.25 FDC Print-
ing VF ---

219333  2004 Year Pack: VF 116.00
220614  + 1151a s/s Perf 13.9x13.4 (Second Print) : 

2004 Santa Claus and Sleigh Perf 13.9x13.4 (Sec-
ond Print) VF 24.00

221839  + 1169a Perf 14 : 2004 Granite Cliff (Na-
tional Stone) Perf 14 Normal Stamp Printing 1.30 
Granite Cliffs VF 5.50

221603  + 1205 strip of 3, 2nd printing (yellow back-
ing, shiny surface) : 2004 Jean Sibelius, Composer 
2nd printing (yellow backing, shiny surface) 1st 
class VF 9.90

221684  + 1217 s/s : 2004 Europa (Tourism) VF
.... 20.00

221705  + 1223 s/s : 2004 Christmas VF 20.00
219334  2005 Year Pack: VF 116.00
221707  + 1224 s/s : 2005 Rotary International 

100th Anniversary VF 20.00
221712  + 1225 s/s : 2005 Lahti 100th Anniversary 

VF 20.00
221717  + 1226 s/s : 2005 Oulo 400th Anniversary 

VF 20.00
221719  + 1227 mini sheet : 2005 Finnish Almanac 

300th Anniversary (Moon) VF 23.00
221745  + 1235 s/s : 2005 Europa (Gastronomy) VF

.... 20.00
223361  2006 Year Pack: VF 111.00

221787  + 1247 mini sheet : 2006 Postal Employees 
Union VF 20.00

221789  + 1248 s/s of 10 with differently colored 
backgrounds : 2006 Heart VF 20.00

225757  + 1275 s/s : 2006 Christmas VF 24.50
233411  + 2006 Sveaborg / Suomenlinna Fortress 

Sweden #2530 Finlland #1266. Folder w/black-
print and two souvenir sheets : 2006 Sveaborg / 
Suomenlinna Fortress Joint Issue. Sweden Scott 
#2530, Finland Scott #1266. Souvenir folder con-
taining the imperforate blackprint souvenir sheet 
of engraved portion of design; same engraving for 
both countries. Also contains the full-color souve-
nir sheets of both countries, however these souve-
nir sheets are slightly different than the panes 
from the regularly issued booklets (the Michel 
Catalog has apparently listed the difference). The 
blackprint and the two souvenir sheets were only 
issued in this folder. VF WTD

226716  2007 Year Pack: VF 111.00
225786  + 1288 s/s : 2007 Europa (Scouting) VF

.... 22.00
228005  + 1300 s/s : 2007 Christmas Mouse straw 

goat and mouse VF 24.50
229503  2008 Year Pack: VF 136.00
228416  + 1312 s/s : 2008 Europa (Letter Writing) 

VF 25.50
228424  + (1315) Special FDC Printing (on FDC) : 

2008 Greetings 30 Teeth Special FDC Printing 
Stamps have only 30 teeth. Stamps only exist can-
celed from FDC. VF ---

250176  + 1323 mini sheet : 2008 Christmas (Bears, 
Rabbit, Squirrel, Hedgehog) VF 24.50

252253  2009 Year Pack: VF 135.00
250181  + (1330) gold foil s/s : 2009 Building a Na-

tion Gold Foil Issue Pack containing gold foil ver-
sion of Scott #1330. The gold foil s/s has much 
thicker paper than the regular issue s/s and has a 
serial number printed on the back. Only 4000 were 
produced. This is NOT the normal Scott #1330! 
VF WTD

250390  + 1336 mini sheet : 2009 Europa (Astrono-
my) VF 24.00

252263  + 2009 Stamp Day set of 34 : 2009 Stamp 
Day Issued at 34 participating Post Offices. VF
.... 175.00

254448  2010 Year Pack: VF 142.00
252181  + 1346 tete-beche pair : 2010 Cats Foot 

Flower VF 5.40
254363  + 1349 s/s : 2010 My Easter: Easter Rings 

VF 10.80
254401  + 1355 mini sheet : 2010 Europa (Children 

Stories) VF 23.00
254443  + 1363 mini sheet : 2010 Christmas: Santa 

and Reindeer VF 34.00
254446  + 2010 Stamp Day set of 53 : 2010 Stamp 

Day Issued at 53 participating Post Offices. VF
.... 220.00

255318  2011 Year Pack: VF 154.00
255138  + (1370) vertical coil strip : 2011 Mailboxes 

VF 12.25
255360  + 2011 Stamp Day set of 50 : 2011 Stamp 

Day Issued at 50 participating Post Offices. VF
.... 220.00

257063  2012 Year Pack: VF 165.00
2012 Stamp Day set of 59  + Issued at 59 participat-

ing Post Offices. VF 260.00
Finland new issues, including year packs, are 
available through my Scandinavian New Issue 
Service at new issue prices. Convenient, guaran-
teed coverage with personal service.

Year Books
Official year books are handsome hardbound 
books that contain the stamps issued during the 
year as well as dozens of wonderful photographs 
and illustrations and interesting and informative 
text about the stamp issues and the country. The 
text is usually in multiple languages; unless oth-
erwise stated, full English text is included. Fin-
land official year books have been issued since 
1991. Each book conatins one year of stamps.
Item #   Description NH

220312  1991 Official Year Book : VF 89.00
220313  1992 Official Year Book : VF 68.00
220314  1993 Official Year Book : VF 70.00
220315  1994 Official Year Book : VF 115.00
220316  1995 Official Year Book : VF 96.00
220317  1996 Official Year Book : VF 116.00
220318  1997 Official Year Book : VF 98.00
220319  1998 Official Year Book : VF 104.00
220320  1999 Official Year Book : VF 95.00
220321  2000 Official Year Book : VF 87.00
220322  2001 Official Year Book : VF WTD
220323  2002 Official Year Book : VF 98.00
220324  2003 Official Year Book : VF WTD
220325  2004 Official Year Book : VF WTD
220326  2005 Official Year Book : VF 118.00
223403  2006 Official Year Book : VF 130.00
231710  2007 Official Year Book : VF 155.00
229843  2008 Official Year Book : VF 160.00
252254  2009 Official Year Book : VF WTD
255361  2010 Official Year Book : VF 159.00
255362  2011 Official Year Book : VF WTD
257072  2012 Official Year Book : VF 190.00
Finland Official Year Books and all new issues 
are available through my Scandinavian New Is-
sue Service at new issue prices. Convenient, 
guaranteed coverage with personal service.

Mini Sheets
Scott #   Description NH Used

1151 s/s Perf 14.5x14.25 (First Print)  VF
.... 22.00 15.40

1151a s/s Perf 13.9x13.4 (Second Print)  VF
.... 24.00 ---

1161 Small Format s/s  3.60 value VF
.... 13.00 ---

1162 mini sheet Perf 15 (2002)  VF 2.40 ---
1163 mini sheet  VF 4.80 ---
1164 mini sheet  0.50 Swan VF 15.50 ---
1165 mini sheet  0.60 Betula Pendula VF

.... 18.50 ---
1167 Perf 14.75x15 mini sheet  0.90 Kymmene Riv-

er VF 28.00 ---
1168 mini sheet  1.00 Lion VF 31.00 ---
1169 Perf 14.75x15 mini sheet  1.30 Granite Cliffs 

VF 40.00 ---
1169a Perf 14 mini sheet  1.30 Granite Cliffs VF

.... 45.00 ---
1170 mini sheet  2.50 Picea Abies VF 77.50 ---
1171 mini sheet  3.50 Pinus Sylvestris VF

.... 108.50 ---
1172 mini sheet  5.00 Lion VF 155.00 ---
1173 mini sheet  VF 18.50 ---
1176 s/s  VF 24.50 22.00
1178 mini sheet  VF 18.50 ---
1179 mini sheet  VF 18.50 ---
1180 mini sheet  VF 24.50 ---
1182 s/s  VF 23.00 ---
1186 mini sheet  VF 20.00 ---
1187 mini sheet  VF 20.00 ---
1188 mini sheet  VF 20.00 ---
1189 mini sheet  VF 28.00 ---
1191 s/s  VF 24.50 22.00
1195 mini sheet  VF 20.00 ---
1199 Perf 14.25 s/s  VF 24.50 ---

Finland Year Packs Finland Mini Sheets
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1201 mini sheet  VF 20.00 ---
1202 mini sheet  VF 9.50 ---
1207 mini sheet  VF 22.00 ---
1209 mini sheet  VF 20.00 ---
1210 mini sheet  3.00 Lion VF 93.00 ---
1216 mini sheet  VF 24.50 ---
1217 s/s  VF 20.00 18.00
1218 mini sheet  (Fuzzy surface) VF WTD ---
1221 mini sheet  VF WTD ---
1223 s/s  VF 20.00 ---
1224 s/s  VF 20.00 ---
1225 s/s  VF 20.00 ---
1226 s/s  VF 20.00 18.00
1227 mini sheet  VF 23.00 ---
1229 mini sheet  VF 20.00 ---
1230 mini sheet  VF 20.00 ---
1235 s/s  VF 20.00 18.00
1237 mini sheet  VF 20.00 ---
1238 mini sheet  VF 20.00 ---
1240 mini sheet  VF 24.50 ---
1246 s/s  VF 24.50 ---
1247 mini sheet  VF 20.00 ---
1248 s/s of 10 with differently colored backgrounds  

VF 20.00 18.00
1249 mini sheet  VF 24.50 ---
1253 mini sheet  VF 24.50 ---
1254 mini sheet  VF 24.50 ---
1256 mini sheet  VF 20.00 ---
1257 mini sheet  VF 29.50 ---
1261 mini sheet  VF 20.00 ---
1262 mini sheet  VF 24.50 ---
1267 mini sheet  VF 24.50 ---
1269 mini sheet  VF 22.00 ---
1275 s/s  VF 24.50 ---
1276 mini sheet  VF 22.00 ---
1277 mini sheet  VF 22.00 ---
1279 mini sheet  VF 43.50 ---
1282 s/s  VF 22.00 ---
1283 mini sheet  VF 22.00 ---
1284 mini sheet  VF 24.50 ---
1287 s/s  VF 22.00 ---
1288 s/s  VF 22.00 ---
1294 mini sheet  VF 24.50 ---
1295 mini sheet  VF 24.50 ---
1300 s/s  straw goat and mouse VF 24.50 19.80
1301 mini sheet  VF 2.25 ---
1302 mini sheet  VF WTD ---
1307 mini sheet  VF 24.50 ---
1308 mini sheet  VF 24.50 ---
1309 mini sheet  VF 24.50 ---
1312 s/s  VF 25.50 ---
1313 mini sheet  VF 55.00 ---
1323 mini sheet  VF 24.50 ---
1324 mini sheet  VF WTD ---
1325 mini sheet  VF 25.00 ---
1326 mini sheet  VF 22.50 ---
1327 mini sheet  VF 24.50 ---
1333 mini sheet  VF 24.50 ---
1336 mini sheet  VF 24.00 ---
1344 mini sheet  VF 25.00 ---
1346 mini sheet  VF 27.00 ---
1350 mini sheet  VF 27.00 ---
1355 mini sheet  VF 23.00 ---
1360 mini sheet  VF 27.00 ---
1363 mini sheet  VF 34.00 ---
1364 mini sheet  VF 27.00 ---
1366-7 mini sheet  VF 22.50 ---
1368 mini sheet  VF 24.50 ---
1373 mini sheet  VF 24.50 ---
1374-5 mini sheet  VF 27.00 ---
1379 mini sheet  Self-adhesive, but fully perforated 

through backing paper. VF 24.50 ---

1383 mini sheet  VF 57.50 ---
1384 mini sheet  VF 115.00 ---
1390 mini sheet  VF 24.50 ---
1402 mini sheet  VF 27.00 ---
1403 mini sheet  VF 27.00 ---
1407 mini sheet  VF 27.00 ---
1409 mini sheet  VF 27.00 ---
1410 mini sheet  VF 27.00 ---
1411-2 mini sheet  VF 27.00 ---
1418 s/s of 10  VF 17.00 ---
1419 mini sheet  VF 27.00 ---
B266 mini sheet  VF 28.00 ---

Plate Blocks
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated.
237518  195 Type II [1931 50 PEN surcharge on 40 

penni Green M-30 Lion] NH VF+ left 6-block with 
plate number “11-1930 No 206”. --- 48.00

232825  271 [1948 6 mk Green M-30 Lion] NH VF 
right 6-block with plate number “6-1948 No 788”.
.... 16.00 ---

232785  228 NH VF top plate block of 6: “12-1941 No 
467.r.”. Watermark 1.I: normal, close spacing.
.... 12.00 ---

232786  230 NH Superb top plate block of 6: “12-
1941 No 469.r.”. Watermark 1.I: normal, close 
spacing. 24.00 ---

232787  232 NH VF bottom plate block of 6: “12-
1941 No 471.r.”. Watermark 1.I: normal, close 
spacing. 13.00 ---

238228  280 [1949 35 mk violet Olofsborg / Olavin-
linna Castle] NH VF left plate block of 6: “1-1955 
No 1016”. There were ten printings / plates for 
this stamp, from 1949 into 1955. Nice examples 
are hard to find. The break-up value as singles is 
about $60. --- 65.00

232788  317 NH Superb top plate block of 6: “N:o 
997-1-1954”. 29.00 ---

232789  414 White Fluor, Shiny Gum (Facit #592v1 
HaP Lm1) NH Superb lower right plate block of 6: 
“N:o 1249-1-1964”. Lape 2008 value 135.00 Euro 
= $190 (6/09). 140.00 ---

232790  414 White Fluor, Dull [PVA] Gum (Facit 
#592v1 HaP Lm2) NH Superb upper left plate 
block of 4: “N:o 1291-8-1965”. Lape 2008 value 
200.00 Euro = $280 (6/09) for a 6-block. The four 
single stamps would fetch $136! 170.00 ---

232791  414A Type I (no black) (Facit #626I) NH 
Superb upper left plate block of 6: “N:o 1328-1-
1967”. Lape 2008 value 130.00 Euro = $185 (6/09). 
Very scarce. 125.00 ---

232781  B1 NH Superb bottom plate block of 6: “5-
1922. No 71”. 18.00 ---

232847  B11 NH F-VF right plate block of 6: “1-1932 
No 233”. 16.00 ---

232782  B34 NH Superb top plate block of 6: “4-1938 
No 351”. 29.00 ---

232848  B49 NH Superb top plate block of 6: “10-
1941 No 446”. 10.00 ---

237431  C5 [1958 34 mk Airmail] NH Superb lower 
left plate number 1108-5-1958 block of four. The 
only plate number for this issue. Lape catalog val-
ue 15 Euro. --- 13.00

237432  C10 [1970 0.57 Airmail] NH VF upper left 
plate number 1448-5-1970 block of four. The only 
plate number for this issue. Lape catalog value 20 
Euro. --- 18.00

Booklets
All are NH, VF, complete and fresh.

1939 Lion Issue
The 1939 booklet (Facit #H2) containing five dif-
ferent panes of M-30 Lion stamps exists with five 
possible “edition numbers” handstamped in vio-
let on the lower right corner of the back cover: 1, 

3, 7, 10, 11 (and rarely without a number). Ac-
cording to the literature, the purpose of these 
numbers is no longer known. Each of the five 
panes independently exists either upright (R) or 
inverted (I); they also exist with a fully perforat-
ed binding margin (x) or with an imperforate 
binding margin (y). Each pane will thus be iden-
tified as Rx, Ry, Ix, or Iy. With the cover edition 
numbers, these differences result a lot of theoret-
ical combinations, however, it is probable that 
some of the combinations do not exist. There 
seems to be no information in the literature on 
relatively rarity of the numbers, positions, or per-
forations -- some are surely much scarcer or per-
haps even rare. Of the edition numbers, 1 and 11 
seem to be scarcer. R vs I panes seem to be rough-
ly equal, however, perfed (x) margins seem to be 
a little more common than imperf (y) margins. 
There are many combinations that I have either 
never seen or have only seen one example.

All are NH, VF, complete and fresh. If you are 
interested in building a specialized collec-
tion of the combinations, please let me 
know.
Scott #   Facit #, Edition #, Panes NH

236018  H2, Any edition, any pane orientation and 
perforation. 10.00

236020  H2, Edition 3, any pane orientation and per-
foration. 10.00

237484  H2, Edition 3, Ix, Iy, Ix, Ix, Ix 12.00
236026  H2, Edition 3, Rx, Ix, Rx, Iy, Rx 10.00
236027  H2, Edition 3, Rx, Iy, Ix, Rx, Ix 10.00

Postal Stationery
Various
Item #   Description Price NH

229834  46 [1891 1 kopek Rings] (F-VF) on 20 kopek 
Rings postal stationery envelope (large size) [Nor-
ma 2002 #31I] used for 21 April 1893 REGIS-
TERED 18 gram letter from KERVO, with two-
rings style postmark, to St. Petersburg, Russia, 
with receivers. Remarkably fresh and nice. Very 
scarce. 250.00 ---

231414  48 [1891 3 kop “Rings”] (VF) on Russian-de-
sign “Rings” 7 kopek postal stationery LETTER 
CARD (Norma #KK1IIa) 2 May 1906 from HELS-
INGFORS to Bad Nauheim, Germany, with re-
ceiver. Genuine commercial usage with message 
and full letter card margin attached. Large blue 2 
on front probably applied by hotel at receiving 
end, probably not as postage due. This stamp is 
scarce on cover. Very attractive Russification era 
postal history. 110.00 ---

237291  Group of 21 all-different Finnish railway 
cancellations on domestically used Finnish postal 
cards (Russian 1911 design, used 1911-1917), rep-
resenting at least five major postmark types. Qual-
ity of the postmarks and the cards is at least 
mostly VF, with a couple of F-VF, but several Su-
perb! Railway cancellations on this card design 
type (1911) are much less often seen than on ear-
lier card types -- this large an all-different group is 
unusual. The group includes a few sub-types: dif-
ferent types of ornaments on either side of the 
date, size or appearance of text, etc. One 1916 cen-
sored card is included. Many of the cards also bear 
postmarks of a sending or receiving town; a few of 
those postmarks are scarce. The cards themselves 
include a variety of type, color shade, and paper 
texture differences. These have only been checked 
to be all-different, but to my knowledge they have 
NOT been checked against any catalogs for rarity 
or short period of use. There could be some scarce 
items in this lot! Basic railway-postmarked cards 
in typical quality fetch $7-10 each (much higher 
when sold by some cover dealers at shows), howev-
er, with this amount of variety comes increased 
value. Also, there are some very pretty cards in 
this lot that I would ask as much as $15-18 each 
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for. I estimate the total of individual prices to be 
about $250. Offered only as a lot. A great way to 
start a collection. 175.00 ---

237292  Group of 11 all-different Finnish railway 
cancellations on domestically used Finnish postal 
cards (Russian 1911 design, used 1911-1917), rep-
resenting at least four major postmark types. 
Quality of the postmarks and the cards is at least 
mostly VF, with a couple of F-VF, but also a couple 
Superb! Railway cancellations on this card design 
type (1911) are much less often seen than on ear-
lier card types -- an all-different group is unusual. 
The group includes a couple sub-types: different 
types of ornaments on either side of the date, size 
or appearance of text, etc. Two censored cards are 
included. Most of the cards also bear postmarks of 
a sending or receiving town; some of those post-
marks are very nice. The cards themselves include 
a variety of type, color shade, and paper texture 
differences. These have only been checked to be 
all-different, but to my knowledge they have NOT 
been checked against any catalogs for rarity or 
short period of use. There could be some scarce 
items in this lot! Basic railway-postmarked cards 
in typical quality fetch $7-10 each (much higher 
when sold by some cover dealers at shows), howev-
er, these are nicer than typical. Also, there are 
some very pretty cards in this lot that I would ask 
as much as $15-18 each for. I estimate the total of 
individual prices to be about $135. Offered only as 
a lot. A great way to start a collection.
.... 80.00 ---

236236  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. This MINT POST-
AL CARD SET bears the perforation 14 Scott 
#1104-1107 COMPLETE SET of single canceled 
stamps on the maximum card side. --- WTD

236237  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #42. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1104 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- 5.00

236238  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #43. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1105 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- WTD

236239  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #44. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1106 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- 5.00

236240  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #45. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1107 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- WTD

236230  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 

are extremely limited. When the maximum card 
sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This MINT POSTAL CARD SET bears the perfo-
ration 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE 
SET of single canceled stamps on the maximum 
card side. This is “rare” as a complete set.
.... --- 150.00

236231  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 
are extremely limited. When the maximum card 
sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This FDC POSTAL CARD SET bears the perfora-
tion 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE SET 
of single canceled stamps on the maximum card 
side. This is “rare” as a complete set; the FDC 
postal card set is quite scarce regardless.
.... --- 150.00

236232  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #42. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1104a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- 35.00

236233  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #43. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1105a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- 30.00

236234  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #44. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1106a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- WTD

236235  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #45. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1107b SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. --- 30.00

Maximum Cards
All maximum cards are Very Fine in fresh and at-
tractive condition, as issued. All maximum cards 
are officially issued unless otherwise indicated or 
in a section stating that they are private or early. 
Some cards may bear a card or series number on 
the reverse, however Finland was inconsistent 
and there is no overall card/series numbering on 
all official cards.

Early Maximum Cards
Scott #   Description Price

237509  177 [1930 5 mark Olavinlinna / Savonlinna 
Castle] Very attractive maximum card utilizing a 
real-photo post card, canceled sometime in the 
1930s. Small damage (not very noticeable) to lower 
left of the card front, but this is an EXTREMELY 
SCARCE maximum card. 35.00

Official Maximum Cards
Scott #   Description Price

236236  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. This MINT POST-
AL CARD SET bears the perforation 14 Scott 
#1104-1107 COMPLETE SET of single canceled 
stamps on the maximum card side. WTD

236237  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #42. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1104 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. 5.00

236238  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #43. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1105 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. WTD

236239  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #44. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1106 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. 5.00

236240  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #45. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 14 Scott #1107 SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. WTD

236230  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 
are extremely limited. When the maximum card 
sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This MINT POSTAL CARD SET bears the perfo-
ration 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE 
SET of single canceled stamps on the maximum 
card side. This is “rare” as a complete set. 150.00

236231  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal cards / maximum cards set of four. 
Maximum card official #42-45. The maximum 
(picture) card side exists with either perforation 
14 stamps or the very scarce perforation 12.75 
stamps. The perforation 12.75 stamps were “acci-
dentally” created by the stamp printer who was 
also the manufacturer of the first day covers, max-
imum cards, and other such philatelic products; 
they were not specified by the postal authorities -- 
the decision was made by the stamp printer. Be-
cause the vast majority of the perforation 12.75 
stamps were used on canceled philatelic products, 
and were not generally sold in mint condition, they 
are very rare in mint. [The Scott catalog value for 
mint (or used) perforation 12.75 stamps is impos-
sibly low; the 2012 Facit value is SEK 2400 
(US$340) for mint set or pane or for a canceled 
complete pane -- even so, they are “impossible” to 
obtain.] To the best of my knowledge, virtually all 
the canceled single perforation 12.75 stamps come 
from FDCs or maximum cards -- supplies of those 
are extremely limited. When the maximum card 
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sets were made, the set components were handled 
randomly, with the result that most sets seem to 
contain a MIX of perf 14 and perf 12.75 stamps. 
This FDC POSTAL CARD SET bears the perfora-
tion 12.75 Scott #1104a-1170b COMPLETE SET 
of single canceled stamps on the maximum card 
side. This is “rare” as a complete set; the FDC 
postal card set is quite scarce regardless. 150.00

236232  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #42. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1104a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. 35.00

236233  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #43. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1105a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. 30.00

236234  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #44. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1106a SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. WTD

236235  1999 Finnish Roads officially issued combi-
nation postal card / maximum card official #45. 
This MINT SINGLE POSTAL CARD bears the 
perforation 12.75 Scott #1107b SINGLE canceled 
stamp on the maximum card side. 30.00

Officially Printed Post Cards
This section has not been fully implemented. 
However, most officially printed stamp cards and 
many other types of officially printed post cards 
(i.e. the many types that do not actually picture 
stamps) are in stock. For the best service, please 
send your want list or describe your interests.

Stamp cards are picture post cards that picture 
stamps, usually officially printed; they often 
serve as a foundation for making maximum 
cards. Most are highly topical and sought after 
along with the stamp issues. There is also a 
broader category of officially printed picture/
message post cards released by the post offices for 
several different purposes.
Item #   Description Price

2014 Tom of Finland s/s Post Card Set  Official 
package of mint souvenir sheet and set of three of-
ficially issued picture post cards with artwork by 
Tom of Finland (Touko Laaksonen). Quickly sold 
out by post office. VF 27.00

Souvenir Cards
With only a few exceptions, the only officially is-
sued Finnish “souvenir cards” are the so-called 
officially-issued “Christmas Cards”. Additional 
items are usually in stock, but not on the website; 
please request approvals.

Proofs
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated.
Item #   Description Price

238699  68, Facit #53, Typographed Proof even 
though the issued stamp was lithographed. In is-
sued Dark Lilac frame color, but with black center. 
Imperforate, ungummed, on white paper. Hori-
zontal pair. 39.00

Reprints
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated.
Item #   Description Price

238705  1-2 [5 and 10 kopek Ovals] 1956 Official Re-
print (gummed, with posthorn watermark). NH 
Superb set. 1605 issued, but surprisingly scarce, 
especially NH! 225.00

First Day Covers
I have a strong stock of Finnish FDCs from all 
time periods: 1930s to the latest new issues. 
Please let me know what you are seeking; all are 
available on approval. Scott numbers have been 
used.

Early Issues
Item #   Description Price

236137  214 [1938 3.5 mk New Finland, Coloniza-
tion of Delaware; joint issue with Sweden and 
U.S.] Crossed flags cachet, unaddressed. 22.00

236138  215-8 [1938 Postal Service] Cancellation 
with small-text “1638 / 1938”. Postal emblem ca-
chet on 160 x 115 mm envelope, registered.
.... 26.00

236139  215-8 [1938 Postal Service] Cancellation 
with large-text “1638 / 1938”. Postal emblem ca-
chet on 175 x 125 mm envelope, registered, to the 
U.S. 26.00

236140  219, Facit #225, Norma #240, Lape #221 
[1939 4 mk Post Office Building] Registered FDC 
from Helsinki to Sweden. LaPe 2010 value 250 Eu-
ros = US$330 [3/2012]. Very scarce; I do not recall 
having another example in 38 years! 325.00

236141  223 [1941 2.75 mk Mourning (music) for 
President Kallio] FDC from Helsinki to the U.S.. 
LaPe 2010 value 65 Euros = US$85 [3/2012]. It 
appears that a registry label, which had been at 
lower left, has been removed (not enough postage 
for foreign registered). Scarce and sought after by 
thematic collectors. This may only be the second 
or third example I have had in 38 years! 75.00

236142  270, 275 [1948 February 9 M-30 Lions, com-
plete issue for date: 3 mk Green, 12/10 Surcharge] 
VF registered FDC to the U.S. LaPe 2010 value 45 
Euros = US$59 [3/2012]. M-30 Lion FDCs are 
scarce and sought after. 45.00

236143  271, 272, 273 [1948 September 13 M-30 Li-
ons, complete issue for date: 6 mk Green, 9 mk 
Red, 15 mk Blue] VF registered FDC to the U.S. 
LaPe 2010 value 55 Euros = US$72 [3/2012]. M-30 
Lion FDCs are scarce and sought after. This may 
only be the second or third example I have had in 
38 years! 70.00

236144  274 [1948 April 26 M-30 Lion, complete is-
sue for date: 24 mk Red Violet] VF registered FDC 
to the U.S. LaPe 2010 value 45 Euros = US$59 [3/
2012]. M-30 Lion FDCs are scarce and sought af-
ter. 45.00

236145  291-6 [1950 January 9 M-30 Lions, complete 
issue for date: 8 mk Bright Green, 9 mk Orange, 10 
mk Purple Brown, 12 mk Red, 15 mk Red Violet, 
20 mk Blue] Superb registered FDC to the U.S. 
LaPe 2010 value 90 Euros = US$118 [3/2012]. M-
30 Lion FDCs are scarce and sought after. This 
may only be the only example I have had in 38 
years! 125.00

229758  351 [1957 Actress Ida Aalberg] (VF) on 
POSTALLY USED FDC with special FD (theater 
masks) cancels, to U.S. and then forwarded with 
backstamp. 8.00

237510  B44-7 [1941 Red Cross, Reconstruction 
semi-postal] Superb registered FDC to the U.S., 
with all appropriate backstamps on reverse and 
Finnish censorship handstamp on front. Because 
this was issued on New Years Day when most post 
offices were closed, one usually only finds 2nd day 
covers (much lower value). I have only had a cou-
ple examples of this scarce FDC in 40 years. 2010 
LAPE value is 180 Euros ($240). 210.00

Revenues
I have a wide range of Finnish (and all other 
Scandinavian) revenue stamps in stock. Because 
they are usually only one of a kind, these are usu-
ally only available via approvals. Please let me 
know of your interests.

Christmas Seals - National
The full listing of Finnish Christmas seals is still 
under development. However, I have a very com-
prensive stock and will be happy to send approv-
als from your want list. Please let me know of 
your interest.

Various Items
Item #   Description NH Mint

237548  1931 Imperforate pair, NH VF with left 
margin. 22.00 ---

237549  1939 Imperforate Proof pair, NH VF with 
top margin. Progressive proof without the final 
gold ink. The gold would have a “1939” cut-out 
that overlays the vertical dark area below the 
cross. 8.50 ---

237550  1940 Imperforate pair, Mint VF ungummed 
(never was gummed). Important war-time issue. 
The imperforate is much, much scarcer than the 
catalog suggests. --- 30.00

237551  1941 Imperforate pair, NH VF ungummed 
(never was gummed). Important war-time issue. 
The imperforate is much, much scarcer than the 
catalog suggests. 25.00 ---

237552  1943 Imperforate pair, NH VF. Important 
war-time issue. The imperforate is much, much 
scarcer than the catalog suggests. 15.00 ---

236749  1944 Progressive Color Proof set of 8. Mint 
VF ungummed set of 4-BLOCKS. Scarce WWII-
era issue; I do not recall previously having a PCP 
set of this issued. Listed by the Scandinavian 
Christmas Seal Catalog as the set of eight singles 
for DKK 80 = US$14 (thus $56 for blocks), but 
they seem to be a lot scarcer than that!
.... --- 45.00

236750  1944 Progressive Color Proof set of 8. Mint 
VF ungummed set of PAIRS. Scarce WWII-era is-
sue; I do not recall previously having a PCP set of 
this issued. Listed by the Scandinavian Christmas 
Seal Catalog as the set of eight singles for DKK 80 
= US$14 (thus $28 for pairs), but they seem to be 
a lot scarcer than that! --- 25.00

236751  1944 Progressive Color Proof set of 8. Mint 
VF ungummed set of SINGLES. Scarce WWII-era 
issue; I do not recall previously having a PCP set 
of this issued. Listed by the Scandinavian Christ-
mas Seal Catalog as the set of eight singles for 
DKK 80 = US$14, but they seem to be a lot scarcer 
than that! --- 14.00

237553  1946 Imperforate pair, NH VF. Type II with 
Light Yellow Frame. 16.00 ---

237554  1947 Imperforate pair, NH VF.
.... 15.00 ---

237555  1948 Imperforate pair, NH VF with bottom 
margin. 12.00 ---

237556  1949 Imperforate pair, NH VF.
.... 12.00 ---

237557  1952 Imperforate pair, NH VF with right 
margin. 8.00 ---

237558  1953 Imperforate pair, NH VF with bottom 
margin. 7.50 ---

237559  1954 Imperforate pair, NH VF with bottom 
margin. 7.50 ---

Labels
All items are available for viewing on approval. I 
have a substantial and constantly changing stock 
of Danish (and other Scandinavian) adveritising, 
patriotic and political, and collector series labels, 
including a tremendous range of topics. What are 
you seeking?

Mourning Stamps
The Finnish “Mourning Stamp” is actually a pri-
vately produced label without franking value. It 
had a purchase price of 1 penni, and “1 PENNI.” 
is printed on the backside. It was designed by the 
famous Finnish artist Akseli Gallén (Gallen-Kal-
lela) and used in protest of the Russification of 
Finnish stamp designs. Starting 14 August 1900, 
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the previous Finnish stamp designs could no 
longer be used on mail sent abroad; instead Rus-
sian design stamps had to be used. (Previously on 
1 January 1892 Finnish design stamps had been 
banned from mail addresssed to Russia.) On 14 
January 1901, Finnish design stamps were 
banned from domestic mail use, completing the 
Russification of stamp designs.

Mourning Stamps were intended to be placed 
next to the postage stamp as a protest, but were 
quickly banned. Domestic mail bearing them is 
rare. However, in coastal areas, letters bearing 
Mourning Stamps were placed in the mail boxes 
of ships heading abroad; such covers were can-
celed upon arrival at the next (foreign) port of 
call, usually Stockholm, Sweden. Such covers are 
scarce. Used singles of Mourning stamps with 
readable town and date are very desirable, 
though it is usually very difficult to read the can-
cellation due to being black on black.

There were several printings of the Mourning 
Stamps resulting in visibly different types, 
though some printings are difficult to distin-
guish. I am not aware of any published detailed 
cataloging of the printings / types beyond what is 
listed in Facit (please let me know if you have fur-
ther information). In some cases, the difference 
in printings can be seen in the size of the printed 
sheet or the appearance of sheet margin exam-
ples. Facit pictures two types which differ in the 
shade of the “1” on the backside. The Facit Type 
1 has a long curved serif that becomes almost 
horiztontal. The Facit Type 2 has a short, 
straighter serif that mostly points down. Most of 
the Type 1 stamps I have seen have shiny black 
ink. Most of the Type 2 stamps I have seen have 
very dull, sometimes grayish, black ink. In my ex-
perience, the Type 2 stamps are much scarcer. 
Large multiples are scarce as are singles or mul-
tiples with margin attached (which can help to 
separate prinitngs).
Item #   Description NH Mint

236441  Mourning Stamp Facit Type I (long serif, 
shiny black). NH VF single. 10.00 ---

236442  Mourning Stamp Facit Type I (long serif, 
shiny black). Mint Hinged VF single.
.... --- 6.00

236443  Mourning Stamp Facit Type I (long serif, 
shiny black). Mint Hinged slightly damaged sin-
gle; looks nice from front. --- 1.50

237288  Mourning Stamp Facit Type I, YELLOWER 
PAPER and ROUGH PERFORATIONS (long ser-
if, shiny black). NH VF single. This appears to be 
the same type of the numeral on the backside, 
however this has rough perforations; the paper 
seems to be yellower; and the gum color is a darker 
yellow. I suspect that this is a different printing.
.... 12.00 ---

236448  Mourning Stamp Facit Type I (long serif, 
shiny black). NH VF Sheet of 50. Though missing 
top margin, I have been told by somebody that 
should know that this is a full sheet. Narrow bot-
tom margin unprinted. Narrow left margin print-
ed only with red Swedish text (on stamp segment 
of margin missing). Narrow right margin partially 
printed black and partially printed with red Finn-
ish text. Yellow gum; usually the gum on the 
Mourning Stamps is white; yellow is quite unusu-
al. A couple insignificant perforation separations. 
A spectacular and rare sheet. To the best of my 
memory, this is the only such 50-sheet I have had 
in 38 years. Individual break up value as singles is 
$600; this should be worth much more due to the 
marginal inscriptions and the rarity.
.... 600.00 ---

237407  “Mourning Stamp” printed indicia “Postal 
Card” sold in 1901 as a protest against the Russi-
fication of the Finnish stamp designs. There may 

be several types of the card; if you have one, com-
pare closely. Mint VF. --- WTD

Ephemera
All items are available for viewing on approval. I 
have other ephemera not yet on the website or in 
price lists. Tell me about your interests.

Various
Item #   Description Price

237733  Bookplates / Ex Libris: Collection of 20 dif-
ferent Finnish bookplates, perhaps from the 
1950s/1970s. Appears to be the work of a range of 
artists, including a number that are cartoons and 
may be well-known (at least in Finland) artists. 
Perfect quality. 9.00

Karelia
Covers
East Karelia: Covers: 1941-1943 Is-
sues
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval.
Item #   Description Price

235257  N1 and N4 (VF) matching 4-BLOCKS, each 
containing a Type II stamp in the upper right, on 
a registered 1 March 1943 cover from KARHUMÄ-
KI to Forssa, Finland, with backstamp. Very fresh 
and attractive. 40.00

235259  N1 pair (VF), N4 (Ave), all Type I, on 2 Feb-
ruary 1943 cover with “P.VANNU 50 P.VAGN” 
RAILWAY cancels, to Korso, Finland. The cancels 
are faint, but 50 is the only possibility that works 
and the previous owner, Karelia expert Valter V. 
Johansson, had confirmed that it is 50. Railway 
uses are very scarce! 85.00

235261  N1-5 the N1 is Type II (Fine to VF) on 11 
June 1942 registered cover from the town of AU-
NUS, to Denmark, with backstamp and with Finn-
ish and Danish censor handstamps. 24.00

235263  N1-5 ALL Type II (Fine to VF) on 22 August 
1942 registered cover from the town of AUNUS, to 
Denmark, with backstamp and with Finnish and 
Danish censor handstamps. The 3.5 mark stamp 
has a stain (not very noticeable), but covers bear-
ing the complete set of Type II stamps are scarce.
.... 45.00

237772  N1-7 [black overprints] Complete first set 
on 27 October 1941 REGISTERED cover from 
VITELE (scarce village) to TURKU/ÅBO, with 
backstamp. Cover back flap missing. All over-
prints are Type I. Some creases (pocket folds?), 
only 50p stamp is affected. While “philatelic”, was 
sent by a military officer, probably as more of a 
souvenir than a philatelic item. Covers from Vitele 
are not often offered. 47.00

237773  N1-7 [black overprints] Complete first set 
on 15 October 1941 larger (195 x 122 mm) cover 
from REPOLA (scarce village) to JOENSUU (Fin-
land), with backstamp. #N3 and N5 overprints are 
Type II (the two scarcest Type II values); others 
are Type I. Wonderful quality. Covers from Repola 
are not often offered. 55.00

235258  N8 (VF) on 27 April 1944 unsealed printed 
cover from SUVANTO to ÄÄNISLINNA, with 
backstamp. Scarcer postmark, scarce printed mat-
ter use. 45.00

215006  N10 4-block (VF) on 15 December 1941 reg-
istered cover to Mänttä (Finland) from ÄÄNIS-
LINNA. This issue is scarce on cover; blocks scarce 
on cover. 35.00

237774  N10, N11 [2 and 2.75 mk green overprints] 
(F-VF) on 27 November 1941 cover from ÄÄNIS-
LINNA to Helsinki, with backstamp. Marked 
“Kirjoihjin” (registered), but no registration label. 
Apparently philatelic mail (stamp club label on re-
verse), but appears to be completely genuinely and 
properly used. 28.00

215007  N11 4-block (VF) on 15 December 1941 reg-
istered cover to Mänttä (Finland) from ÄÄNIS-
LINNA. This issue is scarce on cover; blocks scarce 
on cover. 42.00

230058  N22-7 [Ryti set] (VF) on 20 February 1942 
Registered FDC from ÄÄNISLINNA. 16.00

230060  N22-7 [Ryti set] (VF) on 11 June 1942 cover 
from SUVANTO. Though this post office was in 
operation for a few years, it must have been very 
small, with a very small volume of mail; I have 
only had three Suvanto covers in 33 years. Though 
philatelic, this is still very scarce! 85.00

229833  N22-7 [Ryti set] (VF) on 20 February 1942 
FDC with military cancels: “KENTTPOS-
TIKONTTORI No 12” (without periods in date). 
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The Karelian stamps are rare with military post-
marks. 80.00

235260  NB1 5-strip (VF) on spectacular 1 March 
1943 registered FIRST DAY COVER, from KAR-
HUMÄKI to Pargas, Finland. FDCs of this issue 
are not scarce, but they usually have only one 
stamp and are from the two or three most common 
towns. This is a much scarcer town. 85.00

East Karelia: Covers: Military and 
Soldiers Mail - Kenttapostia
Item #   Description Price

229820  233, 234, 236 [1941 President Ryti 50p, 
2.75m, 3.75m] (VF, F-VF) on 30 November 1942 
Soldiers Mail cover with “KENTTÄPOSTIKONT-
TORI No 31” postmark (Karelian area) and violet 
boxed KENTTÄPOSTIA hand stamp. To Sweden 
with Finnish censorship. Unnecessary #M1 stamp 
added, not canceled. Religious seal on reverse. 
From a Swedish volunteer in Finland. Extremely 
scarce usage. 125.00

229819  WWII (Continuation War) Stampless Sol-
diers Mail. Light RED KENTTÄPOSTIA boxed 
hand stamp (typical, but not in red!) and “KENT-
TÄPOSTIKONTTORI No 9” (Karelian area) 27 
December 1942 single-ring postmark (very unusu-
al) on Christmas / New Year card. 80.00

229821  M4-5 pairs [1943 large-size Military stamps] 
(VF) on 30 December 1943 military cover to Swe-
den, canceled “KENTTÄPOSTIKONTTORI No 
26” (Karelian area). From a Swedish volunteer in 
Finland. Return address given as “Någonsta” 
(somewhere) in Finland. Appears to be “illegal” 
use of this type of stamps, but RARE. 135.00

Specialized Stamps
East Karelia: Specialized Stamps: 
1941-1943 Issues
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval.
Item #   Description NH

236952  N16 [Mannerheim 50 penni] NH VF top 
plate block of six. Upper left and upper right 
stamps with “rounded top of R” variety. 15.00

236953  N16 [Mannerheim 50 penni] NH F-VF top 
plate block of six. Upper left and upper right 
stamps with “rounded top of R” variety. Minor 
marginal crease. 12.00

236954  N17 [Mannerheim 1.75 mark] NH VF top 
plate block of six. Upper left and upper right 
stamps with “rounded top of R” variety. Minor 
marginal crease. 14.00

236955  N17 [Mannerheim 1.75 mark] NH F-VF top 
left plate strip of five. First, third and fifth stamps 
with “rounded top of R” variety. Also, right (fifth) 
stamp with “cut off right foot of Ä of ITÄ” variety.
.... 9.00

236956  N18 [Mannerheim 2 mark] NH VF top plate 
block of six. Upper left and upper right stamps 
with “rounded top of R” variety. Minor marginal 
crease. 14.00

236957  N18 [Mannerheim 2 mark] NH VF bottom 
plate block of six. Upper left and upper right 
stamps with “rounded top of R” variety. 15.00

236958  N18 [Mannerheim 2 mark] NH F-VF bot-
tom right plate strip of five. 9.00

236960  N21 [Mannerheim 5 mark] NH VF bottom 
plate block of six. Upper left and upper right 
stamps with “rounded top of R” variety. 15.00

236961  N21 [Mannerheim 5 mark] NH VF bottom 
plate block of six. Upper center stamp with 
“rounded top of R” variety. 15.00

236962  N22 [Ryti 50 penni] NH VF bottom plate 
block of six. Upper left and upper right stamps 
with “rounded top of R” variety. 12.00

236963  N22 [Ryti 50 penni] NH VF bottom plate 
block of six. Upper center stamp with “rounded 
top of R” variety. 12.00

236964  N22 [Ryti 50 penni] NH VF bottom plate 
block of six. Upper center stamp with “rounded 
top of R” variety. 12.00

236965  N22 [Ryti 50 penni] NH F-VF bottom right 
plate strip of five. 7.50

236967  N24 [Ryti 2 mark] NH VF bottom plate 
block of six. Upper left and upper right stamps 
with “rounded top of R” variety. 12.00

236968  N24 [Ryti 2 mark] NH F-VF bottom plate 
block of six. Upper center stamp with “rounded 
top of R” variety. 11.00

236969  N24 [Ryti 2 mark] NH F-VF bottom right 
plate strip of five. 7.50

236971  N25 [Ryti 2.75 mark] NH VF bottom right 
plate strip of five. 9.50

236974  N26 [Ryti 3.50 mark] NH VF top plate block 
of six. A little bit of excess gum in margin. 10.00

236975  N26 [Ryti 3.50 mark] NH F-VF bottom 
right plate strip of five. Very unusual printing ink 
smear on third stamp and into the margin.
.... 11.00

236977  N27 [Ryti 5 mark] NH VF bottom plate 
block of six. Upper left and upper right stamps 
with “rounded top of R” variety. 15.00

236978  N27 [Ryti 5 mark] NH VF bottom plate 
block of six. 14.00

Stamps
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. Karelian stamps are difficult to keep in 
stock; if you do not see what you are seeking, 
please send your want list. All items are available 
for viewing on approval.

1922 Issue
Rough perforations are to be expected on the 
1922 Karelia stamps and are not a defect. Only 
the first issue (1922) stamps are known to have 
been forged, however, the vast majority of the 
1922 stamps offered on the market are 
forged, even when offered by reputable, 
but non-specialist dealers. The genuine 
stamps are usually easily identifiable with the 
right information. I only sell Karelia stamps and 
covers that have been properly examined. I do 
not consider it necessary that collectors incur the 
cost of certificates for these issues, if they are 
purchased from a knowledgable specialist. How-
ever, if purchased from a non-specialist, they 
should at least be examined by a specialist. Cau-
tion is required. I am interested in buying all 
1922 Karelia stamps.
For detailed information on how to identify the 
genuine and forged 1922 Karelian stamps, see 
the forgery article on the website.
Scott #   Description NH Mint

1-15  VF WTD ---
2  F-VF --- 13.00
3  VF --- 16.00
4 Perf 11.75  F-VF --- 13.00
4 Perf 11.25  VF --- 40.00
5  VF --- 16.00
6  VF --- 16.00
6  F-VF --- 13.00
9 Perf 11.75  VF --- 40.00
9 Perf 11.25  VF --- 65.00
10  VF --- 40.00
10  F-VF --- 35.00
11  VF --- 40.00
12 Perf 11.25  F-VF --- 35.00
13  VF --- 40.00
14  VF --- 40.00
15 Perf 11.75  VF --- 40.00
15 Perf 11.25  VF --- 70.00

East Karelia: Stamps: 1941 Issues
The small-size Lion-type stamps of the 1941 Is-
sue exist with two types of overprints. The differ-
ence is that the middle “A” of Type I has a flat top 
while the Type II has a pointed top. Type I is the 
more common.
Scott #   Description NH Mint Used

N1-7 (Type I)  VF WTD --- ---
N1 Type I  F-VF --- --- .95
N1 Type II  VF 3.30 --- ---
N1 Type II  F-VF --- 1.50 ---
N1 Type II  Fine 1.95 --- ---
N2 Type II  VF 9.90 --- ---
N3 Type II  VF 16.50 --- ---
N3 Type II  F-VF 12.75 --- ---
N3 Type II  Fine 9.75 --- ---
N4 Type II  VF 4.40 --- ---
N4 Type II  F-VF --- 2.00 ---
N4 Type II  Fine --- 1.40 ---
N5 Type II  VF 22.00 --- ---
N5 Type II  F-VF 17.00 --- ---
N7  VF 13.20 --- ---
N7  Fine 7.80 --- ---
N8  VF 1.10 .60 1.00
N8  F-VF .85 --- .80
N8  SD --- .10 .20
N9  VF 1.30 .70 ---
N9  F-VF 1.00 --- .95
N9  Fine --- --- .75
N9  SD --- .15 ---
N10  VF 2.20 --- 2.40
N10  F-VF --- --- 1.90
N10  SD --- .30 ---
N11  VF 1.30 --- ---
N11  F-VF 1.00 --- ---
N11  Fine .80 .45 ---
N11  Ave --- .30 .65
N11  SD --- .15 ---
N12  VF 2.20 --- ---
N12  F-VF 1.70 --- 2.20
N12  Fine --- --- 1.60
N12  Ave --- .50 ---
N12  SD --- .30 .40
N13  SD --- .65 ---
N14  VF 11.25 --- ---
N14  SD --- 1.35 ---

East Karelia: Stamps: 1942-1943 
Issues
Scott #   Description NH Mint Used

N16-21  VF 8.25 5.40 ---
N16-21  F-VF 6.60 --- 11.70
N16-21  SD --- 1.35 ---
N16  VF 1.55 1.00 ---
N16  F-VF 1.25 .70 ---
N16  SD --- .25 ---
N17  VF 1.55 1.00 2.40
N17  F-VF 1.25 .70 1.95
N17  SD --- .25 ---
N18  VF 1.55 1.00 ---
N18  F-VF 1.25 .70 1.95
N18  Fine .90 .45 ---
N18  SD --- .25 .45
N19  VF 1.20 .80 2.40
N19  F-VF .95 .55 1.95
N19  Fine .70 .35 ---
N19  SD --- .20 .45
N20  VF 1.20 .80 2.40
N20  F-VF .95 .55 1.95
N20  SD --- .20 .45
N21  VF 1.20 .80 2.40
N21  F-VF .95 .55 1.95
N21  Fine --- .35 1.50
N21  SD --- .20 .45

Karelia Covers: East Karelia: Covers: 1941-1943 Issues Karelia Stamps: East Karelia: Stamps: 1942-1943 Issues
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N22-7  VF 8.25 5.40 ---
N22-7  F-VF 6.60 --- 11.70
N22-7  SD --- 1.35 ---
N22  VF 1.20 .80 2.40
N22  F-VF .95 .55 1.95
N22  Fine --- .35 ---
N22  SD --- .20 .45
N23  VF 1.20 .80 2.40
N23  F-VF .95 .55 1.95
N23  Fine .70 --- ---
N23  SD --- .20 ---
N24  VF 1.20 .80 2.40
N24  F-VF .95 .55 1.95
N24  Fine --- --- 1.50
N24  SD --- .20 .45
N25  VF 1.55 1.00 ---
N25  F-VF 1.25 .70 1.95
N25  SD --- .25 ---
N26  VF 1.55 1.00 2.40
N26  F-VF 1.25 .70 ---
N26  SD --- .25 .45
N27  VF 1.55 1.00 2.40
N27  F-VF 1.25 .70 1.95
N27  Fine .90 --- ---
N27  SD --- .25 .45
NB1  VF 1.05 --- 3.20
NB1  F-VF .85 --- 2.60
NB1  Fine .45 .30 2.00
NB1  SD --- .10 ---

North Ingermanland
Specialized Stamps
First Issue
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval. I am also interested in buying most 
North Ingermanland stamps.
Only the second North Ingermanland issue (pic-
torial designs) has been heavily forged. (Credible 
forgeries of the first issue have not been report-
ed.) The genuine stamps are usually easily iden-
tifiable. I only sell North Ingermanland stamps 
and covers that have been properly examined. I 
do not consider it necessary that collectors incur 
the cost of certificates for these issues, if they are 
purchased from a knowledgable specialist. How-
ever, in my experience, a large proportion of the 
1922 Issue stamps offered by non-specialists or 
through general auctions and especially Internet 
auctions, are not genuine. Caution is advised.
Item #   Description Price

235835  1a-7a Complete set of IMPERFORATE sin-
gles, Mint VF, with very ample margins. The 5 and 
10 mark high values are NEVER HINGED, having 
been hinged on folded over selvage (which could 
easily be removed if desired). Despite the Scott 
listing for pairs, these are usually collected as sin-
gles. These are much, much scarcer and more dif-
ficult to obtain than any of the catalogs suggest. 
These should be valued much higher than the nor-
mal stamps. 595.00

235844  1 Misperforated. NH upper left corner mar-
gin block of 36 (9 columns, 4 rows) fully perforated 
with correct horizontal perforations. The vertical 
perforations are shifted about 3 mm to the right 
(thus cutting through the left “5”). The stamps are 
the normal 20 mm width except the right-most 
two columns which are narrower. The block also 
shows a variety of plate flaws, for example “white 
spot on N” in all the stamps of column 4. Clean 
perforations. Slightly crackled yellow gum (not the 
smooth gum type). Regular NH stamps sell for 
around $7/each ($250 total). 190.00

235850  1 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the right through the left “5”. Mint Attrac-
tive. 8.00

235851  1 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the right through the left “5”. Mint Attrac-
tive. 8.00

235853  1 Light Yellow Green. Mint VF. The only ex-
ample of this color that I have seen; could possibly 
be a changeling. 15.00

235848  1 “Diamond Perforation” DOUBLE PER-
FORATION on left side. Used VF with fully dated 
(very unusual) 16 April 1920 cancellation. While in 
38 years I have had a very few examples of North 
Ingermanland stamps with double perforations, 
this is the only USED double perforation stamp I 
can recall having. When the doubling happens in 
the virtually the same position, the result is called 
“diamond perforation” due to the resulting ap-
pearance. Outstanding example! 100.00

235852  1 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the right through the left “5”. Canceled, but 
cancel may not be correct. 8.00

235836  2a IMPERFORATE single. Strong Red with 
Smooth White Gum. Mint VF lightly hinged, with 
very ample margins. Despite the Scott listing for 
pairs, these are usually collected as singles. These 
are much, much scarcer and more difficult to ob-
tain than any of the catalogs suggest. These should 
be valued much higher than the normal stamps.
.... 25.00

235845  2 Perforation Error. NH right margin block 
of 10 (5 columns, 2 rows) fully perforated with cor-
rect horizontal perforations. The vertical perfora-
tions are shifted in dramatic ways, resulting in an 
extremely narrow (14 mm) column of stamps on 

left entirely missing the “10” on the right side. 
The next three columns of stamps of normal 20 
mm width, but greatly misaligned due to the pre-
vious error; both “10” are on the left side of each 
stamp. The right column is extra-wide (24 mm) 
thus including the “10” of the adjacent stamp to 
the left; thus there are THREE “10” on the right-
column stamps. Normal vertical perforation at 
right and left sides of the 10-block. Very clean per-
forations. Smooth yellow gum. A dramatic type of 
error including the narrowest and widest North 
Ingermanland stamps I can recall seeing and the 
only N.I. stamps I recall with only one denomina-
tion or with three denominations! Stunning item!
.... 250.00

235855  2 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the right through the left “10”. Mint Attrac-
tive. 8.00

235856  2 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the left through the right “10”. Mint Attrac-
tive. 8.00

235857  2 Misperforation: Vertical perforation shift-
ed to the left through the right “10”. Mint Attrac-
tive. 8.00

235838  3a IMPERFORATE single. Light Brown 
with Smooth White Gum. Mint VF, with very am-
ple margins. Despite the Scott listing for pairs, 
these are usually collected as singles. These are 
much, much scarcer and more difficult to obtain 
than any of the catalogs suggest. These should be 
valued much higher than the normal stamps.
.... 25.00

235858  3 Misperforation: Mint top vertical perfora-
tion holes on both sides. Quite unusual; I have not 
previously seen this type of variety on a North In-
germanland stamp. Mint VF, attractive. 20.00

235840  4a IMPERFORATE single. Dark Blue with 
Smooth White Gum. Mint VF, with very ample 
margins. Despite the Scott listing for pairs, these 
are usually collected as singles. These are much, 
much scarcer and more difficult to obtain than any 
of the catalogs suggest. These should be valued 
much higher than the normal stamps. 25.00

235860  4 Used VF with BLUE CANCELLATION. 
In 38 years, I cannot recall previously seeing a blue 
cancellation on a North Ingermanland stamp.
.... 25.00

Second Issue
Item #   Description NH

236482  12 NH VF block of four. The key value of 
this set, in wonderfully fresh condition and excel-
lent centering. Scarce in such nice quality. Priced 
at only the value of the four single stamps!
.... 280.00

236483  13 NH VF block of four. Wonderfully fresh 
condition and excellent centering. Scarce in such 
nice quality. Priced at only the value of the four 
single stamps! 96.00

236484  14 NH VF block of four. Wonderfully fresh 
condition and excellent centering. Scarce in such 
nice quality. Priced at only the value of the four 
NH VF single stamps! 96.00

Stamps
Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. Rough perforations are to be expected 
on all North Ingermanland stamps and are not a 
defect. All items are available for viewing on ap-
proval. I am also interested in buying most North 
Ingermanland stamps.
Only the second North Ingermanland issue (pic-
torial designs) has been heavily forged. (Credible 
forgeries of the first issue have not been report-
ed.) The genuine stamps are usually easily iden-
tifiable. I only sell North Ingermanland stamps 
and covers that have been properly examined. I 
do not consider it necessary that collectors incur 
the cost of certificates for these issues, if they are 
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purchased from a knowledgable specialist. How-
ever, in my experience, a large proportion of the 
1922 (Second) Issue stamps offered by non-spe-
cialists or through general auctions and especial-
ly Internet auctions, are not genuine. Caution is 
advised.

First Issue
Scott #   Description NH Mint Used

1  VF --- --- 10.00
1  F-VF --- --- 7.25
1  Fine 5.00 2.25 ---
1  SD --- .40 1.75
2  VF --- 2.85 8.75
2  F-VF 7.00 2.25 ---
2  Fine --- 1.60 ---
2  SD --- .40 1.75
3  VF --- 2.85 8.75
3  F-VF --- 2.25 ---
3  Fine --- 1.60 ---
3  SD --- .40 1.75
4  VF --- 2.85 8.75
4  F-VF --- 2.25 7.25
4  Fine --- 1.60 ---
4  SD --- .40 1.75

Second Issue
Scott #   Description NH Mint Used

8  VF --- 5.50 ---
8  F-VF 11.25 4.90 15.50
8  Fine 8.25 3.90 11.75
8  SD --- .75 ---
9  VF --- 5.50 ---
9  F-VF --- 4.90 ---
9  Fine --- 3.90 ---
9  Ave --- 1.75 ---
9  SD --- .75 2.25
10  VF --- 5.50 ---
10  F-VF 11.25 4.90 ---
10  SD --- .75 2.25
11  VF --- 5.50 ---
11  F-VF --- 4.90 15.50
11  Fine --- 3.90 ---
11  Ave 4.00 --- ---
11  SD --- .75 2.25
12  Superb 87.00 --- ---
12  VF --- --- 90.00
12  F-VF 58.00 29.00 75.00
13  VF 24.00 --- ---
13  F-VF 19.75 --- ---
14  Superb 29.00 --- ---
14  VF 24.00 --- ---
14  SD --- --- 4.50

Forgeries
Second Issue
The North Ingermanland forgeries or fakes that 
I have observed were philatelically created many 
years ago. Originally, the intent of the forger was 
probably to create “packet material” from a small 
country whose stamps were hard to obtain; the 
intent was certainly not to defraud the post of-
fice. Years ago the forgeries sold for low prices, 
not really in an attempt to cheat collectors, but to 
give an “opportunity” to have stamps from this 
small country. However, the real stamps are now 
more costly and the forgeries are of high enough 
quality to be “dangerous” to those collectors who 
do not have the real stamps for comparison.

The forgeries exist on yellowish or extremely 
white paper. According to the Finnish forgeries 
manual (available from me), the yellowish paper 
forgeries were printed in sheets of 10x10 and the 
extremely white paper forgeries in sheets of 5x5. 
However, I have seen 5x5 sheets that I consider 
to be yellowish paper, thus the subject needs fur-

ther research. In general, all can be identified by 
a) whiter paper; b) brighter ink colors; c) usually 
obvious brush marks in the gum; and d) often 
rough perforations (not a defect; the originals do 
have rough perforations too). Imperforates, miss-
ing centers, inverted centers, and other types of 
errors also exist (all usually never having been 
gummed), but are seldom seen on the market.

Scott numbers have been used unless otherwise 
indicated. All items are available for viewing on 
approval.

When gummed, the gum was roughly applied by 
brush. I use the condition “NH” for stamps that 
do not show any sign of ever having been hinged 
(whether gummed or ungummed), even if a 
gummed stamp shows gum disturbance due to 
the conditions of manufacture.
Item #   Description Price

209612  8-14 Forgeries. Perforated. NH F-VF/VF 
complete set of singles. It is usually quite difficult 
to obtain these forgeries in complete NH sets.
.... 24.00

209613  8-14 Forgeries. Perforated. NH F-VF/VF/
Superb complete set in 4-blocks. Blocks of these 
forgeries are seldom offered. Furthermore, many 
blocks have a pinhole in one or more stamps; com-
plete sets of blocks without any pinholes are ex-
tremely scarce. This set is perfect! 109.00

233413  8-14 Forgeries. IMPERFORATE. Mint 
(never hinged) Ungummed, VF. Complete set of 
imperforate singles with large margins. The im-
perforate forgeries have not been recorded with 
gum. The imperforate forgeries are VERY 
SCARCE and are rarely seen in complete sets.
.... 17.00

209647  8 Yellowish Olive Green Frame, Missing 
Center. Imperforate, ungummed, white paper, 
right-margin horizontal pair. NH VF. In my expe-
rience this value is scarce with any such varieties.
.... 39.00

236493  8 Yellowish Olive Green Frame, Missing 
Center. Imperforate, ungummed, white paper, 
horizontal pair. NH VF. In my experience this val-
ue is scarce with any such varieties. 39.00

236494  8 Dark Olive Green Frame, Missing Center. 
Full offset impression on reverse. Imperforate, 
white paper, ungummed, left marginal 4-block. 
NH Superb. In my experience this value is scarce 
with any such varieties. 98.00

236495  8 Dark Olive Green Frame, Missing Center. 
Full offset impression on reverse. Imperforate, 
white paper, ungummed, single. NH Superb. In 
my experience this value is scarce with any such 
varieties. 26.00

236496  8 Dark Olive Green Frame, Missing Center. 
Full offset impression on reverse. Imperforate, 
white paper, ungummed, single. NH Superb. In 
my experience this value is scarce with any such 
varieties. 26.00

209678  8 Missing Frame, Blue Center. Full offset 
impression of Frame on reverse, even though 
frame is missing from front! Imperforate, white 
paper, ungummed, horizontal pair. NH VF. In my 
experience this value is scarce with any such vari-
eties. This is the first time in 33 years I have seen 
this particular type of forgery variety. 58.00

236498  8 Missing Frame, Blue Center. Full offset 
impression of Frame on reverse, even though 
frame is missing from front! Imperforate, white 
paper, ungummed, upper left corner margin 4-
block. NH Superb. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. I have made only 
one find of this particular forgery variety in 38 
years. 112.00

236499  8 Missing Frame, Blue Center. Full offset 
impression of Frame on reverse, even though 
frame is missing from front! Imperforate, white 
paper, ungummed, top margin single. NH Superb. 
In my experience this value is scarce with any such 

varieties. I have made only one find of this partic-
ular forgery variety in 38 years. 30.00

236500  8 Missing Frame, Blue Center. Full offset 
impression of Frame on reverse, even though 
frame is missing from front! Imperforate, white 
paper, ungummed, single. NH Superb. In my expe-
rience this value is scarce with any such varieties. 
I have made only one find of this particular forgery 
variety in 38 years. 30.00

236497  8 Missing Frame, Blue Center. Imperforate, 
white paper, ungummed, right margin horizontal 
pair. NH Superb. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. This is the only 
center-only forgery variety I have had of the 10 
Penni in 38 years. 60.00

236489  9 Yellow Brown Frame, Gray Green Center. 
Perforated, yellowish paper, gummed, NH VF 4-
block. 15.00

236490  9 Yellow Brown Frame, Gray Green Center. 
Perforated, yellowish paper, gummed, NH F-VF/
VF 4-block. 13.00

230638  9 Yellow Brown Frame, Missing Center. Im-
perforate, white paper, ungummed, bottom mar-
gin pair. NH VF. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. 39.00

209652  9 Yellow Brown Frame, Gray Green Center 
DOUBLED. Perforated, yellowish paper, 
gummed, Mint VF. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. Any type of double 
printing is extremely scarce. 40.00

236501  9 Missing Frame, Gray-Green Center. Im-
perforate, yellowish paper, ungummed, pair. NH 
Superb. In my experience this value is scarce with 
any such varieties. I have made only one find of 
this particular forgery variety in 38 years. 38.00

236502  9 Missing Frame, Gray-Green Center. Im-
perforate, yellowish paper, ungummed, marginal 
pair. NH Superb. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. I have made only 
one find of this particular forgery variety in 38 
years. 40.00

236503  9 Missing Frame, Gray-Green Center. Im-
perforate, yellowish paper, ungummed, marginal 
4-block. NH Superb. In my experience this value is 
scarce with any such varieties. I have made only 
one find of this particular forgery variety in 38 
years. 78.00

236504  9 Missing Frame, Gray-Green Center. Im-
perforate, yellowish paper, ungummed, 4-block. 
NH Superb. In my experience this value is scarce 
with any such varieties. I have made only one find 
of this particular forgery variety in 38 years.
.... 76.00

236505  9 Missing Frame, Gray-Green Center. Im-
perforate, yellowish paper, ungummed, 4-block. 
NH Superb. In my experience this value is scarce 
with any such varieties. I have made only one find 
of this particular forgery variety in 38 years.
.... 76.00

238362  10 Perforated, White Paper. NH Fine 
(gummed) with CENTER SHIFTED significantly 
down and to the right. With the rough perforations 
that are more typical for this denomination. Vari-
eties of the 50 penni forgery are much more un-
usual than some other values. 9.00

236487  11 Pink Frame, Gray Center. Perforated, 
white paper, NH, gummed (with usual gum irreg-
ularities) F-VF+ 4-block. 15.00

236488  11 Pink Frame, Gray Center. Perforated, 
white paper, NH, gummed (with usual gum irreg-
ularities) F-VF+ 4-block. 15.00

209657  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, sheet margin 
single. NH VF. Scarce! 22.00

209662  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, FULL 
SHEET OF 25. There is a diagonal crease in the 
UL corner affecting one stamp, but otherwise NH 
VF. A spectacular showpiece and an example of a 
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5x5 sheet on what I call yellowish paper (contrary 
to the Finnish Forgery Handbook). 295.00

236506  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, sheet margin 
single. NH Superb. Scarce! 22.00

236507  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, lower left 
sheet margin corner single. NH Superb. Scarce!
.... 24.00

236508  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, pair. NH Su-
perb. Scarce! 40.00

236509  12 Red Orange Frame, Gray Center. Imper-
forate, yellowish paper, ungummed, lower margin 
4-block. NH Superb. Scarce! 76.00

230641  12 Red Orange Frame, Gray Center. The 
center is shifted strongly to the right. Imperforate, 
white paper, ungummed, horizontal pair. NH VF.
.... 45.00

230642  12 Red Orange Frame, Gray Center. The 
center is shifted strongly to the right. Imperforate, 
white paper, ungummed, horizontal pair. NH VF.
.... 45.00

236510  12 Red Orange Frame, Gray Center SHIFT-
ED TO UPPER LEFT. Imperforate, yellowish pa-
per, ungummed, top marginal pair. NH Superb. 
Scarce! 45.00

236491  13 Violet Frame, Red Center. Perforated, 
white paper, gummed (evenly, which is unusual), 
NH Superb 4-block. 22.00

236492  13 Violet Frame, Red Center. Perforated, 
white paper, Mint (NH) gummed (usual irregular 
gum), VF 4-block. 16.00

236511  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, upper right corner 
margin single. NH Superb. In my experience the 5 
Mark forgery is scarce with varieties. 13.00

236512  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, right margin single. 
NH Superb. In my experience the 5 Mark forgery 
is scarce with varieties. 10.00

236513  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, right margin single. 
NH Superb. In my experience the 5 Mark forgery 
is scarce with varieties. 10.00

230644  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, bottom margin hor-
izontal pair. NH VF. In my experience the 5 Mark 
forgery is scarce with varieties. 16.00

236514  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, 4-block. NH Su-
perb. In my experience the 5 Mark forgery is 
scarce with varieties. 28.00

236515  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, 4-block. NH Su-
perb. In my experience the 5 Mark forgery is 
scarce with varieties. 28.00

209667  13 Violet Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, FULL SHEET OF 
25. NH VF. In my experience the 5 Mark forgery is 
scarce with varieties. 139.00

238363  14 Very Dark Brown Frame, Dull Violet 
Center. Perforated (clean), white paper, gummed. 
NH VF single with full offset impression of frame 
on reverse. This type of variety is quite unusual.
.... 18.00

238364  14 Very Dark Brown Frame, Dull Violet 
Center. Perforated (clean), white paper, gummed. 
NH VF 4-BLOCK with full offset impression of 
frame on reverse. This type of variety is quite un-
usual. 69.00

236516  14 Brown Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, bottom margin sin-
gle. NH Superb. In my experience the 10 Mark 
forgery is scarce with varieties. 24.00

236517  14 Brown Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, single. NH Superb. 

In my experience the 10 Mark forgery is scarce 
with varieties. 24.00

236518  14 Brown Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, 4-block. NH Su-
perb. In my experience the 10 Mark forgery is 
scarce with varieties. 80.00

209674  14 Brown Frame, Missing Center. Imperfo-
rate, white paper, ungummed, FULL SHEET OF 
25. NH VF. Marginal paper piece missing from 
lower left corner. Stunning! In my experience the 
10 Mark forgery is very scarce with varieties. The 
only forgery sheet of any type I have ever seen of 
the 10 Mark in 33 years. 325.00

Scandinavia
Tourist Issues
These stamps were issued in cooperation with 
the Swedish and other Scandinavian post offices 
and are valid FROM other countries TO Sweden, 
Denmark, Norway, Finland, and Åland. They are 
listed by the Facit catalog. There were five differ-
ent stamp issues included in six different issues 
of booklets.

It all started in 1994 in the Canary Islands, off 
the coast of Spain. Many Scandinavians vacation 
in the Canary Islands during the dark Scandina-
vian winters. Unfortunately, sending an airmail 
letter from the Canary Islands back to friends in 
the Scandinavian countries used to take several 
weeks as it crawled through the Spanish mails. 
To solve this problem, Sweden Post, through a 
cooperative arrangement, issued special stamps, 
initially sold only in the Canary Islands. These 
stamps had international franking value for post 
cards (one stamp) and letters (two stamps) to 
Sweden, Denmark, Norway, Finland, and Åland. 
The following year, the availability of stamps and 
service was expanded to other tourist destina-
tions such as Cyprus and Crete. Eventually the 
stamps came to be used from a number of areas, 
including Florida! The letters and post cards are 
posted with the hotels and travel agents and are 
carried aboard charter airliners to Stockholm 
where they are placed in the regular mails for de-
livery within Sweden or to the other countries.
This mail service ceased in the fall of 1998. The 
stamps have already become quite hard to find; 
prices are already rising. However, most collec-
tors are not yet aware of them; as they become 
more well known, we can expect prices to climb.

To my knowledge, this is a completely new type 
of stamp: Issued by one country for postage use 
on letters from a different country, back to the 
home country (or to a neighboring country). 
These special-purpose stamps are not local issues 
because they have international validity and they 
were authorized by a national postal service. 
They are stamps. The items below are listed by 
Facit numbers.

Stamps
The Facit Catalog has already listed these 
stamps. European catalog and album publishers 
are likely to eventually include them as well. 
They are already being included in the Stender 
Albums. Obtain your stamps now before they are 
listed in all catalogs; before prices go up further! 
Though these stamps were printed in Sweden, 
they are valid for mail to Denmark, Norway, Fin-
land, and Åland as well as Sweden. This means 
that collectors of all these countries are including 
them in their collections. You may wish to do so 
as well.
Item #   Description NH

#TU1-4 were issued in a set of three booklets. Each 
booklet contains a pane of six Airplane stamps and 
one pane of six of one of the three other designs. 
The panes are line rouletted between and around 
all the stamps except that the right-most two 
stamps of a pane have a straight-edge at right, 
thus the right-most two stamps are in the set Facit 
#TU1B-4B and the other four stamps are in the 
set Facit #TU1C-4C. Both the B (scarcer, slightly 
higher price) and C types are usually available 
upon request.

203145  1994 Tourist Stamps Facit #TU 1-4 set. : 
Without “e” after “Post”, thus “Post SuËde”. VF
.... 28.50

235082  1994 Tourist Stamps Booklet Set of 3: Facit 
#HTU 1-3. : Without “e” after “Post”, thus “Post 
SuËde”. Each of the three booklets contains an 
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Airplane pane plus one of the other three panes. 
VF 180.00

235093  1994 Tourist Stamp Facit #TU 1 Airplane 
single. : Without “e” after “Post”, thus “Post 
SuËde”. VF 1.50

235094  1994 Tourist Stamp Facit #TU 1 Airplane 
booklet pane. : Without “e” after “Post”, thus 
“Post SuËde”. VF 7.00
#TU5-8 were issued in a set of three booklets. 
Each booklet contains a pane of six Airplane 
stamps and one pane of six of one of the three oth-
er designs. The panes are straight-line die-cut be-
tween and around all the stamps. Each of the 
three booklets exists with two types of the back 
cover, with differences in the text naming the trav-
el organizations cooperating with the post office. 
Type A has text “Ving, Always, Saga, och Gulliver 
i samarbete med Posten Utrikes”. Type B (scarcer) 
has text “Apollo i samarbete med Posten Utrikes”.

203146  1995 Tourist Stamps Facit #TU 5-8 set. : 
With “e” after “Post”, thus “Poste SuËde”. VF
.... 26.00

235083  1995 Tourist Stamps Booklet Set of 3: Facit 
#HTU 4A-6A (on back “Ving, Always...”). : With 
“e” after “Post”, thus “Poste SuËde”. Each of the 
three booklets contains an Airplane pane plus one 
of the other three panes. VF 175.00

235084  1995 Tourist Stamps Booklet Set of 3: Facit 
#HTU 4B-6B (on back “Apollo...”). : With “e” af-
ter “Post”, thus “Poste SuËde”. Each of the three 
booklets contains an Airplane pane plus one of the 
other three panes. VF 165.00

#TU9-12 were issued in a set of three booklets. Each 
booklet contains a pane of six Airplane stamps and 
one pane of six of one of the three other designs. 
The panes are straight-line die-cut between and 
around all the stamps.

203147  1996 Tourist Stamps Facit #TU 9-12 set. : 
With “de” after “Poste”, thus “Poste de SuËde”. 
VF 29.00

235085  1996 Tourist Stamps Booklet Set of 3: Facit 
#HTU 7-9. : With “de” after “Poste”, thus “Poste 
de SuËde”. Each of the three booklets contains an 
Airplane pane plus one of the other three panes. 
VF WTD

235097  1996 Tourist Stamp Facit #TU 9 Airplane 
single. : With “de” after “Poste”, thus “Poste de 
SuËde”. VF 3.50

235098  1996 Tourist Stamp Facit #TU 9 Airplane 
booklet pane. : With “de” after “Poste”, thus 
“Poste de SuËde”. VF 18.00

#TU13-18 (Hotels) and TU19-24 (Maps) were issued 
in two different booklets. Each booklet contains a 
pane of 12 stamps, consisting of two identical six-
blocks. The Hotels had two printings. The first 
Hotels printing has glossy gum, while the second 
has dull gum. The Maps only had one printing, 
with glossy gum. The glossy gum is quite variable 
and sometimes has “skips” in it. While Facit is un-
clear if the stated issue quantities are for stamps, 
6-blocks, or whole booklets, Facit states that only 
3200 of the Hotels first printing were issued (the 
rest were destroyed due to problems with the gum) 
-- this is very scarce! The stamps have vertical line-
rouletting and much smaller, fainter, horizontal 
line/dot-rouletting. The Hotels first printing and 
the Maps do not have vertical rouletting between 
the two six blocks, but the Hotels second printing 
does have vertical rouletting between the 6-blocks. 
Both Hotel printings 6-blocks can be found with a 
vertical line of colored-black roulette cuts at the 
right side of the six blocks (the binding edge of the 
panes). All these variations may be available, 
please inquire.

235086  1997 Tourist Stamps Facit #TU 13-18 Ho-
tels six-block, First Printing with Shiny Gum. : 
Facit is unclear about the “3200” surviving quan-
tity from this printing; it could be stamps, 6-
blocks, or booklets, however, at the most this 

would mean that 6400 6-blocks existed, some of 
which were used. Very scarce! VF 45.00

235087  1997 Tourist Stamps Booklet Facit #HTU 
10A Hotels, First Printing with Shiny Gum. : Facit 
is unclear about the “3200” surviving quantity 
from this printing; it could be stamps, 6-blocks, or 
booklets, however, at the most this would mean 
that 3200 booklets existed, some of which were 
used. Very scarce! VF 95.00

235088  1997 Tourist Stamps Facit #TU 13-18 Ho-
tels six-block, Second Printing with Dull Gum. : 
Though this second printing had a higher net is-
sued quantity than the first printing, they appears 
to have been consumed by heavy use and philatelic 
supplies of it ran out quickly. Very scarce! VF
.... WTD

235089  1997 Tourist Stamps Booklet Facit #HTU 
10B Hotels, Second Printing with Dull Gum. : 
Though this second printing had a higher net is-
sued quantity than the first printing, they appears 
to have been consumed by heavy use and philatelic 
supplies of it ran out quickly. Very scarce! VF
.... WTD

235090  1997 Tourist Stamps Facit #TU 19-24 Maps 
six-block. : It seems that the majority were con-
sumed in postal use. VF 36.00

235091  1997 Tourist Stamps Booklet Facit #HTU 
11 Maps. : It seems that the majority were con-
sumed in postal use. VF 80.00

#TU25 was issued in a booklet containing a pane of 
12 stamps, folded at the center. In Swedish tradi-
tion, “singles” are usually collected as a vertical 
pair. The stamps have vertical line-rouletting and 
much smaller, fainter, horizontal line/dot-roulett-
ing. There is vertical line of colored-black roulette 
cuts at the right side of the pane at the binding 
edge. The pair with this line may be available, 
please inquire.

203149  1998 Tourist Stamps Facit #TU 25 booklet 
pair. : “TP” and Plane pair from booklet. VF
.... 7.00

235092  1998 Tourist Stamps Booklet Facit #HTU 
12 Airplane. : Contains 12 stamps: 5 pairs of Facit 
#TU 25B1 and one pair of 25B2. VF 39.00

Covers
The Tourist Stamps were applied to post cards 
(one stamp) and letters/envelopes (two stamps) 
by the sender or perhaps a travel agency or hotel 
employee at the tourism location (i.e. Canary Is-
lands, etc.). The mail was then privately trans-
ported to the nearest airport served by related 
Scandinavian airlines or charter airlines serving 
the tourists. The airlines carried the mail to 
Stockholm where it was sorted for delivery in 
Sweden or carriage on to one of the other Scandi-
navian countries.

The card and envelopes were not normally 
postmarked in accordance with Swedish post 
office practice regarding mail that is imprinted or 
bears stamps bearing the statement “porto be-
talt” or “port payé”. Postmarked covers and 
cards are the exception and are, of course, avidly 
sought after.
Item #   Description Price

219494  Facit #TU 3 Couple Dancing 1994 Tourist 
Stamp (without “e” after “Post”) timely use on 
typical Canary Islands tourist picture post card 
canceled upon arrival in Sweden. 20.00

219495  Facit #TU 4 Couple with Sailboat and Har-
bor in background 1994 Tourist Stamp (without 
“e” after “Post”) timely use on typical Canary Is-
lands tourist picture post card canceled upon ar-
rival in Sweden. 20.00

219496  Facit #TU 5 Airplane 1995 Tourist Stamp 
(“Poste” not “Poste de”) timely use on typical Ca-
nary Islands tourist picture post card canceled 
upon arrival in Sweden. 15.00

219497  Facit #TU 6 Beach Scene with Beach Um-
brellas 1995 Tourist Stamp (“Poste” not “Poste 
de”) timely use on typical Canary Islands tourist 
picture post card canceled upon arrival in Sweden.
.... 15.00

219498  Facit #TU 7 Couple Dancing 1995 Tourist 
Stamp (“Poste” not “Poste de”) timely use on typ-
ical Canary Islands tourist picture post card can-
celed upon arrival in Sweden. 15.00

219499  Facit #TU 8 Couple with Sailboat and Har-
bor in background 1995 Tourist Stamp (“Poste” 
not “Poste de”) timely use on typical Canary Is-
lands tourist picture post card canceled upon ar-
rival in Sweden. 15.00

219500  Facit #TU 19-24 1997 Tourist Stamps; Old 
Maps designs. Complete set on six timely used 
typical Canary Islands tourist picture post cards 
canceled upon arrival in Sweden. Cards bearing 
stamps of the Old Maps designs are quite scarce 
and sought after. 120.00
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